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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

004.67 RETI ESTESE

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

Pace, Rosaria.
Digital humanities, una prospettiva didattica / Rosaria Pace ; prefazione di Pierpaolo Limone.
Roma : Carocci, 2015.
   103 p. ; 22 cm.  (Collana di studi e ricerche sulla cittadinanza digitale ; 7).
  ISBN 9788843079575 :  € 14,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Impiego [degli] Elaboratori - Didattica
001.30285
BNI 2016-6133

Amat, Núria.
Il ladro di libri e altre bibliomanie / Nuria Amat ; introduzione di Nuria Pérez Vicente ; traduzione
di Nuria Pérez Vicente e Eleonora Luzi. Macerata : EUM, 2015.
   160 p. ; 22 cm.  (EUM> narrativa).
  ISBN 9788860564313 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libri
Altro autore:   
   Pérez Vicente, Nuria
   Luzi, Eleonora
002
BNI 2016-6134

Frediani, Carola.
Deep web : la rete oltre Google : [personaggi, storie, luoghi dell'Internet profonda] / Carola
Frediani. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   190 p. ; 17 cm.  (Eretica).
  ISBN 9788862225199 :  € 15,00.
Soggetti:
   World Wide Web
004.678
BNI 2016-6135

Cesana, Roberta.
Sui cataloghi editoriali e altri saggi / Roberta Cesana ; prefazione di Ambrogio Borsani ; a cura di
Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2015.
   204 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844473 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cataloghi editoriali - Italia - Sec. 19.-20.
   Case editrici - Archivi - Italia
Altro autore:   
   Gatta, Massimo
015.45
BNI 2016-6136
Libri belli : Giuseppe Paci e la Libreria editrice La tifernate : vicende storiche e inventari degli
archivi / a cura di Enrico Paci. Perugia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria, 2015.
   147 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 40).
   Contiene: Archivio Giuseppe Paci: carte personali di Giuseppe Paci, 1922-1964; Archivio della Libreria editrice
La tifernate: atti e carteggio, 1927-1977. In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica per l'Umbria. 
  ISBN 9788895436449.
Soggetti:
   Libreria editrice La tifernate - Archivi - Inventari



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

   Paci, Giuseppe - Archivi privati - Inventari
Altro autore:   
   Paci, Enrico <1983->
   Libreria editrice La tifernate
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria
015.4565134
BNI 2016-6137

Le carte dell'Archivio di Acquafredda di Lenno, Diocesi di Como (1011-1200) / a cura di Rita
Pezzola. Varese : Insubria University Press, 2015.
   598 p. ; 24 cm.  (Fonti ; 10).
  ISBN 9788895362571 :  € 60,00.
Soggetti:
   Abbazia dell'Acquafredda di Lenno <Como> - Patrimonio - Fonti archivistiche - Regesti
Altro autore:   
   Pezzola, Rita
016.33332209452353
BNI 2016-6138
Premio Cesare Antonio Maori 2014.
Premio Cesare Antonio Maori 2014 : opere vincitrici / a cura di Francesca Ciacci. Perugia :
Soprintendenza archivistica per l'Umbria, 2015.
   304 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 41).
   Contiene: L'archivio storico della Scuola dell'infanzia S. Croce Casa dei bambini Maria Montessori di Perugia,
1853-1998: inventario, a cura di Sara Squadroni; L'archivio della Tipografia Bossi Gherardi di Spoleto, 1840-
1855: inventario, a cura di Chiara Desantis. 
  ISBN 9788895436456.
Soggetti:
   Scuola dell'infanzia S. Croce Casa dei bambini Maria Montessori di Perugia - Archivi - Inventari
   Tipografia Bossi Gherardo di Spoleto - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Ciacci, Francesca
   Desantis, Chiara
   Squadroni, Sara
   Scuola dell'infanzia S. Croce Casa dei bambini Maria Montessori di Perugia
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Umbria
   Tipografia Bossi Gherardo di Spoleto
016.37221809456511
BNI 2016-6139
Tornatore, Francesco.
Ecco perché ... : bibliografia degli scritti di Pio La Torre / Francesco Tornatore ; prefazione di
Salvatore Nicosia. Palermo : Istituto poligrafico europeo, 2016.
   507 p. ; 24 cm.  (Saggi / Istituto Gramsci siciliano ; 3).
  ISBN 9788896251584 :  € 20,00.
Soggetti:
   La_Torre, Pio <1927-1982> - Opere - Bibliografie
016.3242450752
BNI 2016-6140

Le opere di Sandro Ruffo nel centenario della nascita 1915-2015 = The works of Sandro Ruffo
in the centenary of his birth 1915-2015 / a cura di Maria Giovanna Braioni ... [et al.]. Verona :
Museo civico di storia naturale di Verona, 2015.
   89 p. : ill., ; 24 cm.
  ISBN 9788889230152.
  ISBN 8889230150.
Soggetti:
   Ruffo, Sandro - Opere - 1933-2014 - Bibliografie
Altro autore:   
   Braioni, Maria Giovanna
Altro titolo:
   The works of Sandro Ruffo in the centenary of his birth 1915-2015
016.508
BNI 2016-6141



016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

L'archivio di Cesare Fasola e Giusta Nicco Fasola (1860-1965) : inventario / a cura di Rossella
Santolamazza. Perugia : Edizioni della Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche,
2015.
   250 p. : ill. ; 24 cm.  (Segni di civiltà ; 43).
   In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche. 
  ISBN 9788895436494.
Soggetti:
   Fasola, Cesare [e] Nicco Fasola, Giusta - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Santolamazza, Rossella
   Italia : Soprintendenza archivistica dell'Umbria e delle Marche
016.7092
BNI 2016-6142

Gambetti, Lucio.
Rarissimi : riflessioni sul collezionismo letterario del Novecento italiano / Lucio Gambetti ; a cura
di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2015.
   94 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844459 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Libri rari - Sec. 20. - Bibliografie
Altro autore:   
   Gatta, Massimo
016.85090091
BNI 2016-6143

Francioni, Elisabetta <1954->.
Luciano Bianciardi bibliotecario a Grosseto (1949-1954) / Elisabetta Francioni ; presentazione di
Alberto Petrucciani ; postfazione di Arnaldo Bruni. Roma : Associazione italiana biblioteche,
2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788878122420 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibliotecari [:] Bianciardi, Luciano
Altro autore:   
   Petrucciani, Alberto
020.92
BNI 2016-6144

Baldacchini, Lorenzo.
La descrizione del libro antico / Lorenzo Baldacchini. Milano : Bibliografica, 2016.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 12).
  ISBN 9788870758610 :  € 27,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Catalogazione descrittiva
025.3416
BNI 2016-6145

Gli archivi della politica : atti del Convegno, Firenze, 11 aprile 2012 / a cura di Monica Valentini.
Firenze : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2016.
   293 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 121).
  ISBN 9788889365656.
Soggetti:
   Partiti - Archivi - Toscana
   Regione Toscana : Consiglio regionale - Gruppi consiliari - Archivi - 1970-2010



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

069 MUSEOLOGIA

Altro autore:   
   Valentini, Monica
026.3242455
BNI 2016-6146
Atlante degli archivi fotografici e audiovisivi italiani digitalizzati. Venezia : Fondazione di
Venezia : Marsilio, 2015.
   459 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831722230 (Marsilio).
Soggetti:
   Fototeche - Italia - Repertori
   Videoteche - Italia - Repertori
026.7790945
BNI 2016-6147

Gli archivi di persona nell'era digitale : il caso dell'archivio di Massimo Vannucci / a cura di
Stefano Allegrezza e Luca Gorgolini. Bologna : Il mulino, 2016.
   153 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
   Atti del Convegno tenuto a Macerata Feltria nel 2015. 
  ISBN 9788815264800 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archivi privati - Italia - Casi [:] Archivi [di] Vannucci, Massimo
Altro autore:   
   Allegrezza, Stefano
   Gorgolini, Luca
027.145
BNI 2016-6148

Archivio di Stato di Venezia.
Farsi storia : per il bicentenario dell'Archivio di Stato di Venezia, 1815-2015. [Venezia] : Archivio
di Stato di Venezia ; Verona : Scripta, 2015.
   274 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898877454 :  € 29,00.
Soggetti:
   Documenti - Sec. 13.-18. - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Venezia - Cataloghi di esposizioni
027.445311
BNI 2016-6149

Benelli, Caterina.
Lib(e)ri di formarsi : educazione non formale degli adulti e biblioteche in carcere / Caterina
Benelli, Giovanna Del Gobbo. Pisa : Pacini, 2016.
   192 p. ; 22 cm.  (Ricerca).   (Scienze dell'educazione. Studi e ricerche ; 5).
  ISBN 9788863159974 :  € 18,00.
Soggetti:
   Biblioteche carcerarie - Prato
Altro autore:   
   Del_Gobbo, Giovanna
027.66509455191
BNI 2016-6150

Formare al patrimonio nella scuola e nei musei / a cura di Chiara Panciroli. Verona : QuiEdit,
2015.
   376 p. : ill. ; 22 cm.  (Educazione innovazione ; 2).
  ISBN 9788864643489 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Educazione - Ruolo [dell'] Attività didattica [dei] Musei [e delle]
Scuole - Italia
Altro autore:   
   Panciroli, Chiara
069.150945



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

BNI 2016-6151
Museo facile : progetto sperimentale di comunicazione e accessibilità culturale / a cura di Ivana
Bruno. Cassino : Università degli studi di Cassino e del Lazio meridionale, Dipartimento di
lettere e filosofia, 2015.
   307 p. ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 12).
  ISBN 9788899052041 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musei - Comunicazione - Progetti [per] Disabili - Roma - 2012
Altro autore:   
   Bruno, Ivana
069.170945632
BNI 2016-6152

Bolzoni, Sergio.
Giornalismo digitale / Sergio Bolzoni. [Torino] : UTET Università, 2015.
   X, 387 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860084309 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [di] Internet
070.402854678
BNI 2016-6153
Gramsci, Antonio.
Il giornalismo, il giornalista : scritti, articoli, lettere del fondatore de L'unità / Antonio Gramsci ; a
cura di Gian Luca Corradi ; introduzione di Luciano Canfora ; postfazione di Giorgio Frasca
Polara. Firenze : Tessere, 2017.
   300 p. ; 21 cm.  (I libri di Tessere ; 2).
  ISBN 9788894219821 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Corradi, Gian Luca
070.4
BNI 2016-6154

De_Benedetti, Paolo.
Fare libri : panorama completo delle opere di PDB / Paolo De Benedetti ; Agnese Cini Tassinario.
Brescia : Morcelliana, 2016.
   250 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 248).
   Scritti già pubblicati. Segue: Bibliografia di Paolo De Benedetti, a cura di A. Cini Tassinario. 
  ISBN 9788837229528 :  € 18,00.
Soggetti:
   Editoria
   De_Benedetti, Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cini Tassinario, Agnese
070.5092
BNI 2016-6155
Editori e tipografi a Napoli e in Sicilia nell'Ottocento / a cura di Gianfranco Tortorelli. Bologna :
Pendragon, 2016.
   359 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865986929 :  € 24,00.
Soggetti:
   Editoria - Napoli - Sec. 19.
   Editoria - Sicilia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Tortorelli, Gianfranco
070.509457
BNI 2016-6156
Manuciana Tergestina et Veronensia / a cura di Francesco Donadi, Stefano Pagliaroli, Andrea
Tessier. Trieste : EUT, 2015.
   293 p. ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Studi e testi di filologia greca ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788883037139 (online). 
  ISBN 9788883037122 :  € 24,00.
Soggetti:



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

101 FILOSOFIA. TEORIA

   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515>
Altro autore:   
   Donadi, Francesco
   Tessier, Andrea <1950->
   Pagliaroli, Stefano
070.5092
BNI 2016-6157

Merlo, Salvatore.
Fummo giovani soltanto allora : la vita spericolata del giovane Montanelli / Salvatore Merlo.
Milano : Mondadori, 2016.
   XI, 225 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804660040 :  € 20,00.
Soggetti:
   Montanelli, Indro
070.92
BNI 2016-6158

Langone, Camillo.
Pensieri del lambrusco : contro l'invasione / Camillo Langone. Venezia : Marsilio, 2016.
   175 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 275).
  ISBN 9788831724326 :  € 16,00.
085.1
BNI 2016-6159

I libri che hanno fatto l'Europa : manoscritti latini e romanzi da Carlo Magno all'invenzione della
stampa : biblioteche Corsiniana e romane : mostra storico-documentaria in occasione del 28.
Congresso internazionale di linguistica e filologia romanza : Roma, Palazzo Corsini, Biblioteca
dell'Accademia nazionale dei Lincei e Corsiniana, 31 marzo-22 luglio 2016 : catalogo / a cura di
Roberto Antonelli ... [et al.]. Roma : Bardi : Accademia nazionale dei lincei ; [Città del Vaticano :
Biblioteca apostolica vaticana], 2016.
   386 p., [90] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Storia dell'Accademia dei Lincei. Studi, ISSN 11201290 ; 5).
   In testa al frontespizio: MiBACT, DGBIC, Direzione generale biblioteche e istituti culturali; Biblioteca apostolica
vaticana; Accademia nazionale dei Lincei. 
  ISBN 9788821009464 (Biblioteca apostolica vaticana) :  € 60,00.
  ISBN 9788821811340 (Accademia nazionale dei lincei).
Soggetti:
   Manoscritti - Sec. 9.-15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Antonelli, Roberto <1942->
   Accademia nazionale dei Lincei
   Biblioteca apostolica Vaticana
   Italia : DGBIC, Direzione generale biblioteche e istituti culturali
091
BNI 2016-6160

Moschini, Marco <1963->.
La domanda filosofica / Marco Moschini. Lanciano : Carabba, 2015.
   196 p. ; 21 cm.  (Cultura dell'anima. N. S ; 23).
  ISBN 9788863443783 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia
101
BNI 2016-6161
Sini, Carlo.
Inizio / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2016 (stampa 2015).
   229 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788816413313 :  € 15,00.



111 ONTOLOGIA

114 METAFISICA. SPAZIO

Soggetti:
   Filosofia
101
BNI 2016-6162

Cuniberto, Flavio.
Il vortice estetico : elementi di estetica generale / Flavio Cuniberto. Perugia : Morlacchi editore
U.P., 2015.
   393 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860747303 :  € 22,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2016-6163
Diodato, Roberto.
The sensible invisible : itineraries in aesthetic ontology / Roberto Diodato ; translated by Justin
L. Harmon. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2015.
   134 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Aesthetics ; 3).
  ISBN 9788857526706 :  € 15,00 : $ 16.00 : £ 12.00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Harmon, Justin
111.85
BNI 2016-6164
Figal, Günter.
Il manifestarsi dell'arte : estetica come fenomenologia / Günter Figal ; edizione italiana a cura di
Antonio Cimino ; postfazione di Luca Crescenzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   336 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 399).
   Titolo uniforme: Erscheinungsdinge. 
  ISBN 9788857527765 :  € 26,00.
Soggetti:
   Estetica
Altro autore:   
   Cimino, Antonio <1979->
Altro titolo:
   Erscheinungsdinge
111.85
BNI 2016-6165
Mazzocut-Mis, Maddalena.
Lineamenti di estetica : temi e problemi / Maddalena Mazzocut-Mis. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2015.
   VI, 161 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788800745253 :  € 14,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2016-6166

Flécheux, Céline.
L'orizzonte : un saggio in cinquanta questioni / Céline Flécheux ; traduzione di Giovanni
Lombardo. Modena : Mucchi, 2016.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi. Nuova serie ; 5).
   Titolo uniforme: L'horizon. 
  ISBN 9788870005189 :  € 16,00.
Soggetti:
   Orizzonte - Filosofia
   Arte - Riferimenti [:] Orizzonte
Altro autore:   
   Lombardo, Giovanni <1950->
Altro titolo:
   L'horizon



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

114
BNI 2016-6167
Patočka, Jan.
Lo spazio e la sua problematica / Jan Patočka ; a cura di Francesca Bonicalzi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2014 (stampa 2015).
   94 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 1).
   Pubblicato originariamente in: Umění a filosofie. Traduzione di Saverio Alessandro Matrangolo. 
  ISBN 9788857530741 :  € 10,00.
Soggetti:
   Spazio - Filosofia
Altro autore:   
   Bonicalzi, Francesca
114
BNI 2016-6168

Aronadio, Francesco.
L'aisthesis e le strategie argomentative di Platone nel Teeteto / Francesco Aronadio. Napoli :
Bibliopolis, 2016.
   269 p. ; 23 cm.  (Elenchos ; 63).
  ISBN 9788870886405 :  € 35,00.
Soggetti:
   Platone . Teeteto - Struttura
121
BNI 2016-6169
Flynn, James R.
Destino e filosofia : un viaggio tra le grandi domande della vita / James R. Flynn ; traduzione di
Tommaso Piazza. Milano : Mondadori università, 2015.
   VI, 201 p. ; 21 cm.  (Scienza e filosofia).
   Titolo uniforme: Fate & philosophy. 
  ISBN 9788861844025 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Piazza, Tommaso
Altro titolo:
   Fate & philosophy
121
BNI 2016-6170
Iocco, Gemmo.
Per una fenomenologia della valutazione : il problema del valore in Brentano, Meinong, Husserl /
Gemmo Iocco. Milano : Angeli, 2016.
   182 p. ; 23 cm.  (Etica e filosofia della persona ; 12).
  ISBN 9788891740021 :  € 24,00.
Soggetti:
   Valore <filosofia> - Concezione [di] Brentano, Franz [e] Husserl, Edmund [e] Meinong, Alexius
121.8
BNI 2016-6171
Limits of knowledge : the nineteenth-century epistemological debate and beyond / edited by
Michael Anacker and Nadia Moro. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2016.
   239 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 15).
  ISBN 9788869770135 :  € 22,00 : $ 30.00 : £ 18.00.
Soggetti:
   Gnoseologia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Anacker, Michael
   Moro, Nadia
121.09034
BNI 2016-6172
Searle, John R.
Vedere le cose come sono : una teoria della percezione / John R. Searle ; edizione italiana a cura
di Paolo Spinicci e Davide Bordini. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XXVII, 250 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 269).
   Titolo uniforme: Seeing things as they are. Traduzione di D. Bordini. 
  ISBN 9788860308214 :  € 25,00.



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Soggetti:
   Percezione - Filosofia
Altro autore:   
   Spinicci, Paolo
   Bordini, Davide
Altro titolo:
   Seeing things as they are
121.34
BNI 2016-6173

Javeau, Claude.
Conversazione tra i signori Durkheim e Weber sulla libertà e il determinismo / Claude Javeau ; a
cura di Alessandro Porrovecchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   81 cm ; 17 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 24).
   Titolo uniforme: Conversation de MM. Durkheim et Weber sur la liberté et le déterminisme lors du passage de
M. Weber à Paris. Traduzione di A. Porrovecchio. 
  ISBN 9788857533087 :  € 6,90.
Soggetti:
   Determinismo [e] Libero arbitrio - Giudizi [di] Durkheim, Émile [e] Weber, Max
Altro autore:   
   Porrovecchio, Alessandro
Altro titolo:
   Conversation de MM. Durkheim et Weber sur la liberté et le déterminisme lors du passage de M. Weber à Paris
123
BNI 2016-6174

Julien, Maxime.
Brentano et les théories contemporaines de la conscience / Maxime Julien. [Milano ; Udine] :
Mimésis, 2015.
   246 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 38).
  ISBN 9788869760150 :  € 24,00.
Soggetti:
   Coscienza - Concezione [di] Brentano, Franz
126.092
BNI 2016-6175

Boncinelli, Edoardo <1941->.
Contro il sacro : perché le fedi ci rendono stupidi / Edoardo Boncinelli. Milano : Rizzoli, 2016.
   230 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085953 :  € 18,00.
Soggetti:
   Razionalità - Confronto [con il] Sacro
128.33
BNI 2016-6176
Caracci, Roberto.
Le maschere del senso : come inganniamo il tempo, la morte, lo stupore di esistere / Roberto
Caracci. Bergamo : Moretti & Vitali, 2015.
   274 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 48).
  ISBN 9788871866390 :  € 20,00.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128.4
BNI 2016-6177
Caruana, Fausto.
Il cervello in azione : introduzione alle nuove scienze della mente / Fausto Caruana, Anna
Borghi. Bologna : Il mulino, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 707).
  ISBN 9788815263636 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
Altro autore:   



   Borghi, Anna M.
128.2
BNI 2016-6178
Cicchese, Gennaro.
Persona al centro : manuale di antropologia filosofica e lineamenti di etica fondamentale /
Gennaro Cicchese, Giovanni Chimirri. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   750 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788857535395 :  € 32,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Chimirri, Giovanni
128
BNI 2016-6179
Corti, Luca.
Pensare l'esperienza : una lettura dell'antropologia di Hegel / Luca Corti. Bologna : Pendragon,
2016.
   188 p. ; 21 cm.  (REFLEXion ; 2).
  ISBN 9788865987407 :  € 20,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Antropologia filosofica
128
BNI 2016-6180
Fenomenologia e umanesimo : l'uomo immagine irrappresentabile / a cura di Philippe Nouzille
; contributi di Angela Ales Bello ... [et al.]. Roma : Aracne, 2015.
   227 p. ; 21 cm.  (Ragione plurale ; 1).
  ISBN 9788854872516 :  € 13,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
Altro autore:   
   Ales Bello, Angela
   Nouzille, Philippe
128
BNI 2016-6181
Fugali, Edoardo.
Corpo / Edoardo Fugali. Bologna : Il mulino, 2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Lessico della filosofia ; 13).
  ISBN 9788815258625 :  € 17,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia
128.6
BNI 2016-6182
Intelletto e ragione in Kant e Schopenhauer / a cura di Giuseppe Giannetto. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2015.
   201 p. ; 21 cm.  (Pensare e conoscere ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788865424538 (PDF). 
  ISBN 9788865424520 :  € 18,00.
Soggetti:
   Intelletto [e] Ragione - Concezione [di] Kant, Immanuel [e] Schopenhauer, Arthur
Altro autore:   
   Giannetto, Giuseppe
128.3
BNI 2016-6183
Pilutti, Renato.
L'eros come struttura ermeneutica per la comprensione del senso : persistenza di temi platonici
nell'ermeneutica filosofica e teologica moderna e contemporanea / Renato Pilutti. Siena :
Cantagalli, 2015.
   287 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868791926 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia [e] Teologia
128.46
BNI 2016-6184
Sgarbi, Marco <1982->.
Profumo d'immortalità : controversie sull'anima nella filosofia volgare del Rinascimento / Marco



133.1 SOGGETTI SPECIFICI DI PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO. APPARIZIONI

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

142 FILOSOFIA CRITICA

Sgarbi. Roma : Carocci, 2016.
   381 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1040).
  ISBN 9788843077397 :  € 39,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione - Opere [in] Lingue volgari - Sec. 15.-16.
128.109024
BNI 2016-6185
Talenti, Carlo <1930->.
Linguaggio, scrittura e pensiero filosofico : come usanze, credenze, simboli e comunicazione
interferiscono e agiscono sulla filosofia / Carlo Talenti ; a cura di Carlo Tamagnone ; con in
appendice un piccolo dizionario di antropologia filosofica. [Torino] : Diderotiana, 2015.
   214 p. ; 21 cm.  (Filosofia. Serie Linguistica).
  ISBN 9788890917882 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Tamagnone, Carlo
128
BNI 2016-6186
Toraldo, Marta.
Remo Cantoni tra filosofia e antropologia / Marta Toraldo. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   107 p. ; 21 cm.  (Thesaurus-scientifica. Sezione Filosofia).
  ISBN 9788868224226 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cantoni, Remo - Antropologia filosofica
128.092
BNI 2016-6187

Ball, Philip.
L'invisibile : il fascino pericoloso di quel che non si vede / Philip Ball ; traduzione di Daniele A.
Gewurz. Torino : Einaudi, 2016.
   XVI, 350 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 957).
   Titolo uniforme: Invisible. 
  ISBN 9788806223038 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
Altro titolo:
   Invisible
133.1
BNI 2016-6188

Abate, Emma.
Sigillare il mondo : amuleti e ricette dalla Genizah : manoscritti magici ebraici della Biblioteca
della Alliance israélite universelle di Parigi / Emma Abate ; prefazione di Saverio Campanini.
Palermo : Officina di studi medievali, 2015.
   XXIX, 331 p. : ill. ; 21 cm.  (Machina philosophorum ; 44).
   Con l testi. Altra edizione: ISBN 9788864851044 (eBook). 
  ISBN 9788864851020 :  € 28,00.
Soggetti:
   Magia [e] Mistica - Manoscritti ebraici - Collezioni [della] Bibliothèque de l'Alliance israélite universelle <Parigi>
133.43089924
BNI 2016-6189

Guidi, Lucilla.
Il rovescio del performativo : studio sulla fenomenologia di Heidegger / Lucilla Guidi. Roma :
InSchibboleth, 2016.
   447 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 5).
  ISBN 9788898694273 :  € 28,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Fenomenologia
142.7092
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150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

BNI 2016-6190

Scholem, Gershom.
Il nichilismo come fenomeno religioso / Gershom Scholem ; traduzione di Corrado Badocco.
Firenze : Giuntina, 2016.
   85 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 195).
   Pubblicato originariamente in: Eranos-Jarbuch, 43(1974), con il titolo: Der Nihilismus als religiöses Phänomen. 
  ISBN 9788880576372 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nichilismo
Altro autore:   
   Badocco, Corrado
149.8
BNI 2016-6191

Di_Giovanni, Piero.
Filosofia e psicologia in Italia tra Otto e Novecento / a cura di Piero Di Giovanni. Milano : Angeli,
2015.
   239 p. ; 23 cm.  (FI : Filosofia italiana ; 10).
  ISBN 9788891727480 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Psicologia - Italia - Sec. 19.-20.
150.945
BNI 2016-6192
Psicologia e psicologi in Italia : SIPS : oltre un secolo della Società italiana di psicologia : (storia
degli eventi e delle persone che hanno costruito la psicologia italiana) / a cura di Antonio Lo
Iacono. Roma : Alpes Italia, 2016.
   IX, 315 p. ; 24 cm.  (Psychopolis).
  ISBN 9788865313343 :  € 27,00.
Soggetti:
   Società italiana di psicologia - Attività
Altro autore:   
   Lo_Iacono, Antonio <1945->
150.945
BNI 2016-6193

Eisold, Kenneth.
La psicoanalisi e le sue istituzioni / Kenneth Eisold ; edizione italiana a cura di Alessandra
D'Agostino e Mario Rossi Monti. Roma : Fioriti, 2015.
   169 p. ; 24 cm.  (Scienze).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788898991174 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Storia
Altro autore:   
   Rossi Monti, Mario
   D'Agostino, Alessandra
150.19509
BNI 2016-6194
Famiglie in trasformazione / a cura di Anna Maria Nicolò, Pierre Benghozi, Daniela Lucarelli ;
prefazione di Otto Kernberg. Milano : Angeli, 2015.
   294 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. Sezione 3, Temi di psicoanalisi applicata ;
11).
  ISBN 9788891713629 :  € 38,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicanalisi
Altro autore:   
   Lucarelli, Daniela
   Benghozi, Pierre
   Nicolò, Anna Maria
150.1952



152.1 PERCEZIONE SENSORIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

BNI 2016-6195
Recalcati, Massimo.
Jacques Lacan / Massimo Recalcati. Milano : Raffaello Cortina.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 2: La clinica psicoanalitica : struttura e soggetto / Massimo Recalcati. Milano : Raffaello Cortina, 2016. XXII,
667 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 101).  ISBN 9788860307996 :  € 39,00.
Soggetti :
   Lacan, Jacques
150.1952092
BNI 2016-6196
Stati non rappresentati e costruzione del significato : contributi clinici e teorici / a cura di
Howard B. Levine, Gail S. Reed, Dominique Scarfone. Milano : Angeli, 2015.
   250 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 37).
   Traduzione di Laura Accetti. 
  ISBN 9788891725660 :  € 33,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Scarfone, Dominique
   Reed, Gail S.
   Levine, Howard B.
150.192
BNI 2016-6197

Arielli, Emanuele.
Farsi piacere : la costruzione del gusto / Emanuele Arielli. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   169 p. ; 20 cm.  (Minima ; 134).
  ISBN 9788860308054 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gusto
152.167
BNI 2016-6198

Cantelmi, Tonino.
Amare non è soltanto un sentimento : psicologia delle emozioni e dei comportamenti morali /
Tonino Cantelmi, Barbara Costantini. Milano : Angeli, 2016.
   194 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie).
  ISBN 9788891713049 :  € 26,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Costantini, Barbara
152.4
BNI 2016-6199
Licitra Rosa, Carmelo.
La luce del logos negli abissi del desiderio : lettura del seminario 6. di Jacques Lacan / Carmelo
Licitra Rosa. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XI, 330 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865312834 :  € 28,00.
Soggetti:
   Desiderio - Concezione [di] Lacan, Jacques
152.4
BNI 2016-6200

Calamandrei, Stefano.
L'identità creativa : psicoanalisi e neuroscienze del pensiero simbolico e metaforico / Stefano
Calamandrei ; prefazione di Anna Ferruta. Milano : Angeli, 2016.
   317 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 38).
  ISBN 9788891740366.



153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

154.6 FENOMENI DEL SONNO

Soggetti:
   Immaginazione - Psicanalisi - Confronto [con le] Neuroscienze
153.32
BNI 2016-6201

Ceci, Elisa.
Il tempo delle donne : viaggio alla ricerca del tempo perduto dalle donne dentro la famiglia /
Elisa Ceci ; presentazione di Paola Scalari. Roma : Armando, 2016.
   143 p. ; 22 cm.  (Intrecci).
  ISBN 9788869920486 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tempo - Atteggiamento [delle] Donne - Psicologia
153.753082
BNI 2016-6202
Lopez, Assunto Alfredo.
Creatio continua : psicologia analitica, arte, tempo / Assunto Alfredo Lopez. Bergamo : Moretti &
Vitali, 2016.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Il tridente. Saggi ; 88).
  ISBN 9788871866352 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione
153.753
BNI 2016-6203

Izcovich, Luis.
La scelta delle identificazioni / Luis Izcovich ; edizione italiana a cura di Patrizia Gilli e Laura de
Caprariis. Pordenone : Libreria al segno editrice, 2016.
   148 p. ; 22 cm.  (Materiali / Forum psicoanalitico lacaniano ; 9).   (Biblioteca dell'Ippogrifo ; 20).
   Traduzione di: Le choix des identifications, di L. De Caprariis, P. Gilli, Silvana Perich. Supplemento a:
L'Ippogrifo, n.12 (2015). € 15,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
Altro autore:   
   De_Caprariis, Laura
   Gilli, Patrizia <1956->
Altro titolo:
   Le choix des identifications
153.83
BNI 2016-6204

Klein, Stefan.
I sogni : viaggio nella nostra realtà interiore / Stefan Klein ; traduzione di Libero Sosio. Torino :
Bollati Boringhieri, 2016.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 35).
   Titolo uniforme: Träume. 
  ISBN 9788833927336 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sogni
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   Träume
154.63
BNI 2016-6205
Ravasi Bellocchio, Lella.
I sogni delle donne / Lella Ravasi Bellocchio. [Torino] : UTET ; Novara : De Agostini libri, 2015.
   369 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851126834 (De Agostini libri) :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Sogni - Interpretazione psicanalitica
154.63082



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

BNI 2016-6206

Lombardozzi, Alfredo.
L'imperfezione dell'identità : riflessioni tra psicoanalisi e antropologia / Alfredo Lombardozzi.
Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXVIII, 139 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865312926 :  € 16,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicologia sociale
155.2
BNI 2016-6207
Resilienza ed esperienza immaginativa : come utilizzare l'immaginario per affrontare traumi,
stress, difficoltà e promuovere la crescita personale / a cura di Flavia Valtorta e Alberto
Passerini. Roma : Alpes Italia, 2015.
   X, 177 p. ; 24 cm.  (Immaginario e psicoterapia).
  ISBN 9788865312995 :  € 13,00.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
Altro autore:   
   Passerini, Alberto <1956->
   Valtorta, Flavia
155.24
BNI 2016-6208

Licitra Rosa, Carmelo.
Scrivere ciò che non si può scrivere : letture dei seminari 18. e 19. di Jacques Lacan / Carmelo
Licitra Rosa. Roma : Alpes Italia, 2015.
   IX, 238 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865312698 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sesso - Concezione [di] Lacan, Jacques
155.3
BNI 2016-6209
Vallino, Marialuisa.
Artemisia e le altre : miti e riti di rinascita nella violenza di genere / Marialuisa Vallino, Valeria
Montaruli. Roma : Armando, 2015.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869920035 :  € 20,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Influssi [degli] Archetipi
Altro autore:   
   Montaruli, Valeria
155.33
BNI 2016-6210

Lepri, Chiara.
Le immagini raccontano : l'iconografia nella formazione dell'immaginario infantile / Chiara Lepri
; presentazione di Flavia Bacchetti. Pisa : ETS, 2016.
   140 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 178).
  ISBN 9788846745163 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Immaginazione - Ruolo [dell'] Iconografia
155.4133
BNI 2016-6211

E tu giochi? : la valutazione del gioco simbolico in età evolutiva : l'affect in play scale / Claudia
Mazzeschi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   408 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 4).
  ISBN 9788891729828 :  € 38,00.



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

Soggetti:
   Bambini - Sviluppo mentale - Ruolo [dei] Giochi - Valutazione
Altro autore:   
   Mazzeschi, Claudia
155.4248
BNI 2016-6212

Andreoli, Stefania.
Mamma, ho l'ansia : crescere ragazzi sereni in un mondo sempre più stressato / Stefania
Andreoli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   251 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817087209 :  € 14,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Angoscia
155.51246
BNI 2016-6213
Manca, Giusy.
La grande bellezza : l'adolescente e il proprio corpo : la cura del corpo in adolescenza tra
ricerca di identità e prove di debutto sociale / Giusy Manca. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2015.
   236 p. ; 24 cm.  (Epistemologie. Le matrici, ISSN 24210447).
  ISBN 9788867603336 :  € 22,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Aspetto fisico - Cura - Psicologia
155.5
BNI 2016-6214

Funzione genitoriale e psicopatologia / a cura di Mirella Baldassarre, Maria Teresa Daniele,
Mario Pinto. Roma : Alpes Italia, 2016.
   VII, 173 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di psicoterapia e psicoanalisi).
  ISBN 9788865313619 :  € 17,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Baldassarre, Mirella
   Pinto, Mario <1946->
   Daniele, Maria Teresa
155.646
BNI 2016-6215
La genitorialità : strumenti di valutazione e interventi di sostegno / a cura di Furio Lambruschi
e Francesca Lionetti. Roma : Carocci, 2015.
   290 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 68).
  ISBN 9788843079421 :  € 27,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   Lionetti, Francesca
   Lambruschi, Furio
155.646
BNI 2016-6216
Risé, Claudio.
Parsifal : l'iniziazione maschile all'amore / Claudio Risé. Nuova ed. riveduta e ampliata. [Brescia]
: La scuola, 2016.
   140 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 66).
  ISBN 9788835043485 :  € 14,50.
Soggetti:
   Paternità - Archetipi [:] Parsifal
155.6462
BNI 2016-6217

Dall'emergenza alla normalità : strategie e modelli di intervento nella psicologia



158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

dell'emergenza / Calogero Iacolino (a cura di). Milano : Angeli ; [Roma] : Humanitas, 2016.
   303 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia, psicodiagnostica, psicotecnologia ; 1).
  ISBN 9788891728395 (Angeli) :  € 34,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Vittime - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Iacolino, Calogero
155.935
BNI 2016-6218
Danon, Marcella.
Il Tao del disordinato : perchè l'ordine non dà la felicità e il disordine si / Marcella Danon. Milano
: Feltrinelli, 2016.
   130 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090776 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ordine - Psicologia
155.9
BNI 2016-6219
Saita Ravizza, Maura.
Psicogenealogia e segreti di famiglia : progetto senso e resilienza / Maura Saita Ravizza. Milano
: Mursia, 2015.
   186 p. ; 21 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788842555018 :  € 17,00.
Soggetti:
   Famiglie - Psicologia
155.924
BNI 2016-6220

Andreoli, Vittorino.
La nuova disciplina del benessere : vivere il meglio possibile / Vittorino Andreoli. Venezia :
Marsilio, 2016.
   284 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788831724128 :  € 19,00.
Soggetti:
   Felicità
158.1
BNI 2016-6221

Assy, Bethania.
Etica, responsabilità e giudizio in Hannah Arendt / Bethania Assy ; prefazione di Ágnes Heller ;
introduzione di Simona Forti ; traduzione e cura di Enrico Valtellina. Milano ; Udine : Mimesis,
2015.
   238 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 390).
   Traduzione sostanzialmente modificata di: Hannah Arendt. 
  ISBN 9788857528335 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah - Etica
Altro autore:   
   Valtellina, Enrico
170.92
BNI 2016-6222
Borgna, Eugenio.
Responsabilità e speranza / Eugenio Borgna. Torino : Einaudi, 2016.
   94 p. ; 18 cm.  (Vele ; 113).
  ISBN 9788806230401 :  € 12,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2016-6223
Cosmai, Mauro.
Nuovo dizionario dei mali necessari / Mauro Cosmai. Riveduto, ampliato e aggiornato. Chieti :
Solfanelli, 2015.



171 SISTEMI ETICI

172 ETICA POLITICA

   206 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 51).
  ISBN 9788874979370 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morale sociale - Dizionari
170.3
BNI 2016-6224
Fimiani, Mariapaola.
L'etica oltre l'evento / Mariapaola Fimiani. Macerata : Quodlibet, 2015.
   151 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788874627387 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etica
170
BNI 2016-6225
Marinelli, Alfredo.
Responsabilità : personale, sociale, politica / Alfredo Marinelli ; presentazione di Claudio
Bonvecchio. Milano : Jouvence, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788878015289 :  € 18,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2016-6226

Plotinus.
Sulla felicità / Plotino ; traduzione e cura di Mauro Bonazzi. Torino : Einaudi, 2016.
   LXVI, 94 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 649).
   Traduzione parziale di: Enneades. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806223175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bonazzi, Mauro
Altro titolo:
   Enneades
171.4
BNI 2016-6227

Biasutti, Franco.
Etica della politica / Franco Biasutti. Brescia : Morcelliana, 2016.
   128 p. ; 21 cm.  (Etiche speciali ; 1).
  ISBN 9788837229405 :  € 16,50.
Soggetti:
   Politica - Etica
172
BNI 2016-6228
Cavallo, Gianluca.
La pratica del bene comune : etica e politica in Charles Taylor e Alasdair Macintyre / Gianluca
Cavallo. Torino : aAccademia University Press, 2015.
   X, 100 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200268 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Etica - Concezione [di] MacIntyre, Alasdair [e di] Taylor, Charles
172
BNI 2016-6229
Gagliano, Giuseppe <1947->.
Pace e guerra giusta nella riflessione di Erasmo da Rotterdam / Giuseppe Gagliano. Napoli : La
scuola di Pitagora, 2016.
   93 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, Scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 14).
  ISBN 9788865424964 :  € 11,00.
Soggetti:



174 ETICA DELLE ATTIVITA

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

   Pace - Concezione [di] Erasmo : da Rotterdam
172.42
BNI 2016-6230
Il senso di una guerra : ragione, nazione, passione, irrazionalità alle origini della grande guerra
/ a cura di Giangiacomo Vale. Roma : Nuova cultura, 2016.
   172 p. ; 24 cm.  (InterPolis, ISSN 20399030 ; 17).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; IsIAO. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
104458/6674. 
  ISBN 9788868126674 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Filosofia
Altro autore:   
   Vale, Giangiacomo
   Sapienza Università di Roma
   IsIAO
172.42
BNI 2016-6231

A lezione di bioetica : temi e strumenti / a cura di Corrado Viafora, Alberto Gaiani. 2. ed. Milano
: Angeli, 2015.
   456 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di bioetica e scienze umane. Manuali ; 1).
  ISBN 9788891707543 :  € 39,50.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Viafora, Corrado
   Gaiani, Alberto
174.957
BNI 2016-6232
Prassi e conoscenza in medicina / a cura di Giorgio Erle. Verona : Edizioni universitarie Cortina,
2015.
   VIII, 119 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia della medicina ; 4).
  ISBN 9788877491930 :  € 16,00.
  ISBN 8877491930.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Etica
Altro autore:   
   Erle, Giorgio
174.290696
BNI 2016-6233
Una scienza a servizio dell'uomo : nuove possibilità tra limiti e responsabilità / a cura di Elio
Sgreccia. Siena : Cantagalli, 2015.
   308 p. ; 21 cm.  (Cenacolo Ut vitam habeant ; 2).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ut vitam habeant. 
  ISBN 9788868792367 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Sgreccia, Elio
   Fondazione Ut vitam habeant
174.957
BNI 2016-6234

Songhorian, Sarah.
Sentire e agire : l'etica della simpatia tra sentimentalismo e razionalismo / Sarah Songhorian ;
prefazione di Massimo Reichlin. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   224 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 421).
  ISBN 9788857534602 :  € 20,00.
Soggetti:
   Simpatia
177
BNI 2016-6235



179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

Allegri, Francesco <1964->.
Gli animali e l'etica / Francesco Allegri. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   284 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 408).
  ISBN 9788857526287 :  € 24,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Etica
179.3
BNI 2016-6236
Per gli animali è sempre Treblinka / a cura di Monica Gazzola e Maria Turchetto. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   304 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 329).
   Relazioni presentate a due seminari tenuti a Venezia nel 2012 e 2014. 
  ISBN 9788857531670 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali
Altro autore:   
   Gazzola, Monica
   Turchetto, Maria
179.3
BNI 2016-6237
Salt, Henry Stephens.
I diritti degli animali : considerati in relazione al progresso sociale, con un'appendice
bibliografica / Henry Stephen Salt ; a cura di Attilio Pisanò ed Eugenio Leucci ; prefazione di
Silvana Castignone ; introduzione di Luisella Battaglia ; saggi di Attilio Pisanò ed Eugenio Leucci.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   199 p. ; 25 cm.  (Humanitas ; 13).
   Titolo uniforme: Animalsʼ rights considered in relation to social progress. 
  ISBN 9788849529616 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Leucci, Eugenio
   Pisanò, Attilio
Altro titolo:
   Animalsʼ rights considered in relation to social progress
179.3
BNI 2016-6238

Di_Forti, Massimo.
Un futuro senza nemici / Massimo Di Forti. Roma : Armando, 2016.
   79 p. ; 20 cm .  (Scientia).
  ISBN 9788866779889 :  € 10,00.
Soggetti:
   Non violenza
179.7
BNI 2016-6239

Di_Giovanni, Piero.
La storia della filosofia nell'età nuova : dal 3. secolo al 13. secolo / Piero Di Giovanni. Milano :
Angeli, 2016.
   446 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 238).
  ISBN 9788891728265 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 3.-13.
180.9
BNI 2016-6240
Palumbo, Lidia.
Trentadue ore di filosofia antica / Lidia Palumbo. 2. ed. Napoli : Loffredo, 2015.
   237 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788899306120 :  € 14,50.
Soggetti:
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185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

187 FILOSOFIA EPICUREA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

   Filosofia greca
180.938
BNI 2016-6241

D'Urso, Emanuele.
Karl R. Popper lettore dei presocratici / Emanuele D'Urso. Roma : Armando, 2016.
   255 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869920196 :  € 24,00.
Soggetti:
   Presocratici - Giudizi [di] Popper. Karl R.
182
BNI 2016-6242

Rini, Enrico.
Il nostro metodo consueto : parte e tutto in Aristotele : dal continuo alle forme degli animali /
Enrico Rini. Milano : VP, 2015.
   242 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico. Studi e testi ; 139).
  ISBN 9788834328842 :  € 23,00.
Soggetti:
   Classificazione - Concezione [di] Aristotele
185
BNI 2016-6243
Venezia e Aristotele (ca.1450-ca.1600) : greco, latino e italiano / a cura di Alessio Cotugno e
David A. Lines = Venice and Aristotle (c.1450-c.1600) : from Greek and Latin to the Vernacular /
edited by Alessio Cotugno and David A. Lines. Venezia : Marcianum Press, 2016.
   127 p., [8] carte di tav. : ill ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016. 
  ISBN 9788865124727 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aristotele - Opere - Volgarizzamenti - Venezia - Sec. 15.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cotugno, Alessio
   Lines, David A.
Altro titolo:
   Venice and Aristotle (c.1450-c.1600)
185
BNI 2016-6244

Beretta, Marco <1962->.
La rivoluzione culturale di Lucrezio : filosofia e scienza nell’antica Roma / Marco Beretta. Roma :
Carocci, 2015.
   311 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1042).
  ISBN 9788843079452 :  € 32,00.
Soggetti:
   Epicureismo - Fortuna - Roma antica
   Lucrezio Caro, Tito . De rerum natura - Influssi [di] Epicuro
187
BNI 2016-6245

Gilson, Étienne.
Dante e la filosofia / Étienne Gilson ; editoriale di Costante Marabelli. Nuova ed. Milano : Jaca
Book, 2016.
   316 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: Dante et la philosophie. Traduzione di Sergio Cristaldi. 
  ISBN 9788816413566 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Filosofia
Altro titolo:
   Dante et la philosophie



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

189
BNI 2016-6246
Il lullismo in Italia : itinerario storico-critico : volume miscellaneo in occasione del 7. centenario
della morte di Raimondo Lullo : in memoria di Alessandro Musco / a cura di Marta M. M.
Romano. Palermo : Officina di studi medievali ; Roma : Antonianum, 2015.
   XXVII, 482 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Officina di studi medievali ; 19).   (Centro italiano di lullismo ; 5).
  (Medioevo ; 26).
   Testi in francese, inglese, italiano o spagnolo. Nome dell'autore a pagina IV di copertina: Marta Maria
Maddalena Romano. 
  ISBN 9788864851051 (Officina di studi medievali) :  € 35,00.
  ISBN 9788872570968 (Antonianum).
Soggetti:
   Lull, Ramón - Fortuna - Italia - Scritti in onore
   Musco, Alessandro
Altro autore:   
   Musco, Alessandro
   Romano, Marta M. M.
189
BNI 2016-6247

Prospettive : omaggio a Giuliano Campioni / a cura di Paolo D'Iorio ... [et al.] ; con la
collaborazione di Gianfranco Ferraro, Pietro Gori, Carlotta Santini. Pisa : ETS, 2015.
   XVIII, 401 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846743909 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Campioni, Giuliano
Altro autore:   
   Ferraro, Gianfranco <1981->
   D'Iorio, Paolo
   Gori, Pietro <1977->
   Santini, Carlotta <1984->
   Campioni, Giuliano
190
BNI 2016-6248

Caramelli, Eleonora.
Lo spirito del ritorno : studi su concetto e rappresentazione in Hegel / Eleonora Caramelli.
Genova : Il melangolo, 2016.
   184 p. ; 21 cm.  (Università ; 135).
  ISBN 9788869830518 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
193
BNI 2016-6249
Comerci, Nicola <1976->.
Vedere da cento occhi : Nietzsche e la relazione / Nicola Comerci. Roma : Inschibboleth, 2016.
   477 p. ; 21 cm.  (Passages, ISSN 22825282 ; 7).
  ISBN 9788898694280 :  € 28,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2016-6250
De_Vito, Emiliano.
L' immagine occidentale / Emiliano De Vito. Macerata : Quodlibet, 2015.
   225 p. ; 18 cm.  (Quodlibet ; 66).
  ISBN 9788874626922 :  € 18,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter . Ursprung des deutschen Trauerspiels - Interpretazione - Filosofia
193
BNI 2016-6251
Dobner, Cristiana.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Edith Stein ponte di verità : dalla fenomenologia della verità alla testimonianza di verità /
Cristiana Dobner. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 19).
  ISBN 9788857529851 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stein, Edith
193
BNI 2016-6252
Ernst Jünger / a cura di Luigi Iannone. Chieti : Solfanelli, 2015.
   514 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 46).
  ISBN 9788874979110 :  € 30,00.
Soggetti:
   Jünger, Ernst
Altro autore:   
   Iannone, Luigi
193
BNI 2016-6253
Falappa, Fabiola.
Sul confine della verità : la metafisica di Karl Jaspers e il futuro della coscienza europea / Fabiola
Falappa. Milano : Angeli, 2016.
   174 p. ; 23 cm.  (F : Filosofia ; 239).
  ISBN 9788891729668 :  € 23,00.
Soggetti:
   Jaspers, Karl
193
BNI 2016-6254
Husserl, Edmund.
Lezioni sulla sintesi passiva / Edmund Husserl ; a cura di Vincenzo Costa. [Brescia] : La scuola,
2016.
   327 p. ; 22 cm.  (Fenomenologie ; 1).
   Titolo uniforme: Analysen zur passiven Synthesis. Traduzione di V. Costa. 
  ISBN 9788835043492 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Costa, Vincenzo <1964->
Altro titolo:
   Analysen zur passiven Synthesis
193
BNI 2016-6255
Lask, Emil.
La logica della filosofia e la dottrina delle categorie : uno studio sull'ambito di sovranità della
forma logica / Emil Lask ; a cura e con introduzione di Felice Masi. Macerata : Quodlibet, 2016.
   LXXII, 275 p. ; 24 cm.  (Le forme dell'anima ; 16).
   Titolo uniforme: Die Logik der Philosophie und die Kategorienlehre. Traduzione di F. Masi. 
  ISBN 9788874628117 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Masi, Felice
Altro titolo:
   Die Logik der Philosophie und die Kategorienlehre
193
BNI 2016-6256

Bertolizio, Giorgio.
Voltaire : vita intima di un mito / Giorgio Bertolizio. Milano : Mursia, 2015.
   341 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Biografie).
  ISBN 9788842552703 :  € 18,00.
Soggetti:
   Voltaire
194
BNI 2016-6257
Borgna, Eugenio.
L'indicibile tenerezza : in cammino con Simone Weil / Eugenio Borgna. Milano : Feltrinelli, 2016.
   214 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105180 :  € 18,00.



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Soggetti:
   Weil, Simone
194
BNI 2016-6258
Campanini, Giorgio <1930->.
Il filosofo e il monsignore : Maritain e Montini, due intellettuali a confronto : con testi inediti /
Giorgio Campanini. Bologna : EDB, 2015.
   239 p. ; 20 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810558522 :  € 21,00.
Soggetti:
   Maritain, Jacques - Rapporti [con] Paolo <papa ; 6.> - 1920-1960
194
BNI 2016-6259
De_Rosa, Deborah.
L'ordine discontinuo : una genealogia foucaultiana / Deborah De Rosa. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   138 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 14).
  ISBN 9788857533582 :  € 12,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
194
BNI 2016-6260
Verità e bellezza in Jacques Maritain : atti del Convegno in occasione del quarantesimo
anniversario della morte di Jacques Maritain, Università cattolica del Sacro Cuore di Milano, 9-10
dicembre 2013 / Giovanni Botta, Eleonora Mauri (edd.). Roma : Studium, 2016.
   332 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 73. La dialettica ; 17).
  ISBN 9788838243738 :  € 28,00.
Soggetti:
   Maritain, Jacques - Atti di congressi
Altro autore:   
   Maritain, Jacques
   Botta, Giovanni <1977->
   Mauri, Eleonora
194
BNI 2016-6261

Dall'Igna, Antonio.
Alla caccia della divina sapienza : il misticismo di Giordano Bruno / Antonio Dall'Igna. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   239 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Cusana ; 4).
  ISBN 9788857532851 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600> - Mistica
195
BNI 2016-6262
De_Carolis, Francesco <1964->.
Tenebre e luce : Luigi Pareyson e l'ontologia della libertà / Francesco De Carolis. Campobasso :
Diogene, 2016.
   268 p. ; 21 cm.  (Le forme del discorso ; 6).
  ISBN 9788866471394 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pareyson, Luigi
195
BNI 2016-6263
Ferraris, Maurizio <1956->.
Emergenza / Maurizio Ferraris. Torino : Einaudi, 2016.
   XV, 127 p. ; 18 cm.  (Vele ; 114).
  ISBN 9788806228026 :  € 12,00.
195
BNI 2016-6264
La filosofia italiana nel Novecento : interpretazioni, bilanci, prospettive / a cura di Onorato
Grassi e Massimo Marassi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   311 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 400).



  ISBN 9788857533438 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Grassi, Onorato
   Marassi, Massimo
195
BNI 2016-6265
Geretto, Mattia.
L'essere e le sue determinazioni : sulla monadologia di Bernardino Varisco / Mattia Geretto.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   169 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 413).
  ISBN 9788857533681 :  € 16,00.
Soggetti:
   Varisco, Bernardino <1850-1933>
195
BNI 2016-6266
Megale, Claudia.
Latenze vichiane : per un'antropodicea : psicologia e mitologia da Jung a Joyce / Claudia Megale
; con un saggio introduttivo di Fabrizio Lomonaco. Ariccia : Aracne, 2015.
   220 p. ; 21 cm.  (Trópos profili. Monografie ; 13).
   Contiene anche una scelta di scritti di Giambattista Vico, Carl Gustav Jung, James Joyce. 
  ISBN 9788854882379 :  € 37,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista - Confronto [con] Joyce, James [e] Jung, Carl Gustav
Altro autore:   
   Jung, Carl Gustav
   Joyce, James
   Vico, Giambattista
195
BNI 2016-6267
Rosmini, Antonio.
Opere edite ed inedite di Antonio Rosmini.  Ed. nazionale / promossa da Enrico Castelli ;
edizione critica promossa da Michele Federico Sciacca ; a cura di Istituto di studi filosofici Roma,
Centro internazionale di studi rosminiani, Stresa. Roma : Istituto di studi filosofici : Città nuova ;
Stresa : Centro internazionale di studi rosminiani.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Opere di Antonio Rosmini
   Lettere / Antonio Rosmini ; direttore generale dell'edizione: Pier Paolo Ottonello  
      1: 2 giugno 1813-19 novembre 1816 / Antonio Rosmini ; a cura di Luciano Malusa e Stefania Zanardi. Roma :
Istituto di studi filosofici ; Stresa : Centro internazionale di studi rosminiani ; Roma : Città nuova, 2015. 545 p. ;
25 cm. ISBN 9788831190527 (Città nuova) :  € 50,00.
Altro autore:
   Sciacca, Michele Federico
   Castelli, Enrico <1900-1977>
   Istituto di studi filosofici
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Ottonello, Pier Paolo
   Malusa, Luciano
   Zanardi, Stefania
195
 BNI 2016-6268
Sarli, Emilio.
Giulio Cesare Lagalla : un aristotelico che dialogava con Galilei / Emilio Sarli, Vincenzo Maria
Pinto. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2015.
   182 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni / Centro studi e ricerche del Vallo di Diano P. Laveglia ; 14).
Soggetti:
   La_Galla, Giulio Cesare
Altro autore:   
   Pinto, Vincenzo Maria
195
BNI 2016-6269
Sini, Carlo.
Opere / Carlo Sini ; a cura di Florinda Cambria. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm.
   3: La scrittura e i saperi  
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      Tomo 1: L'alfabeto e l'Occidente / Carlo Sini. Milano : Jaca book, 2016. VII, 473 p. ; 23 cm. ISBN
9788816413399 :  € 35,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Cambria, Florinda
195
 BNI 2016-6270

Blaga, Lucian.
Trilogia della cultura / Lucian Blaga. Ed. italiana integrale / a cura di Giancarlo Baffo. Verona :
Fondazione Centro studi Campostrini, 2016.
   LXV, 496 p. ; 23 cm.  (Il gallo di Asclepio).
   Contiene: Orizzonte e stile (titolo uniforme: Orizont şi stil); Lo spazio mioritico (titolo uniforme: Spaƫiul mioritic);
La genesi della metafora e il senso della cultura (titolo uniforme: Geneza metaforei şi sensul culturii). 
  ISBN 9788889746264 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Baffo, Giancarlo
199.498
BNI 2016-6271

Panikkar, Raimon.
Opera omnia / Raimon Panikkar ; a cura dell'autore e di Milena Carrara Pavan. Milano : Jaca
book.
   volumi ; 24 cm.
   3: Cristianesimo  
      Tomo 2: Una cristofania (1987-2002) / Raimon Panikkar. Milano : Jaca book, 2016. XXI, 439-842 p. ; 24
cm. ISBN 9788816413276 :  € 35,00.
Altro autore:
   Carrara Pavan, Milena
201
 BNI 2016-6272

L'archeologia del sacro e l'archeologia del culto : Sabratha, Ebla, Ardea, Lanuvio : giornate di
studio : (Roma, 8-11 ottobre 2013). Roma : Bardi.
   volumi ; 26 cm.
   Ardea / a cura di Mario Torelli ; con la collaborazione di Elisa Marroni. Roma : Bardi, 2016. 293 p. : ill. ; 26
cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 295).   Testi in italiano o in
inglese. ISBN 9788821811197 :  € 45,00.
Soggetti :
   Luoghi sacri - Lazio [e] Libia [e] Siria - Archeologia
Altro autore:
   Torelli, Mario
   Marroni, Elisa
203.509376
BNI 2016-6273
Seminario di archeologia del sacro <3. ; 2014 ; Trieste>.
Sacrum facere : atti del 3. Seminario di archeologia del sacro : lo spazio del sacro : ambienti e
gesti del rito : Trieste, 3-4 ottobre 2014 / a cura di Federica Fontana, Emanuela Murgia. Trieste :
Edizioni Università di Trieste, 2016.
   XII, 491 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di archeologia ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788883036804 (digitale). 
  ISBN 9788883036798 :  € 35,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Italia - Archeologia
Altro autore:   
   Fontana, Federica
   Murgia, Emanuela
Altro titolo:
   Lo spazio del sacro
203.50937
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220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

BNI 2016-6274

Aguti, Andrea.
Introduzione alla filosofia della religione / Andrea Aguti. Brescia : La scuola, 2016.
   182 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 73).
  ISBN 9788835045410 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
210
BNI 2016-6275
Bartolomei, Maria Cristina.
Filosofia della religione : lineamenti introduttivi / Maria Cristina Bartolomei ; con una antologia
di testi ; a cura di Claudio Bonaldi e Paolo Caloni. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   213 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Intessiture ; 4).
  ISBN 9788857532561 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
Altro autore:   
   Bonaldi, Claudio
   Caloni, Paolo
210
BNI 2016-6276

Garelli, Franco <1945->.
Piccoli atei crescono : davvero una generazione senza Dio? / Franco Garelli. Bologna : Il mulino,
2016.
   231 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 255).
  ISBN 9788815264152 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ateismo
211.8
BNI 2016-6277

McGrath, Alister E.
La grande domanda : perché non si può fare a meno di parlare di scienza, di fede e di Dio /
Alister McGrath ; traduzione di Sabrina Placidi. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   261 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Inventing the universe. 
  ISBN 9788833927381 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Teologia
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   Inventing the universe
215
BNI 2016-6278
Salucci, Alessandro.
Dal logos alla sophia : per un dibattito fra la teologia e le scienze / Alessandro Salucci O.P.
Romae : Angelicum University Press, 2016.
   VIII, 578 p. ; 24 cm.  (In dulcedine societatis quaerere veritatem ; 1).
   Nella pagina contro il frontespizio: Istituto S. Alberto Magno della Pontificia università di San Tommaso
d'Aquino. 
  ISBN 9788899616014 :  € 38,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Teologia
215
BNI 2016-6279
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231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

Mazzinghi, Luca.
Abitare la città : uno sguardo biblico / Luca Mazzinghi. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose,
2015.
   153 p. ; 21 cm.  (Spiritualità biblica ; 17).
  ISBN 9788882274436 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Città
220.830776
BNI 2016-6280

Cassiodorus, Flavius Magnus Aurelius.
Opere / Flavio Magno Aurelio Cassiodoro ; a cura della Associazione Centro culturale Cassiodoro,
Squillace. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm. (Biblioteca di cultura medievale).
   Confido in te, Signore : commento alle suppliche individuali / Flavio Magno Aurelio Cassiodoro ; prefazione di
Vincenzo Bertolone ; introduzione, traduzione e note di Antonio Cantisani. Milano : Jaca book, 2016. XXXIII, 507
p. ; 23 cm .  Traduzione parziale di: Expositio in Psalterium. ISBN 9788816413412 :  € 30,00.
Altro autore:
   Associazione Centro culturale Cassiodoro
   Cantisani, Antonio
Altro titolo:
   Expositio in Psalterium.
223.206
BNI 2016-6281

Al_Kalak, Matteo.
Il riformatore dimenticato : Egidio Foscarari tra Inquisizione, concilio e governo pastorale (1512-
1564) / Matteo Al Kalak. Bologna : Il mulino, 2016.
   270 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 53).
  ISBN 9788815260925 :  € 24,00.
Soggetti:
   Foscarari, Egidio
230.2092
BNI 2016-6282
Avallone, Emanuele.
La commissione teologica internazionale : storia e prospettive / Emanuele Avallone ; prefazione
di Gerhard Müller. Venezia : Marcianum Press, 2016.
   494 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865124543 :  € 29,00.
Soggetti:
   Commissione teologica internazionale
230.206
BNI 2016-6283

Ioannes Paulus <papa ; 2.>.
Amore e desiderio / Karol Wojtyła ; a cura di Giuseppe Mari. [Brescia] : La scuola, 2016.
   54 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 65).
  ISBN 9788835043447 :  € 6,50.
Soggetti:
   Amore - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
231.6
BNI 2016-6284

Pasquale, Gianluigi.
Teoria e teologia della storia : l'uomo alla ricerca del proprio senso / Gianluigi Pasquale. Roma :
Carocci, 2016.
   697 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1066).



236 ESCATOLOGIA

239 APOLOGETICA E POLEMICA

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

  ISBN 9788843080892 :  € 65,00.
Soggetti:
   Storia - Teologia cristiana
231.76
BNI 2016-6285

Rodolfi, Anna.
Cognitio obumbrata : lo statuto epistemologico della profezia nel secolo 13. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2016.
   VI, 216 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 74).
  ISBN 9788884506894.
Soggetti:
   Profetismo - Sec. 13.
236
BNI 2016-6286

Colot, Blandine.
Lactance : penser la conversion de Rome au temps de Constantin / Blandine Colot. Firenze :
Olschki, 2016.
   XLVII, 356 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 31).
  ISBN 9788822264121.
Soggetti:
   Lattanzio, Firmiano . Divinae institutiones
239.3
BNI 2016-6287

Kenny, Anthony <1931->.
Un affettuoso addio alla Chiesa / Anthony Kenny. Roma : Carocci, 2016.
   146 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
   Traduzione di Eric Tremolanti. 
  ISBN 9788843081899 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita cristiana - Memorie
248.5
BNI 2016-6288

Theobald, Christoph.
Lo stile della vita cristiana / Christoph Theobald. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2015.
   165 p. ; 21 cm.  (Sequela oggi).
   Scelta di scritti. Traduzione dal francese di Valerio Lanzarini. 
  ISBN 9788882274450 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248.4
BNI 2016-6289

Mazzei, Federico <1983->.
Cattolicesimo liberale e religione della libertà : Stefano Jacini di fronte a Benedetto Croce /
Federico Mazzei ; prefazione di Roberto Pertici. Roma : Studium, 2015.
   192 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 63. Storia ; 9).
  ISBN 9788838243677 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo liberale - Carteggi [di] Croce, Benedetto [con] Jacini, Stefano - 1908-1947
261.70945
BNI 2016-6290



262 ECCLESIOLOGIA

Boureux, Christophe.
Dio è anche giardiniere : la creazione come ecologia compiuta / Christophe Boureux. Brescia :
Queriniana, 2016.
   240 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 175).
   Titolo uniforme: Dieu est aussi un jardinier. Traduzione di Gloria Romagnoli. 
  ISBN 9788839904751 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Dieu est aussi un jardinier
261.88
BNI 2016-6291
I cristiani di fronte alla guerra : pace e nonviolenza nella tradizione cristiana dalle origini a oggi
/ scelta e traduzione a cura di Lisa Cremaschi ; introduzione di Jim Forest. Magnano : Qiqajon,
Comunità di Bose, 2015.
   248 p. ; 21 cm.  (Sequela oggi).
  ISBN 9788882274467 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Cremaschi, Lisa
261.873
BNI 2016-6292
Piva, Francesco <1943->.
Uccidere senza odio : pedagogia di guerra nella storia della Gioventù cattolica italiana (1868-
1943) / Francesco Piva. Milano : Angeli, 2015.
   314 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 221).
  ISBN 9788891714794 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra - Atteggiamento [della] Gioventù cattolica italiana - 1868-1943
261.873088282
BNI 2016-6293
Riccardi, Andrea <1950->.
Periferie : crisi e novità per la Chiesa / Andrea Riccardi. Milano : Jaca book : [Roma] : Comunità
di Sant'Egidio, 2016.
   148 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
  ISBN 9788816413122 (Jaca Book) :  € 10,00.
Soggetti:
   Povertà - Concezione cristiana
261.8325
BNI 2016-6294
Scaraffia, Lucetta.
Dall'ultimo banco : la Chiesa, le donne, il sinodo / Lucetta Scaraffia ; prefazione di Corrado
Augias. Venezia : Marsilio, 2016.
   109 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724258 :  € 12,50.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Ruolo [delle] Donne
261.8358153
BNI 2016-6295
Il Vangelo di strada : la Chiesa di papa Francesco torna fra gli ultimi / Vinicio Albanesi ... [et al.]
; a cura di Pierfilippo Pozzi. [Milano] : Rizzoli ; [Roma] : Rai-ERI, 2016.
   150 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085939 (Rizzoli) :  € 16,00.
Soggetti:
   Povertà - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Albanesi, Vinicio
   Pozzi, Pierfilippo
261.8325
BNI 2016-6296

McPartlan, Paul.



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Un nuovo esercizio del papato : primato papale, eucaristia e unità della Chiesa / Paul McPartlan
; traduzione dall'inglese di Cristina Frescura. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2015.
   103 p. ; 21 cm.  (Sequela oggi).
   Titolo uniforme: A service of love. 
  ISBN 9788882274559 :  € 12,00.
Soggetti:
   Primato - Concezione [della] Chiesa cattolica [e delle] Chiese ortodosse
Altro autore:   
   Frescura, Cristina
Altro titolo:
   A service of love
262.13
BNI 2016-6297
Melloni, Alberto <1959->.
Il Concilio e la grazia : saggi di storia sul Vaticano 2. / Alberto Melloni. Milano : Jaca book, 2016.
   688 p. ; 23 cm.  (Chiesa e mondo).
  ISBN 9788816305496 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
262.5209046
BNI 2016-6298

Albisetti, Alessandro.
Riflessioni canonistiche / Alessandro Albisetti. Milano : Giuffrè, 2016.
   100 p., 1 carta di tav. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788814214721 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
262.9
BNI 2016-6299
Codeluppi, Angela.
Sede impedita : studio in particolare riferimento alla sede romana / Angela Codeluppi P.F.D.M.
Romae : Angelicum University Press, 2016.
   372 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899616038 :  € 27,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Sede - Diritto canonico
262.942
BNI 2016-6300
Frati, Alessandro.
L'ufficio diocesano per i beni culturali : profili storico-normativi, competenze e problematiche
attuali / Alessandro Frati. Venezia : Marcianum Press, 2015.
   191 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865124116 :  € 13,00.
Soggetti:
   Beni culturali : Beni ecclesiastici - Tutela - Ruolo [delle] Diocesi - Italia
262.945
BNI 2016-6301
Manuale di diritto canonico / Maria d'Arienzo ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 297 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834862544 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Manuali
Altro autore:   
   D'Arienzo, Maria <1966->
262.94
BNI 2016-6302
Sangiani, Fausto.
Comunità di famiglie : nuovo orizzonte dell'associazionismo nella Chiesa / Fausto Sangiani.
Roma : Pontificia università gregoriana, 2016.
   430 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 102).
  ISBN 9788878393325 :  € 22,00.
Soggetti:
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270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

   Associazioni religiose - Ruolo [delle] Famiglie - Diritto canonico
262.94
BNI 2016-6303

Busani, Marta.
Gioventù studentesca : storia di un movimento cattolico dalla ricostruzione alla contestazione /
Marta Busani. Roma : Studium, 2016.
   531 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 69. Religione e società ; 17/b).
   Numero di collezione nell'occhietto, erroneamente: 17. 
  ISBN 9788838244148 :  € 23,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Partecipazione [dell'] Azione cattolica italiana - 1945-1968
267.18245
BNI 2016-6304

La_Pira, Giorgio.
Giorgio La Pira : i santi in mezzo ai poveri = los santos en medio de los pobres / a cura di = a
cargo de Nino Giordano. Firenze : Polistampa, 2015.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788859615583 :  € 12,00.
Soggetti:
   Santi
Altro autore:   
   Giordano, Nino <1948->
270.0922
BNI 2016-6305

Cardini, Franco <1940->.
Contro Ambrogio : una sublime, tormentosa grandezza / Franco Cardini. Roma : Salerno, 2016.
   135 p. ; 21 cm.  (Aculei ; 24).
  ISBN 9788869731402 :  € 11,00.
Soggetti:
   Ambrogio <santo>
270.2092
BNI 2016-6306

I Camaldolesi nell'Appennino nel Medioevo : atti della Giornata di studio, Raggiolo, 22
settembre 2012 / a cura di Andrea Barlucchi e Pierluigi Licciardello. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XXIV, 277 p., [11] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e
umanistici in Umbria ; 33).
  ISBN 9788868090593.
Soggetti:
   Camaldolesi <Religiosi> - Appennino tosco-romagnolo - Sec. 11.-14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barlucchi, Andrea
   Licciardello, Pierluigi
271.14
BNI 2016-6307
Fonti clariane : documentazione antica su santa Chiara di Assisi : scritti, biografie,
testimonianze, testi liturgici e sermoni / a cura di Giovanni Boccali OFM ; presentazione di Marco
Bartoli. Ed. aggiornata e ampliata. Padova : Editrici francescane, 2015.
   1399 p. ; 22 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788881350322 :  € 49,00.
Soggetti:
   Chiara : d'Assisi <santa> - Biografie - Fonti
Altro autore:   



272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

   Boccali, Giovanni
271.97302
BNI 2016-6308
Francescanesimo, fede e cultura nella Diocesi di Caltagirone : atti del Convegno di studio,
Caltagirone, 16-18 dicembre 2011 / a cura di Diego Ciccarelli e Francesco Failla. Palermo :
Biblioteca francescana di Palermo : Biblioteca Pio XI, Diocesi di Caltagirone : Officina di studi
medievali, 2015.
   VIII, 237 p. : ill. ; 24 cm.  (Franciscana ; 29).
  ISBN 9788864851099 (Officina di studi medievali).
Soggetti:
   Francescanesimo - Caltagirone - Atti di congressi
Altro autore:   
   Failla, Francesco
   Ciccarelli, Diego
271.304581357
BNI 2016-6309
San Francesco patrono d'Italia : a 75 anni dalla proclamazione (1939-2014) : (Assisi, 18 giugno
2014). Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   VIII, 49 p. ; 24 cm.  (Medioevo francescano. Opuscoli ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788868090852.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Culto - Italia - 1939-2014
271.302
BNI 2016-6310
Stanislao : da#Campagnola.
Le origini francescane come problema storiografico / Stanislao da Campagnola. Ristampa
anastatica della 2. ed. / a cura di Stefano Brufani. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2015.
   X, 375 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in
Umbria ; 31).
   Riproduzione dell'ed. : Perugia : Università degli studi, 1979. 
  ISBN 9788868090920.
Soggetti:
   Francescanesimo - Origini - Storiografia
Altro autore:   
   Brufani, Stefano
271.300722
BNI 2016-6311
Sviluppo del carisma di Don Bosco fino alla metà del secolo 20. : relazioni : atti del Congresso
internazionale di storia salesiana (nel bicentenrio della nascita di Don Bosco, Roma, 19-23
novembre 2014) / a cura di Aldo Giraudo ... [et al.]. Roma : LAS, 2016.
   412 p. ; 24 cm .
   In testa al frontespizio: Istituto storico salesiano; Centro studi figlie di Maria ausiliatrice. 
  ISBN 9788821311901 :  € 28,00.
Soggetti:
   Salesiani - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giraudo, Aldo
   Istituto storico salesiano
   Centro studi figlie di Maria ausiliatrice
271.79
BNI 2016-6312

Albanese, Giulio <1959->.
Vittime e carnefici : nel nome di Dio / Giulio Albanese. Torino : Einaudi, 2016.
   173 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806228798 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzione - Paesi islamici - 2013-2014
272.091767
BNI 2016-6313



280 DENOMINAZIONI E SETTE DELLA CHIESA CRISTIANA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Morini, Enrico.
È vicina l'unità tra cattolici e ortodossi? : le scomuniche del 1054 e la riconciliazione del 1965 /
Enrico Morini. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Spiritualità orientale).
  ISBN 9788882274658 :  € 15,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con le] Chiese ortodosse
280.042
BNI 2016-6314

Il cardinale Carlo Oppizzoni tra Napoleone e l'unità d'Italia : atti del Convegno, Bologna 18-20
novembre 2013 / a cura di Maurizio Tagliaferri. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XVIII, 389 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Uomini e dottrine ; 67).
   Altra edizione: ISBN 9788863728613 (digitale). 
  ISBN 9788863728606 :  € 68,00.
Soggetti:
   Oppizzoni, Carlo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tagliaferri, Maurizio
282.092
BNI 2016-6315
Charamsa, Krzysztof Olaf.
La prima pietra : io, prete gay, e la mia ribellione all'ipocrisia della Chiesa / Krzysztof Charamsa.
Milano : Rizzoli, 2016.
   334 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817090216 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Omosessualità - Memorie
282.0922
BNI 2016-6316
Jedin, Hubert.
Girolamo Seripando : la sua vita e il suo pensiero nel fermento spirituale del 16. secolo / Hubert
Jedin ; a cura di Giulio Colombi e Angelo Maria Vitale ; con un saggio bibliografico di Angelo
Maria Vitale. Roma : Centro culturale agostiniano ; Brescia : Morcelliana, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Storia, ISSN 17238528 ; 73).
   Titolo uniforme: Girolamo Seripando. Traduzione di G. Colombi, A. M. Vitale, Attilia Dente. ISBN
9788837228804 (Morcelliana) : € 80,00.
   1: Il periodo della formazione e la prima fase di attività / Hubert Jedin. Roma : Centro culturale agostiniano ;
Brescia : Morcelliana, 2016. 522 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Seripando, Girolamo
Altro autore:
   Colombi, Giulio
   Vitale, Angelo Maria
Altro titolo:
   Girolamo Seripando
282.092
BNI 2016-6317
Jedin, Hubert.
Girolamo Seripando : la sua vita e il suo pensiero nel fermento spirituale del 16. secolo / Hubert
Jedin ; a cura di Giulio Colombi e Angelo Maria Vitale ; con un saggio bibliografico di Angelo
Maria Vitale. Roma : Centro culturale agostiniano ; Brescia : Morcelliana, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Storia, ISSN 17238528 ; 73).
   Titolo uniforme: Girolamo Seripando. Traduzione di G. Colombi, A. M. Vitale, Attilia Dente. ISBN
9788837228804 (Morcelliana) : € 80,00.
   2: Periodo conclusivo, indagini, testi / Hubert Jedin. Roma : Centro culturale agostiniano ; Brescia : Morcelliana,
2016. 533-1323 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Seripando, Girolamo
Altro autore:
   Colombi, Giulio
   Vitale, Angelo Maria
Altro titolo:
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296 EBRAISMO

   Girolamo Seripando
282.092
BNI 2016-6318
Paulus <papa ; 6.>.
Scritti di filosofia e di spiritualità / Giovanni Battista Montini-Paolo VI ; a cura di Piero Viotto.
Roma : Studium, 2015.
   184 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 61. Religione e società ; 16).
  ISBN 9788838243561 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Viotto, Piero
282.092
BNI 2016-6319
Riebling, Mark.
Le spie del Vaticano : la guerra segreta di Pio 12. contro Hitler / Mark Riebling. Milano :
Mondadori, 2016.
   384 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Church of spies. Traduzione di Laura Serra. 
  ISBN 9788804663218 :  € 25,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Atteggiamento [di] Pio <papa ; 12.>
Altro titolo:
   Church of spies
282.092
BNI 2016-6320

150 anni di presenza battista in Italia (1863-2013) : atti del Convegno organizzato
dall'Associazione Piero Guicciardini e dall'Unione cristiana evangelica battista d'Italia, Roma, 22-
23 ottobre 2013 / a cura di Stefano Gagliano. Milano : Biblion, 2015.
   161 p. ; 21 cm.  (Guicciardiniana ; 4).
  ISBN 9788898490233 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa evangelica battista - Italia - 1863-2013 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gagliano, Stefano
   Unione cristiana evangelica battista d'Italia
   Associazione Piero Guicciardini
Altro titolo:
   [Centocinquanta anni di presenza battista in Italia (1863-2013)]
286.145
BNI 2016-6321

Arianna : dalla vicenda mitica alla sindrome clinica / a cura di Primo Lorenzi e Riccardo
Zerbetto. Roma : Alpes Italia, 2016.
   IX, 143 p. : ill. ; 21 cm.  (Tra mito e psiche).
  ISBN 9788865313404 :  € 13,00.
Soggetti:
   Arianna - Miti
Altro autore:   
   Zerbetto, Riccardo
   Lorenzi, Primo
292.213
BNI 2016-6322

Ritornare a Israele : Giorgio La Pira, gli Ebrei, la Terra Santa / a cura di Maria Chiara Rioli. Pisa :
Edizioni della Normale ; [Firenze] : Fondazione Giorgio La Pira, 2016.
   280 p. ; 24 cm.  (Studi ; 31).
  ISBN 9788876425769 (Edizioni della Normale) :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Atteggiamento [di] La_Pira, Giorgio
Altro autore:   
   Rioli, Maria Chiara



296.1 EBRAISMO. FONTI

297.1 ISLAMISMO. FONTI

297.2 TEOLOGIA DOGMATICA ISLAMICA; ISLAMISMO E DISCIPLINE SECOLARI; ISLAMISMO E
ALTRE CONVINZIONI

299 ALTRE RELIGIONI

296
BNI 2016-6323

Freedman, Harry.
Storia del Talmud : proibito, censurato e bruciato : il libro che non è stato possibile cancellare /
Harry Freedman ; traduzione di Gadi Luzzatto Voghera. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   296 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: The Talmud. 
  ISBN 9788833927329 :  € 24,00.
Soggetti:
   Talmud - Storia
Altro autore:   
   Luzzatto Voghera, Gadi
Altro titolo:
   The Talmud
296.12009
BNI 2016-6324

Benzine, Rachid.
Il Corano spiegato ai giovani / Rachid Benzine ; traduzione di Daniela Marin. Milano : Archinto,
2016.
   212 p. ; 17 cm.  (Le vele).
   Titolo uniforme: Le Coran expliqué aux jeunes. 
  ISBN 9788877686930 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corano
Altro autore:   
   Marin, Daniela
Altro titolo:
   Le Coran expliqué aux jeunes
297.122
BNI 2016-6325

Bettetini, Maria.
Distruggere il passato : l'iconoclastia dall'islam all'ISIS / Maria Bettetini. Milano : Raffaello
Cortina, 2016.
   132 p. : ill. ; 20 cm.  (Minima ; 136).
  ISBN 9788860308160 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immagini sacre - Distruzione [da parte dell'] ISIS <organizzazione>
297.267
BNI 2016-6326

Augé, Marc.
Il Dio oggetto / Marc Augé ; a cura di Nicola Gasbarro. Milano ; Udine : Mimesis, 2016 (stampa
2015).
   151 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 4).
   Titolo uniforme: Le Dieu objet. Traduzione di N. Gasbarro. 
  ISBN 9788857532233 :  € 15,00.
Soggetti:
   Feticismo - Benin
Altro autore:   
   Gasbarro, Nicola
Altro titolo:
   Le Dieu objet
299.69683
BNI 2016-6327



300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Amaturo, Enrica.
I mixed methods nella ricerca sociale / Enrica Amaturo, Gabriella Punziano. Roma : Carocci,
2016.
   198 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1052).
  ISBN 9788843074617 :  € 21,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Punziano, Gabriella
300.72
BNI 2016-6328
Mollona, Edoardo.
Computer simulation in social sciences : a logic of enquiry / Edoardo Mollona. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   128 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 17).
  ISBN 9788863428193 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Metodi
300.72
BNI 2016-6329

Achille Ardigò nei suoi scritti inediti / a cura di Costantino Cipolla e Mauro Moruzzi. Milano :
Angeli, 2015.
   508 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 25).
  ISBN 9788891725134 :  € 51,00.
Soggetti:
   Ardigò, Achille
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Moruzzi, Mauro <1948->
301.092
BNI 2016-6330
Barberani, Silvia.
Soggetto, persona e fabbricazione dell'identità : casi antropologici e concetti filosofici / Silvia
Barberani ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 8).
  ISBN 9788857529929 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2016-6331
Battisti, Francesco Maria.
Problemi di latenza nelle strutture sociali / Francesco Maria Battisti. Milano : Angeli, 2015.
   223 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 81).
  ISBN 9788891725929 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2016-6332
Calegari, Paolo.
La comprensione del sociale : strategie cognitive e prospettiva sul futuro / Paolo Calegari.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   417 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 426).
  ISBN 9788857533384 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sociologia
   Sociologia del diritto
301
BNI 2016-6333
Contini, Paolo <1978->.
Della modernità : nove approssimazioni / Paolo Contini. Campobasso : Diogene, 2015.
   124 p. ; 21 cm.  (Fides et ratio ; 1).



302 INTERAZIONE SOCIALE

  ISBN 9788866471431 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Sociologia
301.01
BNI 2016-6334
Latouche, Serge.
Baudrillard, o La sovversione attraverso l'ironia / Serge Latouche. Milano : Jaca book, 2016.
   78 p ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).
   Titolo uniforme: Baudrillard, ou La subversion par l'ironie. Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788816413115 :  € 9,00.
Soggetti:
   Baudrillard, Jean
Altro titolo:
   Baudrillard, ou La subversion par l'ironie
301.092
BNI 2016-6335
Pavan, Elena.
La network analysis con NodeXL / Elena Pavan. Milano : Angeli, 2016.
   189 p. ; 23 cm.  (La cassetta degli attrezzi ; 16).
  ISBN 9788891727213 :  € 26,00.
Soggetti:
   Analisi delle reti sociali - Impiego [di] NodeXL <programma per elaboratori>
301.0721
BNI 2016-6336

Fuori di sé : l'empatia nell'orizzonte umano e oltre / a cura di Silvia Caianiello ; contributi di
Giuseppe Bentivegna ... [et al.]. Roma : CNR, 2015.
   195 p. ; 21 cm.  (Filosofia e saperi : collana dell'Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico
moderno del Consiglio nazionale delle ricerche ; 8).
  ISBN 9788880801894 :  € 15,00.
Soggetti:
   Empatia - Sociologia
Altro autore:   
   Caianiello, Silvia
   Bentivegna, Giuseppe
302.1
BNI 2016-6337
Giacomantonio, Mauro.
Metodi di ricerca in psicologia sociale / Mauro Giacomantonio, Lucia Mannetti. Roma : Carocci,
2016.
   217 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 69).
  ISBN 9788843079438 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Mannetti, Lucia
302.072
BNI 2016-6338
Giuliani, Gaia.
Zombie, alieni e mutanti : le paure dall'11 settembre a oggi / Gaia Giuliani. Ristampa. Milano :
Le Monnier Univesità Mondadori education, 2016.
   V, 200 p. : ill. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800746267 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paura - Rappresentazione - Psicologia sociale - 2001-2014
302.17
BNI 2016-6339
Lessico della sociologia relazionale / a cura di Paolo Terenzi, Lucia Boccacin e Riccardo
Prandini. Bologna : Il mulino, 2016.
   416 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815263896 :  € 33,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali
Altro autore:   



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   Prandini, Riccardo
   Terenzi, Paolo <1973->
   Boccaccin, Lucia
302.1
BNI 2016-6340
La società ri-pensata / a cura di Assunto Quadrio, Daniela Pajardi. Milano : Edra, 2016.
   XIII, 290 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821441585 (digitale). 
  ISBN 9788821441578 :  € 19,90.
Soggetti:
   Psicologia sociale
Altro autore:   
   Pajardi, Daniela
   Quadrio, Assunto
302
BNI 2016-6341
Urban safety and security / edited by Emanuela Bonini Lessing ; essays by Emanuela Bonini
Lessing ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   157 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891727008 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sicurezza sociale - Zone urbane
Altro autore:   
   Bonini Lessing, Emanuela
302.17
BNI 2016-6342

Rastier, François.
Arti e scienze del testo : per una semiotica delle culture / François Rastier. Nuova ed. italiana / a
cura di Alice Giannitrapani. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   375 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 14).
   Titolo uniforme: Arts et sciences du texte. Traduzione di Antonio Perri, Gianfranco Marrone. 
  ISBN 9788857529646 :  € 28,00.
Soggetti:
   Semiotica
Altro autore:   
   Giannitrapani, Alice
Altro titolo:
   Arts et sciences du texte
302.2
BNI 2016-6343
Ripensare la comunicazione : le teorie, le tecniche, le didattiche : atti del Convegno della
Facoltà di scienze della comunicazione sociale, Università pontificia salesiana, Roma 2014 / a
cura di Fabio Pasqualetti. Roma : LAS, 2015.
   346 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788821311833.
Soggetti:
   Corsi di laurea in scienze della comunicazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pasqualetti, Fabio
   Università pontificia salesiana : Facoltà di scienze della comunicazione sociale
302.2071145
BNI 2016-6344
Romei, Leonardo.
Progettare la comunicazione : esempi, esperimenti, metodi, modelli / Leonardo Romei. [Viterbo]
: Stampa alternativa & Graffiti, 2015.
   229 p. : ill. ; 22 cm.  (Scritture ; 24).
  ISBN 9788862225045 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Metodi
302.2
BNI 2016-6345



302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Ciancia, Mariana.
Transmedia design framework : un approccio design-oriented alla transmedia practice / Mariana
Ciancia. Milano : Angeli, 2016.
   172 p. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 98).
  ISBN 9788891740274 :  € 24,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [di] Sistemi multimediali - Teorie
302.2301
BNI 2016-6346
Lorito, Egidio.
La comunicazione mediatica tra egemonia culturale ed egemonia sottoculturale : società,
cultura e comunicazione nell'Italia contemporanea / Egidio Lorito ; con interventi di
Massimiliano Panarari, Marcello Veneziani, Stefano Zecchi ed un saggio conclusivo di Mario
Caligiuri. Santa Rufina, Cittaducale : RiStampa, 2015.
   245 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: La comunicazione mediatica. 
  ISBN 9788899648039 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cultura - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Italia - 1980-2014
Altro autore:   
   Zecchi, Stefano <1945->
   Caligiuri, Mario
   Veneziani, Marcello <1955->
   Panarari, Massimiliano
302.230945
BNI 2016-6347
Verdicchio, Mario <1975->.
L'informatica per la comunicazione / Mario Verdicchio. Milano : Angeli, 2015.
   229 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788891726865 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Impiego [delle] Tecniche digitali
302.231
BNI 2016-6348
Virtuale e/è reale : adolescenti e reti sociali nell'era del mobile / a cura di Marco Lazzari e
Marcella Jacono Quarantino ; un progetto in collaborazione tra MEDAS ONLUS, Movimento
educativo per il diritto allo studio ... [et al.]. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante,
2015.
   173 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio sulla comunicazione adolescenziale tra reale e virtuale ; 3).
  ISBN 9788866422211 (Sestante) :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Comunicazione - Ruolo [delle] Comunità virtuali - Bergamo - 2015 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Jacono Quarantino, Marcella
   Lazzari, Marco <1960->
   MEDAS
302.230835
BNI 2016-6349
Ziccardi, Giovanni <1969->.
L'odio online : violenza verbale e ossessioni in rete / Giovanni Ziccardi. Milano : Raffaello
Cortina, 2016.
   256 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 102).
  ISBN 9788860308061 :  € 21,00.
Soggetti:
   Siti web - Temi [:] Violenza
302.231
BNI 2016-6350

Barbato, Andrea <1977->.
Identità dinamica : tra metodo e pensiero laterale / Andrea Barbato, Davide Barbato, Alessandro
Stefanoni. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   96 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

  ISBN 9788862926522 :  € 9,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Stefanoni, Alessandro
   Barbato, Davide
302.5
BNI 2016-6351
Bellingreri, Antonio.
Imparare ad abitare il mondo : senso e metodo della relazione educativa / Antonio Bellingreri.
Milano : Mondadori università, 2015.
   VII, 271 p. ; 24 cm.  (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861844766 :  € 21,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Pedagogia sociale
302.54
BNI 2016-6352
Corruttori e corrotti : ipotesi psicoanalitiche / a cura di L. Ambrosiano, M. Sarno ; contributi di
P. Rizzi ... [et al.] ; [prefazione di Adolfo Ceretti]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   194 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 65).
  ISBN 9788857532288 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Ambrosiano, Laura
   Rizzi, Pietro <1944->
   Sarno, Marco
302.542
BNI 2016-6353
L'inutile fatica : soggettività e disagio psichico nell'ethos capitalistico contemporaneo / a cura
di Salvatore Cavalleri, Calogero Lo Piccolo e Giuseppe Ruvolo ; contributi di C. Lo Piccolo ... [et
al.] ; prefazione e introduzione di Salvatore Federico. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   97 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Soggettività contemporanea ; 1).
  ISBN 9788857534169 :  € 10,00.
Soggetti:
   Angoscia [e] Depressione - Diffusione - Fattori sociali
Altro autore:   
   Ruvolo, Giuseppe
   Lo_Piccolo, Calogero
   Cavaleri, Salvatore
302.54
BNI 2016-6354

Davies, William <1976->.
L'industria della felicità : come la politica e le grandi imprese ci vendono il benessere / William
Davies ; traduzione di Chiara Melloni. Torino : Einaudi, 2016.
   240 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 654).
   Titolo uniforme: The happiness industry. 
  ISBN 9788806229672 :  € 20,00.
Soggetti:
   Controllo sociale
   Felicità - Sociologia
Altro autore:   
   Melloni, Chiara <1982->
Altro titolo:
   The happiness industry
303.33
BNI 2016-6355
Donne e potere : paradossi e ambiguità di una difficile relazione / a cura di Antonella Cagnolati,
Sandra Rossetti ; prefazione Antonella Cagnolati ; contributi di Graziana Brescia ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2015.
   166 p. ; 21 cm.  (Donne nella storia ; 20).
  ISBN 9788854879911 :  € 10,00.
Soggetti:



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

   Potere - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Cagnolati, Antonella
   Brescia, Graziana
   Rossetti, Sandra
303.3082
BNI 2016-6356
Etica pubblica, giustizia sociale, diseguaglianze / a cura di Benedetta Giovanola. Roma :
Carocci, 2016.
   171 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1072).
  ISBN 9788843080779 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale - Teorie
Altro autore:   
   Giovanola, Benedetta
303.37201
BNI 2016-6357
Guolo, Renzo.
L'ultima utopia : gli jihadisti europei / Renzo Guolo. Milano : Guerini, 2015.
   175 p. ; 20 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862505970 :  € 14,50.
Soggetti:
   Fondamentalismo - Paesi islamici - Adesione [dei] Giovani [dell']Europa
303.3250917671
BNI 2016-6358
Landolfi, Claudia.
The one and the many : the legal subject and the desiring matter / Claudia Landolfi. Mercato S.
Severino : Paguro, 2016.
   108 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899509118 :  € 10,00.
Soggetti:
   Potere
303.3
BNI 2016-6359

Bello, Francesco <1989->.
Fabio Luca Cavazza, la nuova frontiera e l'apertura a sinistra : Il mulino nelle relazioni politico-
culturali tra Italia e Stati uniti (1955-1963) / Francesco Bello. Napoli : Giannini, 2015 (stampa
2016).
   308 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788874318230 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni culturali [con gli] Stati Uniti d'America - Ruolo [di] Cavazza, Luca Fabio - 1955-1963
   Il mulino <casa editrice> - 1955-1963
303.48245073
BNI 2016-6360
Griziotti, Giorgio.
Neurocapitalismo : mediazioni tecnologiche e linee di fuga / Giorgio Griziotti ; prefazione di
Tiziana Terranova. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 332).
  ISBN 9788857530826 :  € 20,00.
Soggetti:
   Informatica - Diffusione - Effetti economici [ed] Effetti sociali
303.4834
BNI 2016-6361
Mongili, Alessandro.
Topologie postcoloniali : innovazione e modernizzazione in Sardegna / Alessandro Mongili.
Cagliari : Condaghes, 2015.
   318 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873562573 :  € 30,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Sardegna - Sociologia
303.48309459
BNI 2016-6362



303.49 PREVISIONI SOCIALI

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Sociologia del futuro : studiare la società del ventunesimo secolo / a cura di Fabio Corbisiero,
Elisabetta Ruspini ; [con prefazione di John Urry ; e introduzione di Paola Di Nicola]. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXI, 306 p. ; 24 cm.  (Contemporanea : sfide sociologiche e ricerca sociale ; 3).
  ISBN 9788813359294 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Previsioni
Altro autore:   
   Ruspini, Elisabetta
   Corbisiero, Fabio
303.49
BNI 2016-6363

Le relazioni violente : interventi clinici, testimonianze, contributi degli studenti : dall'attività
scientifica 2014 della Società italiana di psicoterapia relazionale / a cura di Dario Capone. Pisa :
ETS, 2016.
   160 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846744227 :  € 15,00.
Soggetti:
   Violenza
Altro autore:   
   Capone, Dario
   Società italiana di psicoterapia relazionale
303.6
BNI 2016-6364

La_Torre, Maria Antonietta.
La questione ambientale : tra sostenibilità, responsabilità e crescita economica / Maria
Antonietta La Torre. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   165 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862926324 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
304.2
BNI 2016-6365

La montagna perduta : come la pianura ha condizionato lo sviluppo italiano / a cura di
Gianfranco Cerea e Mauro Marcantoni. Milano : Angeli, 2016.
   123 p. : ill. ; 23 cm.  (TSM : Trentino School of Management ; 29).
   In testa al frontespizio: TSM, Trentino School of Management; CER, Centro Europa ricerche. 
  ISBN 9788891729651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zone montane - Spopolamento - Italia - 1951-2011
Altro autore:   
   Marcantoni, Mauro
   Cerea, Gianfranco
   CER <Centro Europa ricerche>
   TSM
304.620945
BNI 2016-6366

Aime, Marco <1956->.
Senza sponda : perché l'Italia non è più una terra d'accoglienza / Marco Aime ; postfazione di
Alessandra Ballerini. [Torino] : UTET, 2015.
   114 p. ; 21 cm.  (Dialoghi sull'uomo).
  ISBN 9788851134181 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - 2011-2015



305.26 TERZA ETA'

304.845
BNI 2016-6367
Convegno internazionale di storia <2015 ; Arcavacata>.
Traiettorie culturali tra il Mediterraneo e l'America latina : cronache, letterature, arti, lingue e
culture : atti del Convegno internazionale di storia : Università della Calabria, Arcavacata di
Rende (Italia), 27-28 ottobre 2015 / a cura di Vittorio Cappelli e Pantaleone Sergi. Cosenza :
Pellegrini, 2016.
   390 p. : ill. ; 22 cm.  (Senzaconfini).
   Testi in italiano o in portoghese. 
  ISBN 9788868224318 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Relazioni internazionali [con l'] America Latina - Ruolo [dell'] Emigrazione - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Sergi, Pantaleone
   Cappelli, Vittorio <1947->
304.88091822
BNI 2016-6368
Lontane da casa : donne italiane e diaspora globale dall'inizio del Novecento a oggi / a cura di
Stefano Luconi e Mario Varricchio. Torino : aAccademia University Press : Centro Altreitalie,
2015.
   XVIII, 335 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2013. 
  ISBN 9788899200077 (aAccademia University Press) :  € 18,00.
Soggetti:
   Emigrate italiane - Sec. 20.
Altro autore:   
   Varricchio, Mario
   Luconi, Stefano
304.808245
BNI 2016-6369
Parnisari, Francesco.
Andare per il mondo dalle valli lombarde : migrazioni, comunità e culture locali in età moderna /
Francesco Parnisari. Milano : UNICOPLI, 2015.
   379 p. ; 23 cm.  (Storia lombarda ; 27).
  ISBN 9788840018454 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Varese <territorio> - Sec. 16.-19.
304.8094522
BNI 2016-6370
Radicamenti, discriminazioni e narrazioni di genere nel Mediterraneo / a cura di Ignazia
Bartholini. Milano : Angeli, 2016.
   232 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Ricerche ; 29).
  ISBN 9788891729095 :  € 30,00.
Soggetti:
   Emigrati - Discriminazione [e] Integrazione sociale - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Bartholini, Ignazia
304.8091822
BNI 2016-6371
Zucconi Mazzini, Ezio.
Il tuo sangue è rosso come il mio : immigrazione e psicologia dell'accoglienza / Ezio Zucconi
Mazzini, Gilberta Alpa ; prefazione di Paolo Masini. Roma : Alpes Italia, 2016.
   XVII, 313 p. ; 24 cm.  (La malattia del potere).
  ISBN 9788865313107 :  € 23,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Europa - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Alpa, Gilberta
304.8094
BNI 2016-6372

L'allungamento della vita : una risorsa per la famiglia, un'opportunità per la società / a cura di



305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Eugenia Scabini e Giovanna Rossi. Milano : VP, 2016.
   X, 325 p. ; 22 cm.  (Studi interdisciplinari sulla famiglia ; 28).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo studi e ricerche sulla
famiglia. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788834329658 :  € 30,00.
Soggetti:
   Anziani - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Scabini, Eugenia
   Rossi, Giovanna <1944->
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
305.26
BNI 2016-6373
Vacca, Roberto <1927->.
Come fermare il tempo e riempirlo di buone idee / Roberto Vacca. Milano : Mondadori, 2016.
   197 p. ; 23 cm.  (Comefare).
  ISBN 9788804661511 :  € 18,00.
Soggetti:
   Senilità
305.26
BNI 2016-6374

Interpretare il genere : nuove tecnologie, dinamiche di salute e professioni / a cura di Rita
Biancheri e Elisabetta Ruspini. Pisa : Pisa University press, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Studi di genere e pari opportunità ; 7).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2013. 
  ISBN 9788867415823 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Sociologia
Altro autore:   
   Biancheri, Rita
   Ruspini, Elisabetta
305.3
BNI 2016-6375
Marzano, Michela.
Papà, mamma e gender / Michela Marzano. [Torino] : UTET ; Novara : De Agostini libri, 2015.
   151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851136031 (De Agostini libri) :  € 12,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Sociologia
305.3
BNI 2016-6376

Betri, Maria Luisa.
Donne dell'Ottocento : amori, politica e utopia / Maria Luisa Betri. Milano : Angeli, 2015.
   166 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 120).
  ISBN 9788891711038 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Italia - Sec. 19.
305.420945
BNI 2016-6377
Caltabiano, Marcantonio.
Fecondità, istruzione e classe sociale : donne nate nel secolo 1861-1961 in Italia e nelle sue
regioni / Marcantonio Caltabiano, Gianpiero Dalla Zuanna. Padova : CLEUP, 2015.
   184 p. ; 24 cm.  (Materiali di demografia storica).
  ISBN 9788867874828 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Fecondità [e] Istruzione - Italia - 1861-1961
Altro autore:   
   Dalla_Zuanna, Gianpiero
305.420945
BNI 2016-6378
Sgrena, Giuliana.



305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.5 CLASSI SOCIALI

Dio odia le donne / Giuliana Sgrena. Milano : Il saggiatore, 2016.
   207 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 71).
  ISBN 9788842822165 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione - Influssi [delle] Religioni
305.42
BNI 2016-6379
Tamagnone, Carlo.
E la femmina creò il maschio : la superiorità biologica umiliata dall'arroganza / Carlo
Tamagnone. [Torino] : Diderotiana, 2015.
   141 p. ; 22 cm.  (Sociologia. Serie relazione tra i sessi).
  ISBN 9788890917868 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Filosofia
305.4201
BNI 2016-6380
Tarabotti, Arcangela.
Che le donne siano della spetie degli huomini : un trattato proto-femminista del 17. secolo /
Arcangela Tarabotti ; saggio introduttivo e note a cura di Susanna Mantioni. Capua : Artetetra,
2015.
   118 p. ; 19 cm.  (Iverbibrevi ; 2).
   Titolo uniforme: Che le donne siano della spetie degli uomini. 
  ISBN 9788899443047 :  € 8,00.
Soggetti:
   Donna - Posizione sociale - Sec. 17. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mantioni, Susanna
Altro titolo:
   Che le donne siano della spetie degli uomini
305.4209032
BNI 2016-6381

Lopez, Anna Grazia.
Scienza, genere, educazione / Anna Grazia Lopez. Milano : Angeli, 2015.
   149 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 12).
  ISBN 9788891728272 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Ruolo [delle] Donne
305.435
BNI 2016-6382

Identità nazionali ed élites europee transnazionali / a cura di Andrea Ciampani e Rita Tolomeo.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   224 p. ; 23 cm.  (Università).   (Collana di storia delle élites europee del 19. secolo).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788849844856 :  € 16,00.
Soggetti:
   Classe dominante - Europa - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Tolomeo, Rita
   Ciampani, Andrea
305.52094
BNI 2016-6383
Ribeiro Corossacz, Valeria.
Bianchezza e mascolinità in Brasile : etnografia di un soggetto dominante / Valeria Ribeiro
Corossacz. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   153 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 3).
  ISBN 9788857531618 :  € 14,00.
Soggetti:
   Classe dominante - Rio de Janeiro - 2009-2012
305.52098153



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI
BNI 2016-6384

Cultura e politica nell'America italiana / a cura di Ottorino Cappelli ; prefazione di Anthony
Julian Tamburri. Firenze : Franco Cesati, 2015.
   232 p. ; 21 cm.  (Americana ; 4).
  ISBN 9788876674822 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italiani - Cultura - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Cappelli, Ottorino
305.851073
BNI 2016-6385
Maritain, Jacques.
Contro l'antisemitismo : dignità della persona, mistero di Israele, sionismo / Jacques Maritain ; a
cura di Daniele Lorenzini. Brescia : Morcelliana, 2016.
   276 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 73).
   Scelta di scritti. Traduzione di D. Lorenzini, Anna Maria Pavan. 
  ISBN 9788837227760 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antisemitismo
Altro autore:   
   Lorenzini, Daniele
305.8924
BNI 2016-6386
Millet, Richard.
L'antirazzismo come terrore letterario / Richard Millet ; a cura di Renato Cristin. Macerata :
Liberilibri, 2016.
   XL, 43 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 129).
   Titolo uniforme: De l'antiracisme comme terreur littéraire. 
  ISBN 9788898094363 :  € 15,00.
Soggetti:
   Razzismo
Altro autore:   
   Cristin, Renato
Altro titolo:
   De l'antiracisme comme terreur littéraire
305.8
BNI 2016-6387
Persico, Greta.
L'occasione di diventare mondo : una lettura pedagogica dei rapporti tra Rom, Sinti, Calòn e
istituzioni / Greta Persico. [Bergamo] : Junior, 2015.
   171 p. ; 24 cm.  (Interculture. Pedagogia ; 1).
  ISBN 9788884345981 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zingari - Rapporti [con l'] Amministrazione pubblica [e con i] Corpi di polizia - Casi [:] Italia [e] Romani [e]
Brasile - 2002-2012
305.891497
BNI 2016-6388
Spinelli, Alexian Santino.
Rom, questi sconosciuti : storia, lingua, arte e cultura e tutto ciò che non sapete di un popolo
millenario / Santino Spinelli ; prefazione di Moni Ovadia. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   553 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857532950 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rom - Cultura - Storia
305.891497
BNI 2016-6389
Tusini, Stefania.
Il viaggio immoto : studio sul tempo e i migranti / Stefania Tusini ; [prefazione di Luigi Manconi e
Valentina Brinis]. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   152 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 38).
  ISBN 9788864581293 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione [da parte degli] Emigrati - Sociologia



306 CULTURA E ISTITUZIONI

305.8
BNI 2016-6390

Bettini, Maurizio <1947->.
Radici : tradizione, identità, memoria / Maurizio Bettini. Bologna : Il mulino, 2016.
   131 p. ; 20 cm.  (Intersezioni ; 453).
  ISBN 9788815263384 :  € 12,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia culturale
306
BNI 2016-6391
Carmina Indica : figure dell'India in Occidente dal Settecento a oggi / a cura di Luca Clerici,
Marcello Meli, Paola Mura. Padova : Padova University Press, 2015.
   338 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD.
   Testi introduttivi anche in inglese. 
  ISBN 9788869380266 :  € 30,00.
Soggetti:
   India - Cultura - Fortuna - Europa - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Meli, Marcello
   Mura, Paola <1950->
   Clerici, Luca <1968->
306.0954
BNI 2016-6392
Garrone, Emanuela.
Realismo neorealismo e altre storie / Emanuela Garrone ; prefazione di Elio Franzini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   316 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Discorso figura. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788857528977 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1945-1953
306.0945
BNI 2016-6393
Giusti, Mariangela.
Formazione e spazi pubblici : competenze e metodologie interculturali dagli spazi di vita /
Mariangela Giusti ; con contributi di ricerca di Giovanni Colombo ... [et al.]. Nuova ed.
aggiornata e ampliata. Milano : Angeli, 2010.
   191 p. ; 23 cm.  (ERICA : Educare alla responsabilità per includere in una cittadinanza attiva ; 16).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. aggiornata e ampliata. 
  ISBN 9788891726636 :  € 24,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Colombo, Giovanni <1976->
306
BNI 2016-6394
Italiani nel mondo : una expo permanente della lingua e della cucina italiana / a cura di
Raffaella Bombi e Vincenzo Orioles. Udine : Forum, 2015.
   152 p. : ill. ; 24 cm.  (Valori identitari e imprenditorialità ; 3).
   Relazioni presentate ai convegni tenuti a Udine e Milano nel 2015. 
  ISBN 9788884209313 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Cultura - Fortuna - Ruolo [della] Lingua italiana [e della] Culinaria - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orioles, Vincenzo
   Bombi, Raffaella
306.0945
BNI 2016-6395
Puccini, Sandra.
Dal locale al globale : prospettive antropologiche tra passato, presente e futuro / Sandra
Puccini, Marcello Arduini. Viterbo : Sette città, 2016.
   286 p. ; 18 cm.  (Biblioteca ; 35).
   Altra edizione: ISBN 9788878535916 (eBook). 
  ISBN 9788878537088 :  € 12,00.



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro autore:   
   Arduini, Marcello
306
BNI 2016-6396
Spagna, Francesco.
L'infinito antropologico / Francesco Spagna ; prefazione di Giangiorgio Pasqualotto ; postfazione
di Alexian Santino Spinelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   88 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica, identità, interculturalità ; 8).
  ISBN 9788857530932 :  € 10,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Teorie
306.01
BNI 2016-6397
Tempo, persona e valore : saggi in omaggio a Pier Giorgio Solinas ; a cura di Armando Cutolo,
Simonetta Grilli, Fabio Viti. Lecce : Argo, 2015.
   410 p. ; 23 cm.  (Nuova Mnemosyne ; 8).
  ISBN 9788882341282 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Scritti in onore
   Solinas, Pier Giorgio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cutolo, Armando
   Solinas, Pier Giorgio
   Viti, Fabio
   Grilli, Simonetta
306
BNI 2016-6398

Atlani-Duault, Laëtitia.
Per il bene degli altri : antropologia dell'aiuto umanitario / Laëtitia Atlani-Duault ; prefazione
all'edizione italiana di Jean-Pierre Dozon. Napoli : Liguori, 2015.
   191 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Uomini e mondi ; 4).
   Titolo uniforme: Au bonheur des autres. Traduzione di Chiara Ruffinengo. Altra edizione: ISBN 9788820752835
(eBook). 
  ISBN 9788820752828 :  € 18,99.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [delle] Organizzazioni non governative - Asia centrale - Antropologia culturale
Altro titolo:
   Au bonheur des autres
306.30958
BNI 2016-6399
Gosetti, Giorgio <1963->.
Qualità della vita lavorativa nelle organizzazioni complesse : il caso dei servizi di salute mentale
/ Giorgio Gosetti. Milano : Angeli, 2016.
   266 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 125).
  ISBN 9788891729972 :  € 34,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro - Qualità - Valutazione - Casi [:] Servizi di salute mentale - Lecco [e] Legnano [e]
Verona
306.36
BNI 2016-6400

Baldi, Alberto <1954->.
Mari discordi : per un'antropologia delle pratiche e delle rappresentazioni / Alberto Baldi. Milano
: Angeli, 2015.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (Imagines ; 11).
  ISBN 9788891711298 :  € 32,00.
Soggetti:
   Turismo - Zone marittime - Antropologia culturale
306.4812509146
BNI 2016-6401



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

Calzati, Viviana.
Nuove pratiche turistiche e slow torurism : il caso della Valnerina in Umbria / Viviana Calzati.
Milano : Angeli, 2016.
   143 p. ; 23 cm.  (Collana di sociologia urbana e rurale. Ricerche ; 36).
  ISBN 9788891729569 :  € 18,50.
Soggetti:
   Turismo - Valnerina - Sociologia
306.48190945652
BNI 2016-6402
Il gioco d'azzardo in Italia : contributi per un approccio interdisciplinare / a cura di Fabio La
Rosa. Milano : Angeli, 2016.
   361 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1120).
  ISBN 9788891726513 :  € 47,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Italia
Altro autore:   
   La Rosa, Fabio
306.4820945
BNI 2016-6403

Biscaldi, Angela.
Antropologia della comunicazione : interazioni, linguaggi, narrazioni / Angela Biscaldi, Vincenzo
Matera. Roma : Carocci, 2016.
   143 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1043).
  ISBN 9788843082087 :  € 15,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
Altro autore:   
   Matera, Vincenzo <1961->
306.44
BNI 2016-6404
Genere e linguaggio : i segni dell'uguaglianza e della diversità / a cura di Fabio Corbisiero,
Pietro Maturi, Elisabetta Ruspini ; scritti di Abbatecola ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   160 p. ; 23 cm.  (GCS : Generi, culture, sessualità. Strumenti per la conoscenza ; 5).
  ISBN 9788891727183 :  € 21,00.
Soggetti:
   Discriminazione sessuale - Impiego [del] Linguaggio
Altro autore:   
   Maturi, Pietro
   Ruspini, Elisabetta
   Abbatecola, Emanuela
   Corbisiero, Fabio
306.44
BNI 2016-6405
Molinelli, Piera.
Modelli epistemologici, metodologie della ricerca e qualità del dato : dalla linguistica storica alla
sociolinguistica storica / Piera Molinelli, Ignazio Putzu. Milano : Angeli, 2015.
   299 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 14).
  ISBN 9788891714916 :  € 34,00.
Soggetti:
   Sociolinguistica
Altro autore:   
   Putzu, Ignazio
306.44
BNI 2016-6406

Allam, Khaled Fouad.
Leggere il Corano nel deserto / Khaled Fouad Allam, Marco Alloni. Reggio Emilia : Aliberti, 2015.
   102 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788899276171 :  € 10,00.
Soggetti:
   Islamismo - Paesi occidentali



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

Altro autore:   
   Alloni, Marco
306.697091713
BNI 2016-6407

Carriero, Renzo.
Indaffarate e soddisfatte : donne, uomini e lavoro familiare in Italia / Renzo Carriero, Lorenzo
Todesco. Roma : Carocci, 2016.
   231 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1063).
  ISBN 9788843073900 :  € 25,00.
Soggetti:
   Famiglie - Lavoro di cura - Divisione sessuale del lavoro - Italia - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Todesco, Lorenzo
306.850945
BNI 2016-6408

Ciancio, Letizia.
Essere padre, essere madre : storia di un'avventura / Letizia Ciancio. Roma : Armando, 2015.
   141 p. : ill. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869920011 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicologia [e] Sociologia
   Paternità - Psicologia [e] Sociologia
306.8743
BNI 2016-6409
Di_Silvio, Rossana.
Affetti da adozione : uno studio antropologico della famiglia post-familiare in Italia / Rossana Di
Silvio. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXXVI, 255 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865313213 :  € 23,00.
Soggetti:
   Figli adottivi - Rapporti [con i] Genitori adottivi - Italia
306.874
BNI 2016-6410
Golombok, Susan.
Famiglie moderne : genitori e figli nelle nuove forme di famiglia / Susan Golombok ; a cura di
Lavinia Barone, Vittorio Lingiardi. Milano : Edra, 2016.
   XIV, 256 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Modern families. Traduzione di Gabriele Lo Iacono. Altra edizione: eISBN 9788821440809. 
  ISBN 9788821440793 :  € 29,90.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori omosessuali
   Figli adottivi - Rapporti [con i] Genitori adottivi
Altro autore:   
   Barone, Lavinia
   Lingiardi, Vittorio
Altro titolo:
   Modern families
306.874
BNI 2016-6411
Il gruppo adottivo : contesti istituzionali nell'intervento con le famiglie / a cura di Angela Maria
Di Vita e Concetta Sole ; prefazione di Santo Di Nuovo ; postfazione di Donaltella Cavanna.
Milano : Angeli, 2016.
   124 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia sociale e clinica familiare ; 45).
  ISBN 9788891727398 :  € 17,00.
Soggetti:
   Adozione - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Di_Vita, Angela Maria
   Sole, Concetta
306.874
BNI 2016-6412



307 COMUNITA

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

Muraro, Luisa.
L'anima del corpo : contro l'utero in affitto / Luisa Muraro. [Brescia] : La scuola, 2016.
   86 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 73).
  ISBN 9788835043706 :  € 8,50.
Soggetti:
   Maternità surrogata
306.8743
BNI 2016-6413
La transizione alla genitorialità : da coppie moderne a famiglie tradizionali / a cura di Manuela
Naldini. Bologna : Il mulino, 2015 (stampa 2016).
   263 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 703).
  ISBN 9788815260666 :  € 25,00.
Soggetti:
   Genitori - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Naldini, Manuela
306.8740945
BNI 2016-6414

Nancy, Jean-Luc.
La comunità sconfessata / Jean-Luc Nancy ; a cura di Fausto De Petra. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   180 p. ; 21 cm.  (Babel : le parole della filosofia ; 20).
   Titolo uniforme: La communauté désavouée. 
  ISBN 9788857532219 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunità
Altro autore:   
   De_Petra, Fausto
Altro titolo:
   La communauté désavouée
307
BNI 2016-6415

Growing compact / edited by Laura Fregolent, Stefania Tonin. Milano : Angeli, 2015.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2013. 
  ISBN 9788891727961.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tonin, Stefania
   Fregolent, Laura
307.1416
BNI 2016-6416
Manfredi, Francesco <1970->.
Smart community : comunità sostenibili e resilienti / Francesco Manfredi. Bari : Cacucci, 2015.
   262 p. ; 24 cm.  (Collana LUM School of Management ; 2).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788866114918 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Effetti [della] Telematica
307.1416
BNI 2016-6417
Testoni, Chiara.
Towards smart city : amministrazione pubblica e città di media dimensione : strategie di
governance per uno sviluppo intelligente, sostenibile e inclusivo del territorio / Chiara Testoni.
Milano : Angeli, 2016.
   139 p. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 97).
  ISBN 9788891726988 :  € 22,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Italia
307.14160945



307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2016-6418

Fare spazio : pratiche del comune e diritto alla città / a cura di Claudia Bernardi ... [et. al.].
Milano ; Udine : Mimesis, 2015 (stampa 2016).
   246 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 10).
  ISBN 9788857525921 :  € 22,00.
Soggetti:
   Città - Teorie
Altro autore:   
   Bernardi, Claudia <1981->
307.7601
BNI 2016-6419
Gisotti, Giuseppe.
La fondazione delle città : le scelte insediative da Uruk a New York / Giuseppe Gisotti. Roma :
Carocci, 2016.
   559 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1055).
  ISBN 9788843080762 :  € 30,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Storia
307.7609
BNI 2016-6420

Una certa idea di scienza politica : saggi in onore di Gianfranco Pasquino / a cura di Angelo
Panebianco. Bologna : Il mulino, 2016.
   279 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815265012 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Scritti in onore
   Pasquino, Gianfranco
Altro autore:   
   Pasquino, Gianfranco
   Panebianco, Angelo <1948->
320
BNI 2016-6421

Giacomini, Gabriele.
Psicodemocrazia : quando l'irrazionalità condiziona il discorso pubblico / Gabriele Giacomini ;
prefazione di Angelo Panebianco. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 415).
  ISBN 9788857532448 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Psicologia
320.011
BNI 2016-6422
Marafioti, Rosa Maria.
Gli Schwarze Hefte di Heidegger : un passaggio del pensiero dell'essere / Rosa Maria Marafioti ;
saggio introduttivo di István M. Fehér. Genova : Il melangolo, 2016.
   152 p. ; 21 cm.  (Università ; 136).
  ISBN 9788869830426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Schwarze Hefte
320.01
BNI 2016-6423
Percorsi dell'humanum : studi in onore di Francesco Conigliaro / a cura di Giuseppe Barbaccia,
Salvatore Muscolino, Cosimo Scordato. Palermo : Saladino, 2015.
   650 p. ; 22 cm.  (Teoria politica e giuridica ; 5).
  ISBN 9788895346687 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Rapporti [con la] Teologia cattolica - Scritti in onore
   Conigliaro, Francesco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

   Conigliaro, Francesco
   Scordato, Cosimo
   Barbaccia, Giuseppe
   Muscolino, Salvatore
320.01
BNI 2016-6424
Recupero, Angela Monica.
Il senso di giustizia di John Rawls / Angela Monica Recupero. Napoli : La scuola di Pitagora,
2015.
   41 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 10).
  ISBN 9788865424766 :  € 7,00.
Soggetti:
   Rawls, John . The sense of justice
320.011
BNI 2016-6425

Dessì, Giovanni <1956->.
I confini della libertà : realismo e idealismo nel pensiero politico americano / Gianni Dessì.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   147 p. ; 22 cm.  (Politica e storia ; 12).
  ISBN 9788849845433 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
320.0973
BNI 2016-6426

Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Lo Stato libero e democratico : la fondazione della politica nello Zibaldone / Giacomo Leopardi ;
selezione dei testi, introduzione e commento a cura di Fabio Vander. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   106 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 422).
  ISBN 9788857534114 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Vander, Fabio
320.092
BNI 2016-6427
Mariuzzo, Andrea.
Una biografia intellettuale di Mario Einaudi : cultura e politica da sponda a sponda / Andrea
Mariuzzo. Firenze : Olschki, 2016.
   XXIV, 385 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 54).
  ISBN 9788822264343.
Soggetti:
   Einaudi, Mario <1904-1994>
320.092
BNI 2016-6428

Mitarotondo, Laura.
Un preludio a Machiavelli : letture e interpretazioni fra Mussolini e Gramsci / Laura Mitarotondo.
Torino : Giappichelli, 2016.
   175 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103054 :  € 23,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito . Preludio al Machiavelli - Commenti - 1924
320.101
BNI 2016-6429
Petrosillo, Lorenzo.
Sovranità : teologia e sacro alle origini di una categoria politica / di Lorenzo Petrosillo.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

Zermeghedo : Saecula, 2015.
   146 p. ; 22 cm.  (Il tempo nel tempo ; 9).
  ISBN 9788898291342 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sovranità - Concezione - Origini - Diritto romano [e] Teologia cristiana
320.15
BNI 2016-6430

Colloquio italo-polacco sulle trasformazioni istituzionali <5. ; 2014; Venezia>.
Parlamenti, politiche pubbliche e forme di governo : esperienze e prospettive in Italia e Polonia :
atti del 5. Colloquio italo-polacco sulle trasformazioni istituzionali : Venezia, Studium generale
Marcianum, 19-20 giugno 2014 / a cura di Gian Candido De Martin, Zbigniew Witkowski, Piero
Gambale = Parlamenty narodowe, polityki publiczne i rządy : doświadczenia i perspektywy w
Polsce i we Włoszech : akta 5. Kolokwium włosko-polskie poświęcone zmianom istytucyjnym :
Wenecja, Studium generale Marcianum, 19-20 czerwca 2014 / pod redakcją Gian Candido De
Martin, Zbigniew Witkowski, Piero Gambale. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2016.
   XV, 477 p. ; 24 cm.  (Collana di quaderni / LUISS Guido Carli, Libera università internazionale degli studi sociali,
Centro di ricerca sulle amministrazioni pubbliche Vittorio Bachelet ; 15).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788813360986 (CEDAM) :  € 45,00.
Soggetti:
   Italia [e] Polonia - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   De_Martin, Gian Candido
   Witkowski, Zbigniew
   Gambale, Piero
Altro titolo:
   Parlamenty narodowe, polityki publiczne i rządy
320.445
BNI 2016-6431

Griffo, Maurizio.
Momenti e figure del liberalismo italiano / Maurizio Griffo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   153 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846782 :  € 15,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Italia - Sec. 19.-20.
320.510945
BNI 2016-6432
Idee di libertà : economia, diritto, società / a cura di Nicola Iannello e Lorenzo Infantino. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   VIII, 213 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 203).
  ISBN 9788849845136 :  € 13,00.
Soggetti:
   Liberalismo
Altro autore:   
   Infantino, Lorenzo
   Iannello, Nicola
320.51
BNI 2016-6433

Chapoutot, Johann.
La legge del sangue : pensare e agire da nazisti / Johann Chapoutot. Torino : Einaudi, 2016.
   VII, 463 p. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 23).
   Titolo uniforme: La loi du sang. Traduzione di Valeria Zini. 
  ISBN 9788806227128 :  € 32,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo
Altro titolo:
   La loi du sang.



320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.02 STATI FEDERALI

320.5330943
BNI 2016-6434

Apruzzese, Sergio.
L'aspirazione a una vita più bella : la marcia giovanile cristiana del nazionalismo (1898-1925) /
Sergio Apruzzese. Ariccia : Aracne, 2016.
   609 p. ; 24 cm.  (Il cannocchiale dello storico. Sezione dinamiche del contemporaneo ; 6).
  ISBN 9788854892217 :  € 28,00.
Soggetti:
   Nazione - Concezione [degli] Intellettuali cattolici - Italia - 1898-1925
320.540945
BNI 2016-6435
Piccole tessere di un grande mosaico : nuove prospettive dei regional studies / a cura di
Michelangela Di Giacomo ... [et al.] ; contributi di Francesca Barbano ... [et al.]. Ariccia : Aracne,
2015.
   420 p. ; 21 cm.  (Persistenze o rimozioni ; 1).
  ISBN 9788854885332 :  € 22,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Europa
Altro autore:   
   Di_Giacomo, Michelangela
   Barbano, Francesca
320.54094
BNI 2016-6436

Capaldo, Pellegrino.
Pensieri sull'Italia : l'importanza della politica / Pellegrino Capaldo. Roma : Salerno, 2016.
   91 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869731624 :  € 6,50.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2016-6437
Gabellone, Anna Rita.
La democrazia fra scienza e politica : l'internalizzazione della sfera pubblica / Anna Rita
Gabellone. Lecce : Milella, 2015.
   146, [87] p. ; 24 cm.  (Politica storia progetto ; 4).
  ISBN 9788870485899.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1860-1914 - Ruolo [di] Mozzoni, Anna Maria
320.945
BNI 2016-6438

Colombo, Arrigo.
Trilogia della nuova utopia / Arrigo Colombo. Milano : Mursia.
   volumi ; 21 cm.
   3: La Chiesa, la sua defezione dal progetto evangelico di comunità fraterna e dal progetto e processo di
liberazione dell'umanità / Arrigo Colombo. Milano : Mursia, 2015. 275 p. ; 21 cm.  Titolo sul dorso: La Chiesa, la
sua defezione. ISBN 9788842556466 :  € 20,00.
Soggetti :
   Utopia
321.07
BNI 2016-6439

Hayek, Friedrich A. : von.
Le condizioni economiche del federalismo tra Stati / Friedrich A. von Hayek ; traduzione, saggio
introduttivo e note a cura di Federico Ottavio Reho ; postfazione di Flavio Felice. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   163 p. ; 17 cm.  (Piccola biblioteca del pensiero occidentale ; 6).



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

   Pubblicato originariamente in: New Commonwealth quarterly, 5., 2 (settembre 1939), con il titolo: The
economic condition of inter-state federalism. 
  ISBN 9788849847598 :  € 12,00.
Soggetti:
   Federalismo - Economia - Teorie
   Unione europea - Integrazione economica
Altro autore:   
   Reho, Federico Ottavio
321.02
BNI 2016-6440

Campati, Antonio.
I migliori al potere : la qualità nella rappresentanza politica / Antonio Campati. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2016.
   260 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849848311 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Qualità - Ruolo [della] Rappresentanza politica
321.801
BNI 2016-6441
Corselli, Manlio.
Democrazie e plebiscito / Manlio Corselli. Palermo : Saladino, 2015.
   86 p. ; 22 cm.  (Teoria politica e giuridica ; 6).
  ISBN 9788895346731 :  € 13,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dei] Plebisciti
321.8
BNI 2016-6442
Galli, Giorgio <1928->.
Scacco alla superclass : la nuova oligarchia che governa il mondo e i metodi per limitarne lo
strapotere / Giorgio Galli, Francesco Bochicchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   301 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 29).
  ISBN 9788857533889 :  € 26,00.
Soggetti:
   Democrazia - Rapporti [con l'] Oligarchia
Altro autore:   
   Bochicchio, Francesco <1956->
321.801
BNI 2016-6443
Pepe, Vincenzo <1958->.
La democrazia di prossimità nella comparazione giuridica / Vincenzo Pepe. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   187 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet della Seconda università degli
studi di Napoli. Quaderni ; 49).
  ISBN 9788849529456 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie - 2000-2015
   Stato - Rapporti [con i] Cittadini - 2000-2015
321.801
BNI 2016-6444
Salvadori, Massimo L.
Democrazia : storia di un'idea tra mito e realtà / Massimo L. Salvadori. Roma : Donzelli, 2016.
   XVII, 507 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 124).
  ISBN 9788868434687 :  € 25,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2016-6445

Cavaliere, Anna.
Le ragioni della secolarizzazione : Böckenförde tra diritto e teologia politica / Anna Cavaliere.
Torino : Giappichelli, 2016.



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

   XV, 175 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 14).
  ISBN 9788892102767 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stato - Laicità - Concezione [di] Böckenförde, Ernst-Wolfgang
322.101
BNI 2016-6446
D'Avenia, Fabrizio.
La Chiesa del re : monarchia e papato nella Sicilia spagnola, (secc. 16.-17.) / Fabrizio D'Avenia.
Roma : Carocci, 2015.
   183 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 256).
  ISBN 9788843079544 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Sicilia - Sec. 16.-17.
322.109458
BNI 2016-6447
Sciarretta, Massimo.
La Chiesa dei poveri e la dittatura : quando Francesco era solo Bergoglio : Brasile 1964-1985 /
Massimo Sciarretta ; prefazione di Vito Mancuso. Milano : Angeli, 2015.
   252 p. ; 23 cm.  (Storia ; 445).
  ISBN 9788891726117 :  € 33,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Brasile - 1964-1985 - Storia
322.10981
BNI 2016-6448

Falciola, Luca.
Il movimento del 1977 in Italia / Luca Falciola. Roma : Carocci, 2015.
   270 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 254).
  ISBN 9788843076284 :  € 33,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1977
322.40945
BNI 2016-6449
Satta, Vladimiro.
I nemici della Repubblica : storia degli anni di piombo / Vladimiro Satta. Milano : Rizzoli, 2016.
   894 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817086035 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1968-1980
322.420945
BNI 2016-6450

Angiolini, Vittorio.
Sulla rotta dei diritti : diritti, sovranità, culture / Vittorio Angiolini. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 133 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892103009 :  € 13,50.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [del] Multiculturalismo
323
BNI 2016-6451
Gozi, Sandro.
Generazione Erasmus al potere : il coraggio della responsabilità / Sandro Gozi. Milano :
Università Bocconi, 2016.
   182 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   Titolo uniforme: Génération Erasmus. 
  ISBN 9788883502330 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Ruolo [dei] Giovani - Unione europea - 2014-2016
Altro titolo:
   Génération Erasmus
323.042094
BNI 2016-6452



323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

L'iniziativa dei cittadini europei : atti del Convegno tenutosi il 18 marzo 2015 presso il
Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Napoli Federico 2. e rientrante nelle attività del
Progetto PRIN 2012 (2012 SAM3KM) La codificazione dei procedimenti dell'Unione europea / a
cura di Roberto Mastroianni, Adriano Maffeo. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   VII, 194 p. ; 24 cm.  (I quaderni del corso di perfezionamento in diritto dell Unione europea dell'Università di
Napoli Federico 2 ; 1).
  ISBN 9788863428131 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
   Iniziativa legislativa popolare - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Mastroianni, Roberto <1964->
   Maffeo, Adriano
323.042094
BNI 2016-6453

Donaggio, Enrico.
Direi di no : desideri di migliori libertà / Enrico Donaggio. Milano : Feltrinelli, 2016.
   155 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105197 :  € 18,00.
Soggetti:
   Libertà personale
323.44
BNI 2016-6454
Libertà di espressione e libertà religiosa in tempi di crisi economica e di rischi per la sicurezza /
a cura di Francesco Dal Canto, Pierluigi Consorti, Saulle Panizza. Pisa : Pisa University Press,
2016.
   341 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2015. 
  ISBN 9788867416257 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione
   Libertà religiosa
Altro autore:   
   Consorti, Pierluigi
   Dal_Canto, Francesco
   Panizza, Saulle
323.44
BNI 2016-6455

Identità nazionale e multiculturalismo / a cura di Luca Buscema. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   169 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 107).
  ISBN 9788863429244 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nazionalità - Concezione - Effetti [del] Multiculturalismo - Europa
Altro autore:   
   Buscema, Luca
323.6
BNI 2016-6456
Lavoro, cittadinanza, famiglia / a cura di Vincenzo Ferrante ; Maurizio Ambrosini ... [et al.] ;
prefazione di Mario Napoli. Milano : VP, 2016.
   XI, 166 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Diritto).
  ISBN 9788834331927 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Italia
   Famiglie [e] Lavoro - Tutela - Effetti [del] Welfare state - Italia
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
   Ferrante, Vincenzo <1967->
323.60945
BNI 2016-6457



324.1 ORGANIZZAZIONI E ATTIVITA PARTITICHE INTERNAZIONALI

324.245 PARTITI ITALIANI

Wolikow, Serge.
L'Internazionale comunista : il sogno infranto del partito mondiale della rivoluzione (1919-43) /
Serge Wolikow. Roma : Carocci : Fondazione Istituto Gramsci, 2016.
   221 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 255. Storia internazionale del 20. secolo ; 16).
   Titolo uniforme: L'Internationale communiste (1919-1943). Traduzione di Marco Di Maggio. 
  ISBN 9788843078424 (Carocci) :  € 23,00.
Soggetti:
   Internazionale comunista <3.>
Altro titolo:
   L'Internationale communiste (1919-1943).
324.175
BNI 2016-6458

Basso, Lelio.
Il Partito socialista italiano / Lelio Basso ; introduzione di Tommaso Nencioni. [Milano] :
L'ornitorinco, 2016.
   177 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864000602 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - 1892-1958
324.2450742
BNI 2016-6459
Capozzi, Eugenio.
Storia dell'Italia moderata : destre, centro, anti-ideologia, antipolitica nel secondo dopoguerra /
Eugenio Capozzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   300 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 46).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849847178 :  € 19,00.
Soggetti:
   Partiti di destra - Italia - 1945-2013
324.24503
BNI 2016-6460
Cervetti, Gianni.
Compagno del secolo scorso : una storia politica / Gianni Cervetti ; prefazione di Paolo Franchi.
Milano : Bompiani Overlook, 2016.
   350 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845282041 :  € 19,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1955-1991 - Memorie
324.245075092
BNI 2016-6461
Chiaia, Maria.
Donne d'Italia : il Centro italiano femminile, la Chiesa, il paese dal 1945 agli anni Duemila /
Maria Chiaia ; [presentazione di Maria Pia Campanile Savatteri ; introduzione di Patrizia
Gabrielli]. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Roma : Studium, 2015.
   569 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Coscienza ; 74).
  ISBN 9788838243905 :  € 30,00.
Soggetti:
   Centro italiano femminile - 1945-2010
324.245014
BNI 2016-6462
Corigliano, Giorgio.
La destra che non c'è : (e che servirebbe all'Italia) / Giorgio Corigliano. Milano : Jouvence, 2016.
   261 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878015173 :  € 18,00.
Soggetti:
   Destra - Italia - 1861-2014
324.24503
BNI 2016-6463
D'Alfonso, Franco.
Il partito della città : dai riformisti di Caldara agli arancioni di Pisapia e oltre / Franco D'Alfonso.



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

[Milano] : L'ornitorinco, 2015.
   209 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864000572 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sinistra - Milano - 1920-2015
324.245070945211
BNI 2016-6464
Leonardi, Rosaria.
Tra atlantismo e scelta araba : Democrazia Cristiana e Medio Oriente nell'età del centrismo /
Rosaria Leonardi. Ariccia : Aracne, 2015.
   422 p. ; 24 cm.  (Mappamondi ; 16).
  ISBN 9788854883659 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Politica estera - 1948-1962
324.2450822
BNI 2016-6465
Malgeri, Francesco <1934->.
Carlo Fracanzani : tra società e istituzioni / Francesco Malgeri ; introduzione di Giovanni Grasso.
Milano : Angeli, 2016.
   221 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891728807 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fracanzani, Carlo <1935- >
324.2450822092
BNI 2016-6466
Pucciarelli, Matteo.
Anatomia di un populista : la vera storia di Matteo Salvini / Matteo Pucciarelli. Milano : Feltrinelli,
2016.
   171 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173073 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salvini, Matteo
324.245084092
BNI 2016-6467
Scroccu, Gianluca.
La sinistra credibile : Antonio Giolitti tra socialismo, riformismo ed europeismo (1964-2010) /
Gianluca Scroccu. Roma : Carocci, 2016.
   155 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 260).
  ISBN 9788843079490 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giolitti, Antonio - 1964-2010
324.2450742092
BNI 2016-6468

Venturini, Nadia.
La strada per Selma : la mobilitazione afroamericana e il Voting Rights Act del 1965 / Nadia
Venturini ; prefazione di Antonio Soggia. Milano : Angeli, 2015.
   211 p. ; 24 cm.  (Storia ; 446).
  ISBN 9788891726407 :  € 25,00.
Soggetti:
   Afroamericani - Diritto al voto - Stati Uniti d'America - 1965
324.6208996073
BNI 2016-6469

Cancellato, Francesco.
Fattore G : perchè i tedeschi hanno ragione / Francesco Cancellato. Milano : Università Bocconi,
2016.
   128 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502422 :  € 14,50.
Soggetti:
   Germania - Politica europeistica
327.17094



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

BNI 2016-6470
Contro l'Europa? : i diversi scetticismi verso l'integrazione europea / a cura di Daniele
Pasquinucci e Luca Verzichelli. Bologna : Il mulino, 2016.
   250 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815260017 :  € 20,00.
Soggetti:
   Europeismo
Altro autore:   
   Pasquinucci, Daniele
   Verzichelli, Luca
327.17094
BNI 2016-6471
Disarmo, limitazione degli armamenti e diritti umani / a cura di Sergio Marchisio. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   214 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 3).
  ISBN 9788863428902 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disarmo
Altro autore:   
   Marchisio, Sergio <1949->
327.174
BNI 2016-6472
Profeti inascoltati : il pacifismo alla prova della grande guerra : miscellanea di studi / Alberto
Brambilla ... [et al.] ; a cura di Fulvio Senardi. Gorizia ; Trieste : Istituto giuliano di storia, cultura
e documentazione, 2015.
   190 p. ; 23 cm.  (Collana di saggistica ; 19).
   Atti del Convegno tenuto a Trieste nel 2014. 
  ISBN 9788890852671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimenti pacifisti - Europa - 1900-1915 - Atti di congressi
   Letteratura italiana - Temi [:] Pace - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brambilla, Alberto <1955->
   Senardi, Fulvio
327.172094
BNI 2016-6473

Lomellini, Valentine.
La grande paura rossa : l'Italia delle spie bolsceviche (1917-1922) / Valentine Lomellini ;
prefazione di Georges-Henri Soutou. Milano : Angeli, 2015.
   309 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 20).
  ISBN 9788891725868 :  € 34,00.
Soggetti:
   Italia - Spionaggio [da parte dell'] Unione Sovietica - 1917-1922 - Fonti documentarie
327.1247045
BNI 2016-6474

Diodato, Emidio.
Tecnocrati e migranti : l'Italia e la politica estera dopo Maastricht / Emilio Diodato. Roma :
Carocci, 2015.
   117 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1039).
  ISBN 9788843079704 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1991-2014
327.45
BNI 2016-6475
L'Italia e l'Europa negli anni Ottanta : storia, politica, cultura / a cura di Lara Piccardo. Milano :
Angeli, 2016.
   171 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 101).
  ISBN 9788891729132 :  € 23,00.
Soggetti:
   Italia - Rapporti [con l'] Unione Europea - 1980-1990



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

Altro autore:   
   Piccardo, Lara
327.4504
BNI 2016-6476
Sommella, Valentina.
Un console in trincea : Carlo Galli e la politica estera dell'Italia liberale (1905-1922) / Valentina
Sommella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   433 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 364).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849846836 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - Ruolo [di] Galli, Carlo <1878-1966> - 1905-1922
327.450092
BNI 2016-6477
I valori dell'Unione europea e l'azione esterna / a cura di Elena Sciso, Roberto Baratta, Claudia
Morviducci. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIX, 240 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro di ricerca sulle organizzazioni internazionali ed europee ; 1).
  ISBN 9788892102866 :  € 25,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica internazionale
Altro autore:   
   Sciso, Elena
   Baratta, Roberto
   Morviducci, Claudia
327.4
BNI 2016-6478

Rodrik, Dani.
Ragioni e torti dell'economia : [la scienza triste e le sue leggi] / Dani Rodrik. Milano : Università
Bocconi, 2016.
   230 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Economics rules. Traduzione di Giuseppe Barile. 
  ISBN 9788883502323 :  € 11,90.
Soggetti:
   Economia - Modelli matematici
Altro titolo:
   Economics rules
330.015118
BNI 2016-6479

Plender, John.
La verità sul capitalismo : denaro, morale e mercato / John Plender ; traduzione di Susanna
Bourlot. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   270 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Capitalism. 
  ISBN 9788833927794 :  € 23,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Capitalism.
330.122
BNI 2016-6480

Evangelisti, Paolo.
Il pensiero economico nel Medioevo : ricchezza, povertà, mercato e moneta / Paolo Evangelisti.
Roma : Carocci, 2016.
   278 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1049).
  ISBN 9788843082063 :  € 26,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie - Medioevo



330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9459 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. SARDEGNA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

330.1512
BNI 2016-6481

Le crisi finanziarie : gestione, implicazioni sociali e conseguenze nell'età preindustriale :
selezione di ricerche = The financial crises : their management, their social implications and
their consequences in pre-industrial times : selection of essays. Firenze : Firenze University
Press, 2016.
   VIII, 555 p. : ill. ; 24 cm.  (Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Serie 2, Atti
delle settimane di studio e altri convegni ; 47).
   In testa al frontespizio: Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Altra edizione:
ISBN 9788866559498 (online - http://digital.casalini.it/9788866559498). 
  ISBN 9788866559481 :  € 65,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - Europa - Sec. 14.-18.
Altro autore:   
   Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini
Altro titolo:
   The financial crises
330.9402
BNI 2016-6482

Scibilia, Corrado.
L'Olimpiade economica : storia del Comitato nazionale per l'indipendenza economica (1936-
1937) / Corrado Scibilia ; prefazione di Paul Corner. Milano : Angeli, 2015.
   172 p. ; 24 cm.  (Temi di storia ; 204).
  ISBN 9788820423834 :  € 23,00.
Soggetti:
   Comitato nazionale per l'indipendenza economica - 1936-1937
330.9450915
BNI 2016-6483

Ferracuti, Angelo.
Addio : il romanzo della fine del lavoro / Angelo Ferracuti. Milano : Chiarelettere, 2016.
   242 p. ; 23 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861906532 :  € 16,60.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Sulcis-Iglesiente - 2000-2014
330.94598093
BNI 2016-6484

International conference in commemoration of Marco Biagi <13. ; 2015 ; Modena>.
Employment relations and transformation of the enterprise in the global economy : proceedings
of the thirteenth International conference in commemoration of Marco Biagi / [relazioni di]
Edoardo Ales ... [et al.] (edited by). Torino : Giappichelli, 2016.
   XX, 264 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 7).
  ISBN 9788892102576 :  € 35,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - 2000-2014 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ales, Edoardo
331.090511
BNI 2016-6485
Simoni, Elisa.
Oltre il Jobs Act : eresie per una sinistra nell'era digitale / Elisa Simoni. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   131 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849848885 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro - 2012-2016



331.13 DISFUNZIONI DEL MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.88 SINDACATI

332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

332.6 INVESTIMENTO E INVESTIMENTI

333.33 ECONOMIA DELLA TERRA. TRASFERIMENTO DEL POSSESSO E DEL DIRITTO ALL'USO

331.090512
BNI 2016-6486

Staglianò, Riccardo.
Al posto tuo : così web e robot ci stanno rubando il lavoro / Riccardo Staglianò. Torino : Einaudi,
2016.
   VI, 256 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806225964 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Disoccupazione - Ruolo [dell'] Innovazione Tecnologica
331.137042
BNI 2016-6487

Alessandrini, Giuditta.
Nuovo manuale per l'esperto dei processi formativi : canoni teorici e metodologici / Giuditta
Alessandrini. Roma : Carocci, 2016.
   306 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1046).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Manuale per l'esperto dei processi formativi. 
  ISBN 9788843082094 :  € 28,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Teorie
331.2592
BNI 2016-6488

Marianetti, Agostino.
Io c'ero / Agostino Marianetti. [Milano] : L'ornitorinco, 2015.
   274 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788864000589 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia - 1950-1992
   Politica - Italia - 1950-1992
331.880945
BNI 2016-6489

I monti frumentari e le forme di credito non monetarie tra Medioevo ed età contemporanea / a
cura di Ippolita Checcoli. Bologna : Il mulino, 2015.
   457 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815260239 :  € 32,00.
Soggetti:
   Monti frumentari - Italia - Sec. 14.-19.
Altro autore:   
   Checcoli, Ippolita
332.310945
BNI 2016-6490

Guiso, Luigi.
Attenti a quei soldi : difendere le proprie finanze dagli altri e da sé stessi / Luigi Guiso. Milano :
Università Bocconi, 2016.
   167 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502439 :  € 15,00.
Soggetti:
   Risparmio finanziario
332.6
BNI 2016-6491

Filandri, Marianna.



333.79 ENERGIA

334 COOPERATIVE

Proprietari a tutti i costi : la disuguaglianza abitativa in Italia / Marianna Filandri. Roma : Carocci,
2015.
   143 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1051).
  ISBN 9788843079605 :  € 16,00.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Italia
333.3380945
BNI 2016-6492
Messori, Flavio.
Introduzione alla teoria delle valutazioni : tra dòxa e alétheia, una riflessione sul percorso
dottrinale dell'estimo / Flavio Messori. Milano : Angeli, 2016.
   199 p. ; 23 cm.  (Economia. Teoria economica, pensiero economico ; 107).
   In appendice: L'opera d'arte e il suo valore, dello stesso autore. 
  ISBN 9788891727435 :  € 29,00.
Soggetti:
   Estimo
333.332
BNI 2016-6493

Giornata dell'ambiente <31. ; 2013 ; Roma>.
La sfida dei terawatt : quale ricerca per l'energia del futuro? = The terawatt challenge : what
research for our future? : (Roma, 5-6 novembre 2013) : 31. Giornata dell'ambiente. Roma :
Bardi, 2016.
   265 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 294).
   In testa al fontespizio: Accademia nazionale dei Lincei; Fondazione ENI Enrico Mattei. 
  ISBN 9788821811180 :  € 39,00.
Soggetti:
   Energia - Produzione [e] Utilizzazione
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
   Fondazione ENI Enrico Mattei
Altro titolo:
   The terawatt challenge
333.79
BNI 2016-6494
Zucaro, Floriana.
Sistema fisico della città e governance energetica: un modello interpretativo / Floriana Zucaro ;
presentazione di Rocco Papa. Napoli : Università degli studi di Napoli Federico II : Scuola
politecnica e delle scienze di base, 2015.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana DICEA, Sezione giovani ricercatori e dottorato di ricerca / Università degli studi di
Napoli Federico 2., Scuola politecnica e delle scienze di base ; 9).
  ISBN 9788874318094 (Univer. degli studi di Napoli).
Soggetti:
   Energia - Consumo - Zone urbane - Italia
333.79130945
BNI 2016-6495

Amorosi, Antonio.
Coop connection : [nessuno tocchi il sistema : i tentacoli avvelenati di un'economia parallela] /
Antonio Amorosi. Milano : Chiarelettere, 2016.
   288 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861907447 :  € 19,90.
Soggetti:
   Cooperative - Italia
334.0945
BNI 2016-6496
Bilotti, Andrea.
Identità e professionalità nel terzo settore : orientamento strategico di fondo con uno sguardo
internazionale / Andrea Bilotti, Cosimo Scaglioso. Roma : Carocci, 2016.
   164 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1076).
  ISBN 9788843066704 :  € 18,00.
Soggetti:



335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

   Cooperative sociali [e] Imprese sociali - Organizzazione - Colombia [e] Italia
Altro autore:   
   Scaglioso, Cosimo
334.68136100681
BNI 2016-6497
De_Luca, Giuseppe <1956->.
La scialuppa della cooperazione : esperienze e buone pratiche / Giuseppe De Luca, Ferdinanda
Sisa Visco Gilardi. Roma : Carocci, 2015.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1028).
  ISBN 9788843078066 :  € 15,50.
Soggetti:
   Cooperativa di studio e ricerca sociale Marcella - Storia
Altro autore:   
   Visco Gilardi, Ferdinanda Sisa
334.60945231
BNI 2016-6498
Menzani, Tito.
Cooperative : persone oltre che imprese : risultati di ricerca e spunti di riflessione sul
movimento cooperativo / Tito Menzani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   139 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849846447 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cooperative - Italia
334.0945
BNI 2016-6499

Nel nome di nessun dio / [Janet Biehl et al. ; Massimo Amato et al. ; a cura di Luciano Lanza].
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   250 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Libertaria, ISSN 11289686).
  ISBN 9788857534305 :  € 20,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Concezione anarchica
Altro autore:   
   Amato, Massimo <1963->
   Lanza, Luciano
   Biehl, Janet
335.83
BNI 2016-6500

Basaglia, Federica.
Coscienza di classe e storia in György Lukàcs : il dibattito / Federica Basaglia. Carbonia : Susil,
2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Eutopia).
  ISBN 9788897880509 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lukács, György <1885-1971> . Geschichte und Klassenbewusstsein
335.4
BNI 2016-6501
Gramsci, Antonio.
Edizione nazionale degli scritti di Antonio Gramsci. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   1: Scritti (1910-1926) / Antonio Gramsci  
      2: 1917 / a cura di Leonardo Rapone ; con la collaborazione di Maria Luisa Righi e il contributo di Benedetta
Garzarelli. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2015. XLII, 810 p. ; 25 cm. ISBN 9788812005802.
Altro autore:
   Righi, Maria Luisa <1958->
   Rapone, Leonardo
   Garzarelli, Benedetta
335.4
 BNI 2016-6502
Labriola, Antonio <1843-1904>.
Edizione nazionale delle opere di Antonio Labriola. Napoli : Bibliopolis.



335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

   volumi ; 24 cm.
   1: Tra Hegel e Spinoza : scritti 1863-1868 / Antonio Labriola ; a cura di Alessandro Savorelli e Aldo Zanardo.
Napoli : Bibliopolis, 2015. 232 p. ; 25 cm. ISBN 9788870886382 :  € 40,00.
Altro autore:
   Savorelli, Alessandro <1948->
   Zanardo, Aldo
335.4
BNI 2016-6503
Suppa, Silvio.
Ordine e conflitto : una trama per rileggere Gramsci / Silvio Suppa. Torino : Giappichelli, 2016.
   153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102903 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2016-6504

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   15: Relazioni 1974-75 / Arrivo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XVIII, 665 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901458 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-6505
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   17: Relazioni 1978-79 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XIX, 635 p. : ill. ; 25 cm. ISBN
9788896901472 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-6506
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   3: L'imperialismo unitario / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XVIII, 1182 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901335 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-6507
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   18: Relazioni 1980-81 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XVIII, 751 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901489 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-6508
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   4: Prima e dopo Yalta / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XVII, 657 p. : ill. ; 25 cm. ISBN
9788896901342 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-6509
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   14: Relazioni 1970-73 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XVII, 759 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901441 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-6510

BRICS : una nuova geografia economica? : atti del ciclo di tavole rotonde, Società letteraria di
Verona, 8 novembre 2013-17 gennaio 2014 / a cura di Renzo Cavalieri ... [et al.]. Milano :



338 PRODUZIONE

Angeli, 2015.
   240 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1116).
  ISBN 9788891725202 :  € 31,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - Ruolo [dei] Paesi emergenti - 2000-2014
Altro autore:   
   Cavalieri, Renzo
337.09051
BNI 2016-6511
Fazzi, Patrizia.
Globalizzazione e migrazioni : breve storia dall'età moderna a oggi / Patrizia Fazzi. Milano :
Angeli, 2015.
   145 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 124).
  ISBN 9788891727473 :  € 19,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Storia
337.09
BNI 2016-6512

Becattini, Giacomo.
La coscienza dei luoghi : il territorio come soggetto corale / Giacomo Becattini ; con un dialogo
tra un economista e un urbanista di Giacomo Becattini e Alberto Magnaghi ; presentazione di
Alberto Magnaghi. Roma : Donzelli, 2015.
   XVI, 222 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 264).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868434045 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dei] Distretti industriali - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Magnaghi, Alberto <1941->
338.0945
BNI 2016-6513
Cambi, Matteo <1977->.
Margherita di spine : ascesa e caduta dell'inventore di Guru / Matteo Cambi ; con Gabriele
Parpiglia ; prefazione di Claudio Brachino. Milano : Mondadori, 2016.
   235 p. ; 23 cm.  (Madeleines. Extra).
  ISBN 9788891807311 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Parpiglia, Gabriele
338.04092
BNI 2016-6514
Gli imprenditori / a cura di Luca Paolazzi, Mauro Sylos Labini e Fabrizio Traù. Venezia :
Marsilio, 2016.
   555 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831724869 :  € 36,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Paolazzi, Luca
   Sylos Labini, Mauro
   Traù, Fabrizio
338.040945
BNI 2016-6515
Vittorio Merloni : un imprenditore olivettiano / a cura di Valeriano Balloni, Paolo Pettenati.
Bologna : Il mulino, 2016.
   120 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815264909 :  € 12,00.
Soggetti:
   Merloni, Vittorio
Altro autore:   
   Balloni, Valeriano
   Pettenati, Paolo
338.04092
BNI 2016-6516



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

Pérez-Vitoria, Silvia.
Manifesto per un 21. secolo contadino / Silvia Pérez-Vitoria. Milano : Jaca book, 2016.
   126 p. ; 23 cm.  (Ecologica).
   Titolo uniforme: Manifeste pour un 21. siècle paysan. Traduzione di Filomena Caranci. 
  ISBN 9788816413375 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica agraria - 1990-2015
Altro titolo:
   Manifeste pour un 21. siècle paysan
338.109051
BNI 2016-6517

Brischi, Sergio.
Management e rottamazione : il caso Insiel s.p.a., dal privato al pubblico : affinché
un'esperienza lunga 40 anni insegni qualcosa / Sergio Brischi, Gilberto Marzano. Milano ; Udine :
Mimesis, 2015.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 328).
  ISBN 9788857533322 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insiel - 1974-2015
Altro autore:   
   Marzano, Gilberto
338.47004094539
BNI 2016-6518
La convergenza possibile : strategie e strumenti della Cassa per il Mezzogiorno nel secondo
Novecento / a cura di Emanuele Felice, Amedeo Lepore e Stefano Palermo ; introduzione di
Giuseppe Di Taranto. Bologna : Il mulino, 2016.
   277 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Archivio centrale dello Stato. 
  ISBN 9788815263995 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Ruolo [dell'] Agenzia per la promozione dello sviluppo del Mezzogiorno - Italia - 1950-
1984
Altro autore:   
   Palermo, Stefano
   Lepore, Amedeo
   Felice, Emanuele
   Archivio centrale dello Stato
338.450945
BNI 2016-6519
D'Orazio, Costantino.
La cultura delle banche oggi : viaggio attraverso un anno di iniziative / Costantino D'Orazio.
Bologna : Il mulino, 2016.
   202 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815260888 :  € 19,00.
Soggetti:
   Beni artistici [e] Beni culturali - Valorizzazione - Progetti - Finanziamenti [da parte delle] Banche - Italia - 2013
338.43700945
BNI 2016-6520
Toraldo, Amedeo.
L'arte della seta a Catanzaro tra il Mezzogiorno e l'Europa nel Sei e Settecento / Amedeo
Toraldo ; prefazione di Guido Pescosolido. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   320 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788849844979 :  € 19,00.
Soggetti:
   Seta - Industria - Catanzaro - Sec. 17.-18.
338.476773909457811
BNI 2016-6521

Bianchi, Tancredi.
Attacco all'Occidente : cause e poteri dietro la crisi economica / Tancredi Bianchi. Milano :



338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

Università Bocconi, 2016.
   119 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502477 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paesi dell'Unione europea - Effetti [delle] Crisi economiche [degli] Stati Uniti d'America - 2007-2015
338.542
BNI 2016-6522
Volpatto, Oreste.
Autobiografia : una vita per il prossimo : nella ricerca, nella didattica e nella professione /
Oreste Volpatto. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXVI, 341 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Istituto di ricerche economico-aziendali.
Pubblicazioni extra-serie).
  ISBN 9788814210501 :  € 29,00.
Soggetti:
   Volpatto, Oreste - Autobiografie
338.5092
BNI 2016-6523

Manfredi, Paolo <1973->.
L'economia del su misura : artigiani, innovazione, digitale / Paolo Manfredi. Venezia : Marsilio ;
Mestre, Venezia : Fondazione Nord Est, 2016.
   122 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788831725774 (Marsilio) :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende artigiane - Sviluppo - Impiego [dell'] Informatica - Italia
338.64250945
BNI 2016-6524
Mastrodonato, Alessandra <1984->.
La norma inefficace : le corporazioni napoletane tra teoria e prassi nei secoli dell'età moderna /
Alessandra Mastrodonato. Palermo : Associazione Mediterranea, 2016.
   VII, 334 p. ; 21 cm.  (Mediterranea : ricerche storiche. Quaderni, ISSN 18281818 ; 28).
   Altra edizione: ISBN 9788899487133 (online). 
  ISBN 9788899487126.
Soggetti:
   Corporazioni medievali - Napoli - Sec. 15.-18.
338.6320945731
BNI 2016-6525
PMI e M&A in Italia : una strada sicura per la crescita / Carlo Arlotta ... [et al.] : prefazione di
Alessandro Guzzini, Barbara Lunghi. Milano : Angeli, 2015.
   192 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 115).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. In copertina: Gotha advisory s.p.a. ... [et al.]. 
  ISBN 9788891726032 :  € 26,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Competitività - Impiego [delle] Fusioni - Italia
Altro autore:   
   Arlotta, Carlo
   Gotha advisory <s.p.a.>
Altro titolo:
   PMI e M[and]A in Italia
338.642
BNI 2016-6526
Rossignolo, Gian Mario.
Passione industria : cinquant'anni nel cuore della grande impresa italiana / Gian Mario
Rossignolo ; prefazione di Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2015.
   324 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862506168 :  € 22,50.
Soggetti:
   Rossignolo, Gian Mario - Autobiografie
338.644092
BNI 2016-6527
Suffia, Ilaria.
Oltre la grande dimensione : le altre imprese di Sesto San Giovanni nel 20. secolo / Ilaria Suffia.
Milano : Angeli, 2015.



338.7 IMPRESE

   192 p. : ill. ; 23 cm.  (Geostoria del territorio ; 19).
  ISBN 9788891711960 :  € 25,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Sesto San Giovanni - Sec. 20.
338.642094521291
BNI 2016-6528

Dellacasa, Erika.
Il cammino del vecchio leone : cento anni di Tamini, un'eccellenza italiana / Erika Dellacasa.
Venezia : Marsilio, 2016.
   212 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 280).
  ISBN 9788831724319 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tamini, Luciano
338.7621314092
BNI 2016-6529
Galanti, Maria Tullia.
Sindaci e manager nel capitalismo municipale : saggio sui vestiti nuovi dell'imperatore / Maria
Tullia Galanti. Bologna : Il mulino, 2016.
   221 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 707).
  ISBN 9788815263490 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Rapporti [con i] Comuni - Italia - 1990-2015
338.7490945
BNI 2016-6530
Giudici, Giancarlo.
Quando il made in Italy è più forte della crisi : lesson learnt / Giancarlo Giudici, Fabio Marchetto
; [prefazione di Stefano Paleari]. Milano : McGraw-Hill education, 2015.
   XVIII, 456 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788838675034 :  € 49,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Ruolo [dei] Prodotti italiani - 2005-2015
   Imprenditori - Italia
Altro autore:   
   Marchetto, Fabio <1977->
338.70945
BNI 2016-6531
Greco, Andrea <1971 ->.
Lo Stato parallelo : [la prima inchiesta sull'ENI tra politica, servizi segreti, scandali finanziari e
nuove guerre : Da Mattei a Renzi ] / Andrea Greco, Giuseppe Oddo. Milano : Chiarelettere, 2016.
   350 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861902275 :  € 17,50.
Soggetti:
   ENI - 1990-2015
Altro autore:   
   Oddo, Giuseppe <1952->
338.766550945
BNI 2016-6532
Knight, Philip H.
L'arte della vittoria : autobiografia del fondatore della Nike / Phil Knight. Milano : Mondadori,
2016.
   398 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Shoe dog. Traduzione di Giuliana Lupi, Laura Tasso, Giovanni Zucca. 
  ISBN 9788804663164 :  € 20,00.
Soggetti:
   Knight, Philip H. - Autobiografie
Altro titolo:
   Shoe dog
338.768876092
BNI 2016-6533
Stefani, Gianluca <1981->.
Sebastiano Ricci impresario d'opera a Venezia nel primo Settecento / Gianluca Stefani. Firenze :
Firenze University Press, 2015.



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   315 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 46).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2014. Altra edizione: ISBN 9788866559610 (online -
http://digital.casalini.it/9788866559610). 
  ISBN 9788866559603 :  € 14,90.
Soggetti:
   Ricci, Sebastiano - Imprese teatrali - Venezia - 1705-1729
338.7617821092
BNI 2016-6534

Arbia, Giuseppe.
Diseguaglianza, redistribuzione e crescita / Giuseppe Arbia. Milano : VP, 2016.
   114 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834329665 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Distribuzione [dei] Redditi
338.9
BNI 2016-6535
China dream: still coming true? / edited by Alessia Amighini ; [introduction by Paolo Magri].
Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2016.
   122 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788899647186 (PDF); ISBN 9788899647193 (online ePub); ISBN 9788899647209
(Kindle). 
  ISBN 9788899647179 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti sociali - Cina - 2012-2016
Altro autore:   
   Amighini, Alessia
338.951
BNI 2016-6536
Cosimato, Silvia.
Sviluppo sostenibile e imprenditorialità : competivitità e innovazione nelle PMI / Silvia Cosimato.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   190 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849530797 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Piccole e medie imprese
338.927
BNI 2016-6537
Formica, Costantino.
Evoluzione del sistema degli incentivi finanziari : a sostegno della ricerca e innovazione per le
piccole e medie imprese del Mezzogiorno / Costantino Formica. Napoli : Giapeto, 2015.
   287 p. ; 24 cm.  (Collana di ricerche aziendali applicate ; 5).
  ISBN 9788898752836 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Innovazione tecnologica [e] Ricerca - Agevolazioni [e] Finanziamenti comunitari -
Italia meridionale
338.945702
BNI 2016-6538
Gallegati, Mauro.
Acrescita : per una nuova economia / Mauro Gallegati. Torino : Einaudi, 2016.
   IX, 117 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806227098 :  € 16,00.
Soggetti:
   Decrescita - Teorie
338.927
BNI 2016-6539
Indagine sulle trasformazioni indotte nel processo produttivo dalle nuove tecnologie e
dall'innovazione in generale / a cura di Maurizio Decastri. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   X, 164 p. : ill. ; 23 cm.  (Agonalis ; 6).
  ISBN 9788863428926 :  € 16,50.
Soggetti:
   Imprese - Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - 1985-2013 - Casi
Altro autore:   
   Decastri, Maurizio



338.945
BNI 2016-6540
Italy and Singapore, converging differences = Italia e Singapore, le differenze che avvicinano /
edited by = a cura di Romeo Orlandi ; foreword by = prefazione di Enrico Letta. Bologna : Il
mulino ; Roma : AREL, 2016.
   281 p. ; 21 cm.  (Collana AREL/Il mulino).
  ISBN 9788815266033 (Il mulino) :  € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Singapore - 1970-2015
   Singapore - Relazioni commerciali [con l'] Italia - 1970-2015
Altro autore:   
   Orlandi, Romeo
Altro titolo:
   Italia e Singapore, le differenze che avvicinano
338.95957009047
BNI 2016-6541
Legge di stabilità e politica economica europea / a cura di Cosimo Magazzino, Gian Cesare
Romagnoli. Milano : Angeli, 2015.
   233 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1113).
  ISBN 9788891714749 :  € 32,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Effetti [della] Politica fiscale [e della] Politica monetaria [dell'] Unione europea - Italia - 2015
Altro autore:   
   Romagnoli, Gian Cesare
   Magazzino, Cosimo
338.94009051
BNI 2016-6542
Made in Italygreen : food&sharing economy / a cura di Maurizio Guandalini e Victor Uckmar.
[Baveno] : Fondazione ISTUD ; Milano : Mondadori università, 2015.
   XIV, 475 p. : ill. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Expo 2015, i colori del verde. 
  ISBN 9788861844049 (Mondadori università) :  € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Uckmar, Victor
   Guandalini, Maurizio
338.9270945
BNI 2016-6543
Roma metropolitana : prospettive regionali e ipotesi cross-border d'area vasta / a cura di
Matteo G. Caroli, Maria Prezioso. Milano : Angeli, 2016.
   447 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1131).
  ISBN 9788891729361 :  € 55,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Roma <Città metropolitana>
Altro autore:   
   Prezioso, Maria
   Caroli, Matteo G.
338.94563
BNI 2016-6544
Soriero, Giuseppe.
Sud, vent'anni di solitudine / Giuseppe Soriero. Nuova ed. / con una prefazione di Romano Prodi
e una postfazione dell'autore. Roma : Donzelli, 2015.
   XXVIII, 255 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868431921 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Interventi pubblici - Italia meridionale - 1993-2013
338.9457
BNI 2016-6545
La sostenibilità : declinazioni scientifiche e didattiche / a cura di Maristella Bergaglio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   122 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 16).
  ISBN 9788857532578 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

   Bergaglio, Maristella
338.927
BNI 2016-6546
Sud profetico : Chiesa italiana e Mezzogiorno / Fondazione con il Sud (ed.). Roma : Studium,
2016.
   307 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 62).
  ISBN 9788838243851 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Chiesa cattolica - Italia meridionale
Altro autore:   
   Fondazione con il Sud
338.9457
BNI 2016-6547
Valli, Vittorio <1941->.
The economic rise of China and India / Vittorio Valli. Torino : aAccademia University Press, 2015.
   XIII, 143 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899200367 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Cina [e] India - 1949-2013
338.954
BNI 2016-6548

Salute e felicità : gli indicatori, le determinanti, le sfide future in Italia e in Europa / a cura di
Leonardo Becchetti e Lorenzo Semplici. Bologna : Il mulino, 2016.
   175 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 708).
  ISBN 9788815265302 :  € 18,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Rapporti [con la] Felicità
Altro autore:   
   Semplici, Lorenzo
   Becchetti, Leonardo
339.2
BNI 2016-6549

Fatano, Roberto.
La rivoluzione di Mussolini : la politica economica del fascismo tra corruzione ed innovazione /
[Roberto Fatano]. Lecce : Milella, 2016.
   299 p. : ill. ; 21 cm.  (Pandemonium ; 7).
  ISBN 9788870486094 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 1919-1943
339.50945
BNI 2016-6550

Filosofia del diritto e nuove tecnologie : prospettive di ricerca tra teoria e pratica / a cura di
Raffaella Brighi, Silvia Zullo ; presentazione di Carla Faralli ; contributi di Elvio Ancona ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2015.
   555 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna e Ravenna nel 2014. 
  ISBN 9788854890169 :  € 27,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
   Diritto - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Ancona, Elvio
   Brighi, Raffaella
   Zullo, Silvia
340.0285
BNI 2016-6551
Verzelloni, Luca.
Gli avvocati nella giustizia civile : utenti e protagonisti / Luca Verzelloni. Roma : Carocci, 2015.



340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1045).
  ISBN 9788843078097 :  € 17,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Italia
340.02345
BNI 2016-6552

Evoluzione e valutazione della ricerca giuridica / a cura di Giuseppe Conte ; con contributi di
Alberto Baccini ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   VIII, 262 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 6).
  ISBN 9788849530339 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto - Ricerca - Valutazione
Altro autore:   
   Conte, Giuseppe <1964->
   Baccini, Alberto
340.072
BNI 2016-6553

Giornata gentiliana <15. ; 2012 ; San Ginesio>.
Alberico Gentili : responsibility to protect : nuovi orientamenti su intervento umanitario e ordine
internazionale : atti del Convegno della 15. Giornata gentiliana : San Ginesio, 14-15 settembre
2012 / a cura di Vincenzo Lavenia. Macerata : EUM, 2015.
   288 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Studi gentiliani ; 1).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi gentiliani, San Ginesio (MC). Testi in italiano, francese o
inglese. 
  ISBN 9788860564252 :  € 23,00.
Soggetti:
   Gentili, Alberico <1552-1608> - Atti di congressi
   Guerra - Diritto internazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lavenia, Vincenzo
   Centro internazionale di studi gentiliani
340.092
BNI 2016-6554

Brunello, Mario <1960->.
Interpretare : dialogo tra un musicista e un giurista / Mario Brunello, Gustavo Zagrebelsky.
Bologna : Il mulino, 2016.
   144 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 457).
  ISBN 9788815264183 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto [e] Musica - Interpretazione
Altro autore:   
   Zagrebelsky, Gustavo
340.11
BNI 2016-6555
Cassano, Giuseppe <1906-1987>.
La democrazia tra passione e servizio / Giuseppe Cassano ; a cura di Paolo Acanfora ;
prefazione di Giuseppe Dalla Torre. Roma : Studium, 2016.
   258 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 76. Religione e società ; 19).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788838244223 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Acanfora, Paolo
340.115
BNI 2016-6556
Cataldo, Paolo.
L'abuso del diritto / Paolo Cataldo. [Roma] : Progetto cultura, 2016.



   76 p. ; 21 cm.  (Collana di scritti economico-giuridici ; 2).
  ISBN 9788860928382 :  € 10,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia
340.11
BNI 2016-6557
Chiassoni, Pierluigi.
Da Bentham a Kelsen : sei capitoli per una storia della filosofia analitica del diritto / Pierluigi
Chiassoni. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 434 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 103).
  ISBN 9788892102897 :  € 39,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Storia
340.109
BNI 2016-6558
Convergenza dei saperi e prospettive dell'umano / a cura di Lucio De Giovanni e Carmine
Donisi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   289 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Napoli Federico II ;
1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788849529982 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Donisi, Carmine
   De_Giovanni, Lucio
340.1
BNI 2016-6559
Giornate internazionali di diritto costituzionale (Brasile-Italia-Spagna) <8. ; 2015 ;
Pisa-Firenze>.
La lingua dei giuristi : 8. Giornate internazionali di diritto costituzionale (Brasile-Italia-Spagna) :
Pisa-Firenze, 24 e 25 settembre 2015 / a cura di Paolo Caretti e Roberto Romboli. Pisa : Pisa
University Press, 2016.
   338 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
   Testi in italiano, spagnolo o portoghese. 
  ISBN 9788867416103 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caretti, Paolo <1944->
   Romboli, Roberto <1950->
340.14
BNI 2016-6560
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Le maniere scientifiche di trattare il diritto naturale / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di
Carlo Sabbatini. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2016.
   475 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 157).
   Titolo uniforme: Über die wissenschaftlichen Behandlungsarten des Naturrechts, seine Stelle in der praktischen
Philosophie und sein Verhältnis zu den positiven Rechtswissenschaften. 
  ISBN 9788845281655 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sabbatini, Carlo <1967->
Altro titolo:
   Über die wissenschaftlichen Behandlungsarten des Naturrechts, seine Stelle in der praktischen Philosophie und
sein Verhältnis zu den positiven Rechtswissenschaften
340.112
BNI 2016-6561
Irti, Natalino.
Un diritto incalcolabile / Natalino Irti. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 211 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103047 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stato di diritto
340.115



BNI 2016-6562
Leibniz, Gottfried Wilhelm.
Saggio di questioni filosofiche estratte dalla giurisprudenza e Dissertazione sui casi perplessi in
diritto / G. W. Leibniz ; a cura di Alberto Artosi, Bernardo Pieri, Giovanni Sartor ; traduzione di
Bernardo Pieri ; con due saggi introduttivi di Alberto Artosi e Bernardo Pieri. Torino :
Giappichelli, 2015.
   VI, 224 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos. Testi ; 1).
  ISBN 9788892100015 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Artosi, Alberto
   Sartor, Giovanni <1959->
   Pieri, Bernardo
340.1
BNI 2016-6563
Luzzati, Claudio.
Del giurista interprete : linguaggio, tecniche e dottrine / Claudio Luzzati. Torino : Giappichelli,
2016.
   XV, 390 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788834862490 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2016-6564
La macchina delle regole, la verità della vita / a cura di Giuseppe Limone. Milano : Angeli,
2015.
   521 p. ; 23 cm.  (L'era di Antigone ; 8).
  ISBN 9788891727367 :  € 46,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Limone, Giuseppe
340.11
BNI 2016-6565
Marazzita, Giuseppe.
Io solo sono il tuo sovrano : per una teoria complessa del diritto / Giuseppe Marazzita. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   VIII, 170 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Teramo ; 29).
  ISBN 9788849530711 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2016-6566
Messner, Claudius.
Orientamenti del diritto / Claudius Messner. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   366 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849531282 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2016-6567
Opocher, Enrico <1914-2004>.
Il prisma del diritto : la realtà giuridica e il problema del suo valore / Enrico Opocher ; a cura di
Franco Todescan. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVII, 263 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 20).
  ISBN 9788813360962 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Todescan, Franco
340.1
BNI 2016-6568
Peces-Barba, Gregorio.
Etica pubblica e diritti fondamentali / Gregorio Peces-Barba ; edizione italiana a cura di Michele
Zezza ; prologo di Mario G. Losano. Milano : Angeli, 2016.



   168 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 49).
   Scelta di scritti. Traduzione di M. Zezza. 
  ISBN 9788891726841 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Zezza, Michele <1985->
340.112
BNI 2016-6569
Pino, Giorgio.
Teoria analitica del diritto / Giorgio Pino. Pisa : ETS.
   volumi ; 23 cm. (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
   1: La norma giuridica / Giorgio Pino. Pisa : ETS, 2016. 228 p. ; 23 cm. ISBN 9788846744517 :  € 23,00.
Soggetti :
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2016-6570
Sanza, Maria Teresa.
La rete del diritto : storia di una metafora / Maria Teresa Sanza. Soveria Mannelli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   126 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849528114 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritto - Metafore
340.1
BNI 2016-6571
Il soggetto fuorilegge : psicoanalisi, legalità e diritto / a cura di Mariela Castrillejo. Milano :
Angeli, 2016.
   126 p. ; 23 cm.  (Jonas ; 16).
  ISBN 9788891740564 :  € 17,50.
Soggetti:
   Psicologia giuridica
Altro autore:   
   Castrillejo, Mariela
340.19
BNI 2016-6572
Thomas, Yan.
Fictio legis : la finzione romana e i suoi limiti medievali / Yan Thomas ; a cura di Michele Spanò ;
con un saggio di Michele Spanò e Massimo Vallerani. Macerata : Quodlibet, 2016.
   115 p. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 72).
   Pubblicato originariamente in: Droits, 21 (1995), con il titolo: Fictio legis. Traduzione di Giuseppe Lucchesini. 
  ISBN 9788874628100 :  € 14,00.
Soggetti:
   Finzione giuridica
Altro autore:   
   Spanò, Michele <1983->
   Vallerani, Massimo
340.1
BNI 2016-6573
Troncarelli, Barbara.
Dilemmi della società complessa : implicazioni economiche, tecnologiche ed etico-giuridiche /
Barbara Troncarelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   328 p. ; 25 cm.  (Humanitas ; 14).
  ISBN 9788849530889 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società
340.115
BNI 2016-6574
Vittoria, Franco.
Libertà e diritto : le radici profonde del diritto : il pensiero giuridico di Bruno Leoni / Franco
Vittoria. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   103 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 7).
  ISBN 9788863428971 :  € 10,00.
Soggetti:
   Leoni, Bruno



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

340.1092
BNI 2016-6575

Sistemi giuridici nel mondo / Lorenza Acquarone ... [et al.] ; con introduzione di Gabriele Crespi
Reghizzi. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 327 p., 1 carta di tav. ripiegata ; 24 cm.
  ISBN 9788892102293.
Soggetti:
   Diritto comparato
Altro autore:   
   Acquarone, Lorenza
340.2
BNI 2016-6576

Garofalo, Luigi <1956->.
Fondamenti e svolgimenti della scienza giuridica : nuovi saggi / Luigi Garofalo. Torino :
Giappichelli, 2015.
   247 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 15).
  ISBN 9788892101401 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2016-6577

Carreau, Dominique.
Diritto internazionale / Dominique Carreau, Fabrizio Marrella. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXVII, 754 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814207709 :  € 49,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
Altro autore:   
   Marrella, Fabrizio
341
BNI 2016-6578

Guerrieri, Sandro.
Un Parlamento oltre le nazioni : l'assemblea comune della CECA e le sfide dell'integrazione
europea (1952-1958) / Sandro Guerrieri. Bologna : Il mulino, 2016.
   330 p. ; 22 cm.  (Collana del Centro interdipartimentale di ricerca sull'integrazione europea / Università degli
studi di Siena).   (Fonti e studi sul federalismo e sull'integrazione europea. Percorsi tematici).
  ISBN 9788815264893 :  € 25,00.
Soggetti:
   Parlamento europeo - 1952-1958
341.242224
BNI 2016-6579

Sanfelice di Monteforte, Ferdinando.
Guerra e mare : conflitti, politica e diritto marittimo / Ferdinando Sanfelice di Monteforte ;
presentazione dell'ammiraglio Giampaolo Di Paola. Milano : Mursia, 2015.
   225 p. ; 24 cm.  (Storia, biografie, diari. Storie generali e particolari).
  ISBN 9788842552628 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale marittimo - Storia
341.45
BNI 2016-6580



Benvenuti, Sara <1978->.
La via francese alla giustizia costituzionale : ideologia, politica e dialogo tra Corti / Sara
Benvenuti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XVIII, 257 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 4).
  ISBN 9788849530261 :  € 30,00.
Soggetti:
   Corti costituzionali - Francia - Storia
342.44020269
BNI 2016-6581
Bonfiglio, Salvatore <1961->.
Costituzionalismo meticcio : oltre il colonialismo dei diritti umani / Salvatore Bonfiglio. Torino :
Giappichelli, 2016.
   IX, 188 p. ; 23 cm.
   DOI 10.17473/9210351. 
  ISBN 9788892103511 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2016-6582
D'Angelo, Giuseppe <1969->.
Libertà religiosa e diritto giurisprudenziale : l'esperienza statunitense / Giuseppe D'Angelo.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XIV, 237 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102231 :  € 28,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Giurisprudenza [della] Supreme Court [degli] Stati Uniti d'America
342.730852
BNI 2016-6583
Democrazie e religioni : libertà religiosa, diversità e convivenza nell' Europa del 21. secolo :
atti del Convegno nazionale ADEC, Trento, 22-23 ottobre 2015 / a cura di Erminia Camassa.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XVII, 430 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 21).
   Testi in italiano o in inglese. In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra
edizione: ISBN 9788884435552 (digitale). 
  ISBN 9788863429022 :  € 30,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Europa - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Camassa, Erminia
   ADEC <Associazione dei docenti delle discipline ecclesiasticistiche e canonistiche nelle università italiane>
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.0852
BNI 2016-6584
De_Salvia, Michele.
Ricorrere a Strasburgo : presupposti, procedura e giurisprudenza / Michele De Salvia, Mario
Remus. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 455 p. ; 24 cm.
   Segue: Documentazione. 
  ISBN 9788814203350 :  € 45,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo - Ricorsi
Altro autore:   
   Remus, Mario
342.40850269
BNI 2016-6585
Di_Donato, Carmine.
Il cammino dei diritti dell'uomo : profili comparatistici e interdisciplinari / Carmine Di Donato.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   286 p. ; 21 cm.  (Quaderni di diritto e letteratura ; 2).
  ISBN 9788849529876 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto comparato
342.085
BNI 2016-6586
I diritti umani nel mondo globale : tradizioni religiose, tradizioni costituzionali e Mare nostrum /



a cura di Francesco Alicino. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   242 p.; 23 cm.  (Agonalis ; 4).
  ISBN 9788863428896 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto comparato
Altro autore:   
   Alicino, Francesco
342.085
BNI 2016-6587
Il diritto amministrativo dei paesi europei : tendenze di sistema e riforme istituzionali / a cura
di Francesca Di Lascio. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   197 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 10).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788863428698 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Di_Lascio, Francesca
342.406
BNI 2016-6588
Diritto amministrativo e innovazione : scritti in ricordo di Luis Ortega / a cura di Daniele
Marongiu, Isaac Martín Delgado. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   277 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo amministrativo. Quaderni ; 23).
  ISBN 9788849531220 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Scritti in onore
   Ortega, Luis
Altro autore:   
   Ortega, Luis
   Marongiu, Daniele
   Martín Delgado, Isaac
342.06
BNI 2016-6589
Il diritto che cambia : liber amicorum : Mario Pilade Chiti / a cura di Giacinto Della Cananea e
Claudio Franchini. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   266 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788863428667 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Scritti in onore
   Chiti, Mario P. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Chiti, Mario P.
   Franchini, Claudio
   Della_Cananea, Giacinto <1965->
342.06
BNI 2016-6590
Masi Doria, Carla.
Poteri, magistrature, processi nell'esperienza costituzionale romana / Carla Masi Doria. Napoli :
Jovene, 2015.
   XIX, 201 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Consorzio interuniversitario Gérard Boulvert).
   In copertina: Consorzio interuniversitario Gérard Boulvert. 
  ISBN 9788824323758 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto romano pubblico
342.37
BNI 2016-6591
Pištan, Čarna.
Tra democrazia e autoritarismo : esperienze di giustizia costituzionale nell'Europa centro-
orientale e nell'area post-sovietica / Čarna Pištan. Bologna : BUP, 2015.
   481 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 278).
  ISBN 9788869231124 :  € 45,00.
Soggetti:
   Corti costituzionali - Paesi dell'Europa orientale - Diritto comparato
342.47020269
BNI 2016-6592



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Ridola, Paolo.
Stato e Costituzione in Germania / Paolo Ridola. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 149 p. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892102354 :  € 15,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Germania - Storia
342.43
BNI 2016-6593
Rischi e potenzialità del dialogo costituzionale globale : per la costruzione di un itinerario geo-
giuridico mediante la comparazione nel diritto pubblico / Entela Cukani ... [et al.]. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XV, 182 p. ; 24 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788849530377 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Cukani, Entela
   Istituto di studi politici S. Pio V
342.085
BNI 2016-6594
Zarro, Mariacristina.
Poteri indipendenti e rapporti civili : Italia, Germania e diritto europeo / Mariacristina Zarro.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   278 p. ; 24 cm.  (Persona, mercato, istituzioni ; 8).
  ISBN 9788849530827 :  € 27,00.
Soggetti:
   Germania [e] Italia - Autorità amministrative indipendenti - Effetti [della] Legislazione comunitaria
342.40664
BNI 2016-6595

Caggiano, Giandonato.
Scritti sul diritto europeo dell'immigrazione / Giandonato Caggiano. 2. ed. con appendice di
aggiornamento. Torino : Giappichelli, 2016.
   259 p. ; 24 cm .
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788892103115 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Diritto comunitario
342.24082
BNI 2016-6596
La Carta dei diritti dell'Unione europea e le altre carte : (ascendenze culturali e mutue
implicazioni) : giornata di studio, Messina, 16 ottobre 2015 / a cura di Luigi D'Andrea ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 383 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103573 :  € 45,00.
Soggetti:
   Carta dei diritti fondamentali dell'Unione europea
Altro autore:   
   D'Andrea, Luigi <1962->
342.24085
BNI 2016-6597
Le garanzie fondamentali dell'immigrato in Europa / a cura di Stefano Amadeo, Fabio Spitaleri.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XV, 428 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'immigrazione ; 3).
  ISBN 9788892100497 :  € 49,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti umani - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Amadeo, Stefano
   Spitaleri, Fabio
342.24082
BNI 2016-6598



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Manuale di diritto costituzionale italiano ed europeo / a cura di Roberto Romboli. 2. ed. Torino :
Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Lo Stato e gli altri ordinamenti giuridici, i principi fondamentali e le istituzioni politiche / Francesco Dal
Canto ... [et al.]. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2015. 584 p. ; 24 cm + 1 fascicolo (31 p.) ; 23 cm.  Titolo del
fascicolo: Verso la riforma costituzionale : così cambieranno le istituzioni della Repubblica : appendice /
Emanuele Rossi. ISBN 9788892102200 :  € 50,00.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia [e] Unione europea
Altro autore:
   Romboli, Roberto <1950->
   Rossi, Emanuele <1958->
   Dal_Canto, Francesco
342.24
BNI 2016-6599
Metamorfosi della cittadinanza e diritti degli stranieri : atti del Convegno internazionale di
studi, Reggio Calabria, 26-27 marzo 2015 / a cura di Claudio Panzera ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   XVIII, 541 p. : ill. ; 24 cm.  (Collettanee / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia, Sezione pubblicistica ; 1).
  ISBN 9788863429008 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Panzera, Claudio
342.24083
BNI 2016-6600

Aborto ieri e oggi : l'applicazione della 194 tra obiezioni di coscienza e diritto alla salute delle
donne / a cura di M. Antonella Cocchiara, Giovanna Cardile ; contributi di G. Cardile. Ariccia :
Aracne, 2016.
   249 p. ; 21 cm.  (Donne e politica ; 4).
  ISBN 9788854888654 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aborto - Legislazione [:] Italia . Legge 1978 n. 194 - Attuazione
Altro autore:   
   Cardile, Giovanna
   Cocchiara, M. Antonella
342.45084
BNI 2016-6601
Associazione Gruppo di Pisa.
Il ruolo del Capo dello Stato nella giurisprudenza costituzionale : atti del Seminario annuale
dell'Associazione Gruppo di Pisa, Milano, 14 novembre 2014 / a cura di Lorenza Violini. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015 (stampa 2016).
   137 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 6).
  ISBN 9788863428421 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Poteri - Giurisprudenza costituzionale
Altro autore:   
   Violini, Lorenza
342.45044
BNI 2016-6602
D'Andrea, Antonio <1958->.
L'orpello della democrazia : il parlamento ridimensionato / Antonio D'Andrea. Gussago :
BiblioFabbrica, 2015.
   208 p. ; 20 cm.  (Città altra ; 5).
  ISBN 9788895610191 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale
342.45
BNI 2016-6603
Il finanziamento della politica / a cura di Giovanni Tarli Barbieri e Francesca Biondi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   474 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 23).



  ISBN 9788863428322 :  € 35,00.
Soggetti:
   Partiti - Finanziamenti - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Tarli Barbieri, Giovanni
   Biondi, Francesca <1974->
342.45078
BNI 2016-6604
Forum sul D.D.L. costituzionale Renzi-Boschi : dieci studiosi a confronto / a cura di Pasquale
Costanzo, Adriano Giovannelli, Lara Trucco. Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892102637 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Costanzo, Pasquale <1948->
   Giovannelli, Adriano
   Trucco, Lara
342.4503
BNI 2016-6605
Girgenti, Angela.
La responsabilità aquiliana della pubblica amministrazione / Angela Girgenti, Santo Spagnolo.
Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 452 p. ; 24 cm.  (La responsabilità civile).
  ISBN 9788814203633 :  € 40,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Responsabilità extracontrattuale - Italia
Altro autore:   
   Spagnolo, Santo
342.45088
BNI 2016-6606
Guzzetta, Giovanni.
Italia, si cambia : identikit della riforma costituzionale / Giovanni Guzzetta. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   201 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849848786 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2016-6607
Iudica, Giovanni <1964->.
Il conflitto di interessi nel diritto amministrativo / Giovanni Iudica. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 174 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788892103429 :  € 23,00.
Soggetti:
   Conflitto di interessi - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2016-6608
Nazzaro, Ubaldo.
Il diritto penale del nemico tra delitto di associazione politica e misure di contrasto al terrorismo
internazionale / Ubaldo Nazzaro. [Napoli] : Accademia Pontaniana, 2016.
   238 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia Pontaniana ; 62).
  ISBN 9788874317714.
Soggetti:
   Garanzie costituzionali - Tutela - Effetti [della] Legislazione [su] Associazioni sovversive [e] Terrorismo - Italia -
1889-2015
342.45085
BNI 2016-6609
Quattro lezioni sugli stranieri : atti della Giornata di studi, Università Mediterranea di Reggio
Calabria, 3 dicembre 2015 / a cura di Claudio Panzera ... [et al.]. Napoli : Jovene, 2016.
   X, 110 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788824323918 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Giurisprudenza costituzionale - Italia
   Immigrazione - Diritto comunitario
Altro autore:   



   Panzera, Claudio
342.45082
BNI 2016-6610
Ruggeri, Antonio <1948->.
Itinerari di una ricerca sul sistema delle fonti. 19, Studi dell'anno 2015 / Antonio Ruggeri. Torino
: Giappichelli, 2016.
   677 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 102).
  ISBN 9788892102705 :  € 67,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Fonti
342.45
BNI 2016-6611
La sanzione amministrativa : accertamento, irrogazione, riscossione, estinzione, profili
processuali, le depenalizzazioni : aggiornato al D. lgs. 15 gennaio 2016, n. 7 / coordinato da
Alessandra Cagnazzo ; a cura di Alessandra Cagnazzo, Stefano Toschei, Francesco Fabrizio
Tuccari. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXVII, 1151 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814214509 :  € 110,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Italia
Altro autore:   
   Cagnazzo, Alessandra <1972->
   Tuccari, Francesco Fabrizio
   Toschei, Stefano
342.45066
BNI 2016-6612
Scritti in onore di Franco Bassi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza ; 6). ISBN 9788849530308 :
€ 200,00.
   Tomo 1. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015. 745 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Bassi, Franco <1929-2015>
342.4506
BNI 2016-6613
Scritti in onore di Franco Bassi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Università degli studi di Parma, Dipartimento di giurisprudenza ; 6). ISBN 9788849530308 :
200,00.
   Tomo 2. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015. 754-1684 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto amministrativo - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Bassi, Franco <1929-2015>
342.4506
BNI 2016-6614
Scritti in ricordo di Paolo Cavaleri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XXV, 864 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona.
Sezione ricerche, raccolte e atti di convegno ; 12).
  ISBN 9788849531169 :  € 90,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
   Cavaleri, Paolo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cavaleri, Paolo
342.45
BNI 2016-6615
Gli statuti delle città metropolitane / a cura di Alberto Lucarelli, Federica Fabrizzi, Daniela
Mone. Napoli : Jovene, 2015.
   XX, 218 p. ; 24 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 16).
   In copertina: Istituto Banco di Napoli fondazione. 
  ISBN 9788824323864 :  € 22,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Statuti - Italia
Altro autore:   
   Lucarelli, Alberto



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

   Fabrizzi, Federica
   Mone, Daniela
   Istituto Banco di Napoli fondazione
342.4509
BNI 2016-6616
Trasparenza e anticorruzione : la nuova frontiera del manager pubblico / a cura di Pietro
Previtali, Raffaella Procaccini, Andrea Zatti. Pavia : Pavia University Press, 2016.
   VI, 107 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
   In testa al frontespizio: Dipartimento di scienze politiche e sociali, Università degli studi di Pavia; Fondazione
Giandomenico Romagnosi, scuola di governo locale. Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788869520334 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Legislazione - Italia
   Amministrazione pubblica - Corruzione - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Procaccini, Raffaella
   Zatti, Andrea
   Previtali, Pietro
   Università degli studi di Pavia : Dipartimento di scienze politiche e sociali
   Fondazione Giandomenico Romagnosi
342.450662
BNI 2016-6617

Alpa, Guido.
Illecito e danno antitrust : casi e materiali / Guido Alpa. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 457 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101999 :  € 44,00.
Soggetti:
   Concorrenza sleale - Danni - Risarcimento - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e]
Corte di cassazione [dell'] Italia
343.240721
BNI 2016-6618
Aspetti giuridici del BRICS = Legal aspects of BRICS / a cura di R. Cardilli, S. Porcelli. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   IX, 221 p. ; 24 cm.  (Roma e America : collana di studi giuridici latinoamericani ; 10).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2013. Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788813353308 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Paesi emergenti - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Porcelli, Stefano
   Cardilli, Riccardo
Altro titolo:
   Legal aspects of BRICS
343.07
BNI 2016-6619
Le clausole dei contratti del commercio internazionale : seminario del 20 giugno 2014 / a cura
di Guido Alpa. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 120 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Civilisti italiani, associazione per lo studio del diritto civile. 
  ISBN 9788814213885 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Clausole - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Civilisti italiani <associazione>
343.087
BNI 2016-6620
Cordeiro Guerra, Roberto.
Diritto tributario internazionale : istituzioni / Roberto Cordeiro Guerra. 2. ed. rivista e ampliata.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XIV, 577 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813361488 (CEDAM) :  € 37,00.



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

Soggetti:
   Diritto internazionale tributario
   Tributi - Diritto comunitario
343.04
BNI 2016-6621
Fachechi, Alessia.
La giustizia alternativa nel commercio elettronico : profili civilistici delle ODR / Alessia Fachechi.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   204 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 31).
  ISBN 9788849530919 :  € 22,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Controversie - Risoluzione - Impiego [di] Internet
343.081142
BNI 2016-6622
Ghia, Lucio.
International business law / Lucio Ghia. [Assago] : Wolters Kluwer, 2016.
   XXVI, 284 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788813359645 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto internazionale
343.07
BNI 2016-6623
Pitruzzella, Giovanni.
Proprietà intellettuale e concorrenza / Giovanni Pitruzzella. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   83 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
74).
  ISBN 9788863429077 :  € 10,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela - Effetti [della] Proprietà intellettuale - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Casi :
Industria farmaceutica [e] Tecnologia dell'informazione e della comunicazione
343.240721
BNI 2016-6624
Saitto, Francesco.
Economia e Stato costituzionale : contributo allo studio della Costituzione economica in
Germania / Francesco Saitto. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 372 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 13).
  ISBN 9788814212680 :  € 39,00.
Soggetti:
   Economia - Germania - Diritto pubblico
343.4307
BNI 2016-6625

Aladwani, Talal Hamad.
A comparative study of the obligation of due diligence to provide a seaworthy vessel under the
Hague/Hague-Visby rules and the Rotterdam rules / by Talal Hamad Aladwani. Milano : Giuffrè,
2016.
   XVI, 540 p. ; 24 cm.  (Ricerche CUST Euromed ; 34).
  ISBN 9788814213359 :  € 56,00.
Soggetti:
   Trasporti marittimi - Sicurezza - Diritto internazionale
343.0962
BNI 2016-6626
Carotti, Bruno.
Il sistema di governo di Internet / Bruno Carotti. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVIII, 336 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto amministrativo ; 26).
  ISBN 9788814214202 :  € 35,00.
Soggetti:
   Internet - Regolamentazione
343.09944
BNI 2016-6627



343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

Le proprietà pubbliche : tutela, valorizzazione e gestione / a cura di Franco Gaetano Scoca,
Alessandro F. Di Sciascio. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   396 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 32).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Chieti nel 2015. 
  ISBN 9788863429114 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni pubblici - Tutela [e] Utilizzazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Scoca, Franco Gaetano
   Di_Sciascio, Alessandro F.
343.4502
BNI 2016-6628

Tinelli, Giuseppe <1953->.
Istituzioni di diritto tributario : i principi generali / Giuseppe Tinelli. 5. ed. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXV, 645 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359393 (CEDAM) :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2016-6629

Benigni, Achille <1967->.
La tassazione degli atti delle procedure concorsuali / Achille Benigni. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   IX, 228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849530698 :  € 26,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Tributi - Legislazione - Italia
343.4505236
BNI 2016-6630

Crocco, Domenico.
La programmazione economica tra globalizzazione e crisi : profili di diritto pubblico
dell'economia / Domenico Crocco. Napoli : Jovene, 2015.
    XXVI, 138 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788824323833 :  € 16,00.
Soggetti:
   Programmazione economica - Italia - Diritto pubblico
343.4507
BNI 2016-6631
Internet e reputazione aziendale / a cura di Stefano Previti. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   XV, 476 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859816249 :  € 49,00.
Soggetti:
   Aziende - Reputazione - Danni [da] Reati informatici - Prevenzione - Italia
Altro autore:   
   Previti, Stefano
343.4507
BNI 2016-6632
I poteri dell'Autorità garante della concorrenza e del mercato nei confronti delle P. A. e delle
imprese / a cura di Vittorio Domenichelli e Gianluca Romagnoli. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2015.
   151 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849530803 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autorità garante della concorrenza e del mercato - Competenze
Altro autore:   
   Domenichelli, Vittorio
   Romagnoli, Gianluca



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

343.4507210269
BNI 2016-6633

Cifaldi, Gianmarco.
File sharing tra opportunità e problematiche / Gianmarco Cifaldi, Roberto Foresta ; prefazione di
Dario Salvatori ; postfazione di David Moss. Lanciano : Carabba, 2015.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (Universale Carabba. Sezione studi).
  ISBN 9788863443851 :  € 16,00.
Soggetti:
   Risorse elettroniche - Condivisione - Effetti [della] Regolamentazione [di] Internet - Italia
Altro autore:   
   Foresta, Roberto
343.4509944
BNI 2016-6634
Manuale di diritto dell'informatica / F. Astone ... [et al.] ; a cura di Daniela Valentino. 3. ed.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   703 p. ; 24 cm.  (Manuali ; 11).
  ISBN 9788849531015 :  € 68,00.
Altro autore:   
   Valentino, Daniela
   Astone, Francesco
343.450999
BNI 2016-6635
Pirozzi, Flora.
Il cloud computing : lex marcatoria e tutela dei dati / Flora Pirozzi. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 123 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics / Università telematica Pegaso ; 11).
  ISBN 9788814212475 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nuvola informatica - Sicurezza informatica - Italia - Diritto
343.4509944
BNI 2016-6636
Tortora, Adriano.
I servizi pubblici in Italia e in Europa / Adriano Tortora. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2015.
   228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849529937 :  € 25,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Francia [e la] Gran Bretagna
343.4509
BNI 2016-6637

Il lavoro autonomo in ambito internazionale : disciplina fiscale e giuslavoristica / P. Valente ...
[et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer, 2016.
   XVI, 354 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 15).
   In copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788821757884 :  € 40,00.
Soggetti:
   Lavoro autonomo - Diritto internazionale del lavoro
   Lavoro autonomo - Tributi - Diritto internazionale [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Valente, Piergiorgio
344.01
BNI 2016-6638
Morrone, Alfredo.
Il diritto nelle città e nei centri storici / Alfredo Morrone. Napoli : Jovene, 2016.
   XX, 131 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323925 :  € 13,00.
Soggetti:
   Centri storici - Tutela - Diritto
344.094
BNI 2016-6639



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Santosuosso, Amedeo.
Diritto, scienza, nuove tecnologie / Amedeo Santosuosso. 2. ed. / con la collaborazione di Marta
Tomasi (per i capp. 2., 4., e 5.)... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXV, 425 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359522 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Biomedicina - Diritto
   Biotecnologie - Diritto
Altro autore:   
   Tomasi, Marta
344.0415
BNI 2016-6640

Bertarini, Beatrice.
Tutela della salute, principio di precauzione e mercato del medicinale : profili di regolazione
giuridica europea e nazionale / Beatrice Bertarini. Torino : Giappichelli, 2016.
   XV, 233 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 1).
  ISBN 9788892102910 :  € 30,00.
Soggetti:
   Farmaci - Commercio - Ruolo [del] Principio di precauzione - Diritto comunitario
344.2404233
BNI 2016-6641
De_Dominicis, Nicola <1984->.
L'accesso alla giustizia in materia ambientale : profili di diritto europeo / Nicola De Dominicis ;
prefazione di Ludwig Krämer. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVII, 162 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto pubblico comparato. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788813358518 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Partecipazione [dei] Cittadini - Effetti [della] Convenzione di Aarhus <1998>
344.24046
BNI 2016-6642
Persona e famiglia nell'era del biodiritto : verso un diritto comune europeo per la bioetica / a
cura di Gianni Baldini ; introduzione di Gilda Ferrando. Firenze : Firenze University Press, 2015
(stampa 2016).
   XVIII, 261 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 149).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558897 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558897); ISBN
9788866558903 (online ePub). 
  ISBN 9788866558880 :  € 22,90.
Soggetti:
   Bioetica - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Baldini, Gianni <1969->
344.240419
BNI 2016-6643

Altimari, Mirko.
Il lavoro a tempo parziale tra influssi europei e ordinamento interno : dalla Direttiva 97/81/CE al
Jobs Act (D. lgs. n. 81/2015) / Mirko Altimari. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   179 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 11).
  ISBN 9788849531077 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro a tempo parziale - Legislazione - Italia
344.450125727
BNI 2016-6644
Belsito, Antonio <1954->.
Controversie di lavoro / Antonio Belsito ; prefazione di Gaetano Veneto. 5. ed. aggiornata a
novembre 2015. Bari : Cacucci, 2016.
   430 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114994 :  € 38,00.
Soggetti:



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   Controversie di lavoro - Legislazione - Italia
344.45010269
BNI 2016-6645
Murena, Claudia.
Fiducia e subordinazione : il lavoro bancario / Claudia Murena. Torino : Giappichelli, 2016.
   236 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104051 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bancari - Fiducia - Italia - Diritto del lavoro
344.45017613321
BNI 2016-6646
Sena, Eufrasia.
L'impossibilità sopravvenuta nel diritto del lavoro / Eufrasia Sena. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   236 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 10).
  ISBN 9788849530551 :  € 26,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2016-6647
Valente, Lucia <1966->.
La riforma dei servizi per il mercato del lavoro : il nuovo quadro della legislazione italiana dopo
il D. lgs 14 settembre 2015, n. 150 / Lucia Valente. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 229 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212284 :  € 23,00.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Riforme - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 150
344.450112
BNI 2016-6648

Cinelli, Maurizio.
Diritto della previdenza sociale / Maurizio Cinelli. 13. ed. interamente riveduta e aggiornata.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XLII, 707 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892102934 :  € 57,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2016-6649
Semplificazioni, sanzioni, ispezioni nel Jobs Act 2 : commento ai D. lgs. 14 settembre 2015,
nn. 149 e 151 / a cura di Edoardo Ghera e Domenico Garofalo. Bari : Cacucci, 2016.
   325 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788866115212 :  € 35,00.
Soggetti:
   Igiene del lavoro [e] Previdenza sociale - Ispezioni amministrative [e] Sanzioni amministrative - Legislazione [:]
Italia . Decreto legislativo 2015 n. 149
   Rapporti di lavoro - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 151
Altro autore:   
   Ghera, Edoardo
   Garofalo, Domenico <1951->
344.4502
BNI 2016-6650

Enciclopedia di bioetica e scienza giuridica / direzione: Elio Sgreccia, Antonio Tarantino. Napoli
; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 10: Pace-Robotica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016. XXV, 1114 p. ; 25 cm. ISBN 9788849521313
:  € 143,00.
Soggetti :
   Bioetica - Italia - Diritto - Enciclopedie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio <1934->



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

   Sgreccia, Elio
344.450419
BNI 2016-6651
Fanelli, Guido.
La legge del dolore : una storia di riscatto tutto italiano / Guido Fanelli ; con Leo Turrini ;
prefazione di Paolo Guzzanti. Reggio Emilia : Aliberti, 2015.
   173 p. ; 21 cm.  (La scienza vivente).
  ISBN 9788899276478 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medicina palliativa - Legislazione [:] Italia . Legge 2010 n. 38 - Interviste
Altro autore:   
   Turrini, Leo
344.450412
BNI 2016-6652

La buona scuola : sguardi critici dal documento alla Legge / Massimo Baldacci ... [et al.]. Milano
: Angeli, 2015.
   103 p. ; 23 cm.  (La società).
  ISBN 9788891727190.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
Altro autore:   
   Baldacci, Massimo <1956->
344.4507
BNI 2016-6653

Boldon Zanetti, Giovanni.
Il nuovo diritto dei beni culturali / Giovanni Boldon Zanetti. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   216 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875434052 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Paesaggio - Tutela - Italia - Diritto
344.45094
BNI 2016-6654
Legislazione dei beni culturali : materiale normativo / a cura di Francesco Florian, Lisa Dellupi.
Milano : EDUCatt, 2016.
   455 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867809905 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni ambientali [e] Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Dellupi, Lisa
   Florian, Francesco
344.45094
BNI 2016-6655
Sanino, Mario.
Giustizia sportiva / Mario Sanino. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVIII, 596 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358914 (CEDAM) :  € 62,00.
Soggetti:
   Giustizia sportiva - Italia
344.45099
BNI 2016-6656
La valorizzazione del patrimonio culturale immateriale di interesse agricolo : atti del
Seminario, Firenze, 21 aprile 2015 / a cura di Alberto Germanò e Giuliana Strambi. Milano :
Giuffrè, 2015.
   116 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova serie ;
73).
  ISBN 9788814211324 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beni immateriali [:] Agricoltura - Tutela [e] Valorizzazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
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   Strambi, Giuliana
   Germanò, Alberto
344.450957
BNI 2016-6657

Fanuele, Chiara.
La libertà su cauzione : un'alternativa alla custodia carceraria / Chiara Fanuele. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XII, 222 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 75).
  ISBN 9788813358525 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Libertà provvisoria - Diritto comparato
345.072
BNI 2016-6658
Licci, Giorgio.
Criteri ermeneutici nel diritto penale : il conflitto fra Stato di diritto e Stato di giurisdizione
nell'ordinamento italiano / Giorgio Licci. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   121 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 8).
   In copertina: DG, Università degli studi di Torino-Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863428940 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Teorie
345.001
BNI 2016-6659
Il modello integrato di scienza penale di fronte alle nuove questioni sociali / a cura di Sergio
Moccia, Antonio Cavaliere. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (Associazione di studi penalistici Silvia Sandano ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2010. 
  ISBN 9788849530728 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Moccia, Sergio
   Cavaliere, Antonio <1967->
345
BNI 2016-6660
Reinach, Adolf.
Sul concetto di causa nel diritto penale vigente (1905) ; Appunti (1916-1917) / Adolf Reinach ;
saggio introduttivo e traduzione di Maria Ausilia Simonelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   152 p. ; 21 cm.  (Ottaedro ; 5).
   Sul concetto di causa nel diritto penale vigente (1905) (titolo uniforme: Über den Ursachenbegriff im geltenden
Strafrecht). 
  ISBN 9788849529838 :  € 16,00.
Soggetti:
   Causalità - Diritto penale
Altro autore:   
   Simonelli, Maria Ausilia
345.001
BNI 2016-6661
Venturini, Carlo <1943-2014>.
Scritti di diritto penale romano / Carlo Venturini ; a cura di Federico Procchi e Claudio Terreni.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   2 volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 26).
   Tomo 1 / Carlo Venturini. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM. XX, 686 p. ; 24 cm. ISBN
9788813345426 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti :
   Diritto romano penale
Altro autore:
   Procchi, Federico
   Terreni, Claudia
345.37
BNI 2016-6662
Venturini, Carlo <1943-2014>.



345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Scritti di diritto penale romano / Carlo Venturini ; a cura di Federico Procchi e Claudio Terreni.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   2 volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 26).
   Tomo 2 / Carlo Venturini. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. VIII, 690-1206 p. ; 24 cm. ISBN
9788813358884 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti :
   Diritto romano penale
Altro autore:
   Procchi, Federico
   Terreni, Claudia
345.37
BNI 2016-6663
Villani, Enrica.
Alle radici del concetto di colpa di organizzazione nell'illecito dell'ente da reato / Enrica Villani.
Napoli : Jovene, 2016.
   XIX, 308 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 102).
  ISBN 9788854854543 :  € 30,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Diritto comparato
345.04
BNI 2016-6664
Voltaire.
Premio della giustizia e dell'umanità / Voltaire ; a cura di Domenico Felice ; traduzione di
Stefania Stefani. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   125 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 383).
   Titolo uniforme: Prix de la justice et de l'humanité. 
  ISBN 9788857530765 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Felice, Domenico
   Stefani, Stefania <1978->
Altro titolo:
   Prix de la justice et de l'humanité
345.001
BNI 2016-6665

Regole europee e processo penale : materiali d'esercitazione / raccolti da Alfredo Gaito e
Daniela Chinnici ; [contributi di Roberta Aprati et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XII, 398 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359362 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Processo penale - Giurisprudenza comunitaria
Altro autore:   
   Gaito, Alfredo <1951->
   Chinnici, Daniela
   Aprati, Roberta
345.2407
BNI 2016-6666

Antolisei, Francesco.
Manuale di diritto penale / Francesco Antolisei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Parte speciale / Francesco Antolisei. Milano : Giuffrè.  volumi ; 25 cm.
      2 / Francesco Antolisei. 16. ed. integrata e aggiornata / a cura di C. F. Grosso ; con i contributi di A. Rossi ...
[et al.]. Milano : Giuffrè, 2016. XIII, 880 p. ; 25 cm. ISBN 9788814206191 :  € 66,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Grosso, Carlo Federico
   Rossi, Alessandra <1958->



345.45
 BNI 2016-6667
Antolisei, Francesco.
Manuale di diritto penale / Francesco Antolisei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Parte speciale / Francesco Antolisei. Milano : Giuffrè.  volumi ; 25 cm.
      1 / Francesco Antolisei. 16. ed. integrata e aggiornata / a cura di C. F. Grosso ; con i contributi di A. Rossi ...
[et al.]. Milano : Giuffrè, 2016. XXV, 862 p. ; 25 cm. ISBN 9788814206221 :  € 66,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Grosso, Carlo Federico
   Rossi, Alessandra <1958->
345.45
 BNI 2016-6668
Catalano, Elena Maria.
Ragionevole dubbio e logica della decisione : alle radici del giusnaturalismo processuale / Elena
Maria Catalano. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 208 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788814214165 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ragionevole dubbio - Diritto processuale penale - Italia
345.4504
BNI 2016-6669
La cautela nel sistema penale : misure e mezzi di impugnazione / a cura di Alessandra Bassi ;
con i contributi di Caterina Ambrosino ... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2016.
   XIX, 527 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813358181 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Misure cautelari - Italia
Altro autore:   
   Ambrosino, Caterina
   Bassi, Alessandra <1965->
345.45052
BNI 2016-6670
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da
Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 8: I delitti contro il patrimonio e le contravvenzioni : Libro 2., artt. 624-649 : Libro 3., artt. 650-734-bis / a
cura di Ercole Aprile ... [et al.] ; coordinamento di Marco Gambardella. Milano : Giuffrè, 2016. LII, 1291 p. ; 25
cm. ISBN 9788814205729 :  € 110,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Gambardella, Marco
   Aprile, Ercole
345.45002638
BNI 2016-6671
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da
Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: I delitti contro la fede pubblica, i delitti contro l'economia pubblica, l'industria e il commercio, i delitti
contro la moralità pubblica e il buon costume, i delitti contro il sentimento per gli animali, i delitti contro la
famiglia : Libro 2., artt. 453-574-bis / a cura di Alessandra Conforti ... [et al.] ; coordinamento di Marco
Gambardella. Milano : Giuffrè, 2016. XLVIII, 880 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205446 :  € 81,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Gambardella, Marco
   Conforti, Alessandra
345.45002638
BNI 2016-6672
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da
Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.



   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5: I delitti contro l'amministrazione della giustizia, i delitti contro il sentimento religioso e la pietà dei
defunti, i delitti contro l'ordine pubblico, i delitti contro l'incolumità pubblica, i delitti contro l'ambiente : Libro 2.,
artt. 361-452-terdecies / a cura di Antonio Balsamo ... [et al.] ; coordinamento di Marco Gambardella. Milano :
Giuffrè, 2016. LII, 1084 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205439 :  € 75,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Balsamo, Antonio <1964->
   Gambardella, Marco
345.45002638
BNI 2016-6673
Crisi e riforma del sistema penale : giornata di studi in onore di Alfonso M. Stile / a cura di
Andrea R. Castaldo. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   89 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813353339 (CEDAM) :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Scritti in onore
   Stile, Alfonso M.
Altro autore:   
   Stile, Alfonso M.
   Castaldo, Andrea R.
345.45
BNI 2016-6674
Diritto penale delle società : accertamento delle responsabilità individuali e processo alla
persona giuridica / a cura di Giovanni Canzio, Luigi Domenico Cerqua, Luca Lupária ; con la
collaborazione di Federico Cerqua e Giuseppe Vaciago. 2. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   XLIII, 1198 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813358075 (CEDAM) :  € 120,00.
Soggetti:
   Società commerciali - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Cerqua, Luigi Domenico
   Canzio, Giovanni
   Cerqua, Federico
   Vaciago, Giuseppe
   Lupária, Luca
345.450268
BNI 2016-6675
Falato, Fabiana.
La relatività del giudicato processuale : tra certezza del diritto e cultura delle garanzie
nell'Europa dei diritti / Fabiana Falato. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XXII, 369 p. ; 22 cm.  (Biblioteca universitaria ; 51).
  ISBN 9788863428643 :  € 30,00.
Soggetti:
   Imputati - Tutela - Italia - Diritto
345.45056
BNI 2016-6676
Le impugnazioni straordinarie nel processo penale / a cura di Paola Corvi. Torino : Giappichelli,
2016.
   XVI, 330 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi ; 3).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243609 :  € 40,00.
Soggetti:
   Impugnazioni penali - Italia
Altro autore:   
   Corvi, Paola <1964->
345.450144
BNI 2016-6677
Mancini, Alessandro <1957->.
Il nuovo diritto penale tributario / Alessandro Mancini. Roma : Laurus, 2016.
   333 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788880877264 :  € 52,00.
Soggetti:



   Reati tributari - Legislazione - Italia
345.450233
BNI 2016-6678
Mazzacuva, Nicola.
Diritto penale dell'economia : problemi e casi / Nicola Mazzacuva, Enrico Amati. 3. ed. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXII, 391 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359508 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Amati, Enrico
345.450268
BNI 2016-6679
La nuova giustizia penale tributaria : i reati, il processo / a cura di Angelo Giarda, Andrea Perini,
Gianluca Varraso. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVIII, 557 ; 24 cm .  (Problemi attuali della giustizia penale ; 21).
  ISBN 9788813361006 (CEDAM) :  € 49,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Italia
Altro autore:   
   Giarda, Angelo
   Perini, Andrea
   Varraso, Gianluca
345.450233
BNI 2016-6680
I nuovi reati tributari : commento al D. lgs. 24 settembre 2015, n. 158 / Ivo Caraccioli (a cura
di). Milano : Giuffrè ; [Torino] : Centro di diritto penale tributario, 2016.
   XVII, 363 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212024 (Giuffrè) :  € 33,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 158
Altro autore:   
   Caraccioli, Ivo
345.450233
BNI 2016-6681
Palma, Alessandra <1976->.
Paradigmi ascrittivi della responsabilità penale nell'attività medica plurisoggettiva : tra principio
di affidamento e dovere di controllo / Alessandra Palma. Napoli : Jovene, 2016.
   233 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 6).
  ISBN 9788824324021 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
345.4504
BNI 2016-6682
Pezzella, Vincenzo.
La diffamazione : le nuove frontiere della responsabilità penale e civile e della tutela della
privacy nell'epoca delle chat e dei social forum / Vincenzo Pezzella. [Assago] : UTET giuridica,
2016.
   XLIII, 1081 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859814702 :  € 85,00.
Soggetti:
   Diffamazione - Italia - Diritto
345.450256
BNI 2016-6683
Pisani, Vittorio.
La crisi delle garanzie difensive nell'attività atipica della polizia giudiziaria : profili sistematici e
prassi giurisprudenziali / Vittorio Pisani ; presentazione del prof. Giuseppe Riccio. Milano :
Giuffrè, 2016.
   X, 226 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212291 :  € 23,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Italia - Diritto processuale penale
345.45067
BNI 2016-6684



I reati in materia di circolazione stradale : con profili di diritto civile e amministrativo ed
elementi di tossicologia forense / a cura di Simone Balzani e Alessandro Trinci ; [presentazione
di Nicola Mazzacuva]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXII, 769 ; 24 cm.
   In copertina: lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813354640 (CEDAM) :  € 65,00.
Soggetti:
   Circolazione stradale - Violazione - Italia
Altro autore:   
   Balzani, Simone
   Trinci, Alessandro
345.450247
BNI 2016-6685
Ruga Riva, Carlo.
Diritto penale dell'ambiente / Carlo Ruga Riva. 3. ed. riveduta e aggiornata con i nuovi delitti
ambientali e le altre disposizioni introdotte dalla L. n. 68/2015. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 313 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101739 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450242
BNI 2016-6686
Santise, Maurizio.
Codice penale : Codice di procedura penale e leggi complementari / Maurizio Santise, Fabio
Zunica. 2. ed. / richiami al Corpus iuris civilis e alle Institutiones di Gaio a cura di Cosimo
Cascione. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXI, 1853 p. ; 25 cm.  (Codici coordinati).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243579 :  € 79,00.
Altro autore:   
   Zunica, Fabio
   Cascione, Cosimo
345.45002638
BNI 2016-6687
Santise, Maurizio.
Coordinate ermeneutiche di diritto penale / Maurizio Santise e Fabio Zunica. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XVII, 780 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243524 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:   
   Zunica, Fabio
345.45
BNI 2016-6688
Scimè, Luigi.
Le nuove sanzioni tributarie : breve commento organico al D. lgs. 24 settembre 2015, n.158, di
revisione del sistema sanzionatorio penale e amministrativo / Luigi Scimè. Roma : Dike
giuridica, 2016.
   XII,185 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi del diritto).
  ISBN 9788858205013 :  € 20,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 158
345.450233
BNI 2016-6689
Sereni, Andrea <1963->.
L'ente guardiano : l'autorganizzazione del controllo penale / Andrea Sereni. Torino : Giappichelli,
2016.
   132 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892104082 :  € 14,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto
legislativo 2001 n. 231
345.4504
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BNI 2016-6690

Cardilli, Riccardo.
Damnatio e oportere nell'obbligazione / Riccardo Cardilli. Napoli : Jovene, 2016.
   VIII, 321 p. ; 22 cm.  (Modelli teorici e metodologici nella storia del diritto privato ; 7).
  ISBN 9788824324052 :  € 26,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Diritto romano
   Obbligazioni - Italia - Diritto
346.3702
BNI 2016-6691
La casa familiare nelle esperienze giuridiche latine / a cura di Gabriele Carapezza Figlia ... [et
al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   523 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 4).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849531206 :  € 58,00.
Soggetti:
   Diritto di abitazione - Diritto comparato
Altro autore:   
   Carapezza Figlia, Gabriele
346.015
BNI 2016-6692
Corvi, Daniele.
Alea tra legge e mercato / Daniele Corvi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   196 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849530988 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contratti aleatori - Diritto comparato
346.02
BNI 2016-6693
Giordano, Roberta <1965->.
Los documentos notariales mortis causa : para un análisis contrastivo español-italiano / Roberta
Giordano. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 225 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 30).
  ISBN 9788892103863 :  € 28,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Adempimenti notarili - Terminologia [in] Lingua italiana [e in] Lingua spagnola - Diritto
comparato
346.052
BNI 2016-6694
Immigrazione e condizione giuridica dello straniero / a cura di Giovanni Moschella, Luca
Buscema ; contributi di Francesco Astone ... [et al.]. Ariccia : Acacne, 2016.
   337 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'immigrazione ; 7).
  ISBN 9788854886988 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stranieri - Status giuridico
Altro autore:   
   Moschella, Giovanni <1960->
   Astone, Francesco
   Buscema, Luca
346.013
BNI 2016-6695
I modelli di impresa societaria fra tradizione e innovazione nel contesto europeo : atti del
Convegno, Courmayeur, 18-19 settembre 2015 / a cura di Paolo Montalenti. Milano : Giuffrè ;
[Courmayeur] : Fondazione Centro internazionale su diritto società e economia ; [Milano] :
Fondazione Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale, 2016.
   VI, 310 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 396).
  ISBN 9788814214349 (Giuffrè) :  € 38,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Montalenti, Paolo
346.066
BNI 2016-6696



I mutui ipotecari nel diritto comparato ed europeo : commentario alla direttiva 2014/17/UE / a
cura di Pietro Sirena ; coordinatori: Giuseppe Leonardo Carriero ... [et al.]. Milano : Gruppo 24
ore, 2016.
   639 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Le ricerche ; 1/2015).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
Soggetti:
   Prestiti ipotecari - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2014/17/UE
   Prestiti ipotecari - Europa - Diritto comparato
Altro autore:   
   Sirena, Pietro
   Carriero, Giuseppe
   Fondazione italiana del notariato
346.40438
BNI 2016-6697
Rinaudo, Alberto.
Il prezzo nelle vendite fiscali tra il 1. e 3. secolo d. C. : profili giuridici ed economici / Alberto
Rinaudo. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   85 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 6).
  ISBN 9788863428513 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fisco - Beni - Prezzi di vendita - Diritto romano - Sec. 1.-3.
346.37072
BNI 2016-6698
Les successions en droit comparé : Allemagne, Angleterre et Pays de Galles, Belgiques,
France, Italie, Maroc, Pays-Bas, Suisse : actes du Colloque organisé par le Cridon-Lyon les 8, 9
et 10 avril 2015 (Strasbourg, Lyon, Marseille) : mise à jour avril 2016 / sous la direction de Zoé
Ancel-Lioger et Emanuele Calò. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   334 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto europeo ; 3).
   In testa al frontespizio: CRIDON Lyon. 
  ISBN 9788849531510 :  € 32,00.
Soggetti:
   Successioni - Diritto comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Calò, Emanuele <1948->
   Ancel-Lioger, Zoé
   Centre de recherches, d'information et de documentation notariales <Lyon>
346.052
BNI 2016-6699
Thomas, Yan.
Il valore delle cose / Yan Thomas ; a cura di Michele Spanò ; con un saggio di Giorgio Agamben.
Macerata : Quodlibet, 2015.
   98 p. ; 19 cm.  (Quodlibet ; 65).
   Pubblicato originariamente in: Annales. Histoire, sciences sociales, 2002, vol. 57, n. 6, con il titolo: La valeur
des choses: le droit roman hors la religion. 
  ISBN 9788874627097 :  € 12,00.
Soggetti:
   Res <diritto romano>
Altro autore:   
   Agamben, Giorgio
   Spanò, Michele <1983->
346.3704
BNI 2016-6700
Trattato di diritto privato dell'Unione europea / diretto da Gianmaria Ajani e Gian Antonio
Benacchio. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 15: Il nuovo spazio giudiziario europeo in materia civile e commerciale : il regolamento UE n. 1215/2012 /
Sergio M. Carbone, Chiara E. Tuo. Torino : Giappichelli, 2016. XII, 427 p. ; 24 cm. ISBN 9788892103436 :  €
39,00.
Soggetti :
   Diritto privato - Unificazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:
   Benacchio, Gian Antonio
   Ajani, Gianmaria
   Carbone, Sergio M.
   Tuo, Chiara E.
346.4



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

BNI 2016-6701
Valaguzza, Sara.
Sustainable development in public contracts : an example strategic regulation / Sara Valaguzza.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   129 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 106).
  ISBN 9788863428834 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Riferimenti [:] Sviluppo sostenibile - Diritto
346.023
BNI 2016-6702
Viarengo, Gloria.
Studi sulla tutela dei minori / Gloria Viarengo. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 227 p. ; 24 cm.  (Collectanea Græco-Romana ; 15).
  ISBN 9788892102484 :  € 22,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Diritto romano
346.370135
BNI 2016-6703

Manservisi, Silvia.
Energie rinnovabili e pianificazione energetica sostenibile : profili europei ed internazionali /
Silvia Manservisi. Napoli : Jovene, 2016.
   IX, 202 p. ; 24 cm.  (Nuovi quaderni del CDE di Ferrara / CDE, Centro di documentazione e studi sulle comunità
europee, Università degli studi di Ferrara ; 3).
  ISBN 9788824323963 :  € 44,50.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24046794
BNI 2016-6704
I nuovi confini del diritto privato europeo = New borders of European private law / a cura di
Guido Alpa. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 380 p. ; 23 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Civilisti italiani, associazione per lo studio
del diritto civile. 
  ISBN 9788814213137 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Civilisti italiani <associazione>
Altro titolo:
   New borders of European private law
346.24
BNI 2016-6705
Percorsi di diritto societario europeo / a cura di Elisabetta Pederzini. 3. ed. Torino : Giappichelli,
2016.
   XII, 371 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102521 :  € 35,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Pederzini, Elisabetta
346.24066
BNI 2016-6706

Calvo, Roberto <1965->.
Diritto civile / Roberto Calvo. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3.1: La vendita / Roberto Calvo. Bologna : Zanichelli, 2016. XII, 547 p. ; 24 cm. ISBN 9788808677747 :  €
56,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia



346.45
BNI 2016-6707
Cenini, Marta.
Cases and materials on Italian private law / Marta Cenini, Rossella Esther Cerchia. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XII, 155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814200342 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Cerchia, Rossella Esther
346.45
BNI 2016-6708
Il codice civile ha 70 anni ma non li dimostra : Roma 7-9 marzo 2013 / a cura di Letizia Vacca.
Napoli : Jovene, 2016.
   257 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
27).
   Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788824324045 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia . Codice civile
Altro autore:   
   Vacca, Letizia
346.45002632
BNI 2016-6709
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quinto : Del lavoro  
      Dei consorzi per il coordinamento della produzione e degli scambi : art. 2602-2620 / Gian Domenico Mosco.
Bologna : Zanichelli, 2017. XIX, 276 p. ; 25 cm.  Titolo sul dorso: Articoli 2602-2620. ISBN 9788808069818 :  €
52,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Mosco, Gian Domenico
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2016-6710
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro sesto : Della tutela dei diritti  
      Trascrizione di atti di destinazione per la realizzazione di interessi meritevoli di tutela riferibili a persone con
disabilità, a pubbliche amministrazioni, o ad altri enti o persone fisiche : art. 2646 ter / Arnaldo Morace Pinelli.
Bologna : Zanichelli, 2017. XX, 380 p. ; 25 cm. ISBN 9788808065353 :  € 80,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Morace Pinelli, Arnaldo
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2016-6711
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento 2011-2015 / [a
cura di] Cesare Ruperto. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4: Delle obbligazioni. Milano : Giuffrè, 2016.  2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814205675 : € 265,00.
      Tomo 2: Artt. 1571-2059 / a cura di Corrado Bile ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto. Milano :



Giuffrè, 2016. 1141-2589 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Bile, Corrado
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2016-6712
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento 2011-2015 / [a
cura di] Cesare Ruperto. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4: Delle obbligazioni. Milano : Giuffrè, 2016.  2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788814205675 : € 265,00.
      Tomo 1: Artt. 1173-1570 / a cura di Ubaldo Bellini ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto. Milano
: Giuffrè, 2016. CXXII, 1137 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Bellini, Ubaldo
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2016-6713
Liber amicorum per Biagio Grasso : studi offerti da allievi e colleghi in occasione della sua
nomina a professore emerito dell'Università degli studi di Napoli Federico 2. / a cura di Paolo
Pollice ; prefazione di Pietro Perlingieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XIII, 659 p, ; 25 cm .
  ISBN 9788849530414 :  € 95,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Grasso, Biagio
   Pollice, Paolo <1945->
346.45
BNI 2016-6714
Nappi, Filippo.
Didattica del diritto civile 2.0 : un prototipo di didattica fondata sull'addestramento al giudizio
applicativo / Filippo Nappi. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXI, 231 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 11).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892100428 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Insegnamento universitario - Italia
346.450071145
BNI 2016-6715
Perlingieri, Giovanni <1976->.
Profili applicativi della ragionevolezza nel diritto civile / Giovanni Perlingieri. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   156 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 14).
  ISBN 9788849530735 :  € 20,00.
Soggetti:
   Principio di ragionevolezza - Diritto civile
346.45001
BNI 2016-6716
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   8: Contratto in generale / Augusto Baldassari ... [et al.]. Milano : Giuffrè. 2016. XXVII, 1112 p. ; 25 cm. ISBN
9788814186721 :  € 150,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Baldassari, Augusto
346.45
BNI 2016-6717
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Napoli ; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   4: Autonomia negoziale  
      34: Contratti transattivi e negozi di accertamento / Lucia Ruggeri, Enrico Minervini. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016. VIII, 278 p. ; 25 cm. ISBN 9788849530704 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Ruggeri, Lucia
   Minervini, Enrico
346.45
 BNI 2016-6718

Bailo, Francesca <1982->.
Capacità elettorale e costituzione / Francesca Bailo. Napoli : Jovene, 2015.
   XIV, 310 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323949 :  € 30,00.
Soggetti:
   Capacità elettorale - Italia - Diritto
346.45013
BNI 2016-6719
Chindemi, Domenico.
Mantenimento del coniuge e dei figli nella separazione e nel divorzio : [aggiornato alla L. n.
208/2015 (stabilità 2016)] / Domenico Chindemi, Antonella Leonardi. Milano : Giuffrè, 2016.
   X, 558 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814209857 :  € 60,00.
Soggetti:
   Obblighi alimentari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Leonardi, Antonella
346.4501663
BNI 2016-6720
Cianci, Alberto Giulio.
Diritto privato e libertà costituzionali / Alberto Giulio Cianci. Napoli : Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   1: Libertà personale / Alberto Giulio Cianci. Napoli : Jovene, 2016. 234 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto privato ;
67).  ISBN 9788824323956 :  € 23,00.
Soggetti :
   Diritti di libertà - Italia - Diritto privato
346.45012
BNI 2016-6721
Fadda, Rossella.
Delle prove della celebrazione del matrimonio : [artt. 130-133] / Rossella Fadda. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XVIII, 160 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 130-133. 
  ISBN 9788814212574 :  € 20,00.
Soggetti:
   Atti di matrimonio - Prove - Legislazione - Italia
346.45016
BNI 2016-6722
La nuova regolamentazione delle unioni civili e delle convivenze : Legge 20 maggio 2016, n. 76
/ Marina Blasi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 293 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243654 :  € 35,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 76
Altro autore:   
   Blasi, Marina
346.4501671
BNI 2016-6723
Il nuovo diritto di famiglia / a cura di Rosanna Pane. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   701 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849530865 :  € 73,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:   
   Pane, Rosanna
346.45015
BNI 2016-6724
Palumbo, Paolo <1980->.
Il matrimonio canonico con effetti civili a trent'anni dall'accordo di Villa Madama / a cura di
Paolo Palumbo. Torino : Giappichelli, 2015.
   249 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi Giustino Fortunato. Sezione
atti).
  ISBN 9788834859155 :  € 28,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Effetti civili - Italia
346.45016
BNI 2016-6725
Rossi, Enzo <1948- >.
Matrimonio, unioni civili e convivenze : casi, soluzioni, modulistica / Enzo Rossi. Torino : UTET
giuridica, 2016.
   XI, 251 p. ; 25 cm.  (Professione notaio).
  ISBN 9788859813101 :  € 35,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Adempimenti notarili - Italia
   Famiglie di fatto [e] Unioni civili - Adempimenti notarili - Italia
346.45015
BNI 2016-6726
Ruscello, Francesco.
Responsabilità dei genitori : i controlli : [artt. 330-335] / Francesco Ruscello. Milano : Giuffrè,
2016.
   XVII, 277 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 330-335. 
  ISBN 9788814189135 :  € 32,00.
Soggetti:
   Genitori - Responsabilità civile
346.45017
BNI 2016-6727

Annunziata, Gaetano.
Le nuove frontiere della responsabilità civile / Gaetano Annunziata. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 254 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814214691 :  € 23,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Giurisprudenza - Italia
346.4502
BNI 2016-6728
Bruno, Giovanni <1973->.
Statica e dinamica nel negozio simulato / Giovanni Bruno. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2015.
   195 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849530872 :  € 21,00.
Soggetti:
   Simulazione <Accordi> - Italia
346.45022
BNI 2016-6729
Cicala, Raffaele.
Il negozio di cessione del contratto / Raffaele Cicala ; introduzione di Giuseppe Recinto.
Ristampa fedele dell'edizione Napoli, 1962. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XX, 284 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 74).
  ISBN 9788849530315 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cessione del contratto - Italia
346.45022



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

BNI 2016-6730
Codice dell'appalto privato / a cura di Angelo Luminoso. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXV, 846 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814208553 :  € 95,00.
Altro autore:   
   Luminoso, Angelo
346.45024
BNI 2016-6731
L'incidenza della dottrina sulla giurisprudenza nel diritto dei contratti / a cura di Carolina
Perlingieri, Lucia Ruggeri. Napoli : E.S.I., 2016.
   542 p. ; 24 cm.  (Lezioni raccolte da Pietro Perlingieri / Università degli studi di Camerino, Scuola di
specializzazione in diritto civile ; 38).
   Atti del Convegno tenuto a Camerino nel 2015. 
  ISBN 9788849531299 :  € 54,00.
Soggetti:
   Contratti - Giurisprudenza - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruggeri, Lucia
   Perlingieri, Carolina
346.4502
BNI 2016-6732
Murgolo, Giuseppe.
Il danno da vacanza rovinata : profili sostanziali e procedurali / Giuseppe Murgolo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   86 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849531022 :  € 12,00.
Soggetti:
   Contratti turistici - Frode [e] Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia
346.45024
BNI 2016-6733
Scalfi, Gianguido.
Corrispettività e alea nei contratti / Gianguido Scalfi ; presentazione di Giovanni Iudica.
Riproduzione anastatica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XXI, 199 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 71).
   Riproduzione dell'edizione: Milano ; Varese : Istituto editoriale cisalpino, 1960. 
  ISBN 9788849529791 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti aleatori - Italia
   Contratti bilaterali - Italia
346.4502
BNI 2016-6734

Cervale, Maria Cristina.
Struttura dell'appalto e responsabilità dell'appaltatore / Maria Cristina Cervale. Milano : Giuffrè,
2016.
   XII, 283 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814212253 :  € 35,00.
Soggetti:
   Appaltatori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2016-6735
Marcatajo, Gabriella.
Il danno ambientale esistenziale / Gabriella Marcatajo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   270 p. ; 23 cm.  (AM : Ambiente e mercato. Studi ; 2).
  ISBN 9788849531640 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Inquinamento - Danni alla persona
346.45033
BNI 2016-6736

Abatangelo, Chiara.



Il possesso derivato : situazioni possessorie e loro circolazione negoziale / Chiara Abatangelo.
Napoli : Jovene, 2016.
   XXI, 251 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto privato ; 68).
  ISBN 9788824323987 :  € 25,00.
Soggetti:
   Possesso - Italia
346.4504
BNI 2016-6737
A.I.D.U. <Associazione italiana di diritto urbanistico>.
Giudizio amministrativo e governo del territorio : la generazione dei piani senza espansione :
atti del sedicesimo e del diciassettesimo Convegno nazionale, Perugia, 11-12 ottobre e
Catanzaro, 26-27 settembre 2014 / A.I.D.U. ; a cura di Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè,
2016.
   VI, 323 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Associazione italiana di diritto urbanistico ; 12).
  ISBN 9788814211638 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stella Richter, Paolo
346.45045
BNI 2016-6738
Bocchini, Fernando.
Le vendite immobiliari / Fernando Bocchini. Milano : Giuffrè, 2016.
   2 volumi ; 25 cm.
   [2]: Tipologie e tutele / a cura di Fernando Bocchini. Milano : Giuffrè, 2016. XXXVIII, 1779 p. ; 25 cm. ISBN
9788814212550 :  € 190,00.
Soggetti :
   Immobili - Vendita - Legislazione - Italia
Altro autore:
346.4504363
BNI 2016-6739
Bocchini, Fernando.
Le vendite immobiliari / Fernando Bocchini. Milano : Giuffrè, 2016.
   2 volumi ; 25 cm.
   [1]: Contratto e pubblicità / Fernando Bocchini. Milano : Giuffrè, 2016. XV, 695 p. ; 25 cm. ISBN
9788814212567 :  € 80,00.
Soggetti :
   Immobili - Vendita - Legislazione - Italia
346.4504363
BNI 2016-6740
Codice delle locazioni / a cura di Mario Trimarchi, Angela La Spina. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXXI, 1420 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814209116 :  € 130,00.
Soggetti:
   Locazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Trimarchi, Mario
   La_Spina, Angela
346.450434602638
BNI 2016-6741
Coordinamento dei dottorati di ricerca in diritto privato.
Rent to buy : atti del 25. Incontro del Coordinamento nazionale dei dottorati di ricerca di diritto
privato / a cura di Cristiano Cicero e Valeria Caredda. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   XI, 134 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 7).
  ISBN 9788849531053 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contratti immobiliari - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Caredda, Valeria <1959->
   Cicero, Cristiano
346.450438
BNI 2016-6742
Filippini, Alberto.



Immobili e condominio : casi e pareri professionali / a cura di Alberto Filippini. Milano : Giuffrè,
2016.
   VII, 514 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814213809 :  € 47,00.
Soggetti:
   Immobili - Italia - Diritto
346.45043
BNI 2016-6743
Giurisprudenza annotata di diritto industriale / diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Paolo
Auteri ... [et al.] ; [poi] diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Maurizio Ammendola ... [et al.].
Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   44: 2015 : tomo unico 6195-6338. Milano : Giuffrè, 2017. 1957 p. ; 25 cm. ISBN 9788814213304 :  € 215,00.
Soggetti :
   Diritto industriale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Ammendola, Maurizio
   Vanzetti, Adriano
   Auteri, Paolo
346.4504802648
BNI 2016-6744
Giurisprudenza annotata di diritto industriale / diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Paolo
Auteri ... [et al.] ; [poi] diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Maurizio Ammendola ... [et al.].
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   43: 2014 : tomo unico 6064-6194. Milano : Giuffrè, 2016. 1737 p. ; 25 cm. ISBN 9788814206177 :  € 205,00.
Soggetti :
   Diritto industriale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Ammendola, Maurizio
   Vanzetti, Adriano
   Auteri, Paolo
346.4504802648
BNI 2016-6745
Libertini, Mario.
Lezioni di diritto industriale / Mario Libertini ; prefazione di Vincenzo Meli. Napoli, Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   XIII, 352 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 73).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Catania : Torre, 1977-79. 
  ISBN 9788849524420 :  € 43,00.
Soggetti:
   Diritto industriale - Italia
346.45048
BNI 2016-6746
Manco, Roberta.
Negozio in danno dei terzi e circolazione dei beni / Roberta Manco. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   366 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849530780 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contratti con effetti reali - Italia
346.4504
BNI 2016-6747
Mastropietro, Barbara.
Trascrizione di atti costitutivi di vincolo : [art. 2645-quater] / Barbara Mastropietro. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XVI, 164 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 2645 quater. 
  ISBN 9788814201042 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vincoli <atti amministrativi> - Trascrizione - Legislazione - Italia
346.45046
BNI 2016-6748
Smart cities e diritto dell'innovazione / a cura di Gustavo Olivieri e Valeria Falce. Milano :
Giuffrè, 2016.



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   VIII, 342 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 393).
  ISBN 9788814213151 :  € 39,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Innovazione tecnologica - Interventi statali - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Olivieri, Gustavo <1958->
   Falce, Valeria
346.45045
BNI 2016-6749

Barba, Vincenzo <1975->.
I patti successorî e il divieto di disposizione della delazione : tra storia e funzioni / Vincenzo
Barba. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   232 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 2).
  ISBN 9788849530926 :  € 26,00.
Soggetti:
   Patti successori - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2016-6750
Capozzi, Guido.
Successioni e donazioni : casistica / Guido Capozzi, Angela Auciello. 2. ed. Milano : Giuffrè,
2016.
   XXVI, 845 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814209239 :  € 90,00.
Soggetti:
   Donazioni [e] Successioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Auciello, Angela
346.45052
BNI 2016-6751
Il testamento : fisiologia e patologie : atti del Convegno di Bari, 21 novembre 2014 / a cura di
Fabrizio Volpe. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   258 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 1).
  ISBN 9788849531084 :  € 28,00.
Soggetti:
   Testamenti - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Volpe, Fabrizio
346.45054
BNI 2016-6752

Le azioni di responsabilità nelle procedure concorsuali / a cura di Luigi Balestra. Milano :
Giuffrè. 2016.
   XVIII, 489 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Società fallimento e industriale).
  ISBN 9788814212345 :  € 55,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Balestra, Luigi <1965->
346.45066
BNI 2016-6753
Cavallaro, Giuseppe <1982->.
I patrimoni destinati : articolazioni, tipi societari, gestione e azioni di responsabilità / Giuseppe
Cavallaro. Bari : Cacucci, 2016.
   187 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115298 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Patrimonio - Destinazione - Legislazione - Italia
346.450662
BNI 2016-6754
Consiglio notarile dei distretti riuniti di Firenze, Pistoia e Prato.
Orientamenti dell'Osservatorio sul diritto societario / Consiglio notarile dei distretti riuniti di



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Firenze, Pistoia e Prato ; presentazione del prof. Francesco Corsi ; introduzione del presidente
del Consiglio notarile Vincenzo Vettori. 2. ed. Assago : Wolters Kluwer, 2016.
   XIV, 461 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788821759758 :  € 35,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2016-6755
Contratto di rete di imprese / G. Aiello ... [et al.] ; a cura di Vincenzo Cuffaro. Milano : Giuffrè,
2016.
   XVIII, 491 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Società fallimento e industriale).
  ISBN 9788814201936 :  € 55,00.
Soggetti:
   Contratti di rete - Italia
Altro autore:   
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Aiello, Gaetano Maria
346.45066
BNI 2016-6756
Liace, Gianfranco.
Le operazioni con parti correlate / Gianfranco Liace. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 178 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 392).
  ISBN 9788814212048 :  € 20,00.
Soggetti:
   Operazioni con parti correlate - Legislazione - Italia
346.45063
BNI 2016-6757
Rosa, Alessandra <1971->.
Responsabilità limitata e partecipazione sociale nella nuova s.p.a. / Alessandra Rosa. Milano :
Giuffrè, 2016.
   244 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 395).
  ISBN 9788814213984 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Responsabilità - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2016-6758
Le società miste per la gestione dei servizi pubblici locali / a cura di Rodolfo Vitolo ; contributi
di Rosa Maria Agostino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   VIII, 260 p. ; 24 cm.  (Manuali ; 19).
  ISBN 9788849531565 :  € 27,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione locale - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vitolo, Rodolfo
   Agostino, Rosa Maria
346.45067
BNI 2016-6759
Venditti, Antonio <1929->.
Collegialità e maggioranza nelle società di persone / Antonio Venditti ; prefazione di Massimo
Miola. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   XXV, 128 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
72).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Jovene, 1955. 
  ISBN 9788849530346 :  € 26,00.
Soggetti:
   Società di persone - Italia - Diritto
346.450682
BNI 2016-6760

La crisi del soggetto non fallibile / a cura di Andrea Pisani Massamormile. Torino : Giappichelli,
2016.
   IX, 221 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101968 :  € 21,00.
Soggetti:



   Aziende - Dissesto economico - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pisani Massamormile, Andrea
346.45078
BNI 2016-6761
Crisi d'impresa e procedure concorsuali / diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani.
[Assago] : UTET giuridica, 2016.
   3 volumi ; 25 cm. (Omnia).
   Testi in italiano o in inglese. ISBN 9788859813354 : € 260,00.
   Tomo 3 / contributi di Stefano Ambrosini ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2016. XXXII, 3107-4702 p. ; 25
cm.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
   Ambrosini, Stefano <1969->
346.45078
BNI 2016-6762
Crisi d'impresa e procedure concorsuali / diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani.
[Assago] : UTET giuridica, 2016.
   3 volumi ; 25 cm. (Omnia).
   Testi in italiano o in inglese. ISBN 9788859813354 : € 260,00.
   Tomo 2 / contributi di Niccolò Abriani ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2016. XXVII, 1593-3104 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
   Abriani, Niccolò
346.45078
BNI 2016-6763
Crisi d'impresa e procedure concorsuali / diretto da Oreste Cagnasso e Luciano Panzani.
[Assago] : UTET giuridica, 2016.
   3 volumi ; 25 cm. (Omnia).
   Testi in italiano o in inglese. ISBN 9788859813354 : € 260,00.
   Tomo 1 / contributi di Marco Aiello ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2016. XXXVI, 1590 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Cagnasso, Oreste
   Panzani, Luciano
   Aiello, Marco <1981->
346.45078
BNI 2016-6764
Diritto commerciale / diretto da O. Cagnasso, G. Cottino. [Torino] : UTET giuridica ; [poi] ;
Assago : UTET giuridica : Wolters Kluwer.
   volumi ; 25 cm.  (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   Fallimento e concordato fallimentare / a cura di Alberto Jorio. Assago : UTET giuridica : Wolters Kluuwer,
2016.  2 volumi ; 25 cm.
  Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in eBook. ISBN 9788859814665 (Wolters Kluwer).
      Tomo 2 / contributi di Amedeo Bassi... [et al.]. Assago : UTET giuridica : Wolters Kluwer, 2016. XXXVIII, 1369-
2854 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Cottino, Gastone
   Cagnasso, Oreste
   Jorio, Alberto
   Bassi, Amedeo <1947->
346.4507
 BNI 2016-6765
Diritto commerciale / diretto da O. Cagnasso, G. Cottino. [Torino] : UTET giuridica ; [poi] ;
Assago : UTET giuridica : Wolters Kluwer.
   volumi ; 25 cm.  (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   Fallimento e concordato fallimentare / a cura di Alberto Jorio. Assago : UTET giuridica : Wolters Kluuwer,
2016.  2 volumi ; 25 cm.



  Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in eBook. ISBN 9788859814665 (Wolters Kluwer).
      Tomo 1 / contributi di Roberto Battaglia ... [et al.]. Assago : UTET giuridica : Wolters Kluwer, 2016. XXXVIII,
1367 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:
   Cottino, Gastone
   Cagnasso, Oreste
   Jorio, Alberto
   Battaglia, Roberto <1971->
346.4507
 BNI 2016-6766
Jorio, Alberto.
Trattato delle procedure concorsuali / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   4: Concordato preventivo, liquidazione coatta amministrativa, tutela dei diritti, profili penali / Alberto Jorio,
Bruno Sassani. Milano : Giuffrè, 2016. XXI, 771 p. ; 24 cm. ISBN 9788814201905 :  € 90,00.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Sassani, Bruno
346.45078
BNI 2016-6767
Jorio, Federico.
Il risanamento delle attività economiche : il principio dell'equilibrio di bilancio e la trasparenza
nell'economia di mercato / Federico Jorio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   271 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di scienze aziendali e giuridiche / Università degli studi della
Calabria, Facoltà di economia ; [poi] Università della Calabria. Nuova serie ; 34).
  ISBN 9788849531527 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi pubblici - Dissesto economico - Risanamento - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-6768
Luciano, Alessandro M.
La gestione della s.p.a. nella crisi pre-concorsuale / Alessandro M. Luciano. Milano : Giuffrè,
2016.
   X, 245 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 9).
  ISBN 9788814211997 :  € 26,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-6769
Quatraro, Bartolomeo.
La verifica dei crediti nelle procedure concorsuali : crediti tributari e previdenziali / Bartolomeo
Quatraro, Francesco Dimundo. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 541 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814201912 :  € 50,00.
Soggetti:
   Verifica dei crediti - Italia
Altro autore:   
   Dimundo, Francesco
346.45078
BNI 2016-6770
Trattato di diritto commerciale e di diritto pubblico dell'economia / diretto da Francesco
Galgano. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 64: Disciplina della concorrenza nella UE / a cura di Aldo Frignani e Stefania Bariatti. [Assago] ; [Padova] :
Wolters Kluwer : CEDAM, 2016. LIII, 942 p. ; 24 cm. ISBN 9788813361365 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
   Economia - Italia - Diritto pubblico
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   Frignani, Aldo
   Bariatti, Stefania
346.4507



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

BNI 2016-6771

Convegno su Banche e attività bancaria nel TUB: qualche riflessione su un ventennio
di regolamentazione, immaginando il futuribile (per dirla con Franco Belli) <2014 ;
Siena>.
Riflessioni su banche e attività bancaria, immaginando il futuribile : atti del Convegno su
Banche e attività bancaria nel TUB: qualche riflessione su un ventennio di regolamentazione,
immaginando il futuribile (per dirla con Franco Belli) : tenutosi a Siena, il 19-20 settembre 2014
/ a cura di Antonella Bronzetti. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 260 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e legislazione bancaria ; 19).
  ISBN 9788814214455 :  € 29,00.
Soggetti:
   Banche - Legislazione - Italia - 1993-2016 - Atti di congressi
   Banche - Regolamentazione - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Brozzetti, Antonella
Altro titolo:
   Banche e attività bancaria nel TUB: qualche riflessione su un ventennio di regolamentazione, immaginando il
futuribile (per dirla con Franco Belli)
346.45082
BNI 2016-6772
De_Matteis, Aldo <1937->.
Infortuni sul lavoro e malattie professionali / Aldo De Matteis. 3. ed. aggiornata alla Legge di
stabilità 2016 (L. 28 dicembre 2015, n. 208). Milano : Giuffrè, 2016.
   XXXVI, 912 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
  ISBN 9788814207242 :  € 100,00.
Soggetti:
   Assicurazioni contro gli infortuni sul lavoro - Legislazione - Italia
346.45086384
BNI 2016-6773
Gazzara, Massimo.
L'assicurazione di responsabilità civile professionale / Massimo Gazzara. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   179 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 1).
  ISBN 9788849530810 :  € 22,00.
Soggetti:
   Professionisti - Assicurazioni della responsabilità civile - Legislazione - Italia
346.450865
BNI 2016-6774

Scarpa, Dario <1976->.
Titoli nominativi : [artt. 2021-2027] / Dario Scarpa. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIV, 586 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2021-2027. 
  ISBN 9788814210167 :  € 66,00.
Soggetti:
   Titoli di credito nominativi - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2016-6775

Giureconsulti e giudici : l'influsso dei professori sulle sentenze / a cura di S. Bagni ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   1: La prassi delle Corti e le teorie degli studiosi / a cura di S. Bagni ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016. XVIII,
197 p. ; 24 cm.  (Diritto privato comparato ; 4).  ISBN 9788892104112 :  € 22,00.
Soggetti :
   Corti supreme - Sentenze - Diritto comparato
Altro autore:
   Bagni, Silvia
347.035
BNI 2016-6776



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Giureconsulti e giudici : l'influsso dei professori sulle sentenze / a cura di S. Bagni ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   2: La dottrina nella giurisprudenza oltre i confini di spazio, giurisdizione e materia / a cura di S. Bagni ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2016. X, 227 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto comparato ; 3).  ISBN 9788892104129 :  € 24,00.
Soggetti :
   Corti supreme - Sentenze - Diritto comparato
Altro autore:
   Bagni, Silvia
347.035
BNI 2016-6777
Natalini, Cecilia.
Bonus iudex : saggi sulla tutela della giustizia tra Medioevo e prima età moderna / Cecilia
Natalini. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   198 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN 22842810 ;
8).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884435446. 
  ISBN 9788863428933 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia - Europa - Sec. 8.-20.
347.4009
BNI 2016-6778
Res Iudicata / a cura di Lugi Garofalo. Napoli : Jovene, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 28). ISBN 9788824323994 : € 128,000.
   Tomo 1. Napoli : Jovene, 2015. VII, 582 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Cosa giudicata
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
347.077
BNI 2016-6779
Res Iudicata / a cura di Lugi Garofalo. Napoli : Jovene, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (L'arte del diritto ; 28). ISBN 9788824323994 : € 128,00.
   Tomo 2. Napoli : Jovene, 2015. VII, 520 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Cosa giudicata
Altro autore:
   Garofalo, Luigi <1956->
347.077
BNI 2016-6780

Il principio dell'armonia delle decisioni civili e commerciali nello spazio giudiziario europeo / a
cura di Giacomo Biagioni. Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 191 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100282 :  € 24,00.
Soggetti:
   Decisioni - Giurisprudenza civile - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Biagioni, Giacomo
347.24012
BNI 2016-6781

Arte dei notai <Prato>.
L'Arte dei notai di Prato e lo statuto del 1332 / a cura di Francesco Bettarini. Genova : Società
ligure di storia patria, 2016.
   XLIX, 113 p. ; 24 cm.  (Notariorum itinera, ISSN 24212377 ; 2).
   Trascrizione del manoscritto Comunale, Arti, 26 conservato presso l'Archivio di Stato di Prato. Altra edizione:
ISBN 9788897099192 (digitale). 
  ISBN 9788897099178.
Soggetti:
   Notai - Prato - 1332 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bettarini, Francesco



347.455191016
BNI 2016-6782
Codice di procedura civile / diretto da Fabrizio Di Marzio ; commentato e aggiornato in DeJure
con Caterina Costabile ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIII, 1772 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
  ISBN 9788814212758 :  € 95,00.
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Costabile, Caterina
347.450502632
BNI 2016-6783
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali.
      Dei provvedimenti d'urgenza : art. 700-702 / Andrea Panzarola, Rosaria Giordano. Bologna : Zanichelli, 2016.
XXV, 475 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Provvedimenti d'urgenza. ISBN 9788808165947 :  € 95,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Panzarola, Andrea
   Giordano, Rosaria <1981->
Altro titolo:
   Provvedimenti d'urgenza
347.450502638
 BNI 2016-6784
Giordano, Rosaria <1981->.
Arbitrato deflattivo, negoziazione assistita e mediazione / Rosaria Giordano, Massimo Vaccari,
Roberto Masoni. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 450 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Civile e processo).
  ISBN 9788814206450 :  € 53,00.
Soggetti:
   Controversie - Arbitrato [e] Conciliazione - Italia
Altro autore:   
   Vaccari, Massimo
   Masoni, Roberto
347.4509
BNI 2016-6785
Hoxha, Damigela.
La giustizia criminale napoleonica : a Bologna fra prassi e insegnamento universitario /
Damigela Hoxha. Bologna : BUP, 2016.
   331 ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 280).
  ISBN 9788869231353 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giustizia - Amministrazione - Bologna - 1805-1815
347.45411
BNI 2016-6786
Lombardo, Luigi <1956->.
Il sindacato di legittimità della Corte di cassazione / Luigi Lombardo. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVI, 226 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 62).
  ISBN 9788834860922 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legittimità - Italia
347.45035
BNI 2016-6787
Il magistrato e le sue quattro responsabilità : civile, disciplinare, penale, amministrativo-
contabile : magistrati ordinari, amministrativi, contabili, militari : normativa, giurisprudenza,
dottrina : aggiornato alla Legge n. 18/2015 / Vito Tenore (a cura di) ; contributi di Paola D'Ovidio
... [et al.] ; presentazione di Giovanni Canzio. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIV, 742 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814213595 :  € 80,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità - Italia
Altro autore:   
   D'Ovidio, Paola
   Tenore, Vito
347.45014092
BNI 2016-6788



Mastropasqua, Giuseppe <1963->.
L'organizzazione del servizio giustizia tra rigidità e creatività / Giuseppe Mastropasqua. Bari :
Cacucci, 2016.
   75 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866115045 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giustizia - Amministrazione - Italia
347.45
BNI 2016-6789
Piana, Daniela.
Uguale per tutti? : giustizia e cittadini in Italia / Daniela Piana. Bologna : Il mulino, 2016.
   226 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 843).
  ISBN 9788815264336 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia - Amministrazione - Italia
347.45
BNI 2016-6790
Problemi relativi alla prova nel processo civile : atti dell'Incontro di studio, Como, 16 maggio
2014. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   115 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Associazione fra gli studiosi del processo civile. Nuovissima serie ; 65).
  ISBN 9788869231155 :  € 25,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove
347.4506
BNI 2016-6791
Processo civile / diretto da Fortunato Lazzaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [5]: Giudizio di cassazione / Mauro Di Marzio, Fortunato Lazzaro, Paolo Vittoria. Milano : Giuffrè, 2016. XXVIII,
428 p. ; 25 cm. ISBN 9788814214707 :  € 55,00.
Soggetti :
   Processo civile - Italia
Altro autore:
   Lazzaro, Fortunato
   Di_Marzio, Mauro
347.4507
BNI 2016-6792
Processo civile / diretto da Fortunato Lazzaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [3]: Procedimenti non contenziosi / Mauro Di Marzio ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016. XXIX, 469 p. ; 25
cm. ISBN 9788814209437 :  € 55,00.
Soggetti :
   Processo civile - Italia
Altro autore:
   Lazzaro, Fortunato
   Di_Marzio, Mauro
347.4507
BNI 2016-6793
Processo civile e delega di funzioni : atti del Convegno, Roma, 17-18 giugno 2015 / a cura di
Enrico Astuni ed Ernesto Fabiani. Milano : Gruppo 24 ore, 2016.
   123 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Gli atti dei convegni ; 2(2015).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
Soggetti:
   Processo civile - Funzioni - Delega [ai] Notai
Altro autore:   
   Fabiani, Ernesto
   Astuni, Enrico <1969->
   Fondazione italiana del notariato
347.45016
BNI 2016-6794
Ricci, Gian Franco.
Il giudizio civile di Cassazione / Gian Franco Ricci. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXII, 726 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892101845 :  € 76,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legislazione - Italia



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.5 AMMINISTRAZIONE DEL PATRIMONIO E SOGGETTI CONNESSI

347.45035
BNI 2016-6795
Trisorio Liuzzi, Giuseppe.
Centralità del giudicato al tramonto? / Giuseppe Trisorio Liuzzi. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   168 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il giusto processo civile ; 9).
  ISBN 9788849531336 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata civile - Italia
347.45077
BNI 2016-6796
Zucconi Galli Fonseca, Elena.
Il diritto dell'arbitrato / Elena Zucconi Galli Fonseca. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   515 p. ; 24 cm.  (Terminus. Manuali).
  ISBN 9788869230707 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2016-6797

Dani, Alessandro.
Gli statuti dei comuni della Repubblica di Siena (secoli 13.-15.) : profilo di una cultura
comunitaria / Alessandro Dani. Monteriggioni : Il leccio, 2015.
   420 p. ; 24 cm.  (Documenti di storia ; 111).
  ISBN 9788898217496 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comuni - Statuti - Siena <Repubblica> - Sec. 13.-15.
348.4558022
BNI 2016-6798

ARISTEC.
Dai giuristi ai codici dai codici ai giuristi : Convegno ARISTEC, Roma 20 febbraio 2016 / a cura di
Letizia Vacca. Napoli : Jovene, 2016.
   161 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
21).
  ISBN 9788824324038 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [del] Diritto romano - Europa
Altro autore:   
   Vacca, Letizia
349.409
BNI 2016-6799
Il pensiero giuridico italiano : dal Medioevo all'età contemporanea. Roma : Istituto della
Enciclopedia italiana, 2015.
   XXVI, 550 p. ; 24 cm.
   In copertina: Treccani la cultura italiana. 
  ISBN 9788812005581 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Storia
349.4509
BNI 2016-6800

La valorizzazione del patrimonio immobiliare pubblico / Oliviero Tronconi (a cura di). Milano :
Angeli, 2015.
   201 p. : ill. ; 23 cm.  (Real estate ; 3).
  ISBN 9788891726780 :  € 27,00.
Soggetti:
   Immobili pubblici - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Tronconi, Oliviero
352.540945



352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

354.3 AMMINISTRAZIONE DELL'AMBIENTE E DELLE RISORSE NATURALI

354.7 AMMINISTRAZIONE DEL COMMERCIO, DELLE COMUNICAZIONI, DEI TRASPORTI

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

BNI 2016-6801

Il diversity management per una crescita inclusiva : strategie e strumenti / a cura di Marco
Buemi, Massimo Conte, Gabriele Guazzo. Milano : Angeli, 2015.
   157 p. ; 23 cm.  (La società ; 195).
  ISBN 9788891726308 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica [e] Aziende - Personale - Valorizzazione
Altro autore:   
   Conte, Massimo
   Guazzo, Gabriele
   Buemi, Marco
352.63
BNI 2016-6802

Mosca, Carlo <1945->.
Il prefetto e l'unità nazionale / Carlo Mosca ; prefazione di Maurizio Viroli ; introduzioni di Guido
Melis ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XVII, 464 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863428889 :  € 40,00.
Soggetti:
   Prefetti - Italia - Storia
353.30945
BNI 2016-6803

Malfitano, Alberto.
Il governo dell'acqua : Romagna acque-Società delle fonti dalle origini a oggi (1966-2016) /
Alberto Malfitano. Bologna : Il mulino, 2016.
   247 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815264954 :  € 22,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione - Emilia-Romagna - 1966-2016
354.3609454
BNI 2016-6804

Ianniello, Mario.
Governance partecipata negli enti locali : una prospettiva economico-aziendale / Mario Ianniello.
Milano : Angeli, 2016.
   193 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 118).
  ISBN 9788891728111 :  € 26,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione - Partecipazione [dei] Cittadini - Italia - Casi
354.7280945
BNI 2016-6805

Griscioli, Giuseppe.
Intelligence : the hybrid war / Giuseppe Griscioli. Ariccia : Aracne, 2016.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (A14).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Servizi segreti. 
  ISBN 9788854890602 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti
355.34320945
BNI 2016-6806
Griscioli, Giuseppe.
Servizi segreti : la guerra ibrida / Giuseppe Griscioli. Ariccia : Aracne, 2015 (stampa 2016).



356 FORZE E OPERAZIONI A PIEDI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

   103 p. : ill. ; 21 cm.  (A14).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Intelligence. 
  ISBN 9788854886247 :  € 8,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti
355.34320945
BNI 2016-6807

Netanyahu, Yonathan.
Lettere / Yonathan Netanyahu ; con una premessa e una posfazione di Benjamin e Iddo
Netanyahu ; introduzione di Michele Silenzi. Macerata : Liberilibri, 2015 (stampa 2016)4.
   XXI, 204 p., 1 carta di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 126).
   Traduzione parziale di: The letters of Jonathan Netanyahu. Traduzione di M. Silenzi. 
  ISBN 9788898094301 :  € 16,00.
Altro titolo:
   The letters of Jonathan Netanyahu
356.166092
BNI 2016-6808

L'intervento sociale tra gestione del rischio e partecipazione / a cura di Silvia Fargion, Sabina
Frei e Walter Lorenz. Roma : Carocci, 2015.
   197 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1046).
  ISBN 9788843076468 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi sociali
Altro autore:   
   Frei, Sabina
   Fargion, Silvia <1954->
   Lorenz, Walter
361.32
BNI 2016-6809
Mazza, Roberto <1958->.
Terapie imperfette : il lavoro psicosociale nei servizi pubblici / Roberto Mazza. Milano : Raffaello
Cortina, 2016.
   XIII, 272 p. ; 23 cm.  (L'intervento psicosociale).
  ISBN 9788860307989 :  € 24,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Psicologi - Attività professionale - Italia - Casi clinici [e] Teorie
361.3202345
BNI 2016-6810
Il welfare di prossimità : partecipazione attiva, inclusione sociale e comunità / Francesco
Messia e Chiara Venturelli (a cura di). Trento : Erickson, 2015.
   179; 47 p. ; 24 cm + 1 DVD-Video.  (Il domino sociale).
   Pubblicazione bifronte. Titolo del DVD-Video: S'io fossi foco, di Andrea Canevaro. 
  ISBN 9788859009603 :  € 17,50.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ruolo [della] Cooperazione - Italia
Altro autore:   
   Canevaro, Andrea
   Messia, Francesco <1962->
   Venturelli, Chiara
361.30945
BNI 2016-6811

De_Ambrogio, Ugo.
La coprogettazione : la partnership tra pubblico e terzo settore / Ugo De Ambrogio, Cecilia
Guidetti. Roma : Carocci Faber, 2016.
   174 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 145).
  ISBN 9788874667529 :  € 19,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Italia



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Altro autore:   
   Guidetti, Cecilia
361.6150945
BNI 2016-6812
Le sfide della società italiana tra crisi strutturali e social innovation / a cura di Alessandra
Sannella e Franco Toniolo. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2015.
   277 p. ; 22 cm.  (Politiche sociali ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869690327 (PDF). 
  ISBN 9788869690358.
Soggetti:
   Welfare state - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia
Altro autore:   
   Sannella, Alessandra
   Toniolo, Franco <1950->
361.610945
BNI 2016-6813

Antoniazzi, Sandro.
Il mutualismo : per un nuovo Stato sociale / Sandro Antoniazzi, Marco Carcano, Sergio Zaninelli.
Milano : Jaca book, 2016.
   139 p. ; 19 cm.  (Città possibile).
  ISBN 9788816413290 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mutue - Italia - Storia
Altro autore:   
   Zaninelli, Sergio
   Carcano, Marco
361.7660945
BNI 2016-6814
Storia della Croce Rossa in Toscana dalla nascita al 1914. Milano : Angeli.
   volumi ; 23 cm.
   2: Documenti / a cura di Fabio Bertini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016. 890 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio
sociologico. Sociologia e storia della Croce Rossa ; 8).  ISBN 9788891740014 :  € 52,00.
Soggetti :
   Croce Rossa italiana - Toscana - 1866-1914
Altro autore:
   Bertini, Fabio <1945->
361.763409455
BNI 2016-6815

Chochinov, Harvey Max.
Terapia della dignità : parole per il tempo che rimane / Harvey Max Chochinov ; edizione italiana
a cura di Giuseppe Moretto e Luigi Grassi ; traduzione di Federica Sgaggio. Roma : Il pensiero
scientifico, 2015.
   XXII,182 p. ; 25 cm.  (Prospettive).
   Titolo uniforme: Dignity therapy. 
  ISBN 9788849005363 :  € 28,00.
Soggetti:
   Malati terminali - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Moretto, Giuseppe
   Sgaggio, Federica
   Grassi, Luigi <1957->
Altro titolo:
   Dignity therapy
362.175
BNI 2016-6816
Donelli, Gianfranco.
La sanità pubblica italiana negli anni a cavallo della prima guerra mondiale / Gianfranco Donelli,
Valeria Di Carlo ; introduzione di Giorgio Cosmacini. Roma : Armando, 2016.
   543 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869920493 :  € 35,00.



Soggetti:
   Sanità pubblica - Italia - 1901-1925
Altro autore:   
   Di_Carlo, Valeria
362.10945
BNI 2016-6817
Fiori, Alessandro <1965->.
Donaction : ricerca-azione sul mondo della donazione e i suoi processi comunicativi / Alessandro
Fiori, Francesco Sacchetti. Milano : Angeli, 2015.
   126 p. ; 23 cm.  (La società ; 196).
  ISBN 9788891726889 :  € 16,50.
Soggetti:
   Donazione di organi - Educazione - Scuole secondarie - Progetti [delle] Organizzazioni di volontariato - Marche
Altro autore:   
   Sacchetti, Francesco <1978->
362.1783
BNI 2016-6818
Gawande, Atul.
Essere mortale : come scegliere la propria vita fino in fondo / Atul Gawande ; traduzione di
Duccio Sacchi. Torino : Einaudi, 2016.
   263 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Being mortal. 
  ISBN 9788806226701 :  € 19,50.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza sanitaria
   Malati terminali - Assistenza sanitaria
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   Being mortal
362.175
BNI 2016-6819
Micheli, Giuseppe A.
Quella gran confusione mentale : Alzheimer: il caso dei giovani anziani fragili / Giuseppe A.
Micheli ; prefazione di Carla Facchini. Milano : Angeli, 2016.
   145 p. : ill. ; 23 cm.  (Transizioni e politiche pubbliche ; 19).
  ISBN 9788891728913 :  € 19,00.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Assistenza
362.1968311
BNI 2016-6820
Un sistema che non sa guarire : risanare la sanità / Mauro Minelli, Angela Perucca a cura di ;
con un contributo di Luc Montagnier. Napoli : Giapeto, 2015.
   293 p. ; 24 cm.  (Il ventilabro ; 14).
  ISBN 9788898752706 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria
Altro autore:   
   Minelli, Mauro
   Perucca, Angela
362.1
BNI 2016-6821
Tosi, Francesca.
Il design per l'home care : l'approccio human-centred design nel progetto dei dispositivi medici /
Francesca Tosi, Alessandrea Rinaldi. Firenze : DIDA Press, 2015.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080382 :  € 25,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Servizi di informazione - Impiego [del] Design
Altro autore:   
   Rinaldi, Alessandra <1962->
362.1028
BNI 2016-6822
L'università incontra l'infanzia : teorie e pratiche per il benessere dei bambini e delle bambine
nei luoghi della cura / a cura di Isabella Loiodice. [Bergamo] : Junior, 2015.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

   168 p. : ill. ; 21 cm.  (La cultura del bambino).
  ISBN 9788884347107 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Assistenza ospedaliera - Ruolo [della] Formazione professionale
Altro autore:   
   Loiodice, Isabella
362.19892
BNI 2016-6823
Zannini, Lucia <1963->.
Fare formazione nei contesti di prevenzione e cura : modelli, strumenti, narrazioni / Lucia
Zannini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   336 p. ; 24 cm.  (Epistemologie. Le matrici, ISSN 24210447).
  ISBN 9788867603213 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sanitari - Formazione professionale - Metodi
362.10715
BNI 2016-6824

Liuzzi, Michele.
La psicologia nelle cure primarie : clinica, modelli di intervento e buone pratiche / Michele
Liuzzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   303 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815260697 :  € 26,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza psicologica
362.204256
BNI 2016-6825

Bottura, Natale.
Comunità terapeutica e comunità locale : dalla vulnerabilità alla condivisione / Natale Bottura,
Sergio Bovi, Giovanni Pieretti ; introduzione di Roberto Maroni. Milano : Angeli, 2016.
   125 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 53).
  ISBN 9788891729002 :  € 16,50.
Soggetti:
   Comunità terapeutiche - Italia
Altro autore:   
   Pieretti, Giovanni
   Bovi, Sergio
362.291850945
BNI 2016-6826

Spaziani, Luca <1985->.
DigitAbili : l'innovazione tecnologica come opportunità per superare l'handicap / Luca Spaziani.
Milano : Angeli, 2016.
   136 p. ; 24 cm.  (Neo ; 4).
  ISBN 9788891726339 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
362.4048
BNI 2016-6827

Milano, Maria.
Storie di cura al domicilio sul declinare della vita : frammenti di specchio / Maria Milano,
Giuliana Bondielli. Milano : Angeli, 2015.
   173 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 82).
  ISBN 9788891727077 :  € 23,00.



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

Soggetti:
   Anziani - Assistenza domiciliare
Altro autore:   
   Bondielli, Giuliana
362.63
BNI 2016-6828

Capacità inclusive : riflessioni e pratiche di integrazione delle persone migranti / a cura di
Christian Crocetta. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   235 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 8).
   In copertina: IIUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862926966 :  € 16,00.
Soggetti:
   Minori stranieri - Accoglienza [e] Integrazione sociale - Progetti - Friuli-Venezia Giulia [e] Veneto
Altro autore:   
   Crocetta, Christian
   IUSVe
362.7791209453
BNI 2016-6829
TFIEY Italia.
Il futuro nelle nostre mani : investire nell'infanzia per coltivare la vita / TFIEY Italia. Bologna : Il
mulino, 2016.
   197 p. ; 24 cm.  (Sistemi di welfare).
  ISBN 9788815263971 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servizi sociali per minori - Sviluppo - Valutazione - Europa [e] Italia [e] Nord America
362.70833
BNI 2016-6830
Welfare, donne e giovani in Italia e in Europa nei secoli 19.-20. / a cura di Michela Minesso.
Milano : Angeli, 2015.
   309 p. ; 23 cm.  (Collana della Fondazione di studi storici Filippo Turati, ISSN 24209783 ; 28).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2014. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788891727329 :  € 38,00.
Soggetti:
   Donne [e] Giovani - Assistenza - Europa - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Minesso, Michela
362.7094
BNI 2016-6831

Adoption and fosterage practices in the late Medieval and modern age / edited by Maria Clara
Rossi and Marina Garbellotti. Roma : Viella, 2016.
   217 p. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 3).
  ISBN 9788867281718 :  € 35,00.
Soggetti:
   Adozione - Italia - Sec. 8.-15.
Altro autore:   
   Garbellotti, Marina
   Rossi, Maria Clara
362.7340945
BNI 2016-6832
Miceli, Emanuela.
Minori in Calabria : volti e voci del processo di deistituzionalizzazione / Emanuela Miceli. Milano :
Angeli, 2016.
   171 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 26).
  ISBN 9788891736642 :  € 23,00.
Soggetti:
   Minori - Assistenza - Calabria
362.732094578
BNI 2016-6833



362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Bocca, Carolina.
Soffia forte il vento nel cuore di mio figlio / Carolina Bocca. Milano : Mondadori, 2016.
   270 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Sfide).
  ISBN 9788891807441 :  € 17,90.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Italia - Memorie
362.74092
BNI 2016-6834
Premoli, Silvio.
Educatori in ricerca : un'esperienza locale fra teorie e pratiche / Silvio Premoli. Roma : Carocci,
2015.
   133 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1043).
  ISBN 9788843075607 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati [e] Bambini disadattati - Educazione - Ruolo [dei] Servizi sociali - Casi [:] La Grande
Casa <scs> - 2003-2013
362.74
BNI 2016-6835

L'età del transito e del conflitto : bambini e adolescenti tra guerre e dopoguerra 1939-2015 / a
cura di Maria Bacchi e Nella Roveri. Bologna : Il mulino, 2016.
   592 p. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815264831 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bambini [e] Adolescenti - Effetti [della] Guerra - 1939-2015
Altro autore:   
   Bacchi, Maria
   Roveri, Nella
362.76
BNI 2016-6836
Montecchi, Francesco.
Dal bambino minaccioso al bambino minacciato : gli abusi sui bambini e la violenza in famiglia :
prevenzione, rilevamento e trattamento / Francesco Montecchi. 3. ed. Milano : Angeli, 2016.
   235 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 73).
  ISBN 9788891728302 :  € 31,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini
362.76
BNI 2016-6837

Giordano, Mario <1966->.
Profugopoli : quelli che si riempiono le tasche con il business degli immigrati / Mario Giordano.
Milano : Mondadori, 2016.
   167 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804661337 :  € 18,50.
Soggetti:
   Immigrati extracomunitari [e] Profughi - Assistenza - Gestione - Italia
362.8400945
BNI 2016-6838

Casanova, Cesarina.
Per forza o per amore : storia della violenza familiare nell'età moderna / Cesarina Casanova.
Roma : Salerno, 2016.
   157 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 23).
  ISBN 9788869731358 :  € 12,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne - Italia - Storia
362.82920945
BNI 2016-6839
La violenza di genere : studio analitico delle manifestazioni umane che favoriscono una delle



362.88 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI DELITTI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

più vergognose violazioni dei diritti umani / [Antonetti G. et al.]. Roma : UniversItalia, 2015.
   IX, 178 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865078747 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Antonetti, Giovanni
362.8292
BNI 2016-6840

Monzani, Marco.
Manuale di vittimologia : nuovi modelli esplicativi in criminologia e vittimologia / Marco Monzani,
Elena Bertoli. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   163 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze criminologiche e vittimologia ; 2).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. A pagina IV di copertina: SCRiVi, Centro
universitario di studi e ricerche in scienze criminologiche e vittimologia. 
  ISBN 9788862927031 :  € 11,90.
Soggetti:
   Vittimologia
Altro autore:   
   Bertoli, Elena <1989->
362.88
BNI 2016-6841
Scardaccione, Gilda.
Le vittime e la vittimologia : teorie e applicazioni / Gilda Scardaccione. Milano : Angeli, 2015.
   231 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 46).
  ISBN 9788891714022 :  € 27,00.
Soggetti:
   Vittimologia
362.88
BNI 2016-6842

Ordine pubblico e sicurezza nel governo della città / a cura di Francesca Curi. Bologna :
Bononia University Press, 2016.
   XIV, 276 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate alle giornate di studio tenute a Ravenna nel 2014-2015. 
  ISBN 9788869231216 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ordine pubblico [e] Sicurezza pubblica - Zone urbane - Italia
Altro autore:   
   Curi, Francesca
363.10945
BNI 2016-6843

Chiarelli, Alessandro <1966->.
La polizia e la tutela dei minori : guida teorico-pratica per gli operatori / Alessandro Chiarelli.
Parma : Junior, 2015.
   135 p. ; 24 cm.  (Tutela, diritti e protezione dei minori ; 3).
  ISBN 9788884347633 :  € 13,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Minori - Indagini di polizia giudiziaria
363.2595554
BNI 2016-6844

Badiou, Alain.
Il nostro male viene da più lontano : pensare i massacri del 13 novembre / Alain Badiou ;
traduzione di Stefania Ricciardi. Torino : Einaudi, 2016.
   XIX, 68 p. ; 18 cm.  (Vele ; 116).
   Titolo uniforme: Notre mal vient de plus loin. 



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

  ISBN 9788806231620 :  € 12,00.
Soggetti:
   Attentati - Cause - Parigi - 2015
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
   Notre mal vient de plus loin
363.325094436
BNI 2016-6845
Onfray, Michel.
Pensare l'islam / Michel Onfray ; con la collaborazione di Asma Kouar ; traduzione di Michele
Zaffarano. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   156 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Penser l’islam. 
  ISBN 9788868335038 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Francia
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele
   Kouar, Asma
Altro titolo:
   Penser l’islam
363.3250944
BNI 2016-6846
Ricciardi, Toni.
Morire a Mattmark : l'ultima tragedia dell'emigrazione italiana / Toni Ricciardi. Roma : Donzelli,
2015.
   XV, 172 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868432263 :  € 27,00.
Soggetti:
   Disastro di Mattmark <1965>
363.3492094947
BNI 2016-6847

Accessibilità e fruibilità nei luoghi di interesse culturale / a cura di Michela Benente, Maria
Cristina Azzolino, Angela Lacirignola. Ariccia : Ermes, 2016.
   225 p. : ill. ; 20 x 24 cm.  (Cultural heritage ; 5).
   Relazioni presentate a un workshop tenuto a Torino . 
  ISBN 9788869750809 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Italia - Atti di congressi
   Beni culturali - Accessibilità [per i] Disabili
Altro autore:   
   Azzolino, Maria Cristina
   Benente, Michela
   Lacirignola, Angela
363.690945
BNI 2016-6848
Carletti, Lorenzo <1969->.
Raffaello on the road : Rinascimento e propaganda fascista in America (1938-40) / Lorenzo
Carletti, Cristiano Giometti ; prefazione di Tomaso Montanari. Roma : Carocci, 2016.
   XII, 235 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1057).
  ISBN 9788843082148 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica culturale - Italia - 1930-1940
   Arte italiana - Sec. 15.-16. - Esposizioni - Stati Uniti d'America - 1938-1940
Altro autore:   
   Giometti, Cristiano
363.690945
BNI 2016-6849
I centri storici tra norme e politiche / a cura di Cesare Lamberti e Marco Lucio Campiani. Napoli
: Jovene, 2015.
   X, 200 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Gubbio nel 2014. In testa al frontespizio: Centro studi



giuridici e politici della Regione Umbria. 
  ISBN 9788824323895 :  € 22,00.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Tutela
Altro autore:   
   Lamberti, Cesare
   Campiani, Marco Lucio
   Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria
363.69
BNI 2016-6850
Diritti culturali e nuovi modelli di sviluppo : la nascita dell'Osservatorio sulla sostenibilità
culturale / a cura di Paola Bilancia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   209 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788849530599 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Bilancia, Paola
363.690945
BNI 2016-6851
Economia e gestione dell'eredità culturale : dizionario metodico essenziale / a cura di Massimo
Montella ; comitato scientifico: Sergio Barile ... [et al.] ; supervisione giuridica: Girolamo Sciullo.
[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXXVI, 212 p. ; 25 cm.
   In Copertina: UNESCO, organizzazione delle Nazioni Unite per l'educazione, la scienza e la cultura ... [et al.]. 
  ISBN 9788813353001 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione - Terminologia
Altro autore:   
   Barile, Sergio <1956->
   Sciullo, Girolamo
   Montella, Massimo
   UNESCO
363.69014
BNI 2016-6852
Historic towns between East and West = Ciudades históricas entre Oriente y Occidente /
edited by Olimpia Niglio. Ariccia : Ermes edizioni scientifiche, 2015.
   352 p. : ill. ; 27 cm.  (ID ; 1).
   Testi anche in italiano. 
  ISBN 9788869750816 :  € 28,00.
Soggetti:
   Centri storici - Conservazione [e] Tutela
Altro autore:   
   Niglio, Olimpia
Altro titolo:
   Ciudades históricas entre Oriente y Occidente
363.69
BNI 2016-6853
Patrimonio culturale : tecniche innovative per il progetto di conservazione = Cultural heritage
: innovative techniques for the conservation project / a cura di Rosa Anna Genovese. Napoli :
Giannini, 2016.
   395 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874318223 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Genovese, Rosa Anna
Altro titolo:
   Cultural heritage
363.690945
BNI 2016-6854
Il patrimonio culturale tra conoscenza, tutela e valorizzazione : il caso della Piazzetta degli
Ariani di Ravenna / a cura di Giuseppe Garzia, Alessandro Iannucci, Mariangela Vandini. Bologna
: Bononia University Press, 2015.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sul patrimonio culturale ; 1).
  ISBN 9788869231001 :  € 35,00.



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364 CRIMINOLOGIA

Soggetti:
   Monumenti - Conservazione [e] Tutela [e] Valorizzazione - Casi [:] Piazzetta degli Ariani <Ravenna>
Altro autore:   
   Garzia, Giuseppe <1968->
   Iannucci, Alessandro
   Vandini, Mariangela
363.690945471
BNI 2016-6855

Maturi, Mariangela.
Silenzio di piombo : poligoni e veleni in Sardegna / Mariangela Maturi. Roma : Round Robin,
2016.
   118 p. ; 19 cm.  (Scialuppe ; 10).
  ISBN 9788898715534 :  € 12,00.
Soggetti:
   Danni [da] Inquinamento [da] Esercitazioni militari - Sardegna
363.73809459
BNI 2016-6856

Caritas italiana.
Cibo di guerra : quinto rapporto sui conflitti dimenticati / Caritas italiana ; a cura di Paolo
Beccegato e Walter Nanni ; [in collaborazione con Famiglia cristiana e Il Regno]. Bologna : Il
mulino, 2015.
   210 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815259288 :  € 18,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento - Effetti [della] Guerra - 2011- 2014
Altro autore:   
   Nanni, Walter
   Beccegato, Paolo
   Famiglia cristiana <periodico>
   Il Regno <periodico>
363.82
BNI 2016-6857
Maino, Franca.
Povertà alimentare in Italia : le risposte del secondo welfare / Franca Maino, Chiara Lodi Rizzini,
Lorenzo Bandera. Bologna : Il mulino, 2016.
   174 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 705).
  ISBN 9788815260673 :  € 16,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento [e] Distribuzione [ai] Poveri - Ruolo [delle ] Associazioni [e degli]
Interventi pubblici - Europa
Altro autore:   
   Bandera, Lorenzo
   Lodi Rizzini, Chiara
363.8094
BNI 2016-6858

Criminologia, psicologia investigativa e psicopedagogia forense / a cura di Marco Monzani e
Fabio Benatti. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   258 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze criminologiche e vittimologia ; 1).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. A pagina IV di copertina: Centro universitario di
studi e ricerche in scienze criminologiche e vittimologia, SCRiVi. 
  ISBN 9788862926614 :  € 16,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Monzani, Marco
   Benatti, Fabio
   IUSVe
   Centro universitario di studi e ricerche in scienze criminologiche e vittimologia
364



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI
BNI 2016-6859

Calabrò, Antonio.
I mille morti di Palermo : uomini, denaro e vittime nella guerra di mafia che ha cambiato l'Italia /
Antonio Calabrò. Milano : Mondadori, 2016.
   256 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804659976 :  € 18,50.
Soggetti:
   Mafia - Palermo - 1979-1986
364.10609458231
BNI 2016-6860
Capitale & capitali : dialoghi su mafie e corruzione in Italia / a cura di Giovanna Torre ;
introduzione di Enzo Ciconte ; testi di Lirio Abbate ... [et al.]. Pavia : Santa Caterina, 2016.
   150 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 8. Serie giuridico-sociale ; 3).
  ISBN 9788896120262 :  € 12,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Abbate, Lirio
   Torre, Giovanna <1969->
Altro titolo:
   Capitale [e] capitali
364.1060945
BNI 2016-6861
Cutonilli, Valerio.
I segreti di Bologna : la verità sull'atto terroristico più grave della storia italiana / Cutonilli
Valerio, Priore Rosario. Milano : Chiarelettere, 2016.
   274 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861907881 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stragi - Bologna - 1980
Altro autore:   
   Priore, Rosario
364.15230945411
BNI 2016-6862
De_Leo, Daniela <1973->.
Mafie & urbanistica : azioni e responsabilità dei pianificatori nei territori contesi alle
organizzazioni criminali / Daniela De Leo. Milano : Angeli, 2015.
   131 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 142).
  ISBN 9788820456627 :  € 17,50.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Prevenzione - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica [dei] Comuni - Italia
364.1060945
BNI 2016-6863
Dinamiche dell'estorsione e risposte di contrasto tra diritto e società / a cura di Antonio La
Spina e Vincenzo Militello. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 265 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103801 :  € 32,00.
Soggetti:
   Estorsione - Italia
Altro autore:   
   Militello, Vincenzo <1958->
   La_Spina, Antonio <1959->
364.1650945
BNI 2016-6864
Jannone, Angelo.
Corruzione, frodi sociali e frodi aziendali : dalla prevenzione al contrasto / Angelo Jannone ;
presentazione di Roberto Pennisi ; prefazione di Fabio Tortora. Milano : Angeli, 2016.
   222 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 49).
  ISBN 9788891727916 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Frode - Prevenzione
364.168



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

BNI 2016-6865
Leccese, Andrea.
Maffia & Co. : riflessioni sul capitalismo criminale / Andrea Leccese ; prefazione di Mario Michele
Giarrusso ; con un'intervista a Imma Giuliani. Roma : Armando, 2016.
   95 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869920288 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:   
   Giuliani, Imma
364.1060945
BNI 2016-6866
Magnani, Marco <1953->.
Sindona: biografia degli anni Settanta / Marco Magnani. Torino : Einaudi, 2016.
   158 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 65).
  ISBN 9788806205836 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sindona, Michele
364.168092
BNI 2016-6867
Nanna, Gianna Maria.
Minori e criminalità organizzata / Gianna Maria Nanna. Bari : Cacucci, 2016.
   48 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866115236 :  € 8,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Ruolo [dei] Minori
364.106083
BNI 2016-6868
Nicaso, Antonio.
Mafia / Antonio Nicaso. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   138 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 18).
  ISBN 9788833926803 :  € 11,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
364.1060945
BNI 2016-6869
Non è più quella di una volta : la mafia e le attività estorsive in Sicilia / Antonio La Spina ... [et
al.] ; prefazione di Maurizio De Lucia. Soveria Mannelli : Rubbettino , 2015.
   135 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 5).
   In copertina: 25: Movimento antiracket 1990-2015. 
  ISBN 9788849846119.
Soggetti:
   Mafia - Estorsione - Sicilia
Altro autore:   
   La_Spina, Antonio <1959->
364.106709458
BNI 2016-6870
Toschei, Stefano.
Il fenomeno delle eco/agromafie e le influenze del sistema anticorruzione / Stefano Toschei ;
prefazione di Gian Carlo Caselli ; ha collaborato Simonetta Pasqua. Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 166 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio : MiPAAF, Ministero delle politiche agricole alimentari e forestali; Fondazione
Osservatorio sulla criminalità e sul sistema agroalimentare. 
  ISBN 9788814211065.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Commercio - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Italia
   Criminalità organizzata - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Pasqua, Simonetta
364.1680945
BNI 2016-6871

Musumeci, Emilia.
Emozioni, crimine, giustizia : un'indagine storico-giuridica tra Otto e Novecento / Emilia



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

Musumeci. Milano : Angeli, 2015.
   252 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 42).
  ISBN 9788820455354 :  € 32,00.
Soggetti:
   Criminologia - sec.19.-20.
364.24
BNI 2016-6872
Raine, Adrian.
L'anatomia della violenza : le radici biologiche del crimine / Adrian Raine ; traduzione di
Valentina Stagnaro. Milano : Mondadori università, 2016.
   XXVII, 543 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Scienza e filosofia).
   Titolo uniforme: The anatomy of violence. 
  ISBN 9788861844544 :  € 28,00.
Soggetti:
   Criminologia - Influssi [delle] Neuroscienze
Altro autore:   
   Stagnaro, Valentina
Altro titolo:
   The anatomy of violence
364.24
BNI 2016-6873

Marazziti, Mario.
Life : da Caino al califfato : verso un mondo senza pena di morte / Mario Marazziti. Milano :
Francesco Mondadori, 2015.
   253 p. ; 22 cm.  (I libri di Sant'Egidio).
  ISBN 9788897702344 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pena di morte
364.66
BNI 2016-6874

Cuffaro, Totò.
L'uomo è un mendicante che crede di essere un re / Totò Cuffaro. Reggio Emilia : Aliberti, 2015.
   299 p. ; 22 cm.  (Il paese senza cielo).
  ISBN 9788899276294 :  € 18,00.
Soggetti:
   Detenzione - Memorie
365.4092
BNI 2016-6875
Non solo carcere : norme, storia e architettura dei modelli penitenziari / Luciano Bologna ... [et
al.] ; a cura di Domenico Alessandro De' Rossi. Milano : Mursia, 2016.
   XII, 434 p. : ill. ; 26 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788842556930 :  € 32,00.
Soggetti:
   Carceri - Italia
Altro autore:   
   De'_Rossi, Domenico Alessandro <1947->
   Bologna, Luciano <1950->
365.945
BNI 2016-6876
Pellegrini, Pietro.
Per una psichiatria senza ospedali psichiatrici giudiziari / Pietro Pellegrini. Milano : Angeli, 2015.
   156 p. ; 23 cm.  (Sanità ; 45).
  ISBN 9788891727305 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malati [:] Detenuti - Assistenza psichiatrica - Italia
   Ospedali psichiatrici giudiziari - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 9 [e] Italia . Legge 2014 n. 81
365.660945
BNI 2016-6877
Per uno Stato che non tortura : diritto, saperi e pratiche contro la violenza istituzionale / a cura
di Caterina Peroni e Simone Santorso. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 327).
  ISBN 9788857531649 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tortura - Italia
Altro autore:   
   Peroni, Caterina
   Santorso, Simone
365.640945
BNI 2016-6878

De_Angelis, Marta.
Progettazione, valutazione, efficacia formativa / Marta De Angelis. San Cesario di Lecce : Pensa,
2016.
   166 p. ; 24 cm.  (Ricerca & didattica ; 4).
  ISBN 9788861522152 :  € 16,00.
Soggetti:
   Didattica - Progettazione [e] Valutazione - Metodi
370.1
BNI 2016-6879
Musaio, Marisa.
Realizzo me stesso : educare i giovani alla ricerca delle possibilità / Marisa Musaio. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   238 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, persona, possibilità ; 1).
  ISBN 9788857532509 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
   Giovani - Previsioni
370.1
BNI 2016-6880
Pesci, Furio.
Storia delle idee pedagogiche / Furio Pesci. Milano : Mondadori università, 2016.
   XIV, 287 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861844704 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2016-6881
Piccinno, Marco.
Imparare a conoscere per imparare a pensare : fondamenti epistemici e approcci metodologici
per l'azione didattica / Marco Piccinno. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   159 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 42).
  ISBN 9788867603343 :  € 19,00.
Soggetti:
   Didattica - Teorie
370.1
BNI 2016-6882
Pop education : chiaroscuri pedagogici nella cultura di massa / a cura di Massimiliano
Stramaglia. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   228 p. ; 24 cm.  (Sentieri scenari postmoderni ; 4).
  ISBN 9788867603350 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura di massa - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Stramaglia, Massimiliano
370.1
BNI 2016-6883

Corpi in formazione : voci pedagogiche / a cura di Antonia Cunti. Milano : Angeli, 2015.
   240 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del corpo e del movimento ; 2).
  ISBN 9788891728739 :  € 28,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

Altro autore:   
   Cunti, Antonia
370.155
BNI 2016-6884

Finazzi, Fausto.
Elementi di pedagogia del Novecento / Fausto Finazzi. Roma : Armando, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788869920141 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Sec. 20.
370.904
BNI 2016-6885
L'istruzione difficile : i divari nelle competenze fra Nord e Sud / a cura di Pier Francesco Asso,
Laura Azzolina, Emmanuele Pavolini. Roma : Donzelli, 2015.
   VIII, 390 p. ; 21 cm.  (Collana della Fondazione Res).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
   In testa al frontespizio: Fondazione Res. 
  ISBN 9788868432393 :  € 30,00.
Soggetti:
   Istruzione - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Asso, Pier Francesco
   Pavolini, Emmanuele
   Azzolina, Laura
   Fondazione Res
370.945
BNI 2016-6886
Marrou, Henri-Irénée.
Storia dell'educazione nell'antichità / Henry-Irénée Marrou ; traduzione di Umberto Massi ;
prefazione di Giuseppe Tognon ; postfazione di Paolo Cesaretti e Francesco Lo Monaco. Ed.
rivista e aggiornata / a cura di Lucia Degiovanni. Roma : Studium, 2016.
   829 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 64. Storia ; 10).
   Titolo uniforme: Histoire de l'éducation dans l'antiquité. In copertina: Nuova ed. italiana. 
  ISBN 9788838243318 :  € 38,00.
Soggetti:
   Educazione - Grecia antica [e] Roma antica
Altro autore:   
   Degiovanni, Lucia
   Massi, Umberto
Altro titolo:
   Histoire de l'éducation dans l'antiquité
370.938
BNI 2016-6887

Montecchi, Luca.
I contadini a scuola : la scuola rurale in Italia dall'unità alla caduta del fascismo / Luca
Montecchi. Macerata : EUM, 2015.
   359 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 13).   (EUM> scienze
dell'educazione> studi).
  ISBN 9788860564405 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole rurali - Italia - 1859-1950
371.0091734
BNI 2016-6888
Vassalli Eandi, Antonio Maria.
Saggio sopra l'educazione e l'istruzione pubblica / Anton Maria Vassalli Eandi ; a cura di Paolo
Bianchini. Torino : Deputazione subalpina di storia patria, 2015.
   VIII, 223 p. ; 23 cm.  (Miscellanea di storia italiana. Serie 5, Studi e fonti per la storia della Università di Torino ;
19).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Torino, sezione Corte. In testa al
frontespizio: Deputazione subalpina di storia patria; Università degli studi di Torino. 
  ISBN 9788897866084 :  € 25,00.
Soggetti:



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

   Istruzione pubblica - Italia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bianchini, Paolo <1969->
371.00945
BNI 2016-6889

Corradini, Luciano <1935->.
Sentieri rivisitati : ricordando discepoli e maestri / Luciano Corradini. Roma : Armando, 2016.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788869920332 :  € 18,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Rapporti [con gli] Studenti - Memorie
371.1023
BNI 2016-6890
Esperienze didattiche e approcci teorici nella scuola dell'inclusione / a cura di Michele
Lucivero, Andrea Petracca ; prefazione di Marina Santi ; contributi di Debora Crivellari ... [et al.].
Ariccia : Aracne, 2015.
   288 p. ; 21 cm.  (Paideia ; 3).
  ISBN 9788854889613 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Integrazione scolastica - Ruolo [degli] Insegnanti di sostegno - Italia
Altro autore:   
   Lucivero, Michele
   Petracca, Andrea
   Crivellari, Debora
371.14124
BNI 2016-6891
L'insegnante specializzato : itinerari di formazione per la professione / a cura di Lucia De Anna,
Patrizia Gaspari, Antonello Mura. Milano : Angeli, 2015.
   201 p. ; 23 cm.  (Diversità e inclusione ; 1).
  ISBN 9788891726629 :  € 26,00.
Soggetti:
   Insegnanti di sostegno - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Gaspari, Patrizia
   Mura, Antonello <1964->
   De_Anna, Lucia
371.141240711
BNI 2016-6892
Traverso, Andrea.
Metodologia della progettazione educativa : competenza, strumenti e contesti / Andrea
Traverso. Roma : Carocci, 2016.
   197 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1035).
  ISBN 9788843079391 :  € 21,00.
Soggetti:
   Istruzione - Progettazione - Metodi
371.1
BNI 2016-6893

Castoldi, Mario <1958->.
Valutare e certificare le competenze / Mario Castoldi. Roma : Carocci, 2016.
   275 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1032).
  ISBN 9788843079384 :  € 28,00.
Soggetti:
   Studenti - Apprendimento - Valutazione - Metodi
371.26
BNI 2016-6894

De_Piano, Angela.



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Didattica e tecnologie 2.0 : nuovi ambienti di apprendimento e nuove prassi didattiche / Angela
De Piano, Giovanni Ganino. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   98 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862927000 :  € 9,90.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Ganino, Giovanni
371.33467
BNI 2016-6895
Innovare a scuola : insegnanti, studenti e tecnologie digitali / Marco Pitzalis ... [et al.]. Bologna
: Il mulino, 2016.
   194 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815264121 :  € 17,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Pitzalis, Marco
371.33467
BNI 2016-6896

L'altra metà della scuola : educazione e lavoro delle donne tra Otto e Novecento / a cura di
Carla Ghizzoni, Simonetta Polenghi. Milano : EDUCatt, 2016.
   XIII, 334 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788893350570 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Educazione - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Polenghi, Simonetta
   Ghizzoni, Carla
371.8220945
BNI 2016-6897
Sabatino, Gian Matteo.
Tutti a scuola : lo ius culturae e l'inclusione degli studenti stranieri / Gian Matteo Sabatino.
[Brescia] : La scuola, 2016.
   250 p. ; 24 cm.  (Didattica ; 36).
  ISBN 9788835040873 :  € 21,50.
Soggetti:
   Studenti stranieri - Integrazione scolastica - Italia
371.826910945
BNI 2016-6898

Casaschi, Cristina.
Minori in affido a scuola : strategie educative e scelte didattiche / Cristina Casaschi. Roma :
Studium, 2016.
   319 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 71).
  ISBN 9788838244025 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bambini adottati - Educazione
371.9
BNI 2016-6899
Formazione e ricerca per una didattica inclusiva / a cura di Maurizio Sibilio, Paola Aiello. Milano
: Angeli, 2015.
   318 p. : ill. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 6).
  ISBN 9788891728296 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Integrazione scolastica - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica - Italia
Altro autore:   
   Sibilio, Maurizio
   Aiello, Paola <1969->
371.90945
BNI 2016-6900



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

371.94 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON DISTURBI EMOTIVI

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

Milito, Domenico.
Le nuove frontiere dei BES nell'era digitale / Domenico Milito. Roma : Anicia, 2015.
   165 p. ; 24 cm.  (Didattica e successo formativo ; 11).
  ISBN 9788867092420 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alunni - Apprendimento - Disturbi - Prevenzione - Ruolo [dell'] Educazione
   Bullismo - Impiego [del] World Wide Web
371.9046
BNI 2016-6901
Vianello, Renzo.
Psicologia delle disabilità : una prospettiva life span / Renzo Vianello e Irene C. Mammarella.
[Bergamo] : Junior, 2015.
   200 p. ; 24 cm.  (Disabilità e bisogni educativi ; 2).
  ISBN 9788884347473 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Mammarella, Irene C.
371.9046
BNI 2016-6902

Fantozzi, Donatella.
DSA e fruibilità dei libri di testo nella scuola primaria / Donatella Fantozzi. Pisa : ETS, 2016.
   196 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 183).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788846744975 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Bambini disgrafici [e] Bambini dislessici - Apprendimento - Impiego [dei] Testi scolastici
371.9144
BNI 2016-6903

Onelli, Anna Maria.
Bambini e adolescenti disagi e rischi / Anna Maria Onelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   192 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849847802 :  € 16,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati [e] Bambini disadattati - Prevenzione - Ruolo [dell'] Educazione
371.93
BNI 2016-6904
Sabatano, Fausta.
La scelta dell'inclusione : progettare l'educazione in contesti di disagio sociale / Fausta
Sabatano. Milano : Guerini scientifica, 2015.
   207 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 10).
  ISBN 9788881073863 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini disadattati - Educazione
371.93
BNI 2016-6905

Molteni, Paola <1964->.
Autismo a scuola : dimensioni educative del lavoro di rete / Paola Molteni. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2015.
   229 p. : ill. ; 24 cm.  (Radici e futuro, ISSN 22842977 ; 7).
  ISBN 9788867603183 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Educazione - Impiego [di] Internet - Casi : Monza [e] Brianza - 2012-2014
371.94
BNI 2016-6906



374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

375 CURRICOLI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Ceciliani, Andrea.
Corpo e movimento nella scuola dell'infanzia : riflessioni e suggestioni per itinerari educativi
nella fascia tre-sei anni / Andrea Ceciliani. Parma : Junior, 2015.
   153 p. ; 24 cm.  (Infanzia, studi e ricerche ; 2).
  ISBN 9788884347527 :  € 16,00.
Soggetti:
   Asili nido [e] Scuole materne - Educazione psicomotoria
372.21
BNI 2016-6907
La valutazione di contesto nei servizi per l'infanzia italiani : riflessioni ed esperienze / a cura di
Anna Bondioli e Donatella Savio. [Bergamo] : Junior, 2015.
   286 p. ; 21 cm.  (La cultura del bambino).
  ISBN 9788884346476 :  € 20,00.
Soggetti:
   Asili nido [e] Scuole materne - Servizi - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Bondioli, Anna
   Savio, Donatella
372.21
BNI 2016-6908

Arioli, Antonella.
Mondi che si incontrano in una stanza : l'esperienza del progetto Insieme e autonomia donne /
Antonella Arioli. Milano : Angeli, 2015.
   159 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 23).
  ISBN 9788891728524 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrate - Educazione interculturale
374.0086912
BNI 2016-6909

Gabrielli, Gianluca.
Il curricolo razziale : la costruzione dell'alterità di razza e coloniale nella scuola italiana (1860-
1950) / Gianluca Gabrielli. Macerata : EUM, 2015.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature).   (EUM> scienze
dell'educazione> studi).
  ISBN 9788860564214 :  € 17,50.
Soggetti:
   Scuole - Istruzione - Programmi - Temi [:] Colonialismo [e] Razze umane - Italia - 1860-1950
375.305800945
BNI 2016-6910

Binetti, Paola.
Valutare l'università & valutare in università : per una cultura della valutazione / Paola Binetti,
Maria Cinque. Milano : Angeli, 2015.
   241 p. ; 23 cm.  (La società ; 161).
  ISBN 9788891726438 :  € 30,00.
Soggetti:
   Università - Didattica - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Cinque, Maria
378.1250945
BNI 2016-6911
Dato, Daniela.
Pedagogia per l'impresa : università e territorio in dialogo / Daniela Dato, Severo Cardone,
Francesco Mansolillo ; prefazione di Isabella Loiodice. Bari : Progedit, 2016.
   XI, 139 p. ; 19 cm.  (Proteo).
  ISBN 9788861942509 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con l'] Università
Altro autore:   



   Cardone, Severo
   Mansolillo, Francesco
378.1035
BNI 2016-6912
Education and innovation in the university : a comparative study between Italy and Spain /
Enricomaria Corbi ... [et al.] (eds). Napoli : Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2016.
   333 p. ; 23 cm.  (Scienze pedagogiche / Università degli studi Suor Orsola Benincasa ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788896055700 :  € 25,00.
Soggetti:
   Università - Italia [e] Spagna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Corbi, Enricomaria
378.45
BNI 2016-6913
L'Istituto di studi superiori e la cultura umanistica a Firenze / a cura di Adele Dei. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Storia). ISBN 9788863159981 : € 68,00.
   Vol. 1. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016. 509 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Istituto di studi superiori pratici e di perfezionamento <Firenze>
Altro autore:
   Dei, Adele
378.45511
BNI 2016-6914
L'Istituto di studi superiori e la cultura umanistica a Firenze / a cura di Adele Dei. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Storia). ISBN 9788863159981 : € 68,00.
   Vol. 2. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016. 513-1021 p. : ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Istituto di studi superiori pratici e di perfezionamento <Firenze>
Altro autore:
   Dei, Adele
378.45511
BNI 2016-6915
Montroni, Giovanni.
La continuità necessaria : università e professori dal fascismo alla Repubblica / Giovanni
Montroni. Firenze : Le Monnier Università, 2016.
   VII, 219 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747479 :  € 17,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 1943-1948
378.45
BNI 2016-6916
La rendicontazione sociale negli atenei italiani : valori, modelli. misurazioni / a cura di Chiara
Mio. Milano : Angeli, 2016.
   404 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche : fatti e teorie a confronto).
   In testa al frontespizio: GBS, Gruppo di studio per il bilancio sociale. 
  ISBN 9788891740502 :  € 40,00.
Soggetti:
   Università - Valutazione - Impiego [di] Bilanci sociali - Metodi - Italia
Altro autore:   
   Mio, Chiara
   GBS
378.45
BNI 2016-6917
Zaccaria, Giuseppe <1947- ; Padova>.
Sei anni, una voce : discorsi di un rettore / Giuseppe Zaccaria. Padova : Padova University Press,
2015.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869380495.
Soggetti:
   Università degli studi di Padova - 2009-2015
378.45321
BNI 2016-6918



379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

Lirosi, Alessia.
Libere di sapere : il diritto delle donne all'istruzione dal Cinquecento al mondo contemporaneo /
Alessia Lirosi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XIV, 320 p. ; 21 cm.  (Argomenti ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788863728811 (digitale). 
  ISBN 9788863728804 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Istruzione - Europa - Sec. 16.-20.
379.26082
BNI 2016-6919

Bocchetti, Matteo Alfredo.
La buona scuola va! : critiche dei sindacati alla lente di ingrandimento / Matteo Alfredo
Bocchetti. Roma : Armando, 2016.
   159 p. ; 20 cm.  (I problemi dell'educazione. Aggiornamenti).
  ISBN 9788869920936 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole - Riforme - Italia - 2015
379.45
BNI 2016-6920
Di_Pol, Redi Sante.
La scuola per tutti gli Italiani : l'istruzione di base tra Stato e società dal primo Ottocento ad
oggi / Redi Sante Di Pol. Milano : Mondadori università, 2016.
   XI, 328 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861844742 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Politica scolastica - Sec. 19.-20.
379.45
BNI 2016-6921
Frabboni, Franco.
La scuola sbagliata : nella buona scuola tramonta la pedagogia / Franco Frabboni, Franca Pinto
Minerva. Roma : Anicia, 2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 204).
  ISBN 9788867092314 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole - Riforme - Italia - 2015
Altro autore:   
   Pinto Minerva, Franca
379.45
BNI 2016-6922

Bracco, Giuseppe.
Otto secoli di sviluppo economico : per una storia del commercio a Torino / di Giuseppe Bracco
e Rinaldo Comba. [Torino] : Archivio storico della città di Torino, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788890889837.
   1 / Giuseppe Bracco e Rinaldo Comba. [Torino] : Archivio storico della città di Torino, 2015. 244 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Commercio - Torino - Storia
Altro autore:
   Comba, Rinaldo
381.0945121
BNI 2016-6923
Bracco, Giuseppe.
Otto secoli di sviluppo economico : per una storia del commercio a Torino / di Giuseppe Bracco
e Rinaldo Comba. [Torino] : Archivio storico della città di Torino, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788890889837.
   2 / Giuseppe Bracco e Rinaldo Comba. [Torino] : Archivio storico della città di Torino, 2015. 226 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Commercio - Torino - Storia
Altro autore:
   Comba, Rinaldo



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

387.1 PORTI

394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

381.0945121
BNI 2016-6924

Marzano, Arturo <1973->.
Onde fasciste : la propaganda araba di Radio Bari (1934-43) / Arturo Marzano. Roma : Carocci,
2015.
   446 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 245).
  ISBN 9788843067497 :  € 39,00.
Soggetti:
   Radio Bari - Trasmissioni radiofoniche - Impiego [della] Lingua araba - 1934-194
   Italia - Politica coloniale - Propaganda radiofonica - Impiego [della] Lingua araba - 1934-1943
384.54065457511
BNI 2016-6925

Menduni, Enrico.
Andare per treni e stazioni / Enrico Menduni. Bologna : Il mulino, 2016.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815260451 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stazioni ferroviarie - Italia - Sec. 20. - Storia
385.0945
BNI 2016-6926

Una nuova alleanza fra porto e industria : una sfida e sette risposte per Porto Marghera / a cura
di Paolo Costa. Venezia : Marsilio : Autorità portuale di Venezia, 2016.
   90 p. : ill. ; 22 cm.  (Le rotte del leone : studi, ricerche e progetti dell'Autorità portuale di Venezia).
  ISBN 9788831724937 (Marsilio) :  € 14,00.
Soggetti:
   Porto Marghera <Venezia> - 2015
Altro autore:   
   Costa, Paolo <1943->
387.10945311
BNI 2016-6927

Huart, Louis.
Fisiologia del flâneur / Louis Huart ; a cura di Antonio Castronuovo. Viterbo : Stampa alternativa,
2016.
   131 p. : ill. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 121).
   Titolo uniforme: Physiologie du flâneur. 
  ISBN 9788862225274 :  € 14,00.
Soggetti:
   Passeggiata - Parigi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Castronuovo, Antonio
Altro titolo:
   Physiologie du flâneur
394.3
BNI 2016-6928

Camporesi, Piero <1926-1997>.
Il pane selvaggio / Piero Camporesi ; prefazione di Umberto Eco. Milano : Il saggiatore, 2016.
   IX, 222 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1006).
  ISBN 9788842822394 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Aspetti socio-culturali - Europa - Sec. 16.-18.
   Pauperismo - Europa - Sec. 16.-18.
394.12094
BNI 2016-6929



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

Fuccillo, Antonio.
Il cibo degli dei : diritto, religioni, mercati alimentari / Antonio Fuccillo. Torino : Giappichelli,
2015.
   X, 140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892102491 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2016-6930
La_Cecla, Franco.
Babel food : contro il cibo kultura / Franco La Cecla. Bologna : Il mulino, 2016.
   129 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 451).
  ISBN 9788815260406 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2016-6931
Marrone, Gianfranco.
Semiotica del gusto : linguaggi della cucina, del cibo, della tavola / Gianfranco Marrone. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   396 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Insegne ; 15).
  ISBN 9788857533148 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2016-6932
Ridolfi, Pierluigi.
Rinascimento a tavola : la cucina e il banchetto nelle corti italiane / Pierluigi Ridolfi. Roma :
Donzelli, 2015.
   XVI, 253 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868433529 :  € 38,00.
Soggetti:
   Banchetti - Italia - Sec. 16.
394.120945
BNI 2016-6933
La rivoluzione del bere : l'alcol come esperienza culturale / a cura di Franca Beccaria. Roma :
Carocci, 2016.
   119 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1050).
  ISBN 9788843078547 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alcolici - Consumo - Piemonte - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Beccaria, Franca
394.1309451
BNI 2016-6934

Torsello, Sergio.
Interviste sul tarantismo / Sergio Torsello. Calimera : Kurumuny, 2015.
   163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898773398 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tarantismo - Salento - Interviste
398.353
BNI 2016-6935

Buttitta, Antonino.
Mito fiaba rito / Antonino Buttitta ; introduzione di Silvana Miceli. Palermo : Sellerio, 2016.
   402 p. ; 21 cm.  (Nuovo Prisma ; 95).
  ISBN 9788838934568 :  € 22,00.
Soggetti:
   Miti - Antropologia culturale
   Riti - Antropologia culturale



410 LINGUISTICA

413 DIZIONARI

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

398.2
BNI 2016-6936
Lüthi, Max.
La fiaba popolare europea : forma e natura / Max Lüthi ; a cura di Giorgio Dolfini. Milano :
Mursia, 2015.
   174 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria del Novecento).   (Studi di linguistica e teoria letteraria).
   Titolo uniforme: Das europäische Volksmärchen. Traduzione di Marina Cometta. 
  ISBN 9788842556299 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fiabe - Europa
Altro autore:   
   Dolfini, Giorgio
Altro titolo:
   Das europäische Volksmärchen
398.2094
BNI 2016-6937
Schönwerth, Franz Xaver : von.
La principessa Rapa e altre fiabe ritrovate / Franz Xaver von Schönwerth ; a cura di Erika
Eichenseer ; introduzione di Maria Tatar ; traduzione di Alessandra Valtieri. Milano : Bompiani,
2016.
   XXXV, 411 p. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Die Rübenprinzessin und andere Märchen. 
  ISBN 9788845281433 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Valtieri, Alessandra
   Eichenseer, Erika
Altro titolo:
   Die Rübenprinzessin und andere Märchen
398.20943
BNI 2016-6938

La linguistica in campo : scritti per Mari D'Agostino / a cura del Gruppo di ricerca dell'Atlante
linguistico della Sicilia. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   IX, 212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862746625 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguistica - Scritti in onore
   Dialetti siciliani - Scritti in onore
   D'Agostino, Mari
Altro autore:   
   D'Agostino, Mari
   Gruppo di ricerca dell'Atlante linguistico della Sicilia
410
BNI 2016-6939

Le parole della quotidianità / a cura di Carolina Diglio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2015.
   211 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788849529883 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lingua francese - Lessico
   Lingua inglese - Lessico
   Lingua spagnola - Lessico
Altro autore:   
   Diglio, Carolina
413.1
BNI 2016-6940

Conference proceedings : ICT for language learning : 8th Conference edition, Florence, Italy,
12-13 November 2015 / edited by Pixel. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2015.



427 LINGUA INGLESE. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

448 LINGUA FRANCESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

   545 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference ICT for language learning, 8th edition. 
  ISBN 9788862926607 :  € 45,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Impiego [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference ICT for language learning <8. ; 2015 ; Firenze>
418.007854678
BNI 2016-6941

Cesiri, Daniela.
Variation in English across time, space and discourse / Daniela Cesiri. Roma : Carocci, 2015.
   158 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 208).
  ISBN 9788843078028 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Varianti
427
BNI 2016-6942

Aulitto, Sabrina.
Pour une étude de la terminologie des assurances en diachronie / Sabrina Aulitto ; préface de
Giulia Papoff, Maria Teresa Zanola. Ariccia : Aracne, 2015.
   267 p. ; 21 cm.  (Recherches sur toiles ; 11).
  ISBN 9788854879423 :  € 14,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Terminologia [in] Lingua francese
448.1
BNI 2016-6943

Caratteri e strutture fonetiche, fonologiche e prosodiche della lingua sarda : il sintetizzatore
vocale SINTESA : progetto di ricerca di base, (L.R. n. 7 del 07/08/2007, annualità 2010, CRP-
25898) / a cura di Riccardo Mura e Maurizio Virdis. Cagliari : Condaghes, 2015.
   239 p. : ill. ; 24 cm + 1 DVD.  (Ainas).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di filologia, letteratura e linguistica. 
  ISBN 9788873562719 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti sardi - Fonetica
Altro autore:   
   Mura, Riccardo
   Virdis, Maurizio
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di filologia, letteratura e linguistica
457.9459
BNI 2016-6944

Grosso, Giulia Isabella.
Interazioni in italiano lingua franca sul luogo di lavoro : una prospettiva pragmatica / Giulia
Isabella Grosso. Pisa : ETS, 2015.
   187 p. ; 24 cm.  (InterLinguistica ; 2).
  ISBN 9788846744678 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana parlata - Apprendimento [da parte dei] Lavoratori stranieri - Siena
458.1
BNI 2016-6945
La lingua italiana e i mass media / a cura di Ilaria Bonomi e Silvia Morgana. 2. ed. Roma :
Carocci, 2016.
   412 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1029).



460 LINGUE SPAGNOLA E PORTOGHESE

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

   In copertina: Nuova ed. 
  ISBN 9788843079360 :  € 33,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Influssi [del] Linguaggio [delle] Comunicazioni di massa - 1990-2015
Altro autore:   
   Bonomi, Ilaria
   Morgana, Silvia
458.009049
BNI 2016-6946
Il parlato in (italiano) L2 : aspetti pragmatici e prosodici = (Italian) L2 spoken discourse :
pragmatic and prosodic aspects / a cura di Marina Chini. Milano : Angeli, 2015.
   311 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 71).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Pavia nel 2013. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788820457037 :  € 42,00.
Soggetti:
   Lingua italiana parlata - Apprendimento [da parte degli] Stranieri
Altro autore:   
   Chini, Marina
Altro titolo: MESSAGGIO ERRORE: CONTROLLARE ID DELLE 500
   (Italian) L2 spoken discourse
458.00715
BNI 2016-6947

Hispanica Patavina : estudios de historiografía e historia de la lengua española en homenaje a
José Luis Rivarola / Chiara Albertin, Santiago del Rey Quesada (coords.). Padova : CLEUP, 2016.
   474 p. ; 23 cm.  (Sghiribizzi ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2012. 
  ISBN 9788867875559 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Rivarola, José Luis
   Albertin, Chiara
   Rey Quesada, Santiago del
460.9
BNI 2016-6948

Steinrück, Martin.
Vers und Stimme : Studien zur antiken Serienmetrik und ihrer pragmatischen Funktion :
Hexameter bei Homer Hesiod, den homerischen Hymnen, Parmenides, Kallimachos, Theokrit,
Nikander, Quintus und Nonnos / Martin Steinrück. Trieste : EUT, 2016.
   165 p. ; 24 cm.  (Graeca Tergestina. Studi e testi di filologia greca ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788883037177 (digitale). 
  ISBN 9788883037160 :  € 14,00.
Soggetti:
   Epica greca - Filologia
480
BNI 2016-6949

Epigrammata 3 : saper scrivere nel Mediterraneo antico : esiti di scrittura fra 6. e 4. sec. a.C. :
in ricordo di Mario Luni : atti del Convegno di Roma, Roma, 7-8 novembre 2014 / a cura di
Alessandra Inglese. Tivoli : Tored, 2015 (stampa 2016).
   XLVIII, 364 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 17).
  ISBN 9788888617978 :  € 150,00.
Soggetti:
   Epigrafia greca - Atti di congressi
Altro autore:   
   Luni, Mario
   Inglese, Alessandra
481.1
BNI 2016-6950



492 LINGUE AFROASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LINGUE SEMITICHE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

L'opera di Francesco Vattioni, 1922-1995 / a cura di Giancarlo Toloni. Brescia : Paideia, 2016.
   137 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Con: Aspetti sacrificali nelle iscrizioni di Hatra, di F. Vattioni. 
  ISBN 9788839408952.
Soggetti:
   Vattioni, Francesco
Altro autore:   
   Vattioni, Francesco
   Toloni, Giancarlo
492.092
BNI 2016-6951

Gori, Pietro <1977->.
Il pragmatismo di Nietzsche : saggi sul pensiero prospettivistico / Pietro Gori. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   VIII, 206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 15).
  ISBN 9788857535524 :  € 24,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Epistemologia
501
BNI 2016-6952

Forti, Augusto <1933->.
Faust : il diavolo e la scienza / Augusto Forti. Roma : Armando, 2016.
   92 p. ; 20 cm.  (Scientia).
  ISBN 9788866779902 :  € 10,00.
Soggetti:
   Marlowe, Christopher . Doctor Faust - Temi : Origini [della] Borghesia [e delle] Scienze
509.032
BNI 2016-6953
La grande guerra rivoluziona la comunità scientifica : il ruolo dell'Italia : atti del Convegno,
Roma, 10-11 dicembre 2014, Consiglio nazionale delle ricerche. Roma : Accademia delle
scienze detta dei XL, 2015.
   226 p. : ill. ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, ISSN 03914666 ;
49).
   Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale 2014/2018. 
  ISBN 9788898075140.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Atti di congressi
509.041
BNI 2016-6954
Scienze e rappresentazioni : saggi in onore di Pierre Souffrin : atti del Convegno internazionale,
Vinci, Biblioteca Leonardiana, 26-29 settembre 2012 / a cura di Pierre Caye, Romano Nanni e
Pier Daniele Napolitani. Firenze : Olschki, 2015.
   XXI, 571 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca leonardiana ; 5).
   Testo in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788822264268.
Soggetti:
   Scienze - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Souffrin, Pierre
   Napolitani, Pier Daniele
   Nanni, Romano
   Caye, Pierre
509
BNI 2016-6955
Weinberg, Steven.
Spiegare il mondo : la scoperta della scienza moderna / Steven Weinberg. Milano : Mondadori,
2016.
   408 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: To explain the world. Traduzione di Tullio Cannillo. 



510 MATEMATICA

515 ANALISI MATEMATICA

516 GEOMETRIA

  ISBN 9788804660002 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scienze - Storia
Altro titolo:
   To explain the world
509
BNI 2016-6956

Guerraggio, Angelo.
Con la testa tra le nuvole? : il mestiere del matematico / Angelo Guerraggio. Bologna : Il mulino,
2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 455).
  ISBN 9788815260413 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matematica
510
BNI 2016-6957
Lolli, Gabriele.
Tavoli, sedie, boccali di birra : David Hilbert e la matematica del Novecento / Gabriele Lolli.
Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   175 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 268).
  ISBN 9788860308153 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hilbert, David
510.92
BNI 2016-6958

Crimaldi, Irene.
Introduzione alla nozione di convergenza stabile e sue varianti / Irene Crimaldi. Bologna :
Unione matematica italiana, 2016.
   XV, 155 p. ; 25 cm.  (Quaderni dell'Unione matematica italiana ; 57).
  ISBN 9788896336229 :  € 20,00.
Soggetti:
   Successioni matematiche
515.24
BNI 2016-6959

Betti, Renato.
Geometria leggera : introduzione all'idea di spazio matematico / Renato Betti. Milano : Angeli,
2015.
   306 p. ; 22 cm.  (Scienza FA ; 1).
  ISBN 9788891725219 :  € 29,00.
Soggetti:
   Geometria - Teorie - Storia
516.001
BNI 2016-6960
Hilbert, David.
Geometria intuitiva : complemento : i primi fondamenti della topologia di Pavel Sergeevič
Aleksandrov / David Hilbert e Stefan Cohn-Vossen ; traduzione di Adolfo Verson. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   X, 511 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Anschauliche Geometrie. 
  ISBN 9788833927459 :  € 24,00.
Soggetti:
   Geometria
Altro autore:   
   Cohn-Vossen, Stefan
   Verson, Adolfo
Altro titolo:
   Anschauliche Geometrie
516



519 PROBABILITA E MATEMATICA APPLICATA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

522 ASTRONOMIA. TECNICHE, PROCEDURE, APPARECCHI, ATTREZZATURE, MATERIALI

523.01 ASTROFISICA

BNI 2016-6961

De_Finetti, Bruno.
Bruno De Finetti : un matematico tra utopia e riformismo / introduzione e cura di Giuseppe
Amari e Fulvia De Finetti ; [contributi di P. L. Ciocca, G. Lunghini, R. Schiattarella]. Roma :
Ediesse : Fondazione Giuseppe di Vittorio, 2015.
   342 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli erasmiani ; 4).
  ISBN 9788823019911 (Ediesse) :  € 18,00.
Soggetti:
   Matematica applicata
Altro autore:   
   Amari, Giuseppe <1945->
   De_Finetti, Fulvia
519
BNI 2016-6962

Caldelli, Valeria.
Margherita Hack / Valeria Caldelli ; prefazione di Franco Cervelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2016.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa & volti).   (Pacini '900 ritratti ; 10).
  ISBN 9788877818447 :  € 10,00.
Soggetti:
   Hack, Margherita
520.92
BNI 2016-6963
Il cielo in terra, ovvero Della giusta distanza : [14. Convegno della Società italiana di
archeoastronomia (SIA)] / a cura di Valentina Girotto e Guido Rosada. Padova : Padova
University Press, 2015.
   319 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo introduttivo anche in inglese. 
  ISBN 9788869380549 :  € 30,00.
Soggetti:
   Astronomia - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rosada, Guido
   Girotto, Valentina
   Società italiana di archeoastronomia
520.901
BNI 2016-6964

La fisica ad Arcetri : dalla nascita della Regia università alle leggi razziali / a cura di Roberto
Casalbuoni ... [et al.]. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   102 p. : ill. ; 26 cm.  (Il colle di Galileo ; 3).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788866559726 (digitale). 
  ISBN 9788866559719 :  € 15,90.
Soggetti:
   Osservatorio astrofisico di Arcetri - 1924-1938 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casalbuoni, Roberto
522.1945511
BNI 2016-6965

Starlight : la nascita dell'astrofisica in Italia = the origins of astrophysics in Italy / a cura di
Ileana Chinnici. Napoli : Arte'm ; [Roma] : INAF, 2016.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze, Roma, Napoli, Palermo e Padova nel 2016. 
  ISBN 9788856905229 (Arte'm) :  € 25,00.
Soggetti:
   Astrofisica - Italia - Storia - Cataloghi di esposizioni



530 FISICA

530.4 STATI DELLA MATERIA

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

560 PALEONTOLOGIA PALEOZOOLOGIA

Altro autore:   
   Chinnici, Ileana
523.010945
BNI 2016-6966

Morganti, Matteo.
Filosofia della fisica : un'introduzione / Matteo Morganti. Roma : Carocci, 2016.
   215 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1036).
  ISBN 9788843079377 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
530.01
BNI 2016-6967
Wilczek, Frank.
Una bellissima domanda : scoprire il disegno profondo della natura / Frank Wilczek ; traduzione
di Simonetta Frediani. Torino : Einaudi, 2016.
   VI, 417 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 958).
   Titolo uniforme: A beautiful question. 
  ISBN 9788806215132 :  € 36,00.
Soggetti:
   Fisica - Confronto [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   A beautiful question
530.01
BNI 2016-6968

No-nonsense physicist : an overview of Gabriele Giulianiʼs work and life / edited by Marco
Polini ... [et al.]. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   922 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni. Selections ; 2).
   Segue: Gabrieleʼs scientific highlights. Altra edizione: ISBN 9788876425363 (digitale). 
  ISBN 9788876425356.
Soggetti:
   Fisica - Scritti in onore
   Giuliani, Gabriele <1953-2012>
Altro autore:   
   Polini, Marco
   Giuliani, Gabriele <1953-2012>
530.41092
BNI 2016-6969

Convegno giovani <7. ; 2016 ; Roma>.
Settimo Convegno giovani : Le frontiere della chimica nel nuovo millennio : [Roma, 14-15
giugno 2016]. Roma : Nuova cultura, 2016.
   266 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di chimica, Sapienza Università di Roma. DOI: 10.4458/6858. 
  ISBN 9788868126858.
Soggetti:
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di chimica - Ricerca - 2015-2016 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di chimica
Altro titolo:
   Le frontiere della chimica nel nuovo millennio
540.71145632
BNI 2016-6970

Garbin, Emanuele.
Palæontographica : il disegno e l'immaginario della vita antica / Emanuele Garbin. Macerata :
Quodlibet, 2016.



569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

576.5 GENETICA

576.8 EVOLUZIONE

581.6 RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI DI PIANTE

   381 p. : ill. ; 23 cm.  (Quodlibet studio. Corpi).
  ISBN 9788874628544 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fossili - Disegni - Sec. 19.
560.222
BNI 2016-6971

Coppens, Yves.
L'uomo preistorico in frammenti / Yves Coppens. Milano : Jaca book, 2016.
   215 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Pré-textes. Traduzione di Guendalina Carbonelli. 
  ISBN 9788816413450 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ominidi
   Uomo - Evoluzione
Altro titolo:
   Pré-textes
569.9
BNI 2016-6972

Le carezze cambiano il DNA : il segreto dell'epigenetica / Roberto Giacobbo. Roma : Rai-ERI ;
Milano : Mondadori, 2016.
   224 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804663560 (Mondadori) :  € 18,00.
Soggetti:
   Epigenetica
Altro autore:   
   Giacobbo, Roberto
576.5
BNI 2016-6973

D'Alessio, Giuseppe <1938->.
Storie di evoluzione / Giuseppe D'Alessio. Roma : Bardi, 2016.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (Contributi del Centro linceo interdisciplinare Beniamino Segre, ISSN 03940705 ; 132).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei, anno 412., 2015. 
  ISBN 9788821811159 :  € 35,00.
Soggetti:
   Evoluzione - Storia
576.8
BNI 2016-6974

Contin, Duilio.
Cuando el arte servía para curar : imágenes botánicas de la Bibliotheca antiqua de Aboca /
Duilio Contin ; Lucia Tongiorgi Tomasi. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   129 p. : ill. ; 42 cm.
   Pubblicato anche in francese e in italiano con i titoli: Quand l'art servait à soigner, Quando l'arte serviva a
curare. 
  ISBN 9788898881079.
Soggetti:
   Piante medicinali - Disegni - Sec. 16.-19. - Collezioni [dell'] Aboca Museum
Altro autore:   
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
581.6340222
BNI 2016-6975
Contin, Duilio.
Quand l'art servait à soigner : images botaniques de la Bibliotheca antiqua d'Aboca / Duilio
Contin ; Lucia Tongiorgi Tomasi. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   129 p. : ill. ; 42 cm.
   Pubblicato anche in italiano e in spagnolo con i titoli: Quando l'arte serviva a curare, Cuando el arte servía para
curar. 



591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

595.79 IMENOTTERI

598 UCCELLI

  ISBN 9788895642956 :  € 58,00.
Soggetti:
   Piante medicinali - Disegni - Sec. 16.-19. - Collezioni [dell'] Aboca Museum
Altro autore:   
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
581.6340222
BNI 2016-6976
Contin, Duilio.
Quando l'arte serviva a curare : immagini botaniche dalla Bibliotheca antiqua di Aboca / Duilio
Contin ; Lucia Tongiorgi Tomasi. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   129 p. : ill. ; 42 cm.
   Pubblicato anche in francese e in spagnolo con i titoli: Quand l'art servait à soigner, Cuando el arte servía para
curar. 
  ISBN 9788895642956 :  € 58,00.
Soggetti:
   Piante medicinali - Disegni - Sec. 16.-19. - Collezioni [dell'] Aboca Museum
Altro autore:   
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
581.6340222
BNI 2016-6977

Lorenz, Konrad.
L'aggressività : il cosiddetto male / Konrad Lorenz ; traduzione di Elisabetta Bolla. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   281 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 956).
   Titolo uniforme: Das sogenannte Böse. 
  ISBN 9788842821526 :  € 24,00.
Soggetti:
   Animali - Aggressività
Altro autore:   
   Bolla, Elisabetta
Altro titolo:
   Das sogenannte Böse
591.51
BNI 2016-6978

Accinelli, Gianumberto.
La meravigliosa vita delle api : amore, lavoro e altri interessi di una società in fiore /
Gianumberto Accinelli. Bologna : Pendragon, 2016.
   155 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788865987353 :  € 14,00.
Soggetti:
   Api
595.799
BNI 2016-6979

Convegno italiano di ornitologia <17. ; 2013 ; Trento>.
17. Convegno italiano di ornitologia : Trento, 11-15 settembre 2013 : atti del convegno / a cura
di Paolo Pedrini ... [et al.]. Trento : MuSe, 2015.
   III, 157 p. : ill. , 30 cm.
  ISBN 9788853100412.
Soggetti:
   Ornitologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pedrini, Paolo
598
BNI 2016-6980
Hanson, Thor.
Piume : l'evoluzione di un miracolo della natura / Thor Hanson ; traduzione di Allegra Panini.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   449 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 72).



599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

   Titolo uniforme: Feathers. 
  ISBN 9788842822257 :  € 22,00.
Soggetti:
   Penne
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   Feathers
598.147
BNI 2016-6981

Gee, Henry.
La specie imprevista : fraintendimenti sull'evoluzione umana / Henry Gee ; presentazione di
Telmo Pievani. Bologna : Il mulino, 2016.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 456).
   Titolo uniforme: The accidental species. Traduzione di Domenico Giusti. Edizione italiana a cura di Caterina
Visco. 
  ISBN 9788815263377 :  € 19,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro titolo:
   The accidental species
599.938
BNI 2016-6982
Kean, Sam.
Il pollice del violinista e altre storie perdute d'amore, di guerra e di genialità narrate dal nostro
codice genetico / Sam Kean ; traduzione di Giovanni Muro. Milano : Adelphi, 2016.
   456 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 56).
   Titolo uniforme: The violinist's thumb and other lost tales of love, war, and genius, as written by our genetic
code. 
  ISBN 9788845930607 :  € 30,00.
Soggetti:
   Genetica umana
Altro autore:   
   Muro, Giovanni
Altro titolo:
   The violinist's thumb and other lost tales of love, war, and genius, as written by our genetic code
599.935
BNI 2016-6983

Galimberti, Damiano.
La medicina dell'aging e dell'anti-aging / Damiano Galimberti ; con la collaborazione di Angelo
Attili ... [et al.]. Milano : Edra, 2016.
   XV, 435 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821440137 (digitale). 
  ISBN 9788821440120 :  € 49,00.
Soggetti:
   Longevità [e] Salute - Ruolo [della] Medicina
Altro autore:   
   Attili, Angelo
612.68
BNI 2016-6984

Biofisica ortopedica e traumatologia nella pratica clinica / guest editor: Biagio Moretti ;
assistant editor: Angela Norarnicola. Roma : CIC edizioni internazionali, 2016.
   IX, 188 p. : ill. ; 29 cm.  (Tecniche chirurgiche in ortopedia e traumatologia).
  ISBN 9788871419879.
Soggetti:
   Tessuto osseo - Rigenerazione - Impiego [dei] Campi magnetici
Altro autore:   



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

   Moretti, Biagio
   Notarnicola, Angela
612.751045
BNI 2016-6985
Sgrò, Francesco <1982->.
Metodi e strumenti per la valutazione del movimento umano : tecnologie per l'analisi della
prestazione motoria e casi di studio / Francesco Sgrò. Firenze : Angeli, 2015.
   174 p. ; 23 cm.  (MESP : Movement education & sport pedagogy. Ricerche ; 2).
  ISBN 9788891727138 :  € 23,00.
Soggetti:
   Locomozione - Valutazione - Metodi
612.76
BNI 2016-6986

Bear, Mark F.
Neuroscienze : esplorando il cervello / Mark F. Bear, Barry W. Connors, Michael A. Paradiso. 4.
ed. / a cura di Alessandro Angrilli ... [et. al]. Milano : Edra Masson, 2016.
   XL, 1012 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Neuroscience. Traduzione di vari. Altra edizione ISBN 9788821440519 (digitale). 
  ISBN 9788821440502 :  € 79,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso - Fisiologia
Altro autore:   
   Connors, Barry W.
   Paradiso, Michael A.
   Angrilli, Alessandro
Altro titolo:
   Neuroscience.
612.8
BNI 2016-6987
Impara, Luca.
Diagnostica per immagini nelle neuroscienze = Diagnostic imaging in the neuroscience / Luca
Impara. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   242 p. : ill. ; 22 cm.  (Nóēsis ; 6).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788860746597 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sistema nervoso centrale - Fisiologia - Diagnosi per immagini
612.820222
BNI 2016-6988
Le_Van Quyen, Michel.
Il potere della mente : come il pensiero agisce sul nostro cervello / Michel Le Van Quyen ;
prefazione di Thierry Janssen. Bari : Dedalo, 2016.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza è facile).
   Titolo uniforme: Les pouvoirs de l'esprit. Traduzione di Silvio Ferraresi. 
  ISBN 9788822068644 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
Altro titolo:
   Les pouvoirs de l'esprit
612.8233
BNI 2016-6989
Pacioni, Marco.
Neuroviventi : politica del cervello e controllo dei corpi / Marco Pacioni ; prefazione di Adriano
Prosperi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   136 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 331).
  ISBN 9788857532493 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
612.8233
BNI 2016-6990



614.1 MEDICINA LEGALE

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

Robinson, Jo.
Un piacere selvaggio : la giusta alimentazione per una salute di ferro / Jo Robinson ; traduzione
di Giuliana Lupi. Torino : Einaudi, 2016.
   378 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Eating on the wild side. 
  ISBN 9788806220228 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alimentazione
Altro autore:   
   Lupi, Giuliana
Altro titolo:
   Eating on the wild side
613.2
BNI 2016-6991

Linee guida per la valutazione medico-legale del danno alla persona in ambito civilistico /
Società italiana di medicina legale e delle assicurazioni ; [curatori Fabio Buzzi, Ranieri Domenici
; comitato editoriale Giorgio Bolino, Piergiorgio Fedeli, Luigi Papi ; coordinamento e revisione
generale Luigi Papi, Federica Gori ; segreteria scientifica Gloria Luigia Castellani ; seniors
consultants Luigi Palmieri, Giancarlo Umani Ronchi]. [Roma] : SIMLA ; Milano : Giuffrè, 2016.
   XXX, 702 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212109 (Giuffrè) :  € 68,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Valutazione medico-legale
Altro autore:   
   Domenici, Ranieri
   Buzzi, Fabio <1947->
   Castellani, Gloria Luigia
   Società italiana di medicina legale e delle assicurazioni
614.1
BNI 2016-6992

Mantovani, Alberto <1948->.
Immunità e vaccini : perché è giusto proteggere la nostra salute e quella dei nostri figli / Alberto
Mantovani ; con Monica Florianello. Milano : Mondadori, 2016.
   143 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804661351 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vaccinazione
Altro autore:   
   Florianello, Monica
614.47
BNI 2016-6993

Caccia, Giovanni Bartolomeo.
Universa botanices : Giovanni Bartolomeo Caccia (1695-1746) : primo direttore dell'Orto
botanico dell'Università di Torino / [a cura di] Rosanna Caramiello, Pierangelo Lomagno. Torino :
Centro studi piemontesi, 2016.
   XIII, 339 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
   Traduzione del manoscritto conservato presso la Biblioteca del Dipartimento di scienze della vita e biologia dei
sistemi dell'Università di Torino. In appendice: Dispense e appunti di medicina e botanica di professori
universitari del 18. secolo conservati oggi in Bibblioteca nazionale universitaria / Franca Porticelli. 
  ISBN 9788882622534.
Soggetti:
   Piante medicinali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lomagno, Pierangelo
   Caramiello, Rosanna <1941->
615.321
BNI 2016-6994
Farmacologia generale e molecolare : il meccanismo d'azione dei farmaci / [a cura di]



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Francesco Clementi, Guido Fumagalli ; co-editors: Cristiano Chiamulera ... [et al.]. 4. ed.
aggiornata. Milano : Edra, 2016.
   XXII, 759 p. : ill. ; 28 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821441837 (digitale). 
  ISBN 9788821441820 :  € 69,00.
Soggetti:
   Farmacologia
Altro autore:   
   Clementi, Francesco <1936->
   Fumagalli, Guido <1950->
   Chiamulera, Cristiano
615.1
BNI 2016-6995
Mattioli, Pietro Andrea.
I discorsi di P. A. Mattioli : l'esemplare dipinto da Gherardo Cibo : eccellenza di arte e scienza
del Cinquecento. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   2 volumi ; 38 cm + 1 volume.
   Riproduzione facsimilare di: I discorsi di m. Pietro Andrea Matthioli sanese, medico cesareo, et del serenissimo
principe Ferdinando archiduca d'Austria & c. nelli sei libri di Pedacio Dioscoride Anazarbeo della materia
medicinale ..., in Venetia, appresso Vincenzo Valgrisi, 1568. In custodia. ISBN 9788898881000 : € 690,00.
   2: Discorsi / P. A. Mattioli. Sansepolcro : Aboca, 2015. 673-1527 p., [6] carte di tav. : ill. ; 38 cm.
Soggetti :
   Piante medicinali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Dioscorides, Pedanius
   Cibo, Gherardo
615.321
BNI 2016-6996
Mattioli, Pietro Andrea.
I discorsi di P. A. Mattioli : l'esemplare dipinto da Gherardo Cibo : eccellenza di arte e scienza
del Cinquecento. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   2 volumi ; 38 cm + 1 volume.
   Riproduzione facsimilare di: I discorsi di m. Pietro Andrea Matthioli sanese, medico cesareo, et del serenissimo
principe Ferdinando archiduca d'Austria & c. nelli sei libri di Pedacio Dioscoride Anazarbeo della materia
medicinale ..., in Venetia, appresso Vincenzo Valgrisi, 1568. In custodia. ISBN 9788898881000 : € 690,00.
   I discorsi di P. A. Mattioli : l'esemplare dipinto da Gherardo Cibo: eccellenza di arte e scienza del Cinquecento /
a cura di Duilio Contin e Lucia Tongiorgi Tomasi ; contributi di Flavia Cristiano ... [et al.]. Sansepolcro : Aboca,
2015. 94 p. : ill. ; 38 cm.
Soggetti :
   Piante medicinali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Dioscorides, Pedanius
   Cibo, Gherardo
   Tongiorgi Tomasi, Lucia
   Cristiano, Flavia
   Contin, Duilio
615.321
BNI 2016-6997
Mattioli, Pietro Andrea.
I discorsi di P. A. Mattioli : l'esemplare dipinto da Gherardo Cibo : eccellenza di arte e scienza
del Cinquecento. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   2 volumi ; 38 cm + 1 volume.
   Riproduzione facsimilare di: I discorsi di m. Pietro Andrea Matthioli sanese, medico cesareo, et del serenissimo
principe Ferdinando archiduca d'Austria & c. nelli sei libri di Pedacio Dioscoride Anazarbeo della materia
medicinale ..., in Venetia, appresso Vincenzo Valgrisi, 1568. In custodia. ISBN 9788898881000 : € 690,00.
   1: Discorsi / P. A. Mattioli. Sansepolcro : Aboca, 2015. [89] carte di tav., 672 p. : ill. ; 38 cm.
Soggetti :
   Piante medicinali - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Dioscorides, Pedanius
   Cibo, Gherardo
615.321
BNI 2016-6998

Huang Longxiang.



616 MALATTIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

Anatomia di superficie per agopuntori : integrazione tra agopuntura, anatomia di superficie e
diagnostica per immagini / Huang Long-xiang, Huang You-min ; edizione italiana a cura di
Alfredo Vannacci, Vittorio Mascherini. Padova : Piccin, 2016.
   XVIII, 388 p. : ill. ; 26 x 29 cm.
   Titolo uniforme: Evidence-based surface anatomy for acupuncture. 
  ISBN 9788829923397 :  € 45,00.
Soggetti:
   Agopuntura - Atlanti
Altro autore:   
   Huang Youmin
   Mascherini, Vittorio <1966->
   Vannacci, Alfredo
Altro titolo:
   Evidence-based surface anatomy for acupuncture
615.8920222
BNI 2016-6999
Rappenecker, Wilfried.
Atlante di Shiatsu : i meridiani dello Shiatsu Zen / Wilfried Rappenecker, Meike Kockrick ; a cura
di Fabio Zagato. 2. ed. Milano : Edra Masson, 2016.
   XIV, 184 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Atlas Shiatsu. Altra edizione: ISBN 9788821439810 (digitale). 
  ISBN 9788821439803 :  € 29,00.
Soggetti:
   Shiatsu
Altro autore:   
   Kockrick, Meike
   Zagato, Fabio
Altro titolo:
   Atlas Shiatsu
615.822
BNI 2016-7000

Assael, Baroukh M.
Il gene del diavolo : le malattie genetiche, le loro metafore, il sogno e le paure di eliminarle /
Baroukh Maurice Assael. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   186 p. ; 20 cm.  (Temi ; 264).
  ISBN 9788833927374 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malattie genetiche - Prevenzione - Sec. 19.-20.
616.042
BNI 2016-7001

Atlante di elettrofisiologia pratica : approccio tradizionale alla diagnosi delle aritmie / a cura di
Antonio Rossillo ; coautori Igor Diemberger ... [et al.]. Roma : Il pensiero scientifico, 2016.
   XIV, 88 p. ; 26 cm.  (Archi).
  ISBN 9788849005561 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aritmia cardiaca - Elettrodiagnosi
Altro autore:   
   Rossillo, Antonio
   Diemberger, Igor
616.12807547
BNI 2016-7002
Imazio, Massimo.
Le malattie del pericardio : diagnosi e terapia / Massimo Imazio. Roma : Il pensiero scientifico,
2016.
   XIV, 227 p. : ill. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849005615 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pericardite
616.11
BNI 2016-7003



616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

Thiene, Gaetano <1947->.
Sudden cardiac death in the young and athletes : text atlas of pathology and clinical correlates /
Gaetano Thiene, Domenico Corrado, Cristina Basso ; [foreword by Eugene Braunwald]. Milan
[etc.] : Springer, 2016.
   X, 190 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847057760 (eBook). DOI: 101007/9788847057760. 
  ISBN 9788847057753.
Soggetti:
   Atleti [e] Giovani - Arresto cardiaco
Altro autore:   
   Corrado, Domenico <1956->
   Basso, Cristina
616.123025
BNI 2016-7004
Tura, Sante.
Corso di malattie del sangue e degli organi emolinfopoietici / Sante Tura ; Michele Cavo ... [et
al.] ; con la collaborazione di Francesco Bacci ... [et al.]. 6. ed. Bologna : Esculapio, 2015.
   VIII, 543 p. : ill. ; 27 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788874888849 :  € 42,00.
Soggetti:
   Emopatie
616.15
BNI 2016-7005

Lyndsey, Anna.
La ragazza del buio / Anna Lyndsey ; traduzione di Stefano Beretta. Milano : Garzanti, 2016.
   213 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Girl in the dark. 
  ISBN 9788811688488 :  € 16,90.
Soggetti:
   Fotosensibilità - Disturbi - Memorie
Altro autore:   
   Beretta, Stefano <1969->
Altro titolo:
   Girl in the dark
616.5150092
BNI 2016-7006

Souchard, Philippe Emmanuel.
Deformazioni morfologiche della colonna vertebrale : trattamento fisioterapico in rieducazione
posturale globale-RPG / Philippe Souchard ; presentazione di Paolo Pillastrini. Milano : Edra,
2016.
   XIII, 162 p. : ill. ; 24 cm.  (Riabilitazione).
   Titolo uniforme: Déformations morphologiques de la colonne vertébrale. Traduzione a cura di Maria Novella
Pompa. Altra edizione: ISBN 9788821440724 (digitale). 
  ISBN 9788821440717 :  € 29,00.
Soggetti:
   Colonna vertebrale - Deformazioni - Terapia manipolativa
Altro titolo:
   Déformations morphologiques de la colonne vertébrale
616.730622
BNI 2016-7007
Stecco, Luigi.
Fascial manipulation : for internal dysfunctions : practical part / Luigi Stecco, Antonio Stecco ;
English edition by Julie Ann Day. Padova : Piccin, 2016.
   XIII, 303 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Manipolazione fasciale. 
  ISBN 9788829927883 :  € 90,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie - Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Stecco, Antonio



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Day, Julie Ann
Altro titolo:
   Manipolazione fasciale
616.7062
BNI 2016-7008

Bogdašina, Olʹga.
Autismo e spiritualità : psiche, sé e spiritualità in persone nello spettro autistico / Olga
Bogdashina ; traduzione di Natasha Chericoni. Roma : Fioriti, 2016.
   XIII, 235 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria e psicologia dell'età evolutiva).
   Titolo uniforme: Autism and spirituality. 
  ISBN 9788898991266 :  € 25,00.
Soggetti:
   Persone autistiche - Psicoterapia - Ruolo [della] Spiritualità
Altro titolo:
   Autism and spirituality
616.85882
BNI 2016-7009
Il cibo come droga : un approccio integrato ai disturbi del comportamento alimentare nel 21.
secolo / a cura di Maria Teresa Daniele, Mario Pinto, Vincenzo Manna. Roma : Alpes Italia, 2016.
   IX, 409 p. ; 24 cm.  (Collana di psicoterapia e psicoanalisi).
  ISBN 9788865313305 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari
Altro autore:   
   Pinto, Mario <1946->
   Manna, Vincenzo <1956->
   Daniele, Maria Teresa
616.8526
BNI 2016-7010
Ferite e ricami nella clinica dei disturbi alimentari : l'arte del Kintsugi / a cura di Elena Riva.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 68).
  ISBN 9788857535272 :  € 28,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia
Altro autore:   
   Riva, Elena <1956->
616.852606
BNI 2016-7011
Fusilli, Alessia.
Effetto borderline : soggettivazione e movimenti del desiderio / Alessia Fusilli ; prefazione di
Antonello Correale. Milano : Angeli, 2016.
   157 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 7).
  ISBN 9788891726698 :  € 20,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Psicanalisi
616.85810651
BNI 2016-7012
Holland, Julie.
Streghe lunatiche : tutta la verità sui farmaci che prendete, il sonno che state perdendo, il sesso
che non state facendo e ciò che vi manda davvero fuori di testa / Julie Holland. Milano :
Mondadori, 2016.
   312 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Moody bitches. Traduzione di Sara Crimi. 
  ISBN 9788804663287 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Disturbi dell'umore - Terapia
Altro titolo:
   Moody bitches
616.85270082
BNI 2016-7013
LeDoux, Joseph E.
Ansia : come il cervello ci aiuta a capirla / Joseph LeDoux. Milano : Raffaello Cortina, 2016.



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.89 DISTURBI PSICHICI

   629 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 266).
   Titolo uniforme: Anxious. Traduzione di Gianbruno Guerrerio. 
  ISBN 9788860308047 :  € 36,00.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia
Altro titolo:
   Anxious
616.8522
BNI 2016-7014
Leone, Carlo <1953->.
Manuale per il MMPI-2 nella pratica clinica, con riferimenti all'assessment collaborativo, al DSM-
5 e al MMPI-2-RF / Carlo Leone. Roma : Alpes Italia, 2016.
   XVI, 252 p. ; 24 cm.  (Orientamenti).
   Titolo sul dorso: Manuale per il MMPI-2. 
  ISBN 9788865313299 :  € 23,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Valutazione - Impiego [dei] Test mentali
616.8581
BNI 2016-7015
Piccioni, Pierdante.
Meno dodici : perdere la memoria e riconquistarla : la mia lotta per ricostruire gli anni e la vita
che ho dimenticato / Pierdante Piccioni ; con Pierangelo Sapegno. Milano : Mondadori, 2016.
   350 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804659969 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amnesia - Terapia - Memorie
Altro autore:   
   Sapegno, Pierangelo
616.852320092
BNI 2016-7016
Scognamiglio, Riccardo Marco.
Psicologia psicosomatica : l'atto psicologico tra codici del corpo e codici della parola / Riccardo
Marco Scognamiglio ; prefazione di Giuseppe Craparo. Milano : Angeli, 2016.
   263 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie).
  ISBN 9788891727411 :  € 33,00.
Soggetti:
   Disturbi psicosomatici - Psicoterapia
616.85240651
BNI 2016-7017
Viganoni, Roberto.
A tu per tu col minotauro : ansia e panico, una lettura psicoanalitica / Roberto Viganoni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 58).
  ISBN 9788857530857 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disturbi d'ansia - Psicanalisi
616.8522
BNI 2016-7018

Le psicosi sintetiche : il contributo della psicopatologia fenomenologica italiana alle psicosi
indotte da sostanze / a cura di Gilberto Di Petta e Danilo Tittarelli. Roma : Fioriti, 2016.
   227 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
  ISBN 9788898991242 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicosi [da] Stupefacenti - Psicopatologia
Altro autore:   
   Di_Petta, Gilberto
   Tittarelli, Danilo
616.86
BNI 2016-7019



Alberti, Giorgio G.
Psicoterapie integrative : alleanza ed esperienze correttive per terapie personalizzate / Giorgio
G. Alberti. Milano : Angeli, 2016.
   292 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 145).
  ISBN 9788891740229 :  € 38,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2016-7020
Atwood, George E.
L'abisso della follia / George Atwood ; traduzione di Alessia D'Alterio e Giuseppe Magistrale ; a
cura di Elaine Luti. Roma : Fioriti, 2016.
   XXI, 171 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
   Titolo uniforme: The abyss of madness. 
  ISBN 9788898991327 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   D'Alterio, Alessia
   Magistrale, Giuseppe
   Luti, Elaine
Altro titolo:
   The abyss of madness
616.8917
BNI 2016-7021
Bartolacelli, Erio.
Passaggi e frontiere dal soma-psichico alla psico-somatica : (soma-psichico e soma-psicotico
conversano?) / Erio Bartolacelli. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XXXIV, 198 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865312056 :  € 19,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente - Psicanalisi
616.8917
BNI 2016-7022
Bollas, Christopher.
Se il sole esplode : l’enigma della schizofrenia / Christopher Bollas. Milano : Raffaello Cortina,
2016.
   XIX, 184 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 284).
   Titolo uniforme: When the sun bursts. Traduzione di Paola Merlin Baretter. 
  ISBN 9788860308238 :  € 21,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Schizofrenia
Altro titolo:
   When the sun bursts
616.89800835
BNI 2016-7023
Casini, Elisa.
Somatizzazione e adolescenza : quando le emozioni sono sequestrate nel corpo / Elisa Casini ;
presentazione di Giovanna Montinari. Milano : Angeli, 2015.
   205 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 256).
  ISBN 9788891725431 :  € 24,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicanalisi
616.89170835
BNI 2016-7024
Celia, Giovanna.
La psicoterapia strategico-integrata : l'evoluzione dell'intervento clinico breve / Giovanna Celia ;
contributi di Mauro Cozzolino ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 2).
  ISBN 9788891725806 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Cozzolino, Mauro
616.8914



BNI 2016-7025
Cirillo, Stefano.
Entrare in terapia : le sette porte della terapia sistemica / Stefano Cirillo, Matteo Selvini, Anna
Maria Sorrentino. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XIII, 327 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 282).
  ISBN 9788860308184 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Selvini, Matteo
   Sorrentino, Anna Maria
616.89156
BNI 2016-7026
La clinica psicoanalitica oggi / a cura di Antonino Ferro. Roma : Carocci, 2016.
   399 p. : ill. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 70).
  ISBN 9788843080649.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Ferro, Antonino <1947->
616.8917
BNI 2016-7027
Famulari, Roberta.
Metacognizione, neuropsicologia e riabilitazione psichiatrica : un metodo per il trattamento di
gruppo nella schizofrenia / Roberta Famulari e Maria C. Quattropani. Torino : aAccademia
University Press, 2015.
   XVII, 165 p. : ill. ; 21 cm.  (Psicologia e psicodiagnostica clinica, ISSN 23852879).
  ISBN 9788899200473 :  € 16,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Psicoterapia
Altro autore:   
   Quattropani, Maria C.
616.8980651
BNI 2016-7028
Figure della memoria : ricordare in analisi : una nuova via della terapia con il gioco della sabbia
/ a cura di Fulvia De Benedittis e Patrizia Michelis. Milano : Angeli, 2016.
   205 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 267).
  ISBN 9788891729392 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terapia del gioco della sabbia
Altro autore:   
   Michelis, Patrizia
   De_Benedittis, Fulvia
616.891653
BNI 2016-7029
Forlano, Enzo.
Basi neuro-cognitive del comportamento / Enzo Forlano. Lanciano : Carabba, 2015.
   199 p. ; 24 cm.  (Strumenti didattici).
  ISBN 9788863443394 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comportamento - Anomalie - Neuropsicologia
616.89
BNI 2016-7030
Harris, Russ.
Acceptance and Commitment Therapy : le chiavi per superare insidie e problemi nella pratica
dell'ACT / Russ Harris. Milano : Angeli, 2016.
   158 p. ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 7).
   Titolo uniforme: Getting unstuck in ACT. Traduzione di Serena Guerzoni, Francesco Dell'Orco. Edizione italiana
a cura di F. Dell'Orco, Paolo Moderato. 
  ISBN 9788891712967 :  € 21,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro titolo:
   Getting unstuck in ACT
616.891425
BNI 2016-7031



Janet, Pierre.
Trauma, coscienza, personalità : scritti clinici / Pierre Janet ; a cura di Francesca Ortu e
Giuseppe Craparo ; prefazione di Giovanni Liotti. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XXVIII, 295 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 103).
  ISBN 9788860308085 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Ortu, Francesca
   Craparo, Giuseppe
616.8914
BNI 2016-7032
Manuale di psicopatologia perinatale : profili psicopatologici e modalità di intervento / Pietro
Grussu e Alessandra Bramante (a cura di) ; prefazione di Ian F. Brockington ; postfazione di
Carmine M. Pariante. Trento : Erickson, 2016.
   488 p. ; 24 cm.  (Psicologia della maternità).
  ISBN 9788859010609 :  € 30,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicopatologia
Altro autore:   
   Bramante, Alessandra
   Grussu, Pietro
616.8900852
BNI 2016-7033
Cognitive behaviour therapy for psychiatric problems <in italiano>.
Manuale di terapia cognitivo-comportamentale / a cura di Keith Hawton ... [et al.] ; traduzione e
cura dell'edizione italiana di Irene Lucia Vanelli. Roma : Fioriti, 2016.
   XIV, 449 p. ; 24 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
  ISBN 9788898991235 :  € 34,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Vanelli, Irene Lucia
   Hawton, Keith
616.891425
BNI 2016-7034
Mitchell, Stephen A.
Teoria e clinica psicoanalitica : scritti scelti / Stephen A. Mitchell ; a cura di Francesco De Bei.
Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XXI, 292 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 280).
  ISBN 9788860308139 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   De_Bei, Francesco
616.8917
BNI 2016-7035
Onofri, Antonio.
Il lutto : psicoterapia cognitivo-evoluzionista e EMDR / Antonio Onofri e Cecilia La Rosa ; [con
scritti di inediti di R. Solomon e T. A. Rando e di A. R. Verardo]. 2. ristampa. Roma : Fioriti, 2015.
   XXI, 309 p. ; 24 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
  ISBN 9788898991136 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lutto - Psicoterapia
Altro autore:   
   La_Rosa, Cecilia
   Solomon, Roger M.
   Verardo, Anna Rita
   Rando, Therese A.
616.8914
BNI 2016-7036
Salles, Virginia.
Spazi oltre il confine : temi e percorsi della psicologia del profondo tra C. G. Jung, Stanislav Grof
e la Cabalà / Virginia Salles. Roma : Alpes Italia, 2015.
   XVI, 147 p. ; 24 cm.  (Psicologia dinamica).



616.97 MALATTIE DEL SISTEMA IMMUNITARIO

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

  ISBN 9788865312704 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8917
BNI 2016-7037
Tirelli, Manuela.
Manuale di psicoterapia sistemica di gruppo / Manuela Tirelli, Andrea Mosconi, Mauro Gonzo.
Milano : Angeli, 2016.
   189 p. : ill. ; 23 cm.  (Pratica clinica ; 29).
  ISBN 9788891729262 :  € 24,50.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Mosconi, Andrea
   Gonzo, Mauro
616.89152
BNI 2016-7038
Yudofsky, Stuart C.
Pause fatali : riconoscere e superare i blocchi esistenziali attraverso il lavoro terapeutico /
Stuart C. Yudofsky ; a cura di Davide Sacchelli. Milano : Edra, 2016.
   XV, 427 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Fatal pauses. Traduzione di Gabriele Lo Iacono. Altra edizione: ISBN 9788821440366
(digitale). 
  ISBN 9788821440359 :  € 49,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicoterapia
Altro autore:   
   Sacchelli, Davide
Altro titolo:
   Fatal pauses
616.8914
BNI 2016-7039

Allergy, asthma & immunophysiology : innovative technologies / editor Revaz Sepiashvili.
Bologna : Filodiritto, 2016.
   380 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (International proceedings).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a San Pietroburgo nel 2016. 
  ISBN 9788895922690 :  € 40,00.
Soggetti:
   Allergie - Atti di congressi
   Apparato respiratorio - Malattie - Atti di congressi
   Immunologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sepiashvili, Revaz
Altro titolo:
   Allergy, asthma [and] immunophysiology
616.97
BNI 2016-7040

Pontiggia, Paolo.
Immunità e ipertermia nella cura dei tumori / Paolo Pontiggia, Elisabetta Pontiggia ; intervista a
cura di Alessandra Guerra. Pisa : ETS, 2016.
   83 p. ; 21 cm.  (Medici e medicina ; 1).
  ISBN 9788846744364 :  € 10,00.
Soggetti:
   Tumori - Terapia - Impiego [dell'] Ipertermia
Altro autore:   
   Pontiggia, Elisabetta
   Guerra, Alessandra <1961->
616.9940632
BNI 2016-7041
Testoni, Pier Alberto.
Endoscopic management of pancreatico-biliary cancer and precancerous conditions / Pier



617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

617.6 ODONTOIATRIA

Alberto Testoni, Paolo Giorgio Arcidiacono, Alberto Mariani. Torino : Minerva medica, 2016.
   XI, 216 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877118509.
Soggetti:
   Pancreas [e] Vie biliari - Cancro - Diagnosi [e] Terapia - Impiego [dell'] Endoscopia
Altro autore:   
   Mariani, Alberto <1959->
   Arcidiacono, Paolo Giorgio
616.994370597
BNI 2016-7042

Instabilità traumatica antero-inferiore di spalla / guest editor Giovanni Di Giacomo ; assistant
editors Alberto Costantini ... [et al.]. Roma : CIC edizioni internazionali, 2016 (stampa 2015).
   VII, 127 p. : ill. ; 29 cm.  (Tecniche chirurgiche in ortopedia e traumatologia).
  ISBN 9788871419893.
Soggetti:
   Spalle - Legamenti - Traumi - Diagnosi [e] Terapia
Altro autore:   
   Costantini, Alberto <1965->
   Di_Giacomo, Giovanni <1963->
617.572075
BNI 2016-7043

Bassetti, Nazzareno.
La dimensione verticale in protesi e ortognatodonzia : integrazione tra funzione ed estetica /
Nazzareno Bassetti ; presentazione di R. Slavicek e S. Stato. Milano : Edra, 2016.
   XI, 212 p. : ill. ; 31 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821439605 (digitale). 
  ISBN 9788821439599 :  € 100,00.
Soggetti:
   Ortodonzia
617.643
BNI 2016-7044
Garattini, Giovanna.
Ortodonzia nel paziente adulto / G. Garattini, E. Bazzini, L. Boschian-Pest ; presentazione della
collana a cura dei [sic] prof. Alberto Caprioglio ; prefazione a cura del prof. Damaso Caprioglio.
Bologna : Martina, 2015.
   XI, 59 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana di ortodonzia ; 37).
  ISBN 9788875721534.
Soggetti:
   Ortodonzia - Casi clinici
Altro autore:   
   Bazzini, E.
   Boschian-Pest, L.
617.643
BNI 2016-7045
Grunder, Ueli.
Impianti nella zona estetica : manuale di implantologia step-by-step / Ueli Grunder ; revisione
scientifica dell'edizione italiana a cura di Tiziano Testori ... [et al.]. Milano [etc.] : Qe, 2016.
   XI, 835 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo uniforme: Implantate in der ästhetischen Zone. 
  ISBN 8874929334 (errato) :  € 320,00.
  ISBN 9788874920334.
Soggetti:
   Implantologia
Altro autore:   
   Testori, Tiziano
Altro titolo:
   Implantate in der ästhetischen Zone
617.693
BNI 2016-7046
La_Luce, Mauro <1952->.



617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

618.92 PEDIATRIA

Terapie ortodontiche / Mauro La Luce. 3. ed. Milano : Edra, 2015.
   179 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821441547 (digitale). 
  ISBN 9788821441530 :  € 59,00.
Soggetti:
   Ortodonzia
617.643
BNI 2016-7047
Vercellotti, Tomaso.
La chirurgia ossea piezoelettrica : una nuova era / Tomaso Vercellotti. Milano [etc.] : Qe, 2016.
   XIX, 627 p. ; 29 cm.
  ISBN 887492027X :  € 210,00.
  ISBN 9788874920273.
Soggetti:
   Bocca [e] Denti - Chirurgia - Impiego [degli] Ultrasuoni
617.605
BNI 2016-7048

Fusco, Pierfrancesco.
Blocchi nervosi ecoguidati del tronco e della parete addominale / Pierfrancesco Fusco, Franco
Marinangeli ; A. L. Ambrosoli ... [et al.] ; presentazione di G. Danelli. Milano : Edra, 2016.
   XIX, 234 p. : ill. ; 25 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821440571 (digitale). 
  ISBN 9788821440564 :  € 59,00.
Soggetti:
   Addome [e] Torace - Anestesia regionale - Impiego [dell'] Ecografia
Altro autore:   
   Marinangeli, Franco
   Ambrosoli, A. L.
617.964
BNI 2016-7049

Procreazione medicalmente assistita e interruzione volontaria della gravidanza :
problematiche applicative e prospettive future / a cura di Marilisa D'Amico, Benedetta Liberali.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849531466 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Italia
   Aborto - Italia
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Liberali, Benedetta
618.17800945
BNI 2016-7050

L'arto superiore nella paralisi cerebrale infantile : aspetti clinici e possibilità terapeutiche /
Adriano Ferrari ... [et al.] ; con la collaborazione di Bruno Bassi ... [et al.]. Padova : Piccin, 2016
(stampa 2015).
   XV, 261 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829927609 :  € 47,00.
Soggetti:
   Arti superiori - Paralisi cerebrale infantile
Altro autore:   
   Bassi, Bruno <1948->
   Ferrari, Adriano <1949->
618.92836
BNI 2016-7051
Danon-Boileau, Laurent.
L'autismo : un altro modo di comunicare / Laurent Danon-Boileau ; introduzione di Marco
Mastella. Milani : Angeli, 2015.



628.4 TECNOLOGIA DEI RIFIUTI, GABINETTI PUBBLICI, PULIZIA DELLE STRADE

   220 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica).
   Titolo uniforme: Voir l'autisme autrement. Traduzione di E. Anna Gidoni, Emma Lamacchia, revisione scientifica
di Valeria Morpurgo Egidi. 
  ISBN 9788891714527 :  € 32,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Psicanalisi - Casi
Altro titolo:
   Voir l'autisme autrement
618.9285882
BNI 2016-7052
Disprassia in età evolutiva e riabilitazione / a cura di Annalisa Risoli ; prefazione di Letizia
Sabbadini. Roma : Carocci Faber, 2016.
   266 p. : ill. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 76).
  ISBN 9788874667413 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Risoli, Annalisa <1949->
618.928588906
BNI 2016-7053
Greer, Robert Douglas.
Verbal behavior analysis : indurre e ampliare nuove capacità verbali in bambini con ritardo nello
sviluppo del linguaggio / R. Douglas Greer, Denise E. Ross ; traduzione di Vanessa Artoni ;
edizione italiana a cura di Fabiola Casarini. Roma : Fioriti, 2016.
   XX, 385 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
   Titolo uniforme: Verbal behavior analysis. 
  ISBN 9788898991259 :  € 34,00.
Soggetti:
   Bambini - Linguaggio - Disturbi - Riabilitazione - Metodi
Altro autore:   
   Ross, Denise E.
   Artoni, Vanessa
   Casarini, Fabiola
Altro titolo:
   Verbal behavior analysis
618.9285506
BNI 2016-7054
Società italiana di nefrologia pediatrica.
Manuale di nefrologia pediatrica / Società italiana di nefrologia pediatrica, Società italiana delle
cure primarie pediatriche (SICuPP) ; a cura di Alberto Edefonti, Marina Picca, Enrico Verrina.
Bologna : Esculapio, 2015.
   X, 240 p. : ill. ; 27 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788874888603 :  € 45,00.
Soggetti:
   Bambini - Reni - Malattie
Altro autore:   
   Società italiana delle cure primarie pediatriche
   Picca, Marina
   Verrina, Enrico
   Edefonti, Alberto
618.9261
BNI 2016-7055
Verardo, Anna Rita.
Attaccamento traumatico : il ritorno alla sicurezza : il contributo dell'EMDR nei traumi
dell'attaccamento in età evolutiva / Anna Rita Verardo. Roma : Fioriti, 2016.
   XIX, 343 ; 24 cm.  (Scienze. EMDR).
  ISBN 9788898991280 :  € 30,00.
Soggetti:
   Disturbo reattivo dell'attaccamento - Impiego [dell`] EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
618.928914
BNI 2016-7056

Ripensare le discariche / a cura di Alessandra Capuano e Orazio Carpenzano. Macerata :
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635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

636.7 CANI

Quodlibet, 2016.
   190 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print ; 6).
  ISBN 9788874627172 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Produzione [e] Smaltimento - Italia
Altro autore:   
   Carpenzano, Orazio
   Capuano, Alessandra
628.4450945
BNI 2016-7057

Cittadella, Alex.
Girolamo Venerio : agronomia e meteorologia in Friuli fra Settecento e Ottocento / Alex
Cittadella. Trieste : EUT, 2016.
   XVI, 310 p. : ill. ; 24 cm.  (Permensio terrae ; 1).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788883036972 (digitale). 
  ISBN 9788883036965 :  € 35,00.
Soggetti:
   Venerio, Girolamo
630.2515092
BNI 2016-7058

Pollan, Michael.
Una seconda natura : educazione di un giardiniere / Michael Pollan ; traduzione di Isabella C.
Blum. Milano : Adelphi, 2016.
   309 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 113).
   Titolo uniforme: Second nature. 
  ISBN 9788845930737 :  € 22,00.
Soggetti:
   Orticoltura
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Second nature
635
BNI 2016-7059

Cervantes Sala, Salvador.
Malattie del cane e del gatto in età avanzata : diagnosi e terapia / Salvador Cervantes Sala ; a
cura di Federico Fracassi. Milano : Edra ; Cremona : EV, 2016.
   XX, 296 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Geriatría canina y felina. 
  ISBN 9788821440663 (Edra) :  € 69,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Malattie
Altro autore:   
   Fracassi, Federico
Altro titolo:
   Geriatría canina y felina
636.70896
BNI 2016-7060
Ettinger, Stephen J.
Trattato di clinica medica veterinaria : malattie del cane e del gatto / Stephen J. Ettinger,
Edward C. Feldman ; [edizione italiana a cura di Edoardo Vitali]. 7. ed. Roma : Antonio Delfino,
2015.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Textbook of veterinary internal medicine. 3. ed. italiana sulla 7. americana. In custodia. ISBN
9788872875230.
   Vol. 2 / Stephen J. Ettinger, Edward C. Feldman. 7. ed. Roma : Antonio Delfino, 2015. IX, 1056-2218, LXV p. : ill.
; 29 cm.
Soggetti :
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   Cani [e] Gatti - Malattie
Altro autore:
   Feldman, Edward C.
   Vitali, Edoardo <1945->
Altro titolo:
   Textbook of veterinary internal medicine
636.70896
BNI 2016-7061
Ettinger, Stephen J.
Trattato di clinica medica veterinaria : malattie del cane e del gatto / Stephen J. Ettinger,
Edward C. Feldman ; [edizione italiana a cura di Edoardo Vitali]. 7. ed. Roma : Antonio Delfino,
2015.
   2 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Textbook of veterinary internal medicine. 3. ed. italiana sulla 7. americana. In custodia. ISBN
9788872875230.
   Vol. 1 / Stephen J. Ettinger, Edward C. Feldman. 7. ed. Roma : Antonio Delfino, 2015. XVIII, 1053 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Cani [e] Gatti - Malattie
Altro autore:
   Feldman, Edward C.
   Vitali, Edoardo <1945->
Altro titolo:
   Textbook of veterinary internal medicine
636.70896
BNI 2016-7062
Mattoon, John S.
Trattato di ecografia del cane e del gatto / John S. Mattoon, Thomas G. Nyland ; a cura di Giliola
Spattini. 3.ed. Milano : Edra ; Cremona : EV, 2016.
   XXXIII, 686 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Small animal diagnostic ultrasound. Traduzione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821440595
(digitale). 
  ISBN 9788821440588 (Edra) :  € 119,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Ecografia
Altro autore:   
   Nyland, Thomas G.
   Spattini, Giliola
Altro titolo:
   Small animal diagnostic ultrasound
636.7089607543
BNI 2016-7063

Angeleri, Giacomo.
Cinquant'anni fra le api e gli apicoltori : il libro dei libri dell'apicoltore progressista / Giacomo
Angeleri ; presentazione di M. Porporato, A. Manino ; introduzione di P. Faccioli. Ristampa
anastatica della 2. ed. San Godenzo : Montaonda, 2015.
   XXIV, 676 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Apilogia ; 5).
   Riproduzione dell'ed.: Torino, 1971. 
  ISBN 9788898186099 :  € 32,00.
Soggetti:
   Apicoltura
638.1
BNI 2016-7064

Perullo, Nicola.
Il gusto come esperienza : saggio di filosofia ed estetica del cibo / Nicola Perullo ; [prefazione di
Massimo Montanari]. 2. ed. Bra : Slow Food, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (AsSaggi).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788884994387 :  € 14,50.
Soggetti:
   Gastronomia - Rapporti [con l'] Estetica
641.013



641.2 BEVANDE

646.7 GOVERNO DELLA VITA PERSONALE E FAMILIARE CURA DELLA PROPRIA PERSONA

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

657 CONTABILITA

658 GESTIONE IN GENERALE

BNI 2016-7065

Perullo, Nicola.
Epistenologia : il vino e la creatività del tatto / Nicola Perullo. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   107 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 81).
  ISBN 9788857533018 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vini - Degustazione
641.22
BNI 2016-7066

Rinaldi, Niccolò.
Il giro del mondo in cinquanta barbieri : storie minori ma non troppo / Niccolò Rinaldi. Viterbo :
Stampa alternativa, 2015.
   115 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788862225021 :  € 12,00.
Soggetti:
   Barbieri
646.724
BNI 2016-7067

Colusso, Tiziana.
Torri d'avorio & autori in tour : writers houses e residenze di scrittura in Europa al tempo della
sharing economy / Tiziana Colusso ; prefazione dell'on. Silvia Costa ; interviste e testimonianze
di Estelle Arnould ... [et al.]. Torino : Robin, 2015.
   406 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robin&sons. In viaggio).
  ISBN 9788867404582 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scrittori [e] Traduttori - Abitazioni collettive - Europa
Altro autore:   
   Arnould, Estelle
647.94094
BNI 2016-7068

Leoci, Paolo.
Some aspects of the auditing of the consolidated and separate financial statements in the EU,
Italy and other countries : a critical analysis / Paolo Leoci. Roma : RIREA, 2016.
   XVII, 445 p. ; 24 cm.  (RIREA aziende ; 32).
   DOI: 10.17408/CH/591061. 
  ISBN 9788866591061 :  € 40,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Bilanci consolidati - Revisione - Standardizzazione
657.30218
BNI 2016-7069
Mazza, Tatiana.
Audit quality : misure individuali e multidimensionali / Tatiana Mazza. Torino : Giappichelli,
2016.
   XV, 251 p. ; 24 cm.  (Determinazione e comunicazione del valore nelle aziende. Serie ricerche ; 16).
  ISBN 9788892100343 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Revisione
657.45
BNI 2016-7070

Capaldo, Antonio <1970->.
Strategic beliefs : cognizione manageriale, mappe e visione strategica / Antonio Capaldo. Milano
: VP, 2016.
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   271 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834329382 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Metodi
658
BNI 2016-7071
Ferraris, Alberto <1987->.
La gestione delle imprese multinazionali e le principali dinamiche e sfide dell'international
business / Alberto Ferraris. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIX, 211 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102385 :  € 22,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Gestione
658.049
BNI 2016-7072
Weishaupt, Markus.
Family business model : la diversità radicale nel DNA delle imprese migliori / Markus Weishaupt.
Milano : Angeli, 2016.
   189 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 855).
   Titolo uniforme: Radikal anders. Traduzione di Tiziana Elsa Prina. 
  ISBN 9788891728418 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione [e] Organizzazione
Altro titolo:
   Radikal anders
658.0412
BNI 2016-7073

La folla e l'impresa : un dialogo sulle dinamiche di co-creazione di valore e strumenti di
finanziamento dell'impresa / a cura di Maria Colurcio e Aldo Laudonio. Bari : Cacucci, 2016.
   252 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115274 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Crowdfunding - Italia
Altro autore:   
   Colurcio, Maria
   Laudonio, Aldo
658.15224
BNI 2016-7074
Giorgino, Maria Cleofe.
Crisi aziendale e prevenzione : metodologie e modelli per prevedere il prevedibile / Maria Cleofe
Giorgino. Milano : Angeli, 2015.
   247 p. ; 23 cm.  (University of Milan-Bicocca, Department of business administration book series ; 4).
  ISBN 9788891727442 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Previsioni - Modelli
658.151
BNI 2016-7075
La ristrutturazione : linee guida e strumenti di composizione della crisi d'impresa / Michele
Paolo Pastore ... [et al.] ; prefazione di Claudio Cacciamani. 2. ed. Milano : Angeli ; [Parma] :
Università degli studi di Parma, 2016.
   237 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891728814 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Pastore, Michele Paolo
658.151
BNI 2016-7076

Ravicchio, Fabrizio.
Formazione in rete, teleworking e inclusione lavorativa / Fabrizio Ravicchio, Manuela Repetto,



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Guglielmo Trentin. Milano : Angeli, 2015.
   156 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 3).
  ISBN 9788891726674 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disabili - Formazione professionale - Impiego [di] Internet - Progetti - Liguria - 2013-2014
Altro autore:   
   Trentin, Guglielmo
   Repetto, Manuela
658.312404087
BNI 2016-7077

Bassetti, Remo.
L'identità culturale delle aziende / Remo Bassetti. Milano : Angeli, 2016.
   196 p. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 15).
  ISBN 9788891740007 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Identità - Valorizzazione - Impiego [della] Comunicazione aziendale
658.45
BNI 2016-7078
Bisio, Luca.
Comunicazione aziendale di sostenibilità socio-ambientale / Luca Bisio. Torino : Giappichelli,
2015.
   X, 104 p. ; 24 cm.  (Impresa economia comunicazione, ISSN 24209937 ; 31).
  ISBN 9788892102859 :  € 8,50.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Rendiconti - Standardizzazione
658.4080218
BNI 2016-7079
Colpani, Giuseppe <1961->.
Il direttore generale in un'organizzazione complessa : contributi da un'osservazione sul campo /
Giuseppe Colpani, Francesco Muzzarelli. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   130 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869231247 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti
Altro autore:   
   Muzzarelli, Francesco <1967->
658.42
BNI 2016-7080
Corradini, Isabella.
La reputazione aziendale : aspetti sociali, di misurazione e di gestione / Isabella Corradini,
Enrico Nardelli. Milano : Angeli, 2015.
   131 p. ; 23 cm.  (Reputation agency ; 2).
  ISBN 9788891727015 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Reputazione - Gestione
Altro autore:   
   Nardelli, Enrico <1960->
658.45
BNI 2016-7081
Gabrielli, Gabriele <1958->.
Leadership sottosopra : come orientarsi quando tutto si muove? / Gabriele Gabrielli ; con
illustrazioni di Antonella Ciabattoni. Milano : Angeli, 2016.
   183 p. : ill. ; 23 cm.  (La società ; 178).
  ISBN 9788891728951 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dirigenti - Formazione professionale
658.40071
BNI 2016-7082
Singer, Pierpaolo.
La corporate governance : elementi di teoria e profili operativi / Pierpaolo Singer, Carlo Sirianni.
2. ed. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 214 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali, Università
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658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

di Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ; [poi]
Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 62).
  ISBN 9788892102507 :  € 23,00.
Soggetti:
   Corporate governance
Altro autore:   
   Sirianni, Carlo Alessandro
658.4
BNI 2016-7083
Zanda, Stefania.
La qualità dei dirigenti : riflessioni sul tema alla luce di una sistematica interpretazione del
pensiero di C. I. Barnard / Stefania Zanda. Torino : Giappichelli, 2015.
   226 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale ; 69).
  ISBN 9788892102729 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione - Concezione [di] Barnard, Chester I.
658.4
BNI 2016-7084

Wakamatsu, Yoshihito.
Il valore della produzione nel Toyota production system : la straordinaria saggezza del
monozukuri / Yoshihito Wakamatsu ; con Tetsuo Kondō ; edizione italiana a cura di Fabio
Cappellozza. Milano : Angeli ; Casalecchio di Reno : Toyota material handling ; Grisignano di
Zocco : Considi, 2016.
   195 p. ; 23 cm.  (Toyota way ; 5).
   Titolo uniforme: Toyotashiki seisanryoku. Traduzione di Fausta Argnani, Lisa Dal Busco. 
  ISBN 9788891725844 (Angeli) :  € 25,00.
Soggetti:
   Produzione - Organizzazione - Casi [:] Toyota <casa automobilistica>
Altro autore:   
   Kondō, Tetsuo
   Cappellozza, Fabio
Altro titolo:
   Toyotashiki seisanryoku
658.5
BNI 2016-7085

Nelli, Roberto Paolo.
Content marketing : approcci e tendenze nell'esperienza italiana / Roberto Paolo Nelli. Milano :
VP, 2016.
   XX, 212 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834331460 :  € 23,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
658.8002854678
BNI 2016-7086

Codeluppi, Vanni.
Moda & pubblicità : una storia illustrata / Vanni Codeluppi. Roma : Carocci, 2016.
   130 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 109).
  ISBN 9788843079247 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moda - Pubblicità - Immagini
659.19391
BNI 2016-7087
Polesana, Maria Angela.
Pubblicità e valori : nuovi consumi e nuovi messaggi per una società che cambia / Maria Angela
Polesana. Milano : Angeli, 2016.
   251 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 13).
  ISBN 9788891741165 :  € 27,00.
Soggetti:
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   Pubblicità - Effetti [del] Cambiamento sociale
659.1014
BNI 2016-7088
Progetti di comunicazione di corporate storytelling / [a cura di] Emanuele Invernizzi e Stefania
Romenti ; prefazione di Lorenza Pigozzi. Milano : Angeli : IULM, Scuola di comunicazione :
Mediobanca, 2015.
   290 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891726049 (Angeli) :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Pubblicità - Italia
Altro autore:   
   Invernizzi, Emanuele
   Romenti, Stefania
659.1042
BNI 2016-7089
Zuccaro, Anna.
Copywriting : la scrittura fatta dalle persone per le persone / Anna Zuccaro. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2015.
   125 p. ; 24 cm.  (Comunicazione, marketing e new media ; 19).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862926584 :  € 9,50.
Soggetti:
   Pubblicità - Linguaggio
659.1014
BNI 2016-7090

Papi, Emanuele.
Oliva revixit : oleifici, frantoi e torchi di Atene dall'antichità al periodo turco / Emanuele Papi,
Leonardo Bigi. Paestum : Pandemos, 2015.
   197 p. : ill. ; 29 cm.  (SATAA : Studi di archeologia e di topografia di Atene e dell'Attica ; 9).
   In testa al frontespizio: Scuola archeologica italiana di Atene. 
  ISBN 9788887744613 :  € 60,00.
Soggetti:
   Frantoi per olio - Atene - Sec. 6.-19.
Altro autore:   
   Bigi, Leonardo
664.3620949512
BNI 2016-7091

Drigo, Paola <1876-1938>.
Come un fiore fatato : lettere di Paola Drigo a Bernard Berenson (1934-1937) / a cura di
Rossana Melis. Padova : Il poligrafo, 2016.
   291 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 24).
  ISBN 9788871159157 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Berenson, Bernard
   Melis, Rossana
700.92
BNI 2016-7092
La_Pietra, Ugo.
Il segno randomico : opere e ricerche 1958-2016 = The random sign : works and research 1958-
2016 / Ugo La Pietra ; a cura di = edited by Marco Meneguzzo. Cinisello Balsamo : Silvana,
2016.
   397 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Gallarate nel 2016. 
  ISBN 9788836634422 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
700.92
BNI 2016-7093
Zigaina e Pasolini in scena / a cura di Francesca Agostinelli ; testi di Francesca Agostinelli ... [et
al.]. Udine : Forum, 2016.
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   160 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo di tre mostre tenute a Cervignano del Friuli, Trieste, Udine nel 2016. 
  ISBN 9788884209450 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Rapporti [con] Zigaina, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Agostinelli, Francesca
700.92
BNI 2016-7094

Alfieri, Alessandro <1982->.
Necessità e fallimento della forma : saggio su Adorno e l'arte contemporanea / Alessandro
Alfieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   138 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme del possibile ; 5).
  ISBN 9788857533346 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Estetica - Concezione [di] Adorno, Theodor W.
701.17
BNI 2016-7095
Derrida, Jacques.
Pensare al non vedere : scritti sulle arti del visibile, 1979-2004 / Jacques Derrida ; edizione
stabilita da Ginette Michaud, Joana Masó e Javier Bassas ; edizione italiana a cura di Alfonso
Cariolato. Milano : Jaca book, 2016.
   395 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Filosofia).
   Titolo uniforme: Penser à ne pas voir. Traduzione di A. Cariolato. 
  ISBN 9788816413108 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
Altro autore:   
   Michaud, Ginette
   Masó, Joana
   Bassas, Javier
   Cariolato, Alfonso
Altro titolo:
   Penser à ne pas voir.
701.17
BNI 2016-7096
International congress on Psychoanalysis and art <6. ; 2014 ; Firenze>.
The artist, the object, the patron and the audience : proceedings of the sixth International
congress on Psychoanalysis and art : Florence-Italy, May 15th-17, 2014 / editors Laurie Wilson,
Nellie Thompson. Firenze : Nicomp L. E., 2016.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897142805 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Psicanalisi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Wilson, Laurie <1940->
   Thompson, Nellie
Altro titolo:
   Psychoanalysis and art
701.15
BNI 2016-7097
Magurno, Marco.
Diorama / Marco Magurno. Milano : Il saggiatore, 2016.
   341 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1015).
  ISBN 9788842822448 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Pecezione visiva
701.8
BNI 2016-7098
Matteucci, Giovanni.
Il sensibile rimosso : itinerari di estetica sulla scena americana / Giovanni Matteucci. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   190 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi ; 9).
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  ISBN 9788857532745 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte americana - Sec. 20. - Estetica
701.170973
BNI 2016-7099
Pinotti, Andrea.
Cultura visuale : immagini, sguardi, media, dispositivi / Andrea Pinotti e Antonio Somaini. Torino
: Einaudi, 2016.
   XXIII, 290 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi ; 653).
  ISBN 9788806160999 :  € 28,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio - Estetica
Altro autore:   
   Somaini, Antonio <1968->
701.17
BNI 2016-7100

Il corpo che abito : identità di genere e suoi transiti : analisi dei linguaggi performativi
contemporanei : atti del Convegno, Bologna, 20 febbraio 2015 / a cura di Mona Lisa Tina,
Stefano Ferrari. Firenze : Nicomp L. E., 2016.
   169 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897142744 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Corpo umano [e] Identità sessuale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Stefano <1949->
   Tina, Mona Lisa
704.942
BNI 2016-7101
Fino, Lucio.
Trasformazioni urbane a Napoli dal '500 all'Ottocento : tra ricordi di viaggio, dipinti, stampe e
foto d'epoca / Lucio Fino. Napoli : Grimaldi, 2015.
   213 p. : ill. ; 35 cm.
   Edizione di 799 esemplari numerati. In custodia. Titolo sul dorso: Trasformazioni urbane a Napoli dal '500
all'800. 
  ISBN 9788898199280.
Soggetti:
   Napoli - Vedute - Sec. 16.-19.
704.94445731
BNI 2016-7102
Frucco, Francesca.
La testa di San Giovanni Battista in disco : testimonianze in Friuli tra gotico e Rinascimento /
Francesca Frucco. Udine : Forum, 2015.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e testi).
  ISBN 9788884208996 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Giovanni Battista <santo> - Friuli - Sec. 13.-16.
704.94863094539
BNI 2016-7103
García Martín, Pedro.
L'immaginario delle crociate : dalla liberazione di Gerusalemme alla guerra globale / Pedro
García Martín ; a cura di Saverio Russo ; traduzione dal castigliano di Rosanna Rizzi. Bari :
Edipuglia, 2016.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 30).
   Titolo uniforme: Historia visual de las cruzadas modernas. DOI: 10.4475/772. 
  ISBN 9788872287729 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Temi : Crociate
   Crociate - Simboli
Altro autore:   
   Rizzi, Rosanna <1980->
   Russo, Saverio <1954->
Altro titolo:
   Historia visual de las cruzadas modernas



707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

704.94990907
BNI 2016-7104
La misericordia nell'arte : itinerario giubilare tra i capolavori dei grandi artisti italiani / a cura
di Maria Grazia Bernardini e Mario Lolli Ghetti. Roma : Gangemi, 2016.
   143 p. : ill.; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788849232554.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Misericordia divina - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernardini, Maria Grazia
   Lolli Ghetti, Mario
704.94820945
BNI 2016-7105
Starobinski, Jean.
Larghezza / Jean Starobinski ; traduzione di Guido Alberti. Milano : Abscondita, 2016.
   195 p. : ill. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 25).
   Titolo uniforme: Largesse. 
  ISBN 9788884165237 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Dono
Altro autore:   
   Alberti, Guido <pseudonimo collettivo>
Altro titolo:
   Largesse
704.9491799
BNI 2016-7106
I voli dell'Ariosto : l'Orlando furioso e le arti / a cura di Marina Cogotti, Vincenzo Farinella,
Monica Preti. Milano : Officina libraria, 2016.
   335 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Tivoli nel 2016. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Polo museale del Lazio. In copertina: MiBACT, Polo museale del Lazio. 
  ISBN 9788899765057 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farinella, Vincenzo
   Cogotti, Marina
   Preti, Monica
   Italia : Polo museale del Lazio
704.9498513
BNI 2016-7107

Dal_Co, Francesco.
Francesco Venezia e Pompei : l'architettura come arte del porgere / Francesco Dal Co. Siracusa
: LetteraVentidue, 2015.
   43 p., [18] carte di tav. : ill. ; 18 cm.
  ISBN 9788862421652 :  € 9,90.
Soggetti:
   Esposizioni - Allestimento [di] Venezia, Francesco - Napoli [e] Pompei - 2015
707.45731
BNI 2016-7108
Modena, Elisabetta <1980- >.
La Triennale in mostra : allestire ed esporre tra studio e spettacolo (1947-1954) / Elisabetta
Modena. Verona : Scripta, 2015.
   247 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche di S/Confine ; 8).
  ISBN 9788898877393 :  € 19,00.
Soggetti:
   Triennale di Milano - 1947-1954
707.445211
BNI 2016-7109
Obrist, Hans Ulrich.
Fare una mostra / Hans Ulrich Obrist ; con Asad Raza ; con un Ritratto di Hans Ulrich Obrist di
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709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Gianluigi Ricuperati ; traduzione di Marina Astrologo. 1. ristampa. [Torino] : UTET ; Novara : De
Agostini libri, 2015.
   251 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Ways to curating. 
  ISBN 9788851120955 (De Agostini libri) :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Allestimento [e] Organizzazione
Altro autore:   
   Ricuperati, Gianluigi
   Raza, Asad
   Astrologo, Marina
Altro titolo:
   Ways to curating
707.4
BNI 2016-7110

Ravegnani, Giorgio <1948->.
Andare per l'Italia bizantina / Giorgio Ravegnani. Bologna : Il mulino, 2016.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815264190 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte bizantina - Italia centrale
709.0214
BNI 2016-7111

Fondazione Cassa di risparmio di Perugia.
Collezione Alessandro Marabottini / Fondazione Cassa di risparmio di Perugia ; a cura di
Caterina Zappia con Stefania Petrillo e Claudia Grisanti. Roma : De Luca editori d'arte, 2015.
   598 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788865572719 :  € 120,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 16.-20. - Collezioni [di] Marabottini, Alessandro [della] Fondazione Cassa di risparmio di Perugia -
Cataloghi
Altro autore:   
   Zappia, Caterina
   Petrillo, Stefania
   Grisanti, Claudia
709.03
BNI 2016-7112
Il simbolismo : arte in Europa dalla belle époque alla grande guerra. Milano : 24 ore cultura,
2016.
   319 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788866483038 :  € 34,00.
Soggetti:
   Simbolismo <movimenti artistici> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
709.0347
BNI 2016-7113

Fochessati, Matteo.
La Wolfsoniana : immagini e storie del Novecento = images and stories from the 20th century /
Matteo Fochessati, Gianni Franzone. Genova : Sagep, 2016.
   221 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788863734089 :  € 28,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Sec. 20. - Collezione Wolfson
Altro autore:   
   Franzone, Gianni
709.040074451821
BNI 2016-7114



709.05 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 21.

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

La logica dell'approssimazione nell'arte e nella vita / a cura di Aldo Colonetti e Gillo Dorfles ;
con i contributi di Silvana Annicchiarico ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   173 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. Sul verso del frontespizio: 21. Triennale International
Exhibition. In copertina: XX1T; 21st century, Design after design. 
  ISBN 9788836634361 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte - 1959-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dorfles, Gillo
   Colonetti, Aldo
   Annicchiarico, Silvana
   Triennale di Milano
709.045
BNI 2016-7115
Milan, Mariella.
Milioni a colori : rotocalchi e arti visive in Italia, 1960-1964 / Mariella Milan. Milano : Fondazione
Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2015.
   430 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).   (Quodlibet studio).
  ISBN 9788874627363 (Quodlibet) :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Giudizi [della] Stampa periodica - Italia - 1960-1964
709.046
BNI 2016-7116
Pinto, Rosario.
Gli orientamenti artistici astratto-informali / Rosario Pinto. Nocera Superiore : Printart, 2015.
   141 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898887118.
Soggetti:
   Astrattismo
709.04052
BNI 2016-7117

2050 : breve storia del futuro. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2016.
   189 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788809833722 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 2000-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
709.051
BNI 2016-7118

Antonio Sabatelli : genio e libertà. Savona : Sabatelli, 2015.
   143 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Savona nel 2015-2016 . 
  ISBN 9788899012205 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sabatelli, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sabatelli, Antonio
709.2
BNI 2016-7119
Crispolti, Enrico <1933->.
Burri esistenziale : un taccuino critico storico preceduto da un dialogo attuale / Enrico Crispolti ;
a cura di Luca Pietro Nicoletti. Milano : Fondazione Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2015.
   265 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788874627356 (Quodlibet) :  € 22,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto
Altro autore:   



   Nicoletti, Luca <1984->
709.2
BNI 2016-7120
Fortuni, Tito.
Alberto Burri : l'amicizia : un ritratto intimo dell'artista attraverso il diario del suo amico di una
vita e medico personale, commentato da Guelfo Guelfi / Tito Fortuni ; presentazione di Bruno
Corà. Firenze : Maschietto, 2016.
   212 p. : ill. ; 20 cm.  (L'occhio alato ; 15).
  ISBN 9788863941036 :  € 16,00.
Soggetti:
   Burri, Alberto
Altro autore:   
   Guelfi, Guelfo <1945->
709.2
BNI 2016-7121
Giulio Paolini : il passato al presente / Stephen Bann ... [et al.]. Mantova : Corraini ; [Torino] :
Fondazione Giulio e Anna Paolini, 2016.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (In/tema ; 2).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Vincenzo Barca, Antonella Cesarini, Sylvia Adrian Notini. 
  ISBN 9788875705695 (Corraini) :  € 24,00.
Soggetti:
   Paolini, Giulio
Altro autore:   
   Bann, Stephen
709.2
BNI 2016-7122
Iamurri, Laura.
Un margine che sfugge : Carla Lonzi e l'arte in Italia 1955-1970 / Laura Iamurri. Macerata :
Quodlibet, 2016.
   264 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
  ISBN 9788874627967 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lonzi, Carla
709.2
BNI 2016-7123
Sergio Russo : rilievi biologici, Palazzo Collicola arti visive, Spoleto, 19 marzo-22 maggio 2016 /
a cura di Gianluca Marziani. [Poggibonsi] : Cambi, 2016.
   91 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Città di Spoleto. 
  ISBN 9788864032214 :  € 10,00.
Soggetti:
   Russo, Sergio <1936-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Russo, Sergio <1936->
   Marziani, Gianluca
   Spoleto
709.2
BNI 2016-7124
Winckelmann, Firenze e gli Etruschi : il padre dell'archeologia in Toscana : catalogo della
Mostra, Firenze, Museo archeologico nazionale, 26 maggio 2016-30 gennaio 2017 / [a cura di
Barbara Arbeid, Stefano Bruni, Mario Iozzo]. Pisa : ETS, 2016.
   347 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Winckelmann, Florenz und die Etrusker. 
  ISBN 9788846745187 :  € 28,00.
Soggetti:
   Winckelmann, Johann Joachim - Cataloghi di esposizioni
   Civiltà etrusca - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bruni, Stefano <1960->
   Arbeid, Barbara
   Winckelmann, Johann Joachim
   Iozzo, Mario
709.2
BNI 2016-7125
Winckelmann, Florenz und die Etrusker : der Vater der Archäologie in der Toskana : Katalog



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

der Ausstellung, Florenz, Museo archeologico nazionale, 26. Mai 2016-30. Januar 2017 /
[herausgegeben von Barbara Arbeid, Stefano Bruni, Mario Iozzo]. Pisa : ETS, 2016.
   347 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Winckelmann, Firenze e gli Etruschi. 
  ISBN 9788846745194 :  € 28,00.
Soggetti:
   Winckelmann, Johann Joachim - Cataloghi di esposizioni
   Civiltà etrusca - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bruni, Stefano <1960->
   Arbeid, Barbara
   Winckelmann, Johann Joachim
   Iozzo, Mario
709.2
BNI 2016-7126

Dopo il 1564 : l'eredità di Michelangelo a Roma nel tardo Cinquecento = After 1564 :
Michelangelo's legacy in late Cinquecento / a cura di Marco Simone Bolzoni, Furio Rinaldi,
Patrizia Tosini. Roma : De Luca editori d'arte, 2016.
   262 p. : ill. ; 25 cm.
   Atti della Conferenza tenuta a Berlino nel 2015. 
  ISBN 9788865572993 :  € 44,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Influssi [di] Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Roma - 1564-1600 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tosini, Patrizia
   Rinaldi, Furio
   Bolzoni, Marco Simone
Altro titolo:
   After 1564
709.4563209031
BNI 2016-7127
Imagine : new imagery in Italian art, 1960-1969 / [a cura di] Luca Massimo Barbero. Venezia :
Marsilio, 2016.
   286 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831723787 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1960-1969 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
709.4509046
BNI 2016-7128
In onore di Raffaello Causa / a cura di Fabrizio Vona. Napoli : Arteʼm, 2015.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788856905076.
Soggetti:
   Arte - Campania - Sec. 14.-20. - Scritti in onore
   Causa, Raffaello - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Causa, Raffaello
   Vona, Fabrizio
709.4572
BNI 2016-7129
Mazzucotelli Salice, Silvia.
Arte pubblica : artisti e spazio urbano in Italia e Stati Uniti / Silvia Mazzucotelli Salice. Milano :
Angeli, 2015.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Produrre cultura creare comunicazione ; 35).
  ISBN 9788891726063 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Rapporti [con gli] Spazi pubblici - Italia [e] Stati Uniti d'America- 1967-2015
709.45
BNI 2016-7130
Pietro Selvatico e il rinnovamento delle arti nell'Italia dell'Ottocento / a cura di Alexander auf
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711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

der Heyde, Martina Visentin, Francesca Castellani. Pisa : Edizioni della Normale ; Venezia :
Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2016.
   638 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 44).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2013. 
  ISBN 9788876425745 (Edizioni della Normale) :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 19. - Ruolo [di] Selvatico, Pietro <1803-1880>
Altro autore:   
   Visentin, Martina <1973->
   Castellani, Francesca <1964->
   Heyde, Alexander : auf der
709.4509034
BNI 2016-7131

Ricca, Laura.
La tradizione estetica giapponese : sulla natura della bellezza / Laura Ricca. Roma : Carocci,
2015.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1048).
  ISBN 9788843078455 :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte giapponese - Estetica
709.52
BNI 2016-7132

Archeologia e parchi archeologici : esperienze a confronto = Archaeology and archaeological
parks : comparisons of experiences / [a cura di Cristiano Tiussi = edited by Cristiano Tiussi].
Padova : Marsilio, 2016.
   166 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Aquileia nel 2013. 
  ISBN 9788831725798 :  € 15,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tiussi, Cristiano
Altro titolo:
   Archaeology and archaeological parks
711.57
BNI 2016-7133
Bonfante, Francesca.
Teatralità e figurazione per la città : scritti sul progetto e l'insegnamento dell'architettura /
Francesca Bonfante. Padova : Il poligrafo, 2015.
   239 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Anfione e Zeto ; 4).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788871159256 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Europa - Sec. 19.-20.
711.4094
BNI 2016-7134
Caravaggi, Lucina.
Paesaggi socialmente utili : accoglienza e assistenza come dispositivi di progetto e
trasformazione urbana = Socially useful landscapes : treatment and care as devices for design
and urban transformation / Lucina Caravaggi, Cristina Imbroglini. Macerata : Quodlibet, 2016.
   293 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP Print ; 9).
  ISBN 9788874627059 :  € 34,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Effetti [del] Mutamento sociale - Italia
Altro autore:   
   Imbroglini, Cristina
711.130945
BNI 2016-7135
Dolcetta, Bruno <1937->.
Giovanni Astengo urbanista : piani, progetti, opere / Bruno Dolcetta, Michela Maguolo,
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Alessandra Marin. Padova : Il poligrafo ; Venezia : IUAV, 2015.
   397 p. : ill. ; 24 cm.  (Materiali IUAV ; 6).
  ISBN 9788871159225 (Il poligrafo) :  € 37,00.
Soggetti:
   Astengo, Giovanni
Altro autore:   
   Maguolo, Michela
   Marin, Alessandra <1965->
   Astengo, Giovanni
711.092
BNI 2016-7136
Leveratto, Jacopo.
Città personali : interni urbani a misura d'uomo / Jacopo Leveratto. Siracusa : LetteraVentidue,
2015.
   191 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421690 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città - Spazio architettonico - Percezione
711.4
BNI 2016-7137
Rigenerazione urbana, innovazione sociale e cultura del progetto / a cura di Renata Prescia,
Ferdinando Trapani. Milano : Angeli, 2016.
   236 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891710376 :  € 31,00.
Soggetti:
   Quartiere Brancaccio-Ciaculli <Palermo> [e] Favara - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:   
   Trapani, Ferdinando
   Prescia, Renata
711.409458231
BNI 2016-7138

Brevi lezioni di paesaggio / a cura di Rita Biasi, Donatella Scatena. Milano : Angeli, 2016.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Saggi ; 5).
  ISBN 9788891729453 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
Altro autore:   
   Scatena, Donatella
   Biasi, Rita
712
BNI 2016-7139
Campagnoli, Paolo.
Un'altra Emilia : architetture e paesaggi prima e dopo il sisma / Paolo Campagnoli. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 5).
  ISBN 9788869230592 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Danni [da] Terremoti - Emilia Romagna
712.09454
BNI 2016-7140
The technological design of resilient landscape = Il progetto tecnologico del paesaggio
resiliente / Filippo Angelucci ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   237 p. : ill. ; 23 cm.  (Architettura e innovazione. Built environment technologies and healthy architectures ; 1).
  ISBN 9788820462642 :  € 31,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione
Altro autore:   
   Angelucci, Filippo
Altro titolo:
   Il progetto tecnologico del paesaggio resiliente
712
BNI 2016-7141



720 ARCHITETTURA
Conato, Fabio.
Metodi della progettazione ambientale : approccio integrato multiscala per la verifica
prestazionale del progetto di architettura / Fabio Conato, Valentina Frighi. Milano : Angeli, 2016.
   273 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 98).
  ISBN 9788891728722 :  € 39,00.
Soggetti:
   Edifici - Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Frighi, Valentina
720.47
BNI 2016-7142
Corbellini, Giovanni <1959->.
Exlibris : 16 parole chiave dell'architettura contemporanea / Giovanni Corbellini. 2. ed. Siracusa
: LetteraVentidue, 2015.
   149 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421713 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Sec. 20.
720.1
BNI 2016-7143
De_Carlo, Giancarlo.
L'architettura della partecipazione / Giancarlo De Carlo ; a cura di Sara Marini. 2. ed. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   140 p. : ill. ; 18 cm.  (Habitat ; 5).
  ISBN 9788874628018 :  € 14,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
720.1
BNI 2016-7144
Dell'Aira, Paola Veronica.
Sette ragionamenti di architettura / Paola Veronica Dell'Aira ; prefazione di Orazio Carpenzano.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   103 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print ; 5).
  ISBN 9788874627974 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2016-7145
Di_Raimo, Antonino.
Mente, corpo, informazione : per un'agenda dell'embodiment in architettura / Antonino Di
Raimo. Macerata : Quodlibet, 2016.
   139 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Dottorato ; 2).
  ISBN 9788874628414 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [dell'] Informatica [e della] Psicologia cognitiva
720.1
BNI 2016-7146
Humanities design lab : le culture del progetto e le scienze umane e sociali / a cura di Manuela
Celi ed Elena Formia ; contributi di Flaviano Celaschi ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2016.
   242 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 822).
  ISBN 9788891612403 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Design - Rapporti [con le] Discipline umanistiche
Altro autore:   
   Formia, Elena
   Celi, Manuela
   Celaschi, Flaviano
720.1
BNI 2016-7147
Iodice, Francesco <1976->.
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Cavity and limit = Cavità e limite / Francesco Iodice ; [foreword by = prefazione di Alberto
Campo Baeza]. Siracusa : LetteraVentidue, 2015.
   119 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421560 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico
720
BNI 2016-7148
Nasi, Franco <1922->.
L'architetto / Franco Nasi ; [introduzione, Leopoldo Freyrie ; saggi di Pino Scaglione, Mosè Ricci].
Riedizione. [Trento] : LISt Lab, 2015.
   172 p. ; 17 cm.
   Edito in occasione dei cinquant'anni dalla scomparsa di Le Corbusier. 
  ISBN 9788898774579 :  € 12,00.
Soggetti:
   Architetti - Attività professionale
Altro autore:   
   Ricci, Mosè
   Scaglione, Pino
720.23
BNI 2016-7149
Nuovo realismo/postmodernismo : dibattito aperto fra architettura e filosofia / a cura di Paola
Gregory. Roma : Officina, 2016.
   233 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788860491374 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Gregory, Paola
720.1
BNI 2016-7150

Cesare Valle : un'altra modernità : architettura in Romagna / a cura di Ulisse Tramonti. Bologna
: Bononia University Press, 2015.
   267 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Forlì nel 2015. 
  ISBN 9788869230677 :  € 35,00.
Soggetti:
   Valle, Cesare - Architettura - Forlì <Provincia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tramonti, Ulisse
   Valle, Cesare
720.92
BNI 2016-7151
De_Curtis, Annalisa.
Figurazione : alla ricerca della forma : dialoghi con Umberto Riva / di Annalisa de Curtis. Milano :
Marinotti, 2015.
   252 p. : ill. ; 20 cm.  (Confini ; 3).
  ISBN 9788882731557 :  € 24,00.
Soggetti:
   Riva, Umberto <1928- >
Altro autore:   
   Riva, Umberto <1928->
720.92
BNI 2016-7152
Giberti, Mario <1937->.
L'avventura immobiliare dell'architettto Cosimo Morelli / Mario Giberti. Imola : La mandragora,
2016.
   343 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788875864798 :  € 68,00.
Soggetti:
   Morelli, Cosimo <1732-1812> - Investimenti immobiliari
720.92



720.946 ARCHITETTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

BNI 2016-7153
Proietti, Tiziana.
Ordine e proporzione : Dom Hans van der Laan e l'espressività dello spazio architettonico /
Tiziana Proietti. Macerata : Quodlibet, 2015.
   158 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Dottorato ; 1).
  ISBN 9788874626823 :  € 18,00.
Soggetti:
   Laan, Hans : van der
720.92
BNI 2016-7154
Ragghianti e Le Corbusier : architettura, disegno, immagine / a cura di Susanna Caccia
Gherardini ... [et al.]. Firenze : DIDA, 2015.
   229 p. : ill. ; 19 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Lucca nel 2015. 
  ISBN 9788896080368 :  € 32,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier - Fortuna - Italia - Ruolo [di] Ragghianti, Carlo Ludovico
Altro autore:   
   Caccia, Susanna
720.92
BNI 2016-7155
Renzi, Riccardo <1979->.
Gherardo Bosio : opera completa 1927-1941 / Riccardo Renzi. Firenze : Edifir, 2016.
   367 p. : ill. ; 28 cm.  (Architetti del Novecento. Serie storia).
  ISBN 9788879707640 :  € 60,00.
Soggetti:
   Bosio, Gherardo
720.92
BNI 2016-7156

Ciotta, Gianluigi.
Architettura preromanica asturiana : studi storiografici e caratteri figurali / Gianluigi Ciotta.
Milano : Angeli, 2015.
   490 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città antica, medievale e moderna ; 5).
  ISBN 9788891727947 :  € 42,00.
Soggetti:
   Architettura - Asturie - Sec. 8.-10.
720.94619
BNI 2016-7157

Fregonara, Elena.
Valutazione sostenibilità progetto : life cycle thinking e indirizzi internazionali / Elena Fregonara.
Milano : Angeli, 2015.
   231 p. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 96).
  ISBN 9788891726896 :  € 34,00.
Soggetti:
   Edifici - Progettazione - Costi - Valutazione
721
BNI 2016-7158

I limiti dell'architettura : ai limiti dell'architettura / a cura di Carlo Magnani e Mauro Marzo.
Padova : Il poligrafo, 2016.
   206 p. : ill. ; 27 cm.  (Quaderni di Composizione architettonica ; 4).
   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia, Scuola di dottorato architettura, città e design,
Curriculum composizione architettonica. In copertina: IUAV, Università IUAV di Venezia, Dottorato di ricerca in
composizione architettonica. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788871159218 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - 1962-2013
Altro autore:   
   Magnani, Carlo <1950->
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   Marzo, Mauro
   Università IUAV di Venezia : Scuola di dottorato architettura, città e design
724.6
BNI 2016-7159
Linazasoro, José Ignacio.
La memoria dell'ordine : paradossi dell'architettura moderna / José Ignacio Linazasoro
Rodriguez. Siracusa : LetteraVentidue, 2015.
   170 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 24).
   Traduzione di Felipe Lozano. 
  ISBN 9788862421553 :  € 13,50.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 19.-20.
724.6
BNI 2016-7160
Salvo, Simona.
Restaurare il Novecento : storia, esperienze e prospettive in architettura / Simona Salvo.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   177 p. : ill. ; 22 x 23 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874628049 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20. - Restauro
724.60288
BNI 2016-7161
Tradizione e modernità : l'influsso dell'architettura ordinaria nel moderno / a cura di Ugo Rossi.
Siracusa : LetteraVentidue, 2015.
   207 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421621 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20. - Teorie
Altro autore:   
   Rossi, Ugo <1966->
724.6
BNI 2016-7162

Caruso & Torricella <studio di architettura>.
Architettura_fabbrica = Architecture_factory / Caruso & Torricella ; a cura di = edited by
Raffaella Poletti ; testi di = texts by Giuseppe Caruso, Alessandro Rocca, Andrea Signoretti.
Siracusa : LetteraVentidue, 2015.
   301 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788862421607 :  € 35,00.
Soggetti:
   Edifici industriali - Progettazione
Altro autore:   
   Signoretti, Andrea
   Caruso, Giuseppe <1955->
   Poletti, Raffaella <1955->
   Rocca, Alessandro <1959->
Altro titolo:
   Architecture_factory
   Architettura fabbrica
725.4
BNI 2016-7163
Memoria, conservazione, riuso del patrimonio industriale : il caso studio dell'IPCA di Cirié /
Emanuele Romeo (a cura di). Ariccia : Ermes edizioni scientifiche, 2015.
   268 p. : ill. ; 20 x 24 cm.  (Cultural heritage ; 4).
  ISBN 9788869750281 :  € 37,00.
Soggetti:
   Stabilimenti industriali dismessi - Riuso [e] Valorizzazione - Progetti - Casi [:] IPCA <s.a.>
Altro autore:   
   Romeo, Emanuele
725.4
BNI 2016-7164
Rulli, Eduardo.
Il teatro romano di Augusta Bagiennorum : dallo studio dei resti all’ipotesi ricostruttiva del
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progetto architettonico / Eduardo Rulli, Massimo Limoncelli. Sesto Fiorentino : All’insegna del
giglio, 2016.
   158 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.
   Altra edizione: ISBN 9788878146914 (digitale). 
  ISBN 9788878146907 :  € 40,00.
Soggetti:
   Teatro romano di Augusta Bagiennorum
Altro autore:   
   Limoncelli, Massimo
725.82709372
BNI 2016-7165
Vessella, Luigi.
L'architettura del carcere a custodia attenuata : criteri di progettazione per un nuovo modello di
struttura penitenziaria / Luigi Vessella. Milano : Angeli, 2016.
   302 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 99).
  ISBN 9788891729491 :  € 42,00.
Soggetti:
   Carceri - Progettazione architettonica
725.6
BNI 2016-7166

La Fabbrica di San Domenico Maggiore a Napoli : storia e restauro / a cura di Orsola Foglia, Ida
Maietta. Napoli : Arte'm, 2016.
   375 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788856902266 :  € 30,00.
Soggetti:
   Convento di San Domenico Maggiore <Napoli> - Restauro
Altro autore:   
   Maietta, Ida
   Foglia, Orsola
726.70945731
BNI 2016-7167

Architettura cultuale nel Mediterraneo / a cura di Andrea Sciascia ... [et al.] ; postfazione di
Giuliano Gresleri. Milano : Angeli, 2015.
   248 p. : ill. ; 30 cm.  (Nuova serie di architettura ; 34).
  ISBN 9788891725622 :  € 41,00.
Soggetti:
   Chiese - Architettura - Sicilia - 1965-2014
   Edifici di culto - Architettura - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Sciascia, Andrea
726.509458
BNI 2016-7168

D'Alessandro, Martina.
Oswald Mathias Ungers a Treviri : due musei / Martina D'Alessandro. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 6).
  ISBN 9788869230912 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ungers, Oswald Mathias . Thermen am Viehmarkt <Treviri>
   Ungers, Oswald Mathias . Kaiserthermen <Treviri> - Atrio
727.66131220943431
BNI 2016-7169
La fabbrica della Sapienza : l'università al tempo di Borromini / a cura di Orietta Verdi ; con la
collaborazione di Simonetta Ceglie, Letizia Leli, Giovanna Mentonelli. Roma : CROMA, Università
degli studi Roma Tre, 2015.
   120 p., [24] carte di tav. : ill. ; 28 cm.  (Atlante di Roma = Atlas of Rome, ISSN 23849355 ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Roma. 
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  ISBN 9788883681196 :  € 20,00.
Soggetti:
   Palazzo della Sapienza <Roma> - Sec. 17. - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mentonelli, Giovanna
   Leli, Letizia
   Ceglie, Simonetta
   Verdi, Orietta
   Archivio di Stato di Roma
727.30945632
BNI 2016-7170
Learning and living : abitare lo student housing / Oscar Eugenio Bellini ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2015.
   221 p. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 93).
  ISBN 9788891714732 :  € 29,00.
Soggetti:
   Case dello studente - Progettazione
Altro autore:   
   Bellini, Oscar Eugenio
727.38
BNI 2016-7171
Per l'ampliamento dell'Accademia di Brera : ricerche progettuali / scritti di Sandro Scarrocchia
... [et al.] ; a cura di Luca Monica e Sandro Scarrocchia. Sesto San Giovanni : Mimesis, 2015.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Dialoghi antico-contemporaneo ; 3).
  ISBN 9788857533551 :  € 18,00.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Brera - Sede - Progetti
Altro autore:   
   Scarrocchia, Sandro
   Monica, Luca
727.30945211
BNI 2016-7172

Caramellino, Gaia.
Esplorazioni nella città dei ceti medi = Explorations in the middle-class city : Torino 1945-1980 /
Gaia Caramellino, Filippo De Pieri, Cristina Renzoni ; photography by Michela Pace. Siracusa :
Lettera ventidue, 2015.
   159 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421584 :  € 18,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Torino - 1945-1980
Altro autore:   
   De_Pieri, Filippo
   Renzoni, Cristina
728.31094521
BNI 2016-7173
Cellucci, Cristiana.
Habitat contemporaneo : flessibilità tecnologica e spaziale / Cristiana Cellucci, Michele Di Sivo.
Milano : Angeli, 2016.
   207 p. : ill. ; 28 cm.  (Technological design for social and inclusive architecture).
  ISBN 9788891714657 :  € 35,00.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Di_Sivo, Michele <1951->
728
BNI 2016-7174
Petaccia, Paolo.
Borgate : l'utopia razional-popolare / Paolo Petaccia, Andrea Greco. Roma : Officina, 2016.
   175 p. : ill. ; 20 cm.  (Roma capitale ; 2).
  ISBN 9788860491947 :  € 18,00.
Soggetti:
   Case popolari - Architettura - 1920-1940
Altro autore:   
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   Greco, Andrea <1978- ; Roma>
728.109042
BNI 2016-7175

Romiti, Enrico.
La valle dei castelli : le fortificazioni delle antiche vicarie di Val di Lima, Coreglia, Barga,
Gallicano e Diecimo / Enrico Romiti. Lucca : Accademia lucchese di scienze, lettere e arti, 2016.
   371 p. : ill. ; 29 cm.  (Studi e testi / Accademia lucchese di scienze, lettere e arti ; 90).
   In appendice: L'attestazione dei castelli nei secoli, dello stesso autore. 
  ISBN 9788865501719 :  € 35,00.
Soggetti:
   Castelli - Val di Lima
728.81094553
BNI 2016-7176
Ville : lucchesi, d'Italia, del mondo : conoscenza e cura delle dimore di campagna e dei loro
giardini / a cura di Maria Adriana Giusti. Lucca : Pacini Fazzi, 2016.
   487 p., XXIV p. di tav. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   Titolo del CD-ROM: Premio nazionale biennale Ville lucchesi Marino Salom. 
  ISBN 9788865504369.
Soggetti:
   Ville
Altro autore:   
   Giusti, Maria Adriana
728.8
BNI 2016-7177

Camocini, Barbara.
Adapting reuse : strategie di conversione d'uso degli interni e di rinnovamento urbano / Barbara
Camocini. Milano : Angeli, 2016.
   124 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 99).
  ISBN 9788891740311 :  € 19,00.
Soggetti:
   Edifici - Spazi interni - Riuso - Progettazione
729.24
BNI 2016-7178

Amleto Sartori scultore. Padova : Il poligrafo, 2016 (stampa 2015).
   186 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Padova nel 2015-2016. 
  ISBN 9788871159232 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sartori, Amleto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sartori, Amleto
730.92
BNI 2016-7179
Antolini, Riccardo.
Nicolantonio Brudaglio : la vita e le opere di uno scultore andriese del '700 / Riccardo Antolini ;
presentazione di mons. Luigi Renna ; introduzione di Mimma Pasculli Ferrara. Fasano : Schena,
2015.
   235 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della ricerca. Puglia storica ; 31).
   In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia religiosa in Puglia. 
  ISBN 9788868060954 :  € 28,00.
Soggetti:
   Brudaglio, Nicolantonio
730.92
BNI 2016-7180
Antonio Bonazza e la scultura veneta del Settecento : atti della Giornata di studi, Padova,
Museo diocesano-venerdi 25 ottobre 2013 / a cura di Carlo Cavalli e Andrea Nante. Verona :
Scripta, 2015.



   206 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898877416 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bonazza, Antonio <1698-1763> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nante, Andrea
   Cavalli, Carlo
730.92
BNI 2016-7181
Caleidoscopi : sculture di Paolo Delle Monache, film di Benoit Felici / testi di Marc Augé, Marco
Meneguzzo, Jania Sarno. Piostoia : Gli ori, 2016.
   119 p. : ill. ; 21 x 25 cm.  (I giovani maestri).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788873366126.
Soggetti:
   Delle_Monache, Paolo - Cataloghi di esposizioni
   Felici, Benoit - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Augé, Marc
   Meneguzzo, Marco <1954- ; Valdagno>
   Felici, Benoit
   Delle_Monache, Paolo
   Sarno, Jania
730.92
BNI 2016-7182
Giuseppe Penone : scultura. [Rovereto] : Mart ; Milano : Electa, 2016.
   255 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Rovereto nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788891808684 (Electa) :  € 35,00.
Soggetti:
   Penone, Giuseppe - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Penone, Giuseppe
730.92
BNI 2016-7183
Jürgen Knubben : verticalissimo : sculture : al Castello di Pergine, 16 aprile-6 novembre 2016 /
a cura di Theo Schneider, Verena Neff ; coordinatore: Riccardo Cordero. Pergine Valsugana :
Publistampa, 2016.
   106 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Pergine Valsugana. Testo anche in tedesco. Titolo sul dorso: Knubben. 
  ISBN 9788896014783 :  € 20,00.
  ISBN 9788896014793 (errato).
Soggetti:
   Knubben, Jürgen - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Neff, Verena
   Schneider, Theo
   Knubben, Jürgen
Altro titolo:
   Knubben
730.92
BNI 2016-7184
Mario Parri scultore : da Pistoia a Pietrasanta (1895-1972) / a cura di Rosanna Morozzi e
Stefano Veloci. Pistoia : Gli ori, 2015.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monsummano Terme nel 2015. 
  ISBN 9788873365686 :  € 14,00.
Soggetti:
   Parri, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parri, Mario
   Morozzi, Rosanna
   Veloci, Stefano
730.92
BNI 2016-7185
Pietro Bussolo : scultore a Bergamo nel segno del Rinascimento / a cura di Marco Albertario,
Monica Ibsen, Amalia Pacia. Bergamo : Lubrina, 2016.
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   213 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016 . 
  ISBN 9788877665973.
Soggetti:
   Bussolo, Pietro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pacia, Amalia
   Bussolo, Pietro
   Albertario, Marco
   Ibsen, Monica
730.92
BNI 2016-7186

Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli.
Opere dalla Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli. Cinisello Balsamo : Silvana.
   volumi ; 29 cm.
   Le sculture antiche  
      1: Ritratti e rilievi / a cura di Massimiliano Papini ; testi di Laura Buccino ... [et al.]. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2015. 287 p. : ill. ; 29 cm.  Nell'occhietto: Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli. ISBN 9788836632008 :
 € 35,00.
Soggetti:
   Scultura italiana [e] Scultura romana - Collezioni [della] Fondazione Dino ed Ernesta Santarelli - Cataloghi
Altro autore:
Altro autore:
   Buccino, Laura
   Papini, Massimiliano
730.945
 BNI 2016-7187
Percorsi nella scultura italiana (1841-2001) / a cura di Fabio Belloni, Massimo De Sabbata ;
testi di Fabio Belloni ... [et. al.]. Spilimbergo : Fondazione Ado Furlan ; Udine : Forum, 2015.
   150 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Ado Furlan ; 8).
   Catalogo della Mostra permanente tenuta a Spilimbergo. 
  ISBN 9788884209009 (Forum) :  € 22,00.
Soggetti:
   Scultura italiana - 1841-2001 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Belloni, Fabio <1980->
   De_Sabbata, Massimo
730.945
BNI 2016-7188

Suadente nummo vetere : studi in onore di Giovanni Gorini / a cura di Michele Asolati, Bruno
Callegher, Andrea Saccocci ; con la collaborazione di Cristina Crisafulli. Padova : Esedra, 2016.
   XX, 481 p. : ill., 1 ritratto ; 30 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788860580627 :  € 50,00.
Soggetti:
   Numismatica - Scritti in onore
   Gorini, Giovanni <1941-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Gorini, Giovanni <1941->
   Callegher, Bruno
   Saccocci, Andrea
   Asolati, Michele
   Crisafulli, Cristina
737
BNI 2016-7189

Il ripostiglio di San Mamiliano a Sovana (Sorano-GR) : 498 solidi da Onorio a Romolo Augusto /
a cura di Ermanno A. Arslan e Maria Angela Turchetti ; con allegato il DVD con tutti i testi del
volume in PDF e con le scansioni di tutte le monete del ripostiglio. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
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   XV, 209 p., [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Studi e ricerche di archeologia e storia dell'arte ; 19).
   Titolo sul dorso: Il ripostiglio di San Mamiliano a Sovana. 
  ISBN 9788868090579.
Soggetti:
   Monete romane - Sorano - Sec. 5. - Cataloghi
Altro autore:   
   Arslan, Ermanno A.
   Turchetti, Maria Angela
Altro titolo:
   Il ripostiglio di San Mamiliano a Sovana
737.4937
BNI 2016-7190

AIECM3.
In & around : ceramiche e comunità : secondo Convegno tematico dell'AIECM3 : Faenza, Museo
internazionale della ceramica, 17-19 aprile 2015 / a cura di Margherita Ferri, Cecilia Moine, Lara
Sabbionesi. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2016.
   248 p. : ill. ; 29 cm.  (Serie dell'insegnamento di archeologia medievale / Dipartimento di studi umanistici,
Università Ca' Foscari di Venezia).
   In copertina: Insegnamento di archeologia medievale, Dipartimento di studi umanistici, Università Ca' Foscari
di Venezia. Testi in italiano o in inglese. Altra edizione ISBN 9788878146990. 
  ISBN 9788878146983 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Sec. 13.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Moine, Cecilia
   Sabbionesi, Lara
   Ferri, Margherita <1976->
Altro titolo:
   In [and] around
738
BNI 2016-7191

Mordeglia, Lucia.
Rozza ceramica d'impasto : la ceramica ligure nell'età del ferro / Lucia Mordeglia. Roma :
Officina, 2016.
   422 p. : ill. ; 24 cm.  (Officina etruscologia ; 12).
  ISBN 9788860492340 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Liguria - Sec. 9.-1. a. C.
738.309371
BNI 2016-7192

Marroni, Elisa.
L'obolo di Persefone : immaginario e ritualità dei pinakes di Locri / Elisa Marroni, Mario Torelli.
Pisa : ETS, 2016.
   127 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai).
  ISBN 9788846744197 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terrecotte votive - Santuario di Persefone <Locri> - Sec. 7.-5. a. C.
Altro autore:   
   Torelli, Mario
738.82093778348
BNI 2016-7193

Congresso nazionale dei docenti di grafica d'arte delle accademie di belle arti
italiane <1. ; 2013 ; Roma>.
Segno e insegno : atti del primo Congresso nazionale dei docenti di grafica d'arte delle
accademie di belle arti italiane / a cura di Giovanna Cassese, Maria Antonella Fusco. Napoli :
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741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

Arte'm, 2015.
   167 p. : ill. ; 30 cm.
   Tenuto a Roma nel 2013. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo ... [et
al.]. 
  ISBN 9788856903461 :  € 25,00.
Soggetti:
   Grafica - Insegnamento - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cassese, Giovanna
   Fusco, Maria Antonella
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo
740.71
BNI 2016-7194
Segni Agathae / [a cura di] Giovanna Cassese, Ornella Fazzina. Siracusa : Tyche, 2016.
   211 p. : ill. ; 28 cm .  (Grafica ; 2).
   Mostra tenuta a Catania nel 2016. 
Soggetti:
   Grafica - Temi [:] Agata <santa> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cassese, Giovanna
   Fazzina, Ornella
740.4863
BNI 2016-7195

Tordella, Piera Giovanna.
Hugo von Hofmannsthal e la poetica del disegno tra Otto e Novecento / Piera Giovanna Tordella.
Firenze : Olschki, 2016.
   VIII, 254 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 451).
   Con una scelta di testi in silloge. Titolo sul dorso: Hugo von Hofmannsthal. 
  ISBN 9788822264404.
Soggetti:
   Disegno - Estetica - Concezione [di] Hofmannsthal, Hugo : von
741.0117
BNI 2016-7196

Festi, Roberto.
I manifesti delle Alpi italiane e piccola grafica : dal 1895 a fine anni Sessanta del Novecento /
Roberto Festi. Scarmagno ; Ivrea : Priuli & Verlucca, 2015.
   191 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Babelis turris).
   Titolo nell'occhietto: I manifesti delle Alpi italiane. 
  ISBN 9788880687276 :  € 34,50.
Soggetti:
   Alpi italiane - Manifesti pubblicitari - 1895-1970
741.6740945
BNI 2016-7197
Matite razziste : l'antisemitismo nell'illustrazione del periodo fascista / a cura di Giovanna
Lambroni, Dora Liscia Bemporad. Firenze : Edifir, 2015.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Ambron Castiglioni / Fondazione Ambron Castiglioni ; 1).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788879707596 :  € 10,00.
Soggetti:
   Illustrazione - Temi [:] Ebrei - Italia - 1921-1944
Altro autore:   
   Lambroni, Giovanna
   Bemporad, Dora Liscia
741.6089924
BNI 2016-7198

Balzola, Andrea.
Il teatro a disegni di Dario Fo con Franca Rame / di Andrea Balzola, Marisa Pizza ; con un video
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di Giuseppe Baresi. Milano : Scalpendi, 2016.
   141 p. : ill. ; 27 cm + 1 DVD.  (Esposizione immaginaria).
  ISBN 9788899473068.
Soggetti:
   Fo, Dario - Disegni - Collezioni [dell'] Archivio Franca Rame e Dario Fo
Altro autore:   
   Pizza, Marisa
   Baresi, Giuseppe
741.945
BNI 2016-7199
Omar Galliani : il disegno nell'acqua / a cura di Raffaella Resch. Cinisello Balsamo : Silvana,
2015.
   119 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In copertina: Acquario e Civica stazione idrobiologica Milano. 
  ISBN 9788836632046 :  € 24,00.
Soggetti:
   Galliani, Omar - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galliani, Omar
   Resch, Raffaella
   Acquario e Civica stazione idrobiologica
741.945
BNI 2016-7200

Artigianato design innovazione : le nuove prospettive del saper fare / a cura di Francesca Tosi
... [et al.]. Firenze : DIDA Press, 2015.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080405 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende artigiane - Ruolo [del] Design italiano
Altro autore:   
   Tosi, Francesca
745.20945
BNI 2016-7201
Lotti, Giuseppe <1964->.
Design interculturale : progetti dal mare di mezzo / Giuseppe Lotti ; contributi di Cristiana
Ballisto. Firenze : DIDA Press, 2015.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080375 :  € 22,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo [e] Sviluppo economico - Ruolo [del] Design italiano - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Ballisto, Cristiana
745.2091822
BNI 2016-7202
Lupacchini, Andrea.
La sensorialità nei materiali / Andrea Lupacchini. Milano : Angeli, 2016.
   449 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 97).
  ISBN 9788891714701 :  € 40,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2016-7203
Mendini, Alessandro.
Scritti di domenica / Alessandro Mendini ; a cura di Loredana Parmesani. Milano : Postmedia
books, 2016.
   599 p. : ill. ; 24 cm.
   Gia pubblicati. 
  ISBN 9788874901456 :  € 39,90.
Altro autore:   
   Parmesani, Loredana
745.2092
BNI 2016-7204
Neo preistoria : 100 verbi / [a cura di] Andrea Branzi, Kenya Hara ; photographed by Yoshihiko
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Ueda. Milan : XX1T, 2016.
   253 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. A pagina IV di copertina: 21. Triennale International Exhibition: 21st century
Design after design. Testo anche in giapponese e inglese. 
  ISBN 9788889861158 :  € 20,00.
Soggetti:
   Design - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Branzi, Andrea
   Hara, Kenya
   Triennale di Milano
745.209
BNI 2016-7205
Storia hic et nunc : la formazione dello storico del design in Italia e all'estero / a cura di Pier
Paolo Peruccio, Dario Russo. Torino : Allemandi, 2015.
   247 p. ; 20 cm.  (I testimoni del design).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788842223801 :  € 15,00.
Soggetti:
   Design - Storia - Insegnamento
Altro autore:   
   Russo, Dario <1978- ; Gagliano del Capo>
   Peruccio, Pier Paolo
745.209
BNI 2016-7206
Trabucco, Francesco.
Design / Francesco Trabucco. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   139 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 13).
  ISBN 9788833926636 :  € 10,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2016-7207

Humphrey, Lyle.
La miniatura per le confraternite e le arti veneziane : mariegole dal 1260 al 1460 / Lyle
Humphrey ; introduzione di Giordana Mariani Canova. Sommacampagna : Cierre ; [Venezia] :
Fondazione Giorgio Cini, 2015.
   454 p., [48] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Catalogo. Traduzione di Lucia Mariani. 
  ISBN 9788883148231 (Cierre).
Soggetti:
   Confraternite - Statuti - Manoscritti - Miniature - Veneto - Sec. 13.-15.
745.6709453
BNI 2016-7208

Henriette Fortuny : ritratto di una musa. Venezia : Museo Fortuny : MUVE, 2015.
   239 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898488230 (MUVE).
Soggetti:
   Nigrin Fortuny, Adèle Henriette Elisabeth - Cataloghi di esposizioni
746.092
BNI 2016-7209

L'armonia del vero : vita e paesaggi tra terre e acque, 1842-1932 / a cura di Luisa Turchi.
Torino : Allemandi, 2015.
   182 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Piazzola sul Brenta nel 2015. 
  ISBN 9788842223764 :  € 25,00.
Soggetti:
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   Pittura italiana - Temi [:] Paesaggio - Italia nord-orientale - 1842-1932 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Turchi, Luisa
758.1453
BNI 2016-7210
Immagini del territorio : da terra di Bari a Città metropolitana : dalle collezioni della Pinacoteca
metropolitana di Bari, 1860-1960 / a cura di Clara Gelao ; con un contributo di Angelantonio
Spagnoletti. Foggia : Grenzi, 2015.
   229 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2015-2016. 
  ISBN 9788884316134 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Paesaggio [di] Bari <territorio> - 1860-1960 - Collezioni [della] Pinacoteca
metropolitana <Bari> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gelao, Clara
   Spagnoletti, Angelantonio
758.145751
BNI 2016-7211
Lo splendore di Venezia : Canaletto, Bellotto, Guardi e i vedutisti dell'Ottocento / a cura di
Davide Dotti. Cinesello Balsamo : Silvana, 2016.
   253 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2016. 
  ISBN 9788836632695 :  € 28,00.
Soggetti:
   Venezia - Vedute - Sec. 18.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dotti, Davide
758.745311
BNI 2016-7212
Tavole barocche : banchetti, feste e nature morte tra 17. e 18. secolo dalla collezione Corsi di
Firenze / a cura di Francesco Di Ciaula ; saggi: Marco Betti ... [et al.] ; schede: Marco Betti.
Foggia : Grenzi, 2015.
   95 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gioia del Colle nel 2015. 
  ISBN 9788884315830.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Natura morta - Sec. 17.-18. - Collezione Corsi [del] Museo Stefano Bardini - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Di_Ciaula, Francesco
   Betti, Marco <1985->
758.409032
BNI 2016-7213

Cortesi Bosco, Francesca.
Viaggio nell'ermetismo del Rinascimento : Lotto, Dürer, Giorgione / Francesca Cortesi Bosco.
Padova : Il poligrafo, 2016.
   737 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 10).
  ISBN 9788871157436 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pittura - Influssi [dell'] Ermetismo - Venezia - Sec. 15.-16.
759.03
BNI 2016-7214
Da Lotto a Caravaggio : la collezione e le ricerche di Roberto Longhi / a cura di Mina Gregori,
Maria Cristina Bandera. Venezia : Marsilio, 2016.
   199 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Novara nel 2016. Collezione per la maggior parte conservata presso la
Fondazione di studi di storia dell'arte Roberto Longhi. 
  ISBN 9788831723961 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 15.-17. - Collezioni [della] Fondazione di studi di storia dell'arte Roberto Longhi - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
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   Longhi, Roberto
   Gregori, Mina
   Bandera, Maria Cristina
   Fondazione di studi di storia dell'arte Roberto Longhi
759.03
BNI 2016-7215

Vitale, Nicola <1956->.
La solarità nella pittura : da Hopper alle nuove generazioni : osservazioni sulle opere di Hopper
... / Nicola Vitale ; prefazione di Elio Franzini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme del possibile ; 6).
  ISBN 9788857532417 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 20.
759.06
BNI 2016-7216

Bernard Dreyfus : opere dal 1969 al 2016. [Brescia] : Agnelli arte moderna ; [Poggibonsi] :
Cambi, 2016.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2016. Testi anche in francese e inglese. 
  ISBN 9788864032276 (Cambi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Dreyfus, Bernard <1940-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dreyfus, Bernard <1940->
759.4
BNI 2016-7217
Pappe, Bernd.
Jean-Baptiste Jacques Augustin, 1759-1832 : une nouvelle excellence dans l'art du portrait en
miniature / Bernd Pappe. Verona : Scripta, 2015.
   384 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo sul dorso: Jean-Baptiste Jacques Augustin. 
  ISBN 9788898877232.
Soggetti:
   Augustin, Jean-Baptiste Jacques - Pittura [:] Ritratti miniati - Cataloghi
759.4
BNI 2016-7218

Accademia dei Concordi : Pinacoteca.
Pinacoteca dell'Accademia dei Concordi e del Seminario vescovile di Rovigo : i capolavori. Bard :
Forte di Bard ; Rovigo : Accademia dei Concordi, 2016.
   155 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo; Accademia dei Concordi; Comune di
Rovigo. Prima del titolo: Palazzo Roverella. 
  ISBN 9788890681981 (Accademia dei Concordi).
  ISBN 9788890815485 (Forte di Bard).
Soggetti:
   Pittura italiana - Collezioni [della] Pinacoteca [dell'] Accademia dei Concordi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Seminario vescovile di Rovigo : Pinacoteca
   Fondazione Cassa di risparmio di Padova e Rovigo
   Palazzo Roverella
   Rovigo
759.507445331
BNI 2016-7219
Borghi : Alfonso Borghi : l'olimpo della materia / a cura di Giammarco Puntelli. [Milano] :
Giorgio Mondadori, 2016.
   94 p. : ill. ; 29 cm.  (Cataloghi d'arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Mantova nel 2016. Titolo sul dorso: Alfonso Borghi. 
  ISBN 9788860527301 :  € 20,00.



Soggetti:
   Borghi, Alfonso <1944- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Borghi, Alfonso <1944->
   Puntelli, Giammarco
Altro titolo:
   Alfonso Borghi
759.5
BNI 2016-7220
Elio Casalino : onirikon / a cura di Gianluca Marziani. [Poggibonsi] : Cambi, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Spoleto nel 2016. 
  ISBN 9788864032313 :  € 20,00.
Soggetti:
   Casalino, Elio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casalino, Elio
   Marziani, Gianluca
759.5
BNI 2016-7221
Fondazione Cassa di risparmio di Perugia.
I tesori della Fondazione Cassa di risparmio di Perugia = The fine art treasures of the Cassa di
risparmio di Perugia foundation / a cura di = edited by Francesco Federico Mancini. Passignano
s. T. : Aguaplano, 2016.
   239 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2016. 
  ISBN 9788897738770 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 15.-18. - Collezioni [della] Fondazione Cassa di risparmio di Perugia - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Mancini, Francesco Federico
Altro titolo:
   The fine art treasures of the Cassa di risparmio di Perugia foundation
759.5
BNI 2016-7222
Francesco Vaccarone : catalogo ragionato 1958-2015 / a cura di Valerio Dehò. Torino :
Allemandi, 2015.
   244 p. : ill. ; 35 cm.
  ISBN 9788842223863 :  € 90,00.
Soggetti:
   Vaccarone, Francesco - Cataloghi
Altro autore:   
   Dehò, Valerio
759.5
BNI 2016-7223
Marco Fidolini : polittici 1983/2015 (epifanie metropolitane) : Palazzo d'Arnolfo, Pieve di San
Giovanni Battista, Museo della Basilica, Casa Giovanni da San Giovanni : San Giovanni Valdarno,
21 novembre-31 dicembre 2015 / a cura di Giorgio Di Genova. Signa : Masso delle Fate, 2015.
   70 p. : ill. ; 27 cm.  (Arte contemporanea ; 49).
   Catalogo della Mostra. In copertina: Dalla collezione comunale d'arte contemporanea, Comune di San Giovanni
Valdarno. 
  ISBN 9788860393623.
Soggetti:
   Fidolini, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Genova, Giorgio
   Fidolini, Marco
   San Giovanni Valdarno
759.5
BNI 2016-7224
Mattia Preti : un giovane nella Roma dopo Caravaggio / a cura di Giorgio Leone. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   162 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788849847420 :  € 19,00.



Soggetti:
   Preti, Mattia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Preti, Mattia
   Leone, Giorgio <1959->
759.5
BNI 2016-7225
Musei civici veneziani.
Ippolito Caffi : tra Venezia e l'Oriente, 1809-1866 : la collezione dei Musei civici di Venezia / a
cura di Annalisa Scarpa. Venezia : Marsilio : Fondazione Musei civici, 2016.
   239 p. : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2016. 
  ISBN 9788831725682 (Marsilio) :  € 35,00.
Soggetti:
   Caffi, Ippolito - Pittura - Collezioni [dei] Musei civici veneziani - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scarpa, Annalisa
   Caffi, Ippolito
759.5
BNI 2016-7226
Natino Chirico : mitologie di un eterno presente / a cura di Gianluca Marziani. [Poggibonsi] :
Cambi, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Spoleto nel 2016. Nell'occhietto: Palazzo Collicola arti visive. 
  ISBN 9788864032245 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chirico, Natino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marziani, Gianluca
   Chirico, Natino
759.5
BNI 2016-7227
Le opere e i giorni : exempla virtutis, favole antiche e vita quotidiana nel racconto dei cassoni
rinascimentali / a cura di Andrea De Marchi, Lorenzo Sbaraglio. Signa : Masso delle Fate, 2015.
   207 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Museo Stibbert. 
  ISBN 9788860393586 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cassoni dipinti - Sec. 14.-15. - Collezioni [del] Museo Stibbert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Marchi, Andrea <1962->
   Sbaraglio, Lorenzo
   Museo Stibbert
759.5
BNI 2016-7228
Peretti, Ferdinando.
Ippolito Caffi / Ferdinando Peretti. Roma : De Luca editori d'arte, 2016.
   226 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo in copertina: Ippolito Caffi, 1809-1866. 
  ISBN 9788865572931.
Soggetti:
   Caffi, Ippolito
759.5
BNI 2016-7229
Pordenone Montanari : assedio alla forma = the form besieged. Pordenone : Comune di
Pordenone, 2015.
   223 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pordenone nel 2015-2016. 
Soggetti:
   Montanari, Pordenone - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Montanari, Pordenone
759.5
BNI 2016-7230
Rosario Ginanneschi / a cura di Mauro Papa. Arcidosso : Effigi, 2015.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni del CEDAV ; 4).
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   Catalogo della Mostra tenuta a Grosseto nel 2015. Titolo in copertina: Rosario Ginanneschi 1944-2005. 
  ISBN 9788864335568 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ginanneschi, Rosario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Papa, Mauro
   Ginanneschi, Rosario
Altro titolo:
   Rosario Ginanneschi 1944-2005
759.5
BNI 2016-7231
Schmidt Arcangeli, Catarina.
Giovanni Bellini e la pittura veneta a Berlino : le collezioni di James Simon e Edward Solly alla
Gemäldegalerie / Catarina Schmidt Arcangeli. Verona : Scripta, 2015.
   477 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788898877478 :  € 39,00.
Soggetti:
   Bellini, Giovanni <1427-1516> - Collezioni [di] Simon, James [e] Solly, Edward [della] Gemäldegalerie
<Berlino>
   Pittura veneta - Collezioni [di] Simon, James [e] Solly, Edward [della] Gemäldegalerie <Berlino>
759.5
BNI 2016-7232
Sguardi paralleli : Ballocco, Morellet : Lucca, Fondazione Ragghianti, 24 marzo-26 giugno 2016
/ [a cura di] Paolo Bolpagni ; con un saggio di Massimo Donà. Lucca : Edizioni Fondazione
Ragghianti studi sull'arte ; Milano : Archivio Mario Ballocco ; Cholet : Studio Morellet, 2016.
   166 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788889324400 (Ragghianti) :  € 25,00.
Soggetti:
   Ballocco, Mario - Cataloghi di esposizioni
   Morellet, François - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morellet, François
   Donà, Massimo
   Ballocco, Mario
   Bolpagni, Paolo
759.5
BNI 2016-7233
Tazartes, Maurizia.
Orazio Gentileschi : astratto e superbo toscano / Maurizia Tazartes. Firenze : Pagliai, 2016.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 24).
  ISBN 9788856403343 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gentileschi, Orazio
759.5
BNI 2016-7234
Vasco Bendini : opere 2000-2013 / a cura di Fabrizo D'Amico. Bergamo : Lubrina ; Roma :
Accademia nazionale di San Luca, 2016.
   119 p. : ill ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. In testa al frontespizio: Accademia nazionale di San Luca. 
  ISBN 9788877665966 (Lubrina) :  € 30,00.
Soggetti:
   Bendini, Vasco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bendini, Vasco
   D'Amico, Fabrizio <1950->
   Accademia nazionale di San Luca
759.5
BNI 2016-7235

TECT 2 : la pittura frammentaria di età romana : metodi di catalogazione e studio dei reperti :
atti della Giornata di studio (Padova, 20 marzo 2014) / a cura di M. Salvadori, A. Didonè, G.
Salvo. Padova : Padova University Press, 2015.
   174 p. : ill. ; 30 cm.  (Thesaurus-scientifica. Sezione Filosofia ; 35).



769.52 EX LIBRIS

779 FOTOGRAFIE

   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788869380365 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura romana - Catalogazione
Altro autore:   
   Salvadori, Monica
   Didonè, Alessandra
   Salvo, Giulia
   Università degli studi di Padova : Dipartimento dei beni culturali
759.937
BNI 2016-7236

Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi.
Ex libris delle montagne : incisori di vette : collezioni di ex libris del Museo nazionale della
montagna, fondi Gastone Mingardi e Museomontagna / a cura di Aldo Audisio e Laura Gallo.
Scarmagno ; Ivrea : Priuli & Verlucca, 2016.
   263 p. : ill. ; 29 cm.  (Babelis turris).   (Raccolte di documentazione del Museo nazionale della montagna).
   Testi anche in inglese. Traduzione di Harriet Graham. 
  ISBN 9788880687580.
Soggetti:
   Ex libris - Collezioni [del] Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi - Cataloghi
Altro autore:   
   Audisio, Aldo <1951->
   Gallo, Laura
769.52
BNI 2016-7237

Bruno Miniati fotografo di guerre 1915-1945 / a cura di George Tatge. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2015.
   156 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Livorno nel 2015-2016. 
  ISBN 9788877817679.
Soggetti:
   Miniati, Bruno - Fotografie [di] Guerra - 1915-1945 - Collezioni [della] Fondazione Livorno - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Tatge, George
   Miniati, Bruno
779.994041092
BNI 2016-7238
Elliott Erwitt : retrospective. Bard : Forte di Bard, 2016.
   175 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2016. 
  ISBN 9788890815485.
Soggetti:
   Erwitt, Elliott - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Erwitt, Elliott
779.092
BNI 2016-7239
Erba, Luigi <1949->.
Luigi Erba : opere = works : 1969-2015, uno scatto dopo. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   143 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
  ISBN 9788836632671 :  € 20,00.
779.092
BNI 2016-7240
Fotografia europea : effetto Terra = European photography : Earth effect / a cura di = edited
by Elio Grazioli, Walter Guadagnini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2015. Sul dorso: 10. 
  ISBN 9788836631131 :  € 28,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con la] Natura - Fotografie - Cataloghi di esposizioni



780.92 MUSICA. PERSONE

Altro autore:   
   Guadagnini, Walter
   Grazioli, Elio
Altro titolo:
   European photography
779.3
BNI 2016-7241
Giappone segreto : capolavori della fotografia dell'800 / [a cura di] Francesco Paolo Campione.
Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2016.
   175 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2016. 
  ISBN 9788809831605 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fotografie - Giappone - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campione, Francesco Paolo <1964->
779.0952
BNI 2016-7242
Partigiani di un'altra Europa : Danilo De Marco. Udine : Forum, 2015.
   61 p., [38] carte di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm + 1 DVD Video.
   Mostra tenuta a Trieste nel 2015. Intruduzione anche in sloveno. 
  ISBN 9788884209245 :  € 24,00.
Soggetti:
   Partigiani - Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Marco, Danilo
779.2092
BNI 2016-7243
Urbex Pavia : viaggio fotografico nelle aree dismesse / [a cura di] Marcella Milani. Pavia : TCP,
2016.
   240 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Pavia nel 2016. 
  ISBN 9788898567256.
Soggetti:
   Milani, Marcella - Fotografie [di] Caserme dismesse [e di] Stabilimenti industriali dismessi - Pavia - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Milani, Marcella
779.99145291092
BNI 2016-7244

Gardiner, John Eliot.
La musica nel castello del cielo : un ritratto di Johann Sebastian Bach / John Eliot Gardiner.
Torino : Einaudi, 2015.
   XIII, 651 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 955).
   Titolo uniforme: Music in the castle of heaven. Traduzione di Luca Lamberti. 
  ISBN 9788806204556 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bach, Johann Sebastian
Altro titolo:
   Music in the castle of heaven
780.92
BNI 2016-7245
Intellettuali di Capitanata : la famiglia Bellucci : atti del Convegno di studi, Foggia, 10-11
dicembre 2014 / a cura di Antonio Caroccia. Foggia : Grenzi, 2015.
   205 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Conservatorio di musica Umberto Giordano. 
  ISBN 9788884315960 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bellucci, Michele - Atti di congressi
   Bellucci La Salandra, Michele Attilio <1849-1944> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caroccia, Antonio
   Conservatorio di musica Umberto Giordano
780.92



780.945 MUSICA. ITALIA

781.2 ELEMENTI DELLA MUSICA

BNI 2016-7246
Landolfi, Claudia.
White sound : the vision of Silence into the public space / Claudia Landolfi. Mercato S. Severino :
Paguro, 2016.
   76 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899509101 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cage, John - Opere - Filosofia
780.92
BNI 2016-7247
Pagano, Roberto <1930-2015>.
Alessandro e Domenico Scarlatti : due vite in una / Roberto Pagano. Lucca : Libreria musicale
italiana ; [Roma] : Istituto italiano per la storia della musica, 2015.
   XXX, 532 p. ; 24 cm + 1 volume. ISBN 9788870968101 (Libreria musicale italiana). ISBN 9788895349114
(Istituto italiano st. mus.) : € 50,00.
   Siglario e indici / Roberto Pagano. Lucca : Libreria musicale italiana ; [Roma] : Istituto italiano per la storia della
musica, 2015. 119 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Scarlatti, Alessandro
   Scarlatti, Domenico
780.92
BNI 2016-7248
Vondrovicová, Kateřina.
Petr Eben : la vita e le opere del compositore ceco canto di un intero popolo e messaggio
all'umanità / Kateřina Vondrovicová ; traduzione e testi a cura di Giovanni Clavorà Braulin e
Zuzana Janáčková. Varese : Zecchini, 2016.
   X, 269 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Petr Eben. 
  ISBN 9788865401545 :  € 20,00.
Soggetti:
   Eben, Petr
Altro autore:   
   Janáčková, Zuzana
   Clavorà Braulin, Giovanni
Altro titolo:
   Petr Eben
780.92
BNI 2016-7249

Zignani, Alessandro.
La storia negata : musica e musicisti nell'era fascista / Alessandro Zignani ; [presentazione di
Angelo Foletto]. Varese : Zecchini, 2016.
   X, 195 p. ; 22 cm.  (Novecento ; 4).
  ISBN 9788865401569 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica - Italia - 1919-1945
780.945
BNI 2016-7250

Ptolomaeus, Claudius.
Armonica / Claudio Tolemeo ; con il Commentario di Porfirio ; saggio introduttivo, traduzione,
note e apparati di Massimo Raffa. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2016.
   XCVIII, 867 p. ; 22 cm.  (Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Harmonica. Commentario (titolo uniforme: Commentarius in Cludiii Ptolemaei Harmonica).
Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845280917 :  € 60,00.
Soggetti:
   Armonia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Porphyrius
   Raffa, Massimo
Altro titolo:



781.4 TECNICHE MUSICALI

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

   Harmonica.
781.25
BNI 2016-7251

Milner, Greg.
Alla ricerca del suono perfetto : una storia della musica registrata / Greg Milner ; traduzione di
Daniele Torelli. Milano : Il saggiatore, 2016.
   443 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1008).
   Titolo uniforme: Perfecting sound forever. 
  ISBN 9788842816997 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musica - Registrazione - Storia
Altro autore:   
   Torelli, Daniele
Altro titolo:
   Perfecting sound forever
781.4909
BNI 2016-7252

Quinault, Philippe <1635-1688>.
Armide / Philippe Quinault ; Jean-Baptiste Lully ; a cura di = edited by Filippo Annunziata. Pisa :
ETS, 2015.
   315 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 14).
   Contiene, con la traduzione italiana a fronte, il libretto dell'opera. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788846743930 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Annunziata, Filippo
   Lully, Jean-Baptiste <1632-1687>
782.10268
BNI 2016-7253
Schipilliti, Mirko.
Zanetto : Mascagni tra verismo e stile liberty / Mirko Schipilliti ; prefazione di Mario Messinis.
Viterbo : La caravella, 2015.
   193 p. : ill. ; 21 cm.  (Il mare ; 27).
  ISBN 9788868271398 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mascagni, Pietro <1863-1945> . Zanetto
782.1
BNI 2016-7254

Bellini, Vincenzo <1801-1835>.
Vincenzo Bellini : carteggi / edizione critica a cura di Graziella Seminara. Firenze : Olschki, 2017
(stampa 2016).
   VI, 618 p. ; 25 cm.  (Historiae musicae cultores, ISSN 00732516 ; 131).
  ISBN 9788822264879.
Altro autore:   
   Seminara, Graziella
782.1092
BNI 2016-7255
Cantù, Alberto <1950->.
L'universo di Puccini da Le Villi a Turandot / Alberto Cantù ; introduzione di Daniele Gatti. 2 ed.
Varese : Zecchini, 2016.
   IV, 251 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788865401576 :  € 20,00.
Soggetti:
   Puccini, Giacomo
782.1092
BNI 2016-7256
Eisenbeiss, Philip.
Domenico Barbaja : il padrino del belcanto / Philip Eisenbeiss ; traduzione dall'inglese di Davide



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

Fassio. Torino : EDT, 2015.
   XX, 317 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Vite straordinarie).
   Titolo uniforme: Bel canto bully. 
  ISBN 9788859205753 :  € 26,00.
Soggetti:
   Barbaja, Domenico
Altro autore:   
   Fassio, Davide <1972->
Altro titolo:
   Bel canto bully
782.1092
BNI 2016-7257

Ciabattoni, Francesco.
La citazione è sintomo d'amore : cantautori italiani e memoria letteraria / Francesco Ciabattoni.
Roma : Carocci, 2016.
   163 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 201).
  ISBN 9788843077922 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cantautori - Canzoni - Testi - Riferimenti [:] Letteratura - Italia
782.421640922
BNI 2016-7258
De_André, Fabrizio.
Sotto le ciglia chissà : i diari / Fabrizio De André. Milano : Mondadori, 2016.
   237 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804658214 :  € 19,50.
782.42164092
BNI 2016-7259
Inzerillo, Giovanni.
La pulce musicale di Italo Calvino : canzoni e Allez-hop / Giovanni Inzerillo. Firenze : Franco
Cesati, 2015.
   60 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 52).
  ISBN 9788876675423 :  € 9,00.
Soggetti:
   Calvino, Italo - Canzoni
782.42164092
BNI 2016-7260
Studiare la canzone napoletana : le tesi di laurea della Federico 2. / a cura di Enrico Careri e
Giorgio Ruberti. Lucca : Libreria musicale italiana, 2015.
   124 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro studi canzone napoletana / Fondazione Roberto Murolo ; 5).
  ISBN 9788870968309 :  € 15,00.
Soggetti:
   Canzoni napoletane
Altro autore:   
   Ruberti, Giorgio
   Careri, Enrico
782.421640945731
BNI 2016-7261

Rattalino, Piero.
Liszt pianista : tecnica e ideologia / Piero Rattalino. Varese : Zecchini, 2016.
   155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865401552 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica per pianoforte - Esecuzione musicale [e] Interpretazione [di] Liszt, Franz
786.2092
BNI 2016-7262
Rhodes, James.
Le variazioni del dolore : la vita, dopo l'inferno, grazie alla musica / James Rhodes ; traduzione
di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2016.
   VI, 264 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Instrumental. 



787.2092 VIOLINI. PERSONE

791.43 CINEMA

  ISBN 9788806223878 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Instrumental
786.2092
BNI 2016-7263

Marri, Federico.
Pietro Nardini (1722-1793) da Livorno all'Europa : catalogo tematico delle opere (MR) / Federico
Marri, Marie Rouquié. Treviso : Diastema, 2017.
   762 p. ; 25 cm.  (Clio).
   Sul frontespizio: Associazione Amici dei musei e dei monumenti livornesi; Istituto superiore di studi musicali
Pietro Mascagni di Livorno; Progetto Poeti e musicisti livornesi tra XVIII e XIX secolo. 
  ISBN 9788896988466.
Soggetti:
   Nardini, Pietro <1722-1793>
Altro autore:   
   Rouquié, Marie
787.2092
BNI 2016-7264

Il grande dittatore / un film di Charlie Chaplin. Bologna : Cineteca di Bologna, 2015.
   1 DVD-Video (126 min) : b/n, sonoro (stereo) ; 12 cm + 1 DVD-Video + 1 volume. (Chaplin ritrovato).
   Film del 1940, produzione USA. Titolo dell'etichetta. Lingua: inglese, sottotitoli in italiano. Tiitolo del DVD-Video
allegato: Extra (132 min). Caratteristiche tecniche: codice area: 2; PAL;16:9. In contenitore, 19 cm. Sul
contenitore: Nuova versione restaurata da Criterion collection in collaborazione con Cineteca di Bologna. ISBN
9788899196097 : 18,00.
   Il grande dittatore : un film di Charlie Chaplin / [a cura di Cecilia Cenciarelli]. Bologna : Cineteca di Bologna,
2015. 71 p. : ill. ; 19 cm.  In testa al frontespizio: Cineteca di Bologna. 
Soggetti :
   The great dictator <film>
Altro autore:
   Chaplin, Charlie
   Fondazione Cineteca di Bologna
   Cenciarelli, Cecilia
Altro titolo:
   The great dictator <film ; 1940>
791.4372
BNI 2016-7265
Azzano, Enrico.
Studio Ghibli : l'animazione utopica e meravigliosa di Miyazaki e Takahata / Enrico Azzano,
Andrea Fontana. Milano : Bietti, 2015.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 19).
   Segue una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788882483319 :  € 20,00.
Soggetti:
   Studio Ghibli - 1985-2015
Altro autore:   
   Fontana, Andrea <1981->
791.43340952
BNI 2016-7266
Brancaccio, Antonella.
Il dilavato e graffiato schermo di Alessandro Manzoni / Antonella Brancaccio. Bergamo :
Bergamo University Press : Sestante, 2016.
   325 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866422235 (Sestante) :  € 18,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873> . I promessi sposi - Adattamenti televisivi [e] Riduzioni cinematografiche
791.4372
BNI 2016-7267
Calanca, Daniela.
Bianco e nero : l'Istituto nazionale luce e l'immaginario del fascismo (1924-1940) / Daniela



Calanca. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   300 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869231148 :  € 30,00.
Soggetti:
   Istituto Luce - Storia
791.430945
BNI 2016-7268
La donna visibile : il cinema di Stefania Sandrelli / a cura di Daniela Brogi. Pisa : ETS, 2016.
   142 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 8).
  ISBN 9788846745378 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sandrelli, Stefania
Altro autore:   
   Brogi, Daniela
791.43028092
BNI 2016-7269
Emmanuel Carrère : tra cinema e letteratura / a cura di Carlo Chatrian e Daniela Persico.
Milano : Bietti, 2015.
   169 p. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 17).
   Contiene anche una scelta di scritti di E. Carrère. In copertina: Festival del film Locarno. 
  ISBN 9788882483326 :  € 14,00.
Soggetti:
   Carrère, Emmanuel - Critica cinematografica
Altro autore:   
   Carrère, Emmanuel
   Persico, Daniela
   Chatrian, Carlo
791.43015092
BNI 2016-7270
Giacovelli, Enrico.
La bottega delle illusioni : Georges Méliès e il cinema comico e fantastico francese (1896-1914)
/ [Enrico Giacovelli ; prefazione di Maurizio Nichetti]. Milano : Bietti, 2015.
   476 p. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 20).
  ISBN 9788882483364 :  € 22,00.
Soggetti:
   Méliès, Georges
   Film comici - Francia - 1896-1914
791.430233092
BNI 2016-7271
Giardina, Tullia.
Schermi multipli e plurime visioni : la grande madre : l'Italia / Tullia Giardina. Venezia : Marsilio,
2015.
   IX, 275 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831721899 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Risorgimento italiano
   Nazione - Concetto - Diffusione - Ruolo [del] Cinema [e della] Televisione - Italia
791.4365845083
BNI 2016-7272
Governi, Giancarlo.
Vittorio De Sica : un maestro chiaro e sincero / Giancarlo Governi. Milano : Bompiani, 2016.
   188 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 542).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845281389 :  € 13,00.
Soggetti:
   De_Sica, Vittorio
791.430233092
BNI 2016-7273
Lynch, David <1946->.
Io vedo me stesso : la mia arte, il cinema, la vita / David Lynch ; a cura di Chris Rodley ;
traduzione di Marco Borroni. Milano : Il saggiatore, 2016.
   424 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1007).
   Titolo uniforme: Lynch on Lynch. 
  ISBN 9788842822202 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lynch, David - Interviste
Altro autore:   



   Borroni, Marco <1971->
   Rodley, Chris
Altro titolo:
   Lynch on Lynch
791.430233092
BNI 2016-7274
Marasti, Alfredo.
Storia e rappresentazione : come il cinema italiano ha raccontato il fascismo / Alfredo Marasti.
Ancona : Affinità elettive, 2015.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia, storie : collana di storia e memorialistica ; 137).
  ISBN 9788873262695 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Fascismo - 1945-2000
791.43658450915
BNI 2016-7275
I mondi di Miyazaki : percorsi filosofici negli universi dell'artista giapponese / a cura di Matteo
Boscarol. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   117 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 79).
  ISBN 9788857532257 :  € 12,00.
Soggetti:
   Miyazaki, Hayao
Altro autore:   
   Boscarol, Matteo
791.430233092
BNI 2016-7276
Morin, Edgar.
Il cinema, o L'uomo immaginario : saggio di antropologia sociologica / Edgar Morin. Milano :
Raffaello Cortina, 2016.
   XXX, 238 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 104).
   Titolo uniforme: Le cinéma, ou L'homme imaginaire. Traduzione di Gennaro Esposito. 
  ISBN 9788860308177 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cinema - Estetica
Altro titolo:
   Le cinéma, ou L'homme imaginaire
791.4301
BNI 2016-7277
Pierotti, Federico.
Un'archeologia del colore nel cinema italiano : dal technicolor ad Antonioni / Federico Pierotti.
Pisa : ETS, 2016.
   210 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Vertigo ; 8).
  ISBN 9788846744838 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema a colori - Italia
791.430945
BNI 2016-7278
Uno sguardo più attento : i dispositivi di senso dei testi cinematografici / a cura di Guido
Ferraro, Antonio Santangelo ; contributi di Martina Federico ... [et al.]. Roma : Aracne, 2015.
   202 p. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 10).
   In copertina: CIRCE, Centro interdipartimentale di ricerca sulla comunicazione. 
  ISBN 9788854863309 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cinema - Linguaggio
Altro autore:   
   Ferraro, Guido <1949->
   Santangelo, Antonio <1975->
   Federico, Martina <1980->
   Università degli studi di Torino : Centro interdipartimentale di ricerca sulla comunicazione
791.43014
BNI 2016-7279
Tinto Brass : uno sguardo libero / a cura di Caterina Varzi ; con la collaborazione di Andrea De
Stefani. Roma : Gangemi, 2016.
   127 p. : ill ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788849232110.
Soggetti:



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   Brass, Tinto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Varzi, Caterina
   De_Stefani, Andrea
791.430233092
BNI 2016-7280

Boni, Federico.
American horror story : una cartografia postmoderna del gotico americano / Federico Boni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   125 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrazioni seriali ; 2).
  ISBN 9788857532240 :  € 12,00.
Soggetti:
   American Horror Story <serial>
791.4572
BNI 2016-7281

Attori all'opera : coincidenze e tangenze tra recitazione e canto lirico : atti del Convegno di
studi (Verona, 28-29 novembre 2013) / a cura di Simona Brunetti e Nicola Pasqualicchio. Bari :
Edizioni di Pagina, 2015.
   190 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Visioni teatrali ; 4).
  ISBN 9788874704576 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cantanti lirici - Recitazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brunetti, Simona
   Pasqualicchio, Nicola
792.028
BNI 2016-7282
Brockett, Oscar G.
Storia del teatro : dal dramma sacro dell'antico Egitto al nuovo teatro del Duemila / Oscar G.
Brockett. Nuova ed. italiana / a cura di Claudio Vicentini ; traduzione di Angela De Lorenzis.
Venezia : Marsilio, 2016.
   XXIX, 820 p., [52] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: History of the theatre. Sul verso del frontespizio: Prima nuova ed. corretta, rivista e
aggiornata. 
  ISBN 9788831721912 :  € 38,00.
Soggetti:
   Teatro - Storia
Altro autore:   
   De_Lorenzis, Angela
   Vicentini, Claudio
Altro titolo:
   History of the theatre
792.09
BNI 2016-7283
Dietro le quinte : pratiche e teorie tra educazione e teatro / a cura di Francesca Antonacci,
Monica Guerra, Emanuela Mancino. Milano : Angeli, 2015.
   195 p. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 1).
  ISBN 9788891726643 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teatro - Funzione educativa
Altro autore:   
   Antonacci, Francesca <1972->
   Mancino, Emanuela
   Guerra, Monica <1969->
792.071
BNI 2016-7284
Garavelli, Vittorio.
Il teatro amatoriale : storia, organizzazione, tecnologia e gestione / di Vittorio Garavelli. [Trento]
: Co.F.As., 2016.
   207 p. : ill. ; 24 cm.



792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

   In testa al frontespizio: Co.F.As., Compagnie filodrammatiche associate; Provincia di Trento; Federazione del
teatro amatoriale trentino. € 15,00.
Soggetti:
   Teatro filodrammatco - Trento <Provincia>
792.02220945385
BNI 2016-7285
Scopelliti, Marcella.
L'attore di fuoco : Martin Buber e il teatro / Marcella Scopelliti ; con una selezione di scritti di
Martin Buber. Torino : aAccademia University Press, 2015.
   XI, 251 p. ; 21 cm.  (Mimesis journal books ; 7).
  ISBN 9788899200398 :  € 19,00.
Soggetti:
   Teatro - Concezione [di] Buber, Martin
Altro autore:   
   Buber, Martin
792.01
BNI 2016-7286

Storia della danza in Occidente / [scritti di] Di Tondo, Pappacena, Pontremoli. Roma : Gremese,
2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca delle arti).
   Vol. 3: Tra Novecento e nuovo millennio / di Alessandro Pontremoli ; con la collaborazione di Emanuele
Giannasca. Roma : Gremese, 2015. 159 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788884409096 :  € 19,50.
Soggetti :
   Danza - Storia
Altro autore:
   Pontremoli, Alessandro
   Di_Tondo, Ornella
   Pappacena, Flavia
   Giannasca, Emanuele
792.809
BNI 2016-7287
Storia della danza in Occidente / [scritti di] Di Tondo, Pappacena, Pontremoli. Roma : Gremese,
2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca delle arti).
   Vol. 2: Il Settecento e l'Ottocento / di Flavia Pappacena. Roma : Gremese, 2015. 204 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788884409089 :  € 19,50.
Soggetti :
   Danza - Storia
Altro autore:
   Pontremoli, Alessandro
   Di_Tondo, Ornella
   Pappacena, Flavia
792.809
BNI 2016-7288
Storia della danza in Occidente / [scritti di] Di Tondo, Pappacena, Pontremoli. Roma : Gremese,
2015.
   3 volumi ; 24 cm. (Biblioteca delle arti).
   Vol. 1: Dall'antichità al Seicento / di Ornella Di Tondo. Roma : Gremese, 2015. 206 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788884409003 :  € 19,50.
Soggetti :
   Danza - Storia
Altro autore:
   Pontremoli, Alessandro
   Di_Tondo, Ornella
   Pappacena, Flavia
792.809
BNI 2016-7289

Gandolfi, Roberta.
Un'Istruttoria lunga più di trent'anni : olocausto, memoria, performance al Teatro Due di Parma
/ Roberta Gandolfi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   XV, 143 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro ; 20).



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

  ISBN 9788857529790 :  € 14,00.
Soggetti:
   Weiss, Peter <1916-1982> . Die Ermittlung - Messinscena [di] Dall'_Aglio, Gigi
792.92
BNI 2016-7290

Giocare con le tette / Anonimo ; a cura di Milena Bertolini ; prefazione di Antonio Padellaro ;
postfazione: Intervista a Carlo Ancelotti, di Elisabetta Reguitti. Reggio Emilia : Aliberti, 2015.
   109 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788893230230 :  € 10,00.
Soggetti:
   Calcio femminile - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Bertolini, Milena
796.3340820945
BNI 2016-7291
Guasco, Alberto.
Spagna '82 : storia e mito d'un mondiale di calcio / Alberto Guasco. Roma : Carocci, 2016.
   173 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 259).
  ISBN 9788843080830 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Spagna - 1982
796.3346680946
BNI 2016-7292
Pandimiglio, Massimiliano.
Rugby football : storia e mito di uno sport che è quasi una religione / Massimiliano Pandimiglio.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   167 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 80).
  ISBN 9788857533742 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rugby
796.333
BNI 2016-7293
Riva, Gigi.
L'ultimo rigore di Faruk : una storia di calcio e di guerra / Gigi Riva. Palermo : Sellerio, 2016.
   184 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 69).
  ISBN 9788838935527 :  € 15,00.
  ISBN 8838935521.
Soggetti:
   Hadžibegić, Faruk
   Gioco del calcio - Campionati mondiali - Italia - 1990
796.334092
BNI 2016-7294

Cantarella, Eva.
L'importante è vincere : da Olimpia a Rio de Janeiro / Eva Cantarella, Ettore Miraglia. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   156 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492006 :  € 14,00.
Soggetti:
   Olimpiadi
Altro autore:   
   Miraglia, Ettore <1966->
796.48
BNI 2016-7295

Gimondi, Felice.
Da me in poi / Felice Gimondi ; con Maurizio Evangelista ; prefazione di Eddy Mercks. Milano :
Mondadori, 2016.
   224 p., XVI p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Passioni).
  ISBN 9788891807502 :  € 16,90.



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

Soggetti:
   Corse ciclistiche - Memorie
Altro autore:   
   Evangelista, Maurizio <1956->
796.62092
BNI 2016-7296

Aristoteles.
Poetica d'Aristotile : tradotta di greco in lingua vulgare fiorentina da Bernardo Segni gentiluomo
et accademico fiorentino / [a cura di] Simone Bionda. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2015.
   LXXXII, 242 p. ; 24 cm.  (Libri, carte, immagini ; 9).
   Titolo uniforme: Poetica. Altra edizione: ISBN 9788863728088 (digitale). 
  ISBN 9788863728071 :  € 46,00.
Altro autore:   
   Segni, Bernardo
   Bionda, Simone
Altro titolo:
   Poetica.
801.93
BNI 2016-7297
Bonanno, Maria Grazia.
Aristotele ambiguo? : qualche riflessione sulla Poetica / Maria Grazia Bonanno. Trieste : EUT,
2016.
   67 p. ; 17 cm.  (Graeca Tergestina. Praelectiones philologae Tergestinae ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788883037153 (digitale). 
  ISBN 9788883037146 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aristotele . Poetica
801.93
BNI 2016-7298
Gatto, Marco.
Nonostante Gramsci : marxismo e critica letteraria nell'Italia del Novecento / Marco Gatto.
Macerata : Quodlibet, 2016.
   191 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874628445 :  € 18,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - Influssi [di] Gramsci, Antonio
801.950945
BNI 2016-7299
Parmeggiani, Carlo Alberto.
Cifre narrative : matematica e lavoro letterario / Carlo Alberto Parmeggiani ; prefazione di Bruno
D'Amore ; postfazione di Mario Neve. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   96 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 321).
  ISBN 9788857531557 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Matematica
801
BNI 2016-7300

Pivato, Marco.
Noverar le stelle : che cosa hanno in comune scienziati e poeti / Marco Pivato. Milano : Donzelli,
2015.
   104 p. ; 21 cm.  (Virgola ; 119).
  ISBN 9788868434052 :  € 17,00.
Soggetti:
   Poesia - Confronto [con le] Scienze
808.1
BNI 2016-7301



808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

Fois, Marcello.
Manuale di lettura creativa / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2016.
   176 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806192167 :  € 14,00.
Soggetti:
   Narrativa
808.3
BNI 2016-7302
Storia storie romanzo : per una filosofia delle narrazioni / a cura di Massimo A. Bonfantini.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   254 p. ; 23 cm.  (Semiosis ; 16).
  ISBN 9788849530902 :  € 21,00.
Soggetti:
   Narrativa - Teorie
Altro autore:   
   Bonfantini, Massimo A.
808.3
BNI 2016-7303

Il calcio in giallo / Esmahan Aykol ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2016.
   337 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1032).
   Traduzione di Maria Nicola, Şemsa Gezgin. 
  ISBN 8838935203 :  € 14,00.
Soggetti:
   Racconti polizieschi - Temi [:] Gioco del calcio - Antologie
Altro autore:   
   Aykol, Esmahan
808.83872
BNI 2016-7304

Barilli, Renato.
La narrativa dei capitani coraggiosi : Conrad, Malraux, Saint-Exupéry, Hemingway, Silone,
Malaparte / Renato Barilli. 2. ed. Milano : Mursia, 2016.
   318 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria del Novecento. Saggi).
  ISBN 9788842554912 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 20.
809.304
BNI 2016-7305
De_Turris, Gianfranco.
Le meraviglie dell'impossibile : fantascienza : miti e simboli / Gianfranco De Turris, Sebastiano
Fusco ; a cura di Luca Gallesi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   258 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857533032 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fantascienza
Altro autore:   
   Fusco, Sebastiano <1944->
   Gallesi, Luca
809.38762
BNI 2016-7306
Wood, James <1965->.
La cosa più vicina alla vita : lezioni sul nostro amore per i libri / James Wood. Milano :
Mondadori, 2016.
   121 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The nearest thing to life. Traduzione di Manuela Faimali. 
  ISBN 9788804660019 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa
Altro titolo:
   The nearest thing to life
809.3



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

BNI 2016-7307

Biondi, Marino.
Tempi di uccidere : la grande guerra, letteratura e storiografia / Marino Biondi. Arezzo : Helicon,
2015.
   566 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di saggistica Le muse).
   Scritti in parte già pubblicati. € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Guerra - Sec. 20.
   Guerra - Europa - Sec. 20. - Storiografia
809.933581
BNI 2016-7308
Bruni, Arnaldo.
Calliope e oltre : arte e letteratura da Winckelmann a Foscolo / Arnaldo Bruni. Ariccia : Aracne,
2015.
   269 p. : ill. ; 24 cm.  (Ottocento neoclassico e romantico ; 1).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788854881068 :  € 18,00.
Soggetti:
   Neoclassicismo - Europa
809.9142
BNI 2016-7309
La force du mythe entre fiction et réalité : écrivains des rives de la Méditerranée : actes du
Colloque international de Cagliari, 1er-2 octobre 2010 = La forza del mito tra finzione e realtà :
scrittori delle due rive del Mediterraneo : atti del Convegno internazionale di Cagliari, 1-2
ottobre 2010 / [relazioni di] Patrick Absalon ... [et al.] ; sous la direction de = a cura di Giovanna
Caltagirone, Claudia Canu Fautré ; Table ronde avec = Tavola rotonda con Giulio Angioni,
Nourredine Saâdi, Giorgio Todde. Roma : EUR, 2015.
   305 p. ; 21 cm.  (Voix de la Méditerranée = Voci dal Mediterraneo ; 1).
   Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788860222848 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Miti [dei] Paesi mediterranei - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caltagirone, Giovanna
   Canu Fautré, Claudia
   Absalon, Patrick
Altro titolo:
   La forza del mito tra finzione e realtà
809.9337
BNI 2016-7310
Ligotti, Thomas.
La cospirazione contro la razza umana / Thomas Ligotti ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   210 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1009).
   Titolo uniforme: The conspiracy against the human race. 
  ISBN 9788842822363 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Pessimismo
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   The conspiracy against the human race
809.9164
BNI 2016-7311
Malvaldi, Marco.
L'infinito tra parentesi : storia sentimentale della scienza da Omero a Borges / Marco Malvaldi.
Milano : Rizzoli, 2016.
   247 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817086950 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con le] Scienze sociali



813.5 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

809.9336
BNI 2016-7312
Persona, personalità, personaggio tra 19. e 20. secolo / a cura di Ugo M. Olivieri. Campobasso :
Diogene, 2016.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (La figura nel tappeto ; 3).
  ISBN 9788866471530 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi - Sec. 19.-20.
   Personalità - Psicologia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Olivieri, Ugo M.
809.933552
BNI 2016-7313
Romm, James S.
Dove finisce il mondo : la geografia terrestre secondo i Greci e i Romani / James S. Romm. 2. ed.
Milano : Jouvence antiquitas, 2016.
   252 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Jouvence antiquitas).
   Titolo uniforme: The edges of the earth in ancient thought. Traduzione di Daniele Guastini. 
  ISBN 9788878015326.
Soggetti:
   Letteratura classica - Temi [:] Geografia
Altro titolo:
   The edges of the earth in ancient thought.
809.93591
BNI 2016-7314
Tuscano, Pasquale.
Assisi nella civiltà delle lettere : indagini e letture di storia letteraria e civile da Properzio ai
giorni nostri / Pasquale Tuscano. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   443 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849847475 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Poesia - Temi [:] Assisi
809.93324565144
BNI 2016-7315

New York stories / a cura di Paolo Cognetti. Torino : Einaudi, 2015.
   IX, 386 p. ; 22 cm.
   Testi in italiano. 
  ISBN 9788806228019 :  € 21,00.
Soggetti:
   Narrativa americana [e] Narrativa italiana - Temi [:] New York - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Cognetti, Paolo
813.508327471
BNI 2016-7316

Agee, James.
La veglia all'alba / James Agee ; traduzione di Giorgio Monicelli. Milano : Il saggiatore, 2016.
   107 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1016).
   Titolo uniforme: The morning watch. 
  ISBN 9788842822516 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Monicelli, Giorgio
Altro titolo:
   The morning watch.
813.52
BNI 2016-7317
Hammett, Dashiell.
On the way / Dashiell Hammett ; a cura di Richard Layman e Julie M. Rivett ; traduzione di
Sergio Altieri e G. F. Staffilano. Milano : Mondadori, 2016.
   330 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The hunter and other stories. 



813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

  ISBN 9788804624547 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Layman, Richard
   Altieri, Sergio <1952->
   Staffilano, G. L.
   Rivett, Julie M.
Altro titolo:
   The hunter and other stories
813.52
BNI 2016-7318

Berlin, Lucia.
La donna che scriveva racconti / Lucia Berlin ; a cura di Stephen Emerson ; traduzione di
Federica Aceto. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   462 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: A manual for cleaning women. 
  ISBN 9788833926858 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Emerson, Stephen
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   A manual for cleaning women
813.54
BNI 2016-7319
Didion, Joan.
Run River / Joan Didion ; traduzione di Sarah Victoria Barberis. Milano : Il saggiatore, 2016.
   325 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1011).
   Titolo uniforme: Run river. 
  ISBN 9788842822370 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Barberis, Sarah Victoria
Altro titolo:
   Run river
813.54
BNI 2016-7320
Dubus, Andre <1936-1999>.
I tempi non sono mai così cattivi / Andre Dubus ; traduzione a cura di Nicola Manuppelli. Fidenza
: Mattioli 1885, 2015.
   235 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: The times are never so bad. 
  ISBN 9788862614757 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   The times are never so bad
813.54
BNI 2016-7321
Francesconi, Sabrina.
Alice Munro, il piacere di raccontare / Sabrina Francesconi. Roma : Carocci, 2015.
   118 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 207).
  ISBN 9788843080755 :  € 13,00.
Soggetti:
   Munro, Alice
813.54
BNI 2016-7322
Franzen, Jonathan.
Purity / Jonathan Franzen ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Einaudi, 2016.
   642 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Purity. 
  ISBN 9788806216603 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Purity
813.54



BNI 2016-7323
Greenberg, Joanne.
Non ti ho mai promesso un giardino di rose / Joanne Greenberg ; prefazione di Giovanni Del
Missier ; traduzione e introduzione di Cecilia Iannaco. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   315 p. ; 21 cm.  (Bios psychè. La memoria ; 3).
   Titolo uniforme: I never promised you a rose garden. Altre edizioni: ISBN 9788864433318 (ePub); ISBN
9788864433325 (PDF). 
  ISBN 9788864433301 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Iannaco, Cecilia
Altro titolo:
   I never promised you a rose garden
813.54
BNI 2016-7324
Miles, Barry.
Io sono Burroughs : una biografia / Barry Miles ; traduzione di Fabio Pedone. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   812 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1019).
   Titolo uniforme: Call me Burroughs. 
  ISBN 9788842821182 :  € 40,00.
Soggetti:
   Burroughs, William S.
Altro autore:   
   Pedone, Fabio
Altro titolo:
   Call me Burroughs
813.54
BNI 2016-7325
Nahai, Gina Barkhordar.
La strega nera di Teheran / Gina B. Nahai ; traduzione dall'inglese di Carla De Caro. Roma : E/O,
2015.
   529 p.; 21 cm.  (Dal mondo. Iran).
   Titolo uniforme: The luminous heart of Jonah S. 
  ISBN 9788866327035 :  € 19,50.
Altro autore:   
   De_Caro, Carla
Altro titolo:
   The luminous heart of Jonah S.
813.54
BNI 2016-7326
Pancake, Breece D'J.
Trilobiti / Breece D'J Pancake ; traduzione di Cristiana Mennella ; prefazione di John Casey ; con
una nota di Joyce Carol Oates. Roma : Minimum fax, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 190).
   Titolo uniforme: Stories of Breece D'J Pancake. 
  ISBN 9788875217280 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   Stories of Breece D'J Pancake
813.54
BNI 2016-7327
Shepard, Jim <1956->.
Il libro di Aron / Jim Shepard ; traduzione di Elena Malanga. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   200 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The book of Aron. 
  ISBN 9788845281181 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The book of Aron
813.54
BNI 2016-7328
Webb, Charles.
Il grande slam / Charles Webb ; traduzione di Nicola Manuppelli. Fidenza : Mattioli 1855, 2015.



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

   190 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Booze. 
  ISBN 9788862614832 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   Booze
813.54
BNI 2016-7329
White, Edmund <1940->.
Il nostro caro ragazzo / Edmund White ; traduzione di Martino Adani. Roma : Fandango
Playground, 2016.
   301 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Our young man. 
  ISBN 9788899452087 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Adani, Martino
Altro titolo:
   Our young man
813.54
BNI 2016-7330

Alarcón, Daniel.
Di notte camminiamo in tondo / Daniel Alarcón ; traduzione di Ada Arduini. Torino : Einaudi,
2016.
   306 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: At night we walk in circles. 
  ISBN 9788806215965 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   At night we walk in circles
813.6
BNI 2016-7331
Ball, Jesse.
Quando iniziò il silenzio : [romanzo] / Jesse Ball ; traduzione di Stefano Travagli. Milano : Baldini
& Castoldi, 2015.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Silence once begun. 
  ISBN 9788868526771 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Travagli, Stefano
Altro titolo:
   Silence once begun
813.6
BNI 2016-7332
Crosley, Sloane.
Il fermaglio / Sloane Crosley ; traduzione di Laura Noulian. Torino : Einaudi, 2016.
   368 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The clasp. 
  ISBN 9788806228866 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   The clasp
813.6
BNI 2016-7333
July, Miranda.
Il primo uomo cattivo / Miranda July ; traduzione di Silvia Rota Sperti. Milano : Feltrinelli, 2016.
   261 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The first bad man. 
  ISBN 9788807031748 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rota Sperti, Silvia



Altro titolo:
   The first bad man
813.6
BNI 2016-7334
Lish, Atticus.
Preparativi per la prossima vita / Atticus Lish ; traduzione di Alberto Cristofori. Milano : Rizzoli,
2016.
   557 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Preparation for the next life. 
  ISBN 9788817085861 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Preparation for the next life
813.6
BNI 2016-7335
Pearl, Matthew.
L'ultimo cacciatore di libri / Matthew Pearl ; traduzione di Giulio Lupieri. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   413 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The last bookaneer. 
  ISBN 9788817087759 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Lupieri, Giulio
Altro titolo:
   The last bookaneer
813.6
BNI 2016-7336
Rowley, Steven.
Lily e il polipo / di Steven Rowley ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   296 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Lily and the octopus. 
  ISBN 9788845281167 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Lily and the octopus
813.6
BNI 2016-7337
Sumell, Matt.
Cerca di stare calmo / Matt Sumell ; traduzione di Matteo Colombo. Torino : Einaudi, 2016.
   220 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Making nice. 
  ISBN 9788806220075 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Making nice
813.6
BNI 2016-7338
Williams, Naomi J.
Navi perdute : lo straordinario viaggio d'esplorazione di Jean-François de Galaup, conte di La
Pérouse (1785-1788) / Naomi J. Williams ; traduzione di Maddalena Togliani. Vicenza : Pozza,
2016.
   394 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Tit. originale: Landfalls. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854508224 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Landfalls
813.6
BNI 2016-7339
Zink, Nell.
Senza pelle / Nell Zink ; traduzione di Anna Mioni. Roma : Minimum fax, 2016.
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820.9001 LETTERATURA INGLESE, 1066-1400
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822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE
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   164 p. ; 21 cm.  (Sotterranei).
   Titolo uniforme: The wallcreeper. 
  ISBN 9788875217105 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mioni, Anna
Altro titolo:
   The wallcreeper
813.6
BNI 2016-7340

Jarosinski, Eric.
Nein : un manifesto / Eric Jarosinski ; traduzione di Luca Mastrantonio. Venezia : Marsilio, 2015.
   137 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Nein. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788831722391 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Mastrantonio, Luca <1979->
Altro titolo:
   Nein
818.60208
BNI 2016-7341

Giaccherini, Enrico.
L'ebreo nella letteratura inglese medievale / Enrico Giaccherini. Pisa : Pisa University Press,
2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867416318 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Temi [:] Ebrei - Sec. 14.-15.
820.9001
BNI 2016-7342

Victorianomania : reimagining, refashioning, and rewriting Victorian literature and culture / a
cura di Simonetta Falchi, Greta Perletti, Maria Isabel Robero Ruiz. Milano : Angeli, 2015.
   205 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 100).
  ISBN 9788891725905 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 19.
Altro autore:   
   Perletti, Greta
   Falchi, Simonetta
   Romero Ruiz, Maria Isabel
820.9008
BNI 2016-7343

Ruggeri, Mario <1973->.
Shakespeare sceneggiatore : la tecnica di scrittura di cinque grandi tragedie / Mario Ruggeri.
Milano : VP, 2016.
   201 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Media spettacolo processi culturali).
  ISBN 9788834331606 :  € 20,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Tragedie
822.33
BNI 2016-7344

Federici, Eleonora.
Quando la fantascienza è donna : dalle utopie femminili del secolo 19. all'età contemporanea /
Eleonora Federici. Roma : Carocci, 2015.
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   190 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 206).
  ISBN 9788843077953 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scrittrici inglesi - Romanzi - Temi [:] Fantastico
823.087609
BNI 2016-7345

Amalfitano, Paolo.
L'armonia di Babele : varietà dell'esperienza e polifonia delle forme nel romanzo inglese / Paolo
Amalfitano. 2. ed. Macerata : Quodlibet, 2015.
   167 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
  ISBN 9788874626984 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi inglesi - Sec. 19.-20.
823.809
BNI 2016-7346

Cavone, Vito.
Ford Madox Ford e la grande guerra / Vito Cavone. Chieti : Solfanelli, 2016.
   212 p. ; 21 cm.  (CrossWays ; 2).
   Titolo sul dorso: Ford Madox Ford. 
  ISBN 9788874979240 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ford, Ford Madox . The good soldier
823.912
BNI 2016-7347
Tolkien, J. R. R.
La storia di Kullervo : traduzione e commento / John Ronald Reuel Tolkien ; a cura di Verlyn
Flieger ; traduzione di Luca Manini e Stefania Marinoni. 2. ed. Milano : Bompiani. 2016.
   XIX, 241 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The story of Kullervo. 
  ISBN 9788845281259 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Flieger, Verlyn
   Manini, Luca
   Marinoni, Stefania
Altro titolo:
   The story of Kullervo
823.912
BNI 2016-7348
Travers, P. L.
Zia Sass / Pamela Lyndon Travers ; prefazione di Victoria Coren Mitchell ; illustrazioni di Gilian
Tyler ; traduzione di Martina Testa. Palermo : Sellerio, 2015.
   99 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 1017).
   Titolo uniforme: Aunt Sass. 
  ISBN 8838933987 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   Aunt Sass
823.912
BNI 2016-7349

Amis, Martin.
Successo / Martin Amis ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2016.
   321 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 226).
   Titolo uniforme: Success. 
  ISBN 9788806199135 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
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   Success
823.914
BNI 2016-7350
Fleming, Ian <1908-1964>.
Dalla Russia con amore / Ian Fleming ; a cura di Matteo Codignola ; traduzione di Massimo
Bocchiola. Milano : Adelphi, 2015.
   289 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 296).
   Titolo uniforme: From Russia with love. In copertina: 007. 
  ISBN 9788845930447 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   From Russia with love.
823.914
BNI 2016-7351
McIlvanney, William.
Strane lealtà : le indagini di Laidlaw / William McIlvanney ; traduzione di Alfredo Colitto. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   330 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Strange loyalties. 
  ISBN 9788807031724 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Strange loyalties
823.914
BNI 2016-7352
Tóibín, Colm.
Nora Webster / Colm Tóibín ; traduzione di Alberto Pezzotta. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   346 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Nora Webster. 
  ISBN 9788845280818 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
Altro titolo:
   Nora Webster
823.914
BNI 2016-7353

Barnett, Laura.
Tre volte noi / Laura Barnett ; traduzione di Veronica Raimo. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   428 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The versions of us. 
  ISBN 9788845281525 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Raimo, Veronica
Altro titolo:
   The versions of us
823.92
BNI 2016-7354
Barton, Fiona.
La vedova / Fiona Barton ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi, 2016.
   379 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The widow. 
  ISBN 9788806228804 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla
Altro titolo:
   The widow
823.92
BNI 2016-7355



Carey, Edward.
Lombra / Edward Carey ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   485 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Lungdon. 
  ISBN 9788845281563 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Lungdon
823.92
BNI 2016-7356
Haddad, Saleem.
Ultimo giro al Guapa / Saleem Haddad ; traduzione dall'inglese di Silvia Castoldi. Roma : E/O,
2016.
   316 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Mondo arabo).
   Titolo uniforme: Last round at Guapa. 
  ISBN 9788866327219 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   Last round at Guapa
823.92
BNI 2016-7357
Hill, Melissa <1974->.
Un matrimonio complicato / Melissa Hill ; traduzione di Michela Pea. Milano : Rizzoli, 2016.
   427 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The guest list. 
  ISBN 9788817086912 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pea, Michela
Altro titolo:
   The guest list
823.92
BNI 2016-7358
Hudson, Kerry.
Tutti gli uomini di mia madre / Kerry Hudson ; traduzione di Federica Aceto. Roma : Minimum
fax, 2016.
   327 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 188).
   Titolo uniforme: Tony Hogan bought me an ice-cream float before he stole my Ma. 
  ISBN 9788875217082 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Tony Hogan bought me an ice-cream float before he stole my Ma
823.92
BNI 2016-7359
Kavanagh, Marianne Morgan.
Una dolce ostilità / Marianne Kavanagh ; traduzione di Roberta Scarabelli. Milano : Garzanti,
2016.
   293 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Don't get me wrong. 
  ISBN 9788811687429 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   Don't get me wrong
823.92
BNI 2016-7360
Meyer, Deon.
Icaro / Deon Meyer ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma : E/O, 2016.
   456 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sudafrica).
   Titolo uniforme: Icarus. 
  ISBN 9788866327660 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
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Altro titolo:
   Icarus
823.92
BNI 2016-7361

Holm-Hadulla, Rainer M.
Passione : il cammino di Goethe verso la creatività : una psicobiografia / Rainer Matthias Holm-
Hadulla ; traduzione dal tedesco e cura di Antonio Staude. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   344 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 419).
   Titolo uniforme: Leidenschaft. 
  ISBN 9788857532349 :  € 27,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von
Altro autore:   
   Staude, Antonio
Altro titolo:
   Leidenschaft
831.6
BNI 2016-7362

Handke, Peter.
Canto alla durata / Peter Handke ; traduzione e postfazione di Hans Kitzmüller. Torino : Einaudi,
2016.
   64 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 438).
   Titolo uniforme: Gedicht an die Dauer. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788806176495 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Kitzmüller, Hans
Altro titolo:
   Gedicht an die Dauer
831.914
BNI 2016-7363

Böhler, Britta.
La decisione : [romanzo] / Britta Böhler ; traduzione di Laura Pignatti. Milano : Guanda, 2016.
   201 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: De beslissing. 
  ISBN 9788823514621 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   De beslissing
839.3137
BNI 2016-7364

Lagercrantz, David.
La caduta di un uomo : [indagine sulla morte di Alan Turing] / David Lagercrantz ; traduzione di
Carmen Giorgetti Cima. Venezia : Marsilio, 2016.
   457 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 242).
   Titolo uniforme: Syndafall i Wilmslow. 
  ISBN 9788831723664 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Syndafall i Wilmslow
839.738
BNI 2016-7365



840.9001 LETTERATURA FRANCESE, ORIGINI-1399

841 POESIA FRANCESE

841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

841.8 POESIA FRANCESE, 1848-1899

Carlo Bo e la letteratura del Novecento : da Valéry a García Lorca / a cura di Riccardo
Benedettini e Felice Gambin. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   140 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 36).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Verona nel 2011. 
  ISBN 9788862746403 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bo, Carlo <1911-2001>
Altro autore:   
   Gambin, Felice
   Benedettini, Riccardo
840.09
BNI 2016-7366

Lecco, Margherita.
Manoscritti, miniature, testi nella letteratura francese e provenzale / Margherita Lecco.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   VI, 133 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 138).
  ISBN 9788862746595 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura francese [e] Letteratura provenzale - Manoscritti miniati - Sec. 12.-13.
840.9001
BNI 2016-7367

Codici, testi, interpretazioni : studi sull'epica romanza medievale / a cura di Paolo Di Luca e
Doriana Piacentino. Napoli : Photocity.it : UP, 2015.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Linguistiche e filologie).
   Relazioni presentate alle Giornate di studio tenute a Napoli nel 2013. In testa al frontespizio: Università degli
studi di Napoli L'Orientale. 
  ISBN 9788866827122 (UP) :  € 15,00.
Soggetti:
   Epica francese - Sec.11.-14.
Altro autore:   
   Piacentino, Doriana
   Di_Luca, Paolo
   Università degli studi di Napoli L'Orientale
841.0320902
BNI 2016-7368

Lais di Guingamor, Tydorel, Tyolet / a cura di Margherita Lecco. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2015.
   133 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 135).
  ISBN 9788862746120 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lais - Antologie
Altro autore:   
   Lecco, Margherita
841.108
BNI 2016-7369

Blin, Georges.
Da Sartre a Baudelaire, seguito dallo scritto Messe a punto / Georges Blin ; con un'appendice di
testi sul Baudelaire di Sartre ; a cura di Giuseppe Grasso. Chieti : Solfanelli, 2016.
   111 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 15).
   Traduzione di G. Grasso. Titolo in copertina: Da Sartre a Baudelaire. 
  ISBN 9788874979455 :  € 10,00.
Soggetti:
   Baudelaire, Charles
Altro autore:   
   Grasso, Giuseppe <1938->
841.8
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BNI 2016-7370

Grassi, Andrea <1989->.
Sull'Antigone di Jean Anouilh / Andrea Grassi. Bergamo : Lubrina, 2016.
   205 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788877665942 :  € 12,00.
Soggetti:
   Anouilh, Jean . Antigone
842.914
BNI 2016-7371

Mademoiselle S. <in italiano>.
La passione di Mademoiselle S. : lettere d'amore, 1928-1930 / a cura di Jean-Yves Berthault ;
traduzione di Fabrizio Ascari. [Milano] : Bompiani, 2015.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845280160 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Berthault, Jean-Yves
   Ascari, Fabrizio
843.912
BNI 2016-7372
Simenon, Georges.
Il passeggero del Polarlys / Georges Simenon ; traduzione di Annamaria Carenzi Vailly. Milano :
Adelphi, 2016.
   157 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 653).
   Titolo uniforme: Le passager du Polarlys. 
  ISBN 9788845930812 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Carenzi Vailly, Annamaria
Altro titolo:
   Le passager du Polarlys.
843.912
BNI 2016-7373

Binebine, Mahi.
Il grande salto / Mahi Binebine ; traduzione di Manuela Maddamma. Milano : Rizzoli, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Les étoiles de Sidi Moumen. 
  ISBN 9788817087742 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Maddamma, Manuela
Altro titolo:
   Les étoiles de Sidi Moumen
843.914
BNI 2016-7374
Falco, Giusi Alessandra.
La violenza inapparente : nella letteratura francese dell'extrême contemporain / Giusi
Alessandra Falco. Macerata : Quodlibet, 2016.
   169 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere. Ultracontemporanea).
  ISBN 9788874628582 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi francesi - Temi [:] Violenza - 1968-2011
843.91409
BNI 2016-7375
Ottoboni, Paolo.
Marguerite Duras : l'infanzia, la follia, l'amore / Paolo Ottoboni ; con un saggio conclusivo di
Wanda Tommasi: Il rapimento dello sguardo : il desiderio femminile in Marguerite Duras. Verona
: QuiEdit, 2015.
   370 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864643281 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Duras, Marguerite
Altro autore:   
   Tommasi, Wanda
843.914
BNI 2016-7376

Barbery, Muriel.
Estasi culinarie / Muriel Barbery ; traduzione dal francese di Emanuelle Caillat e Cinzia Poli.
Nuova ed. Roma : E/O, 2016.
   145 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Une gourmandise. 
  ISBN 9788866326991 :  € 8,80.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   Une gourmandise.
843.92
BNI 2016-7377
Barbery, Muriel.
Vita degli elfi / Muriel Barbery ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2015 (stampa 2016).
   249 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: La vie des elfes. 
  ISBN 9788866326984 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   La vie des elfes
843.92
BNI 2016-7378
Leprince, Pierre-Yves.
Il taccuino perduto : un'inchiesta di monsieur Proust : romanzo / Pierre-Yves Leprince ;
traduzione di Elena Cappellini. Milano : Mondadori, 2016.
   366 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Les enquêtes de monsieur Proust. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660576 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Les enquêtes de monsieur Proust
843.92
BNI 2016-7379
Mabanckou, Alain.
African psycho / Alain Mabanckou. Ristampa. [Roma] : 66thand2nd, 2015 (stampa 2016).
   155 p. ; 23 cm.  (B-polar ; 6).
   Titolo uniforme: African psycho. Traduzione di Daniele Petruccioli. 
  ISBN 9788898970421 :  € 17,00.
Altro titolo:
   African psycho
843.92
BNI 2016-7380
Sadler, Mélanie.
Lo scherzo di Solimano / Mélanie Sadler ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Comment les grands de ce monde se promènent en bateau. 
  ISBN 9788866327387 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto <1954->
Altro titolo:
   Comment les grands de ce monde se promènent en bateau
843.92
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BNI 2016-7381

Sade, Donatien Alphonse François : de.
Elogio della lussuria, dell'empietà e del crimine / Donatien-Alphonse-François de Sade ; saggio
introduttivo, traduzione e note a cura di Paolo Bellini. Capua : Artetetra, 2015.
   100 p. ; 19 cm.  (Icovidivoci ; 1).
   Titolo uniforme: Français, encore un effort si vous voulez être républicains. 
  ISBN 9788890953774 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bellini, Paolo <1970->
Altro titolo:
   Français, encore un effort si vous voulez être républicains
848.608
BNI 2016-7382

Georges Bataille : figure dell'eros / a cura di Fiorella Bassan e Sara Colafranceschi. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Arte e critica ; 11).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788857533544 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bataille, Georges - Opere - Temi : Erotismo
Altro autore:   
   Bassan, Fiorella
   Colafranceschi, Sara
848.91209
BNI 2016-7383
Jutrin, Monique.
Lo zibaldone di Ulisse : con Benjamin Fondane al di là della storia (1924-1944) / Monique Jutrin ;
traduzione a cura di Anna Carmen Sorrenti. Miano ; Udine : Mimesis, 2016.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 411).
   Titolo uniforme: Avec Benjamin Fondane au-delà de l'histoire, ou Les carnets d'Ulisse. 
  ISBN 9788857532455 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondane, Benjamin
Altro autore:   
   Sorrenti, Anna Carmen
Altro titolo:
   Avec Benjamin Fondane au-delà de l'histoire, ou Les carnets d'Ulisse
848.91209
BNI 2016-7384

Zink, Michel.
I trovatori : una storia poetica / Michel Zink ; a cura di Federico Saviotti ; premessa di Maria
Luisa Meneghetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   III, 256 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Mirails ; 2).
   Titolo uniforme: Les troubadours, une histoire poétique. 
  ISBN 9788857527932 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia trovadorica
Altro autore:   
   Saviotti, Federico
Altro titolo:
   Les troubadours, une histoire poétique
849.10409
BNI 2016-7385

Elias : de#Barjols.
Il trovatore Elias de Barjols / edizione critica a cura di Giorgio Barachini. Roma : Nuova cultura :



849.91 POESIA CATALANA

849.93 NARRATIVA CATALANA

849.98 SCRITTI MISCELLANEI CATALANI

850.8 LETTERATURA ITALIANA. RACCOLTE

Dipartimento di studi europei, americani e interculturali, 2015.
   561 p. ; 24 cm.  (Esercizi di lettura, ISSN 20398484 ; 19).
   Contiene la raccolta dei testi di E. de Barjols. 
  ISBN 9788868125813 (Nuova cultura) :  € 40,00.
Altro autore:   
   Barachini, Giorgio <1982->
849.12
BNI 2016-7386

Andrés Estellés, Vicent.
La gioia della strada : poesie scelte / Vicent Andrés Estellés ; traduzione dal catalano di
Gianpiero Pelegi ... [et al.] ; edizione a cura di Veronica Orazi. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2016.
   X, 213 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 137).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862746489 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Orazi, Veronica
   Pelegi, Gianpiero
849.9154
BNI 2016-7387

Alegre, Francesc.
Obres de ficció sentimental / Francesc Alegre ; edició i estudi a cura de Gemma Pellissa Prades.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   236 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica ; 3).
   Contiene: Requesta, Raonament, Somni, Faula de Neptuno i Diana. 
  ISBN 9788862746724 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pellissa Prades, Gemma
849.933
BNI 2016-7388

Lull, Ramón.
Libro de le bestie : traduzione veneta trecentesca / Ramon Llull ; introduzione di Patrizio
Rigobon : edizione critica e note a cura di Marcella Ciceri ; cura editoriale di Veronica Orazi.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   183 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica ; 1).
   Titolo uniforme: Llibre de les bèsties. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862746250 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ciceri, Marcella
   Orazi, Veronica
Altro titolo:
   Llibre de les bèsties
849.98108
BNI 2016-7389

Antologie d'autore : la tradizione dei florilegi nella letteratura italiana : atti del Convegno
internazionale di Roma, 27-29 ottobre 2014 / a cura di Enrico Malato e Andrea Mazzucchi. Roma
: Salerno, 2016.
   572 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna. Sezione 1, Studi e saggi ; 23).
  ISBN 9788884029997 :  € 44,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Antologie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Malato, Enrico
   Mazzucchi, Andrea
850.8



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9002 LETTERATURA ITALIANA, 1375-1492

850.9004 LETTERATURA ITALIANA, 1542-1585

850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

BNI 2016-7390

Bazzocchi, Marco Antonio.
Il codice del corpo : genere e sessualità nella letteratura italiana del Novecento / Marco Antonio
Bazzocchi. Bologna : Pendragon, 2016.
   255 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865987100 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Identità sessuale - Sec. 20.
850.935380904
BNI 2016-7391
Bellorini, Giuliano.
Poesia sonora : la musicalità dei testi letterari italiani / Giuliano Bellorini. Roma : Carocci, 2015.
   333 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 204).
  ISBN 9788843079551 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Musicalità
850.93578
BNI 2016-7392
Gentili, Sonia.
Novecento scritturale : la letteratura italiana e la Bibbia / Sonia Gentile. Roma : Carocci, 2016.
   263 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 207).
  ISBN 9788843080427 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Bibbia - Sec. 20.
850.93822
BNI 2016-7393

Classicismo e sperimentalismo nella letteratura italiana tra Quattro e Cinquecento : sei lezioni
: atti del Convegno, Pavia, Collegio Ghislieri, 20-21 novembre 2014 / a cura di Rossano
Pestarino, Andrea Menozzi, Elena Niccolai. Pavia : Pavia University Press, 2016.
   IX, 122 p. ; 24 cm.  (Scientifica. Atti).
   In testa al frontespizio: Ghislieri. Altra edizione: (eBook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520280). 
  ISBN 9788869520273 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Classicismo - Sec. 15.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pestarino, Rossano
   Menozzi, Andrea
   Niccolai, Elena <1992->
   Collegio Ghislieri <Pavia>
850.9002
BNI 2016-7394

Alfano, Giancarlo <1968->.
Il Rinascimento : un'introduzione al Cinquecento letterario italiano / Giancarlo Alfano, Claudio
Gigante, Emilio Russo. Roma : Salerno, 2016.
   382 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 37).
  ISBN 9788884029577 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 16.
Altro autore:   
   Gigante, Claudio
   Russo, Emilio <1950->
850.9004
BNI 2016-7395

Dalla Sicilia a Mompracem e altro : studi per Mario Tropea in occasione dei suoi settant'anni / a
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

cura di Giuseppe Sorbello e Giuseppe Traina. Caltanissetta : Lussografica, 2015.
   868 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Università degli studi di Catania, Dipartimento di scienze umanistiche. 
  ISBN 9788882434014 :  € 48,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19. - Scritti in onore
   Tropea, Mario - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Sorbello, Giuseppe
   Tropea, Mario
   Traina, Giuseppe <1963->
   Università degli studi di Catania : Dipartimento di scienze umanistiche
850.9007
BNI 2016-7396
Palermo, Antonio <1929-2006>.
Metamorfosi del vero : Otto-Novecento da Leopardi a Totò / Antonio Palermo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   344 p. ; 24 cm.  (Viaggio d'Europa ; 24).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849531305 :  € 33,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 19.-20.
850.9007
BNI 2016-7397
Per Luigi La Vista / a cura di Santi Di Bella e Francesca Rizzo ; presentazione di Fulvio Tessitore.
Firenze : Le lettere, 2015.
   93 p. ; 22 cm.  (Piccola biblioteca di filosofia italiana ; 11).
   Atti di una giornata di studio tenuta a Venosa nel 2013. 
  ISBN 9788860878861 :  € 14,00.
Soggetti:
   La_Vista, Luigi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rizzo, Francesca <1950->
   Di_Bella, Santi
850.9007
BNI 2016-7398

Brugnolo, Furio.
Forme e figure del verso : prima e dopo Petrarca, Leopardi, Pasolini / Furio Brugnolo. Roma :
Carocci, 2016.
   231 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 209).
  ISBN 9788843076376 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Metrica [e] Prosodia
851.009
BNI 2016-7399

Ardissino, Erminia.
L'umana Commedia di Dante / Erminia Ardissino. Ravenna : Longo, 2016.
   161 p. ; 22 cm.  (Memoria del tempo ; 52).
  ISBN 9788880638469 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Temi [:] Uomo
851.1
BNI 2016-7400
Di_Fonzo, Claudia.
Dante e la tradizione giuridica / Claudia Di Fonzo. Roma : Carocci, 2016.
   206 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca medievale. Saggi ; 32).
  ISBN 9788843077915 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Riferimenti [:] Diritto
   Alighieri, Dante - Opere - Influssi [di] Cicerone, Marco Tullio
851.1



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

BNI 2016-7401
Lessico critico petrarchesco / a cura di Luca Marcozzi e Romana Brovia. Roma : Carocci, 2016.
   389 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1030).
  ISBN 9788843078363 :  € 34,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
Altro autore:   
   Marcozzi, Luca
   Brovia, Romana
851.1
BNI 2016-7402
Marazzi, Martino.
Danteum : studi sul Dante imperiale del Novecento / Martino Marazzi. Firenze : Franco Cesati,
2015.
   177 p. ; 23 cm.  (Resoconti di letteratura italiana ; 12).
  ISBN 9788876675126 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Fortuna - Sec. 20.
851.1
BNI 2016-7403
Morabito, Raffaele.
L'evo e il tempo del Canzoniere / Raffaele Morabito. Firenze : Olschki, 2015.
   71 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
441).
  ISBN 9788822263872.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere - Temi [:] Tempo
851.1
BNI 2016-7404
Noi e Dante : per una conoscenza della Commedia nella modernità / a cura di Carlo Santoli ;
contributi di Michele Bianco ... [et al.]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   VI, 191 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 88).
  ISBN 9788862746144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro autore:   
   Santoli, Carlo
   Bianco, Michele <1966->
851.1
BNI 2016-7405
Papini, Giovanni <1881-1956>.
Dante vivo / Giovanni Papini ; postfazione di Sandro Gentili. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.
   348 p. ; 20 cm.  (Pietas literaria ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788865422106 (PDF). 
  ISBN 9788865422083 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2016-7406

Bellomo, Leonardo.
Ritmo, metro e sintassi nella lirica di Lorenzo de' Medici / Leonardo Bellomo. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   457 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 14).
  ISBN 9788862926942 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medici, Lorenzo : de' <1449-1492> - Poesia
851.2
BNI 2016-7407

Nicoletti, Giuseppe <1945->.
Parini / Giuseppe Nicoletti. Roma : Salerno, 2015.



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

   237 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 35).
  ISBN 9788884029584 :  € 14,50.
Soggetti:
   Parini, Giuseppe
851.6
BNI 2016-7408

Italia, Paola.
Il metodo di Leopardi : varianti e stile nella formazione delle Canzoni / Paola Italia. Roma :
Carocci, 2016.
   294 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 76).
  ISBN 9788843079216 :  € 29,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Canti - Linguaggio [e] Stile
851.7
BNI 2016-7409
Tommaseo poeta e la poesia di medio Ottocento / a cura di Mario Allegri e Francesco Bruni.
Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [Rovereto] : Accademia roveretana degli
Agiati, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Rovereto e Venezia nel 2014. In testa al frontespizio: Istituto
veneto di scienze, lettere ed arti; Accademia roveretana degli Agiati. ISBN 9788895996615 (Istituto veneto di
scienze) : € 38,00.
   2: Le dimensioni del sublime nell'area triveneta. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [Rovereto]
: Accademia roveretana degli Agiati, 2016. X, 348-874 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Tommaseo, Niccolò - Poesia
Altro autore:
   Bruni, Francesco <1943->
   Allegri, Mario
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   Accademia roveretana degli Agiati
851.7
BNI 2016-7410
Tommaseo poeta e la poesia di medio Ottocento / a cura di Mario Allegri e Francesco Bruni.
Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [Rovereto] : Accademia roveretana degli
Agiati, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Rovereto e Venezia nel 2014. In testa al frontespizio: Istituto
veneto di scienze, lettere ed arti; Accademia roveretana degli Agiati. ISBN 9788895996615 (Istituto veneto di
scienze) : € 38,00.
   1: Le dimensioni del popolare. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [Rovereto] : Accademia
roveretana degli Agiati, 2016. XI, 343 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Tommaseo, Niccolò - Poesia
Altro autore:
   Bruni, Francesco <1943->
   Allegri, Mario
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   Accademia roveretana degli Agiati
851.7
BNI 2016-7411
Tosto, Tonino.
Gioachino Belli : Roma città teatro : lo sguardo poetico belliano su teatri, spettacoli, artisti,
impresari e spettatori a Roma / Tonino Tosto. Roma : Mincione, 2015.
   347 p. ; 20 cm.  (Entroterra).
  ISBN 9788899423445 :  € 13,00.
Soggetti:
   Belli, Giuseppe Gioachino - Opere - Riferimenti [:] Teatro
851.7
BNI 2016-7412

Angeli, Alessandro <1972->.



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

Nostra patria è il mondo intero : [biografia in libertà di Antonio Gamberi poeta del popolo,
pastore, minatore, antifascista] / Alessandro Angeli. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   153 p. ; 17 cm.  (Eretica).
  ISBN 9788862225106 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gamberi, Antonio - Biografie
851.912
BNI 2016-7413
Morghen, Ruggero.
Gabriele D'Annunzio nelle lettere a Giancarlo Maroni (1935) / Ruggero Morghen. Chieti :
Solfanelli, 2015.
   131 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 39).
  ISBN 9788874979394 :  € 11,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Carteggi [con] Maroni, Giancarlo <1893-1952>
851.912
BNI 2016-7414

Caproni, Giorgio.
Il Terzo libro e altre cose / Giorgio Caproni ; prefazione di Enrico Testa ; con un saggio di Luigi
Surdich. Torino : Einaudi, 2016.
   X, 114 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 434).
  ISBN 9788806216733 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Surdich, Luigi
851.914
BNI 2016-7415
Carollo, Alberto.
Dialogo con Gian Mario Villalta / Alberto Carollo ; con interviste a Stefano Dal Bianco e ad
Alberto Garlini. Zermeghedo : Saecula, 2015.
   104 p. ; 19 cm.  (La vita nel tempo. Di storie in storia ; 2).
  ISBN 9788898291397 :  € 10,00.
Soggetti:
   Villalta, Gian Mario - Interviste
Altro autore:   
   Dal_Bianco, Stefano
   Villalta, Gian Mario
   Garlini, Alberto
851.914
BNI 2016-7416
Moscati, Italo.
Pier Paolo Pasolini : vivere e sopravvivere / Italo Moscati. Torino : Lindau, 2015.
   275 p. ; 21 cm.  (Le comete).
  ISBN 9788867083657 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2016-7417
Mussapi, Roberto <1952->.
La piuma del Simorgh / Roberto Mussapi. Milano : Mondadori, 2016.
   101 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660392 :  € 18,00.
851.914
BNI 2016-7418
Pasolini, Pier Paolo.
Polemica, politica, potere : conversazioni con Gideon Bachmann / Pier Paolo Pasolini ; a cura di
Riccardo Costantini. Milano : Chiarelettere, 2015.
   XVI, 142 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907898 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Interviste
Altro autore:   
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   Costantini, Riccardo <1978->
   Bachmann, Gideon
851.914
BNI 2016-7419
La poesia italiana degli anni Ottanta : esordi e conferme / a cura di Sabrina Stroppa. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (QPL : Quaderni per leggere, ISSN 2284421X ; 17).
  ISBN 9788867603268 :  € 21,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1980-1989
Altro autore:   
   Stroppa, Sabrina
851.91409
BNI 2016-7420

Rimi, Margherita.
Nomi di cosa-nomi di persona / Margherita Rimi. Venezia : Marsilio, 2015.
   150 p. ; 23 cm.  (I giorni).
   Poesie in parte già pubblicate. 
  ISBN 9788831722858 :  € 20,00.
851.92
BNI 2016-7421
Romoli, Augusta.
Frange di vita : poesie / Augusta Romoli ; dipinti di Francesco Romoli. Firenze : Nicomp letture,
2016.
   215 p. : ill. ; 20 cm.  (Nicomp letture).
  ISBN 9788897142751 :  € 18,00.
851.92
BNI 2016-7422

Guidotti, Angela.
Forme del tragico nel teatro italiano del Novecento : modelli della tradizione e riscritture
originali / Angela Guidotti. Pisa : ETS, 2016.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi critici fra mondo del teatro e teatro del mondo ; 8).
  ISBN 9788846745293 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tragedie italiane - Sec. 20.
852.051209091
BNI 2016-7423
Il teatro fra scrittura e pratica della scena : per Franco Carmelo Greco / a cura di Pasquale
Sabbatino e Giuseppina Scognamiglio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   284 p. ; 24 cm.  (La scrittura teatrale ; 15).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2008. 
  ISBN 9788849529715 :  € 33,00.
Soggetti:
   Greco, Franco Carmelo - Atti di congressi
   Letteratura drammatica italiana
Altro autore:   
   Greco, Franco Carmelo
   Sabbatino, Pasquale
   Scognamiglio, Giuseppina
852.009
BNI 2016-7424

Ferri-Benedetti, Flavio.
El hilo de Hipsípila : Metastasio y la tradición clásica / Flavio Ferri-Benedetti. Bari : Levante,
2015.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (&: Oltre collana ; 3).
   In appendice il manoscritto: Ipsípile: edicíon crítica de la tradución inédita de Benito Antonio de Céspedes (E-
Tp, ms. 303, f. 120-142), conservato presso la Biblioteca de Castilla-La Mancha, con il testo originale a fronte di
Issipile di Pietro Metastasio. 
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  ISBN 9788879496544 :  € 32,00.
Soggetti:
   Metastasio, Pietro . Issipile
Altro autore:   
   Metastasio, Pietro
   Cèspedes, Benito Antonio : de
852.5
BNI 2016-7425

Tomasello, Dario.
La drammaturgia italiana contemporanea : da Pirandello al futuro / Dario Tomasello. Roma :
Carocci, 2016.
   322 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1033).
  ISBN 9788843079698 :  € 31,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica italiana - Sec. 20.
852.9109
BNI 2016-7426

Corsaro, Maria Letizia.
Memorie di famiglia / Maria Letizia Corsaro. Napoli : La scuola di Pitagora, 2015.
   290 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865424322 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi - Biografie
   Pirandello <famiglia> - Sec. 18.-20. - Memorie
852.912
BNI 2016-7427

Camilleri, Andrea <1925->.
Quanto vale un uomo / Andrea Camilleri ; testi di Marco Baliani, Ascanio Celestini, Marco Paolini
; a cura di Annalisa Gariglio. [Milano] : Skira, 2016.
   147 p. ; 21 cm + 1 CD audio.  (Storie).
  ISBN 9788857227801 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Baliani, Marco
   Celestini, Ascanio
   Gariglio, Annalisa
   Paolini, Marco <1956->
852.914
BNI 2016-7428
Gadda, Carlo Emilio.
Il guerriero, l'amazzone, lo spirito della poesia nel verso immortale del Foscolo : conversazione
a tre voci / Carlo Emilio Gadda ; a cura di Claudio Vela. Milano : Adelphi, 2015.
   267 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 645).
  ISBN 9788845929212 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vela, Claudio <1955->
852.914
BNI 2016-7429
Maraini, Dacia.
Passi affrettati / Dacia Maraini. Roma : Perrone, 2015.
   85 p. ; 20 cm.  (Il teatro di Dacia Maraini).
  ISBN 9788860043948 :  € 10,00.
852.914
BNI 2016-7430

Corradi, Morena.
Spettri d'Italia : scenari del fantastico nella pubblicistica postunitaria milanese / Morena Corradi.
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853.4 NARRATIVA ITALIANA, 1542-1585

853.5 NARRATIVA ITALIANA, 1585-1748

Ravenna : Longo, 2016.
   246 p. : ill. ; 24 cm.  (Il portico ; 170).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788880638179 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pubblicistica - Temi [:] Fantastico - Milano - 1860-1900
853.08730908
BNI 2016-7431
In qualunque lingua sia scritta : miscellanea di studi sulla fortuna della novella nell'Europa del
Rinascimento e del barocco / a cura di Guillermo Carrascón. Torino : aAccademia University
Press, 2015.
   XVI, 211 p. ; 21 cm.  (Novellieri italiani in Europa, ISSN 24212040).
  ISBN 9788899200541 (attribuito erroneamente).
  ISBN 9788899200572 :  € 19,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Fortuna - Europa - 14.-17.
Altro autore:   
   Carrascón, Guillermo
853.009
BNI 2016-7432
Quello che hai amato : undici donne : undici storie vere / a cura di Violetta Bellocchio. [Torino] :
UTET ; Novara : De Agostini libri, 2015.
   203 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788851134020 (De Agostini libri) :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Racconti - 2000-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Bellocchio, Violetta
853.0108092
BNI 2016-7433

Convegno Boccaccio angioino <2013 ; Napoli-Salerno>.
Boccaccio e Napoli : nuovi materiali per la storia culturale di Napoli nel Trecento : atti del
Convegno Boccaccio angioino : per il 7. centenario della nascita di Giovanni Boccaccio, Napoli-
Salerno, 23-25 ottobre 2013 / a cura di Giancarlo Alfano ... [et al.]. Firenze : Franco Cesati, 2014
(stampa 2015).
   448 p., [20] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 95).
  ISBN 9788876675188 :  € 45,00.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Napoli - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alfano, Giancarlo <1968->
853.1
BNI 2016-7434

Marfè, Luigi.
In English clothes : la novella italiana in Inghilterra : politica e poetica della traduzione / Luigi
Marfè. Torino : aAccademia University Press, 2015.
   X, 166 p. ; 21 cm.  (Novellieri italiani in Europa, ISSN 24212040(errato).
  ISBN 9788899200336 :  € 12,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Traduzioni inglesi - Sec. 15.-17.
853.409
BNI 2016-7435

Pallavicino, Ferrante.
Il Giuseppe / Ferrante Pallavicino ; a cura di Luca Piantoni. Lecce : Argo, 2015.
   319 p. ; 23 cm.  (Biblioteca barocca ; 13).
  ISBN 9788882341480 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Piantoni, Luca
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853.5
BNI 2016-7436

Annoni, Carlo.
Ogni speme deserta non è : studi manzoniani / Carlo Annoni ; a cura di Cristina Cappelletti e
Ottavio Ghidini ; con una premessa di Marco Corradini, Pierantonio Frare, Giuseppe Langella.
Novara : Interlinea, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 24).
   Scritti già pubblicati. In appendice: Le cinque prove dell'esistenza di Dio ossia lascio tutto a mia figlia Beatrice,
dello stesso autore. 
  ISBN 9788868570682 :  € 20,00.
Soggetti:
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
Altro autore:   
   Ghidini, Ottavio
   Cappelletti, Cristina
853.7
BNI 2016-7437
La vita tumultuosa di Antonino Foschini / a cura di Enrico Bittoto. Bologna : Pendragon, 2016.
   173 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788865987179 :  € 14,00.
Soggetti:
   Foschini, Antonino
Altro autore:   
   Bittoto, Enrico
853.7
BNI 2016-7438

Licastro, Massimiliano.
Per una lettura freudiana del Daniele Cortis di Antonio Fogazzaro / Massimiliano Licastro :
prefazione di Vincenzo Crupi. Reggio Calabria : Leonida, 2016.
   157 p. ; 21 cm.  (Gli allori ; 13).
  ISBN 9788899361259 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fogazzaro, Antonio . Daniele Cortis - Interpretazione psicanalitica
853.8
BNI 2016-7439
Visibili, invisibili : Matilde Serao e le donne nell'Italia post-unitaria : materiali per una mostra /
a cura di Gabriella Liberati, Giuseppe Scalera, Donatella Trotta. Roma : Consiglio nazionale delle
ricerche, 2016.
   291 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788880801962 :  € 24,00.
Soggetti:
   Serao, Matilde
   Scrittrici italiane - 1870-1930
Altro autore:   
   Liberati, Gabriella
   Scalera, Giuseppe <1961->
   Trotta, Donatella
853.8
BNI 2016-7440

Cavaglion, Alberto.
Verso la Terra promessa : scrittori italiani a Gerusalemme da Matilde Serao a Pier Paolo Pasolini
/ Alberto Cavaglion. Roma : Carocci, 2016.
   132 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 215).
  ISBN 9788843079254 :  € 16,00.
Soggetti:
   Palestina - Descrizioni letterarie [degli] Scrittori italiani - 1930-1975
853.910932564
BNI 2016-7441
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853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Nigro, Raffaele.
Narratori cristiani di un Novecento inquieto / Raffaele Nigro. Roma : Studium, 2016.
   122 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 68. Letteratura-studi ; 5).
   Segue: Nota biografica e critica, di Dorella Cianci. 
  ISBN 9788838244049 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scrittori cristiani - Narrativa italiana - Sec. 20.
853.910938282
BNI 2016-7442
Pedullà, Walter <1930->.
Il mondo visto da sotto : narratori meridionali del '900 / Walter Pedullà. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   632 p. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849847123 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Italia meridionale - Sec. 20.
853.9109
BNI 2016-7443

Silone, Ignazio.
Il seme sotto la neve / Ignazio Silone ; edizione critica a cura di Alessandro La Monica. Firenze :
Le Monnier università , 2015.
   XXVII, 758 p. ; 24 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800745864 (attribuito erroneamente) :  € 50,00.
  ISBN 9788800746663.
Altro autore:   
   La_Monica, Alessandro
853.912
BNI 2016-7444
Varone, Giuseppe.
I sensi e la ragione : l'ideologia della letteratura dell'ultimo Vittorini / Giuseppe Varone. Firenze :
Franco Cesati, 2015.
   324 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 51).
  ISBN 9788876675232 :  € 30,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio - Opere - 1947-1966
853.912
BNI 2016-7445

Antonio Barolini : cronistoria di un'anima : atti dei convegni di New York e di Vicenza nel
centenario della nascita / a cura di Teodolinda Barolini. Firenze : Società editrice fiorentina ;
Vicenza : Accademia olimpica, 2015.
   XXX, 335 p. ; 20 cm.  (Ungarettiana ; 8).
   Tenuti nel 2010. Con una scelta di scritti di A. Barolini. 
  ISBN 9788860323330 (Società editrice fiorentina) :  € 24,00.
Soggetti:
   Barolini, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barolini, Teodolinda
   Barolini, Antonio
853.914
BNI 2016-7446
Camminando per le foreste di Nane Oca : atti della Giornata di studio (Venezia, 19 maggio
2015) / a cura di Laura Vallortigara ; introduzione di Tamiozzo Goldmann. Venezia : Ca' Foscari-
Digital Publishing, 2016.
   148 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni veneti ; 2).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690792 (eBook). 
  ISBN 9788869690693.
Soggetti:
   Scabia, Giuliano - Narrativa
Altro autore:   
   Vallortigara, Laura



853.914
BNI 2016-7447
Carlotto, Massimo.
Arrivederci amore, ciao ; Alla fine di un giorno noioso : in un unico volume i due romanzi che
hanno reso celebre Giorgio Pellegrini, la grande carogna del noir italiano, con un nuovo capitolo
/ Massimo Carlotto. Roma : Edizioni E/O, 2016.
   322 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866327639 :  € 9,90.
853.914
BNI 2016-7448
Carlotto, Massimo.
Per tutto l'oro del mondo / Massimo Carlotto. Roma : E/O, 2015.
   189 p. ; 21 cm.  (Noir Mediterraneo).
  ISBN 9788866327165 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-7449
Corrias, Pino.
Disordini sentimentali : nove storie d'amore più una / Pino Corrias. Milano : Mondadori, 2016.
   139 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804581536 :  € 17,50.
853.914
BNI 2016-7450
Cutrufelli, Maria Rosa.
Il giudice delle donne / Maria Rosa Cutrufelli. [Milano] : Frassinelli, 2016.
   251 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788888320908 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-7451
Della_Rovere, Alberto.
Dialogo con Enrico Palandri / Alberto della Rovere ; con un'intervista a Sandro Veronesi.
Zermeghedo : Saecula, 2015.
   140 p. ; 19 cm.  (La vita nel tempo. Di storie in storia ; 1).
  ISBN 9788898291380 :  € 10,00.
Soggetti:
   Palandri, Enrico
Altro autore:   
   Palandri, Enrico
   Veronesi, Sandro <1959->
853.914
BNI 2016-7452
Di_Stefano, Paolo <1956->.
I pesci devono nuotare / Paolo Di Stefano. Milano : Rizzoli, 2016.
   301 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817087698 :  € 17,00.
853.914
BNI 2016-7453
Evangelisti, Valerio.
Il sole dell'avvenire. 3, Nella notte ci guidano le stelle : [romanzo] / Valerio Evangelisti. Milano :
Mondadori, 2016.
   512 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804659884 :  € 22,00.
853.914
BNI 2016-7454
Guerrieri, Osvaldo.
Schiava di Picasso / Osvaldo Guerrieri. Vicenza : Pozza, 2016.
   237 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
  ISBN 9788854511071 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-7455
Levi, Lia.
Tutti i giorni di tua vita / Lia Levi. Roma : E/O, 2016.
   338 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).



  ISBN 9788866327028 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-7456
Loy, Rosetta.
Forse / Rosetta Loy. Torino : Einaudi, 2016.
   170 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806227456 :  € 18,50.
853.914
BNI 2016-7457
Macchiavelli, Loriano.
Noi che gridammo al vento / Loriano Macchiavelli. Torino : Einaudi, 2015 (stampa 2016).
   372 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806218409 :  € 19,50.
853.914
BNI 2016-7458
Matteucci, Rosa.
Costellazione familiare / Rosa Matteucci. Milano : Adelphi, 2016 (stampa 2015).
   167 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 299).
  ISBN 9788845930577 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-7459
Mendicino, Giuseppe <1960->.
Mario Rigoni Stern : vita, guerre, libri / Giuseppe Mendicino. Scarmagno ; Ivrea : Priuli &
Verlucca, 2016.
   351 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Paradigma).
  ISBN 9788880687610 :  € 14,90.
Soggetti:
   Rigoni Stern, Mario
853.914
BNI 2016-7460
Ossola, Carlo.
Italo Calvino : l'invisibile e il suo dove / Carlo Ossola. Milano : VP, 2016.
   120 p. ; 20 cm.  (Grani di senape).
  ISBN 9788834331217 :  € 13,00.
Soggetti:
   Calvino, Italo
853.914
BNI 2016-7461
Palladini, Irene.
Occhi da incantamondo : un ritratto critico e tredici dialoghi su Sergio Atzeni / Irene Palladini.
Milano : Angeli, 2011.
   102 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 15).
  ISBN 9788891728074 :  € 16,00.
Soggetti:
   Atzeni, Sergio <1952-1995>
853.914
BNI 2016-7462
Prato, Dolores.
Giù la piazza non c'è nessuno : [romanzo] / Dolores Prato ; a cura di Giorgio Zampa ; notizia
sull'autrice e sul testo di Elena Frontaloni. 4. ed. riveduta e corretta. Macerata : Quodlibet,
2016.
   XXXVII, 621 p. ; 23 cm.  (In ottavo grande ; 1).
  ISBN 9788874628322 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Zampa, Giorgio
   Frontaloni, Elena
853.914
BNI 2016-7463
Quilici, Folco.
L'isola dimenticata : romanzo / Folco Quilici. Milano : Mondadori, 2016.
   214 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804634775 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-7464
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Rasy, Elisabetta.
Le regole del fuoco / Elisabetta Rasy. Milano : Rizzoli, 2016.
   180 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817086875 :  € 17,00.
853.914
BNI 2016-7465
Rina Durante : il mestiere del narrare : atti del Convegno nazionale di studi (Melendugno-Lecce,
18-19 novembre 2013) / a cura di Antonio Lucio Giannone. Lecce : Milella, 2015.
   257 p. ; 16 cm.  (Contemporanea. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788870485882.
Soggetti:
   Durante, Rina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Giannone, Antonio Lucio
853.914
BNI 2016-7466
Schelotto, Gianna.
Chi ama non sa : romanzo / Gianna Schelotto. Milano : Rizzoli, 2016.
   211 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087483 :  € 17,50.
853.914
BNI 2016-7467
Stanislao Nievo a Roma : narrativa e cultura del secondo Novecento : atti della Giornata di
studio, 15 aprile 2014, Università degli studi di Roma Tor Vergata / a cura di Mariarosa Santiloni.
Firenze : Franco Cesati, 2015.
   83 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 96).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo; Università degli studi di Roma Tor Vergata. 
  ISBN 9788876675362 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nievo, Stanislao
Altro autore:   
   Santiloni, Mariarosa
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo
853.914
BNI 2016-7468
Trevisan, Vitaliano.
Works / Vitaliano Trevisan. Torino : Einaudi, 2016.
   656 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806208066 :  € 22,00.
853.914
BNI 2016-7469
Wannenes, Giacomo.
Vanity art / Giacomo Wannenes. Torino : Allemandi, 2016.
   270 p. ; 23 cm.  (Allemandi esplorazioni).
  ISBN 9788842224068 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-7470

Baratto, Sergio.
La steppa : romanzo / Sergio Baratto. Milano : Mondadori, 2016.
   344 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660170 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-7471
Bisotti, Massimo.
Un anno per un giorno : [romanzo] / Massimo Bisotti. Milano : Mondadori, 2016.
   230 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661818 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-7472



Canino, Fabio.
Rainbow republic : romanzo distopico gay / Fabio Canino. Milano : Mondadori, 2016.
   244 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660057 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-7473
Cao, Irene.
Ogni tuo respiro : [romanzo] / Irene Cao. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   352 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817086820 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-7474
Capponi, Bruno.
Incubi da giorni qualunque / Bruno Capponi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   243 p. ; 22 cm.  (La memoria narrata. Sezione Romanzi ; 2).
  ISBN 9788849531060 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7475
Carofiglio, Gianrico.
Passeggeri notturni / Gianrico Carofiglio. Torino : Einaudi, 2016.
   98 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806229344 :  € 12,50.
853.92
BNI 2016-7476
Cebeni, Valentina.
La ricetta segreta per un sogno : [romanzo] / Valentina Cebeni. Milano : Garzanti, 2016.
   346 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811688600 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-7477
Cellini, Matteo.
La primavera di Gordon Copperny jr. / Matteo Cellini. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   251 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845281136 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-7478
Comencini, Cristina.
Essere vivi / Cristina Comencini. Torino : Einaudi, 2016.
   171 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806230425 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-7479
Cotroneo, Ivan.
Un bacio / Ivan Cotroneo. Milano : Bompiani, 2016.
   103 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845280795 :  € 11,00.
853.92
BNI 2016-7480
De_Giovanni, Maurizio.
Il metodo del coccodrillo / Maurizio De Giovanni. Torino : Einaudi, 2016.
   VIII, 292 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806230883 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-7481
Diana, Valentina.
Mariti, o Le imperfezioni di Gi / Valentina Diana. Torino : Einaudi, 2015.
   273 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806226732 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7482
Di_Paolo, Paolo <1983->.
Una storia quasi solo d'amore / Paolo Di Paolo. Milano : Feltrinelli, 2016.
   171 p. ; 22 cm.  (Narratori).



  ISBN 9788807031779 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-7483
Durand, Olivier <1959->.
La ribellione del manoscritto / Olivier Durand. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   312 p. ; 20 cm.  (Omero ; 16).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433486 (ePub); ISBN 9788864433493 (PDF). 
  ISBN 9788864433479 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-7484
Gamberale, Chiara.
Adesso / Chiara Gamberale. Milano : Feltrinelli, 2016.
   216 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031823 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-7485
Geda, Fabio.
Berlin : l'alba di Alexanderplatz / Fabio Geda, Marco Magnone. Milano : Mondadori, 2016.
   225 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804660897 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Magnone, Marco
853.92
BNI 2016-7486
Greco, Evita.
Il rumore delle cose che iniziano / Evita Greco. Milano : Rizzoli, 2016.
   328 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817087650 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7487
Lazzareschi, Alvise.
La casa del colonnello / Alvise Lazzareschi. Milano : Rizzoli, 2016.
   207 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817086868 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-7488
Lo_Iacono, Simona.
Le streghe di Lenzavacche / Simona Lo Iacono. Roma : E/O, 2016.
   151 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866327233 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-7489
Lorenzo, Lilia Carlota.
Il cappotto della macellaia : romanzo / Lilia Carlota Lorenzo. Milano : Mondadori, 2016.
   231 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661177 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7490
Mantanus, Matthieu.
Beethoven e la ragazza coi capelli blu / Matthieu Mantanus. Milano : Mondadori, 2016.
   140 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804660149 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7491
Marangolo, Antonio.
Come sopravvivere all'amore ed altri demoni meridiani : romanzo / Antonio Marangolo. Milano :
Mondadori, 2016.
   170 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804634492 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-7492
Monda, Antonio.
L'indegno : romanzo / Antonio Monda. Milano : Mondadori, 2016.



   154 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804661054 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7493
Morchio, Bruno.
Fragili verità : [il ritorno di Bacci Pagano : romanzo] / Bruno Morchio. Milano : Garzanti, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687849 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-7494
Pieri, Lorenza.
Isole minori / Lorenza Pieri. Roma : E/O, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866327363 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-7495
Pinto, Francesco <1952->.
I giorni dell'oro : romanzo / Francesco Pinto. Milano : Mondadori, 2016.
   236 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804661719 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7496
Poddi, Emiliano.
Le vittorie imperfette / Emiliano Poddi. Milano : Feltrinelli, 2016.
   291 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031786 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-7497
Pugno, Laura <1970->.
La ragazza selvaggia / Laura Pugno. Venezia : Marsilio, 2016.
   174 p. ; 23 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831724302 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-7498
Pulixi, Piergiorgio.
Prima di dirti addio / Piergiorgio Pulixi. Roma : E/O, 2016.
   304 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 21).
  ISBN 9788866327370 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-7499
Questi, Giulio.
Effetti & scadenze / Giulio Questi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   202 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849845259 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-7500
Rattaro, Sara.
Splendi più che puoi : [romanzo] / Sara Rattaro. Milano : Garzanti, 2016.
   222 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811689270 :  € 16,40.
853.92
BNI 2016-7501
Recami, Francesco.
Morte di un ex tappezziere / Francesco Recami. 2. ed. Palermo : Sellerio, 2016.
   309 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1031).
  ISBN 883893522X :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-7502
Riccarelli, Ugo <1954-2013>.
Lettera d'amore e d'addio : [racconti] / Ugo Riccarelli ; a cura di Paolo Di Paolo. Milano :
Mondadori, 2016.
   234 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).



   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660323 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Di_Paolo, Paolo <1983->
853.92
BNI 2016-7503
Rizzati, Donatella.
La piccola erboristeria di Montmartre / Donatella Rizzati. Milano : Mondadori, 2016.
   391 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804650539 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-7504
Roveredo, Pino.
Mastica e sputa / Pino Roveredo. Milano : Bompiani, 2016.
   185 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845281112 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-7505
Sabatinelli, Elisa.
Summer. 2, Dritto al cuore : [un'estate fino all'ultimo respiro : romanzo] / Elisa Sabatinelli.
[Milano] : Rizzoli, 2016.
   239 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817089821 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-7506
Scardigli, Marco.
Le armi del diavolo : anatomia di una battaglia : Pavia, 24 febbraio 1525 / Marco Scardigli,
Andrea Santangelo. [Torino] : UTET ; Novara : De Agostini libri, 2015.
   199 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788851134891 (De Agostini libri) :  € 16,00.
Altro autore:   
   Santangelo, Andrea
853.92
BNI 2016-7507
Scardigli, Marco.
Celestina : il mistero del volto dipinto : romanzo / Marco Scardigli. Milano : Mondadori, 2016.
   353 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804660217 :  € 22,00.
853.92
BNI 2016-7508
Stassi, Fabio.
La lettrice scomparsa / Fabio Stassi. 3. ed. Palermo : Sellerio, 2016.
   273 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1031).
  ISBN 8838935238 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-7509
Striano, Salvatore <1972->.
La tempesta di Sasà / Salvatore Striano. Milano : Chiarelettere, 2016.
   221 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861908239 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-7510
Torino, Alessio.
Tina / Alessio Torino. Roma : Minimum fax, 2016.
   141 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 73).
  ISBN 9788875217358 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-7511
Varvello, Elena.
La vita felice / Elena Varvello. Torino : Einaudi, 2016.
   190 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806231408 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-7512



854.912 SAGGISTICA ITALIANA, 1900-1945

854.92 SAGGISTICA ITALIANA, 2000-

856.5 LETTERE ITALIANE, 1585-1748

856.6 LETTERE ITALIANE, 1748-1814

Viola, Ester.
L'amore è eterno finché non risponde / Ester Viola. Torino : Einaudi, 2016.
   219 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806224196 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-7513
Vitali, Andrea <1956->.
Le belle cece : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2015.
   224 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687641 :  € 16,40.
853.92
BNI 2016-7514
Wu Ming 4.
Il piccolo regno / Wu Ming 4. Milano : Bompiani, 2016.
   231 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845281129 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-7515

Senardi, Fulvio.
L'incancellabile diritto ad essere quello che siamo : la saggistica politico-civile di Giani Stuparich
/ Fulvio Senardi. Trieste : EUT, 2016.
   307 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883037337 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stuparich, Giani - Saggistica
854.912
BNI 2016-7516

Molesini, Andrea.
Exploring the past to question the present / Andrea Molesini. Venezia : Cafoscarina, 2015.
   88 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788875433987 :  € 12,00.
854.92
BNI 2016-7517

Cristina : di#Lorena <granduchessa di Toscana>.
Lettere alla figlia Caterina de' Medici Gonzaga duchessa di Mantova (1617-1629) / Cristina di
Lorena ; a cura di Beatrice Biagioli e Elisabetta Stumpo ; postfazione di Maria Pia Paoli. Firenze :
Firenze University Press, 2015.
   520 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittura e memoria delle donne).   (Fonti storiche e letterarie ; 42).
   Altre edizioni: ISBN 9788866557326 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866557326); ISBN
9788866557333 (online EPUB). 
  ISBN 9788866557319 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Stumpo, Elisabetta
   Biagioli, Beatrice
856.5
BNI 2016-7518

Favellare ai lontani : tipologie epistolari tra Sette e Ottocento / a cura di Francesca Savoia.
Firenze : Franco Cesati, 2015.
   150 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 98).
  ISBN 9788876675331 :  € 15,00.
Soggetti:
   Epistolari italiani - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Savoia, Francesca
856.609



858.91 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1999

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

BNI 2016-7519

Mucci, Velso.
Mercato delle pulci : scritti inediti e rari, 1930-1963 / Velso Mucci ; a cura di Alberto Alberti ; con
prefazione di Massimo Raffaeli. Milano : Scalpendi, 2015.
   261 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788889546895.
Altro autore:   
   Alberto, Alberti <1953->
858.9107
BNI 2016-7520

Albani, Paolo <1946->.
Umorismo involontario / Paolo Albani. Macerata : Quodlibet, 2016.
   282 p. : ill. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 55).
  ISBN 9788874628308 :  € 16,50.
858.91402
BNI 2016-7521
Culicchia, Giuseppe.
Mi sono perso in un luogo comune : dizionario della nostra stupidità / Giuseppe Culicchia. Torino
: Einaudi, 2016.
   231 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 225).
  ISBN 9788806228828 :  € 14,50.
858.91402
BNI 2016-7522
Lanuzza, Stefano.
Caos e così sia : vere storie scellerate / Stefano Lanuzza. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   31 p. ; 15 cm.  (Millelire).
  ISBN 9788862225250 :  € 1,00.
858.91402
BNI 2016-7523
Sanguineti, Edoardo.
Le parole volano / Edoardo Sanguineti ; a cura di Giuliano Galletta ; con un saggio di Enrico
Testa. Genova : Il canneto, 2015.
   66 p. ; 16 cm.  (Aptamì ; 13).
  ISBN 9788899567019 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Testa, Enrico <1956->
   Galletta, Giuliano
858.91408
BNI 2016-7524
Valeri, Franca.
La vacanza dei superstiti : (e la chiamano vecchiaia) / Franca Valeri. Torino : Einaudi, 2016.
   122 p. ; 22 cm.
   Titolo sul dorso: Le vacanze dei superstiti. 
  ISBN 9788806230081 :  € 16,50.
858.91403
BNI 2016-7525

Glantz, Margo.
La nudità come naufragio : bozze e prove di scrittura / Margo Glantz ; traduzione di Natalia
Cancellieri ; introduzione di Laura Silvestri. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   245 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Idee d'America Latina ; 7).
   Titolo uniforme: La desnudez como naufragio. 
  ISBN 9788857532677 :  € 24,00.
Soggetti:
   Messico - Conquista - Cronache [e] Descrizioni letterarie [dei] Colonizzatori spagnoli [e delle] Monache
   Juana Inés : de#la Cruz
Altro autore:   
   Cancellieri, Natalia



863.6 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.1 POESIA PORTOGHESE

Altro titolo:
   La desnudez como naufragio
860.93587202
BNI 2016-7526
Vittorio Bodini : traduzione, ritraduzione, canone / a cura di Nancy De Benedetto, Ines
Ravasini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   282 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867602926 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Traduzione [di] Bodini, Vittorio
Altro autore:   
   Ravasini, Ines
   De_Benedetto, Nancy
860.9
BNI 2016-7527

Quiroga, Horacio.
Tigre per sempre : racconti 1917-1935 / Horacio Quiroga ; a cura di Jaime Riera Rehren ;
prefazione di Ernesto Franco. Torino : Einaudi, 2016.
   XVII, 348 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 66).
   Traduzione di J. R. Rehren. 
  ISBN 9788806227999 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Riera Rehren, Jaime
863.6
BNI 2016-7528

Chirbes, Rafael.
La bella scrittura / Rafael Chirbes ; traduzione di Augusto Guarino. Milano : Feltrinelli, 2016.
   118 p. ; 22 cm.  (Didattica).
   Titolo uniforme: La buena letra. Traduzione di A. Guarino. 
  ISBN 9788807031977 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Guarino, Augusto
Altro titolo:
   La buena letra.
863.7
BNI 2016-7529
Galán, Jorge.
La stanza in fondo alla casa : romanzo / Jorge Galán ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano :
Mondadori, 2016.
   199 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: La habitación al fondo de la casa. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650669 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   La habitación al fondo de la casa.
863.7
BNI 2016-7530

Trasparenze e rifrazioni : l'Oriente nella poesia di lingua portoghese moderna e
contemporanea : miscellanea di saggi, Firenze, 10-11 aprile 2014 / a cura di Michela Graziani.
Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2015.
   252 p. : ill. ; 25 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Firenze, Dipartimento di lingue, letterature e studi interculturali
... [et al.]. Testi in italiano o in portoghese. 
  ISBN 9788853437730 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poesia portoghese - Temi [:] Oriente - Sec. 16.-20.
Altro autore:   



869.25 LETTERATURA DRAMMATICA PORTOGHESE, 2000-

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

870.9004 LETTERATURA LATINA, 1350-

   Graziani, Michela
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di lingue, letterature e studi interculturali
869.1009325
BNI 2016-7531

Teatro brasiliano contemporaneo / traduzione di Chiara Magnante. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   211 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869230448.
Soggetti:
   Scrittori brasiliani - Letteratura drammatica portoghese - 2000-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Magnante, Chiara
869.2508
BNI 2016-7532

Freitas, Pedro Chagas.
Prometto di sposarti ogni giorno : [romanzo : c'è sempre un momento in cui puoi scegliere la
felicità] / Pedro Chagas Freitas ; traduzione di Ilda Pisani. Milano : Garzanti, 2016.
   239 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Queres casar comigo todos os dias. 
  ISBN 9788811671381 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Pisani, Ilda
Altro titolo:
   Queres casar comigo todos os dias
869.35
BNI 2016-7533
Kucinski, Bernardo.
K., o La figlia desaparecida / Bernardo Kucinski ; traduzione di Vincenzo Barca. Firenze :
Giuntina, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: K. Titolo sul dorso: K. 
  ISBN 9788880576198 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   K.
   K.
869.35
BNI 2016-7534
Torres, Fernanda <1965->.
Fine / Fernanda Torres ; traduzione di Daniele Petruccioli. Torino : Einaudi, 2016.
   194 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Fim. 
  ISBN 9788806222406 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Petruccioli, Daniele
Altro titolo:
   Fim
869.35
BNI 2016-7535

Cesarini Martinelli, Lucia.
Umanesimo e filologia / Lucia Cesarini Martinelli ; a cura di Sebastiano Gentile. [Pisa] : Edizioni
della Normale ; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, 2016.
   873 p. ; 24 cm.  (Clavis ; 3).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876425653 (Edizioni della Normale) :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

876.01 LETTERE LATINE, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

   Filologia latina - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Gentile, Sebastiano
870.9004
BNI 2016-7536

Marchetta, Antonio.
Virgilio e le dinamiche della memoria nelle vicende umane / Antonio Marchetta. Roma : Nuova
cultura, 2016.
   143 p. : ill. ; 20 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/6230. 
  ISBN 9788868126230 :  € 15,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio - Opere - Temi [:] Memoria
873.01
BNI 2016-7537

Traina, Alfonso.
Il fiore reciso : sentieri catulliani / Alfonso Traina. Cesena : Stilgraf : Biblioteca Malatestiana,
2015.
   259 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Paideia ; 19).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788896240649 (Stilgraf) :  € 25,00.
Soggetti:
   Catullo, Gaio Valerio
874.01
BNI 2016-7538

Apuleius.
Apologia : Apulei platonici pro se de magia / Apuleio ; a cura di Silvia Stucchi. Milano : VP, 2015.
   347 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Letteratura greca e latina. Ricerche).
   Titolo uniforme: Apologia. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788834331347 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Stucchi, Silvia <1977->
Altro titolo:
   Apologia
875.01
BNI 2016-7539

Giannotti, Filomena.
Sperare meliora : il terzo libro delle Epistulae di Sidonio Apollinare : introduzione, traduzione e
commento / Filomena Giannotti. Pisa : ETS, 2016.
   318 p. ; 22 cm.  (Studi e testi di storia antica ; 22).
   Con il testo. 
  ISBN 9788846744081 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sidonio Apollinare . Epistulae. L.3.
Altro autore:   
   Sidonius Apollinaris
876.01
BNI 2016-7540

Philelfiana: nuove prospettive di ricerca sulla figura di Francesco Filelfo : atti del Seminario di
studi : (Macerata, 6-7 novembre 2013) / a cura di Silvia Fiaschi. Firenze : Olschki, 2015.
   X, 173 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Rinascimento, ISSN 03944387 ; 51).
  ISBN 9788822263889.
Soggetti:



880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

881 POESIA IN GRECO CLASSICO

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Filelfo, Francesco
Altro autore:   
   Fiaschi, Silvia
878.0409
BNI 2016-7541

Convegno internazionale dottorandi e giovani ricercatori <2013 ; Torino>.
Crisi : immagini, interpretazioni e reazioni nel mondo greco, latino e bizantino : atti del
Convegno internazionale dottorandi e giovani ricercatori : Torino, 21-23 ottobre 2013 / a cura di
Roberta Angiolillo, Erika Elia e Erika Nuti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   327 p. ; 24 cm.  (Culture antiche ; 29).
  ISBN 9788862746267 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura bizantina [e] Letteratura greca [e] Letteratura latina - Temi [:] Mutamento sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nuti, Erika
   Elia, Erika
   Angiolillo, Roberta
880.935893
BNI 2016-7542

Un compito infinito : testi classici e traduzioni d'autore nel Novecento italiano / a cura di
Federico Condello e Andrea Rodighiero. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   321 p. ; 24 cm.  (Ricerche / Centro studi La permanenza del classico, Dipartimento di filologia classica e
medioevale, Università degli studi di Bologna ; 34).
   In appendice: Il demiurgo e il lampadario : avventure (e disavventure) di Kavafis in Italia / di Giorgio Ieranò. 
  ISBN 9788869230837 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poesia greca [e] Poesia latina - Traduzione [di] Scrittori italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rodighiero, Andrea <1968->
   Condello, Federico
881.009
BNI 2016-7543

Poli Palladini, Letizia.
A cloud of dust : mimesis and mystification in AeschylusʼSeven against Thebes / Letizia Poli
Palladini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   XI, 347 p. : ill. ; 24 cm.  (Hellenica ; 59).
  ISBN 9788862746656 :  € 40,00.
Soggetti:
   Eschilo . I sette contro Tebe
882.01
BNI 2016-7544
Valentini, Antonio <1978->.
L'enigma della visione : un saggio intorno alla figura di Cassandra / Antonio Valentini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   103 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme del possibile ; 4).
  ISBN 9788857532844 :  € 10,00.
Soggetti:
   Eschilo . Agamennone - Personaggi [:] Cassandra
882.01
BNI 2016-7545

Guidorizzi, Giulio.
Io, Agamennone : gli eroi di Omero / Giulio Guidorizzi. Torino : Einaudi, 2016.
   198 p. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806225933 :  € 14,00.
Soggetti:



884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

891.7144 POESIA RUSSA, 1945-1991

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

   Omero . Iliade - Personaggi [:] Agamennone
883.01
BNI 2016-7546

Anacreon.
Anacreonte : i frammenti erotici : testo, commento e traduzione / [a cura di] Giovanni Maria
Leo. Roma : Quasar, 2015.
   239 p. ; 24 cm.  (SemRom : Seminari romani di cultura greca. Quaderni ; 18).
  ISBN 9788871406039 :  € 31,00.
Soggetti:
   Anacreonte - Opere - Frammenti
Altro autore:   
   Leo, Giovanni Maria
884.01
BNI 2016-7547

Márkaris, Pétros.
L'assassinio di un immortale / Pétros Márkaris ; traduzione di Andrea Di Gregorio. Milano : La
nave di Teseo, 2016.
   172 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 3).
   Titolo uniforme: Triīmeria. 
  ISBN 9788893440035 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Gregorio, Andrea
Altro titolo:
   Triīmeria
889.334
BNI 2016-7548

Volkov, Solomon.
Dialoghi con Iosif Brodskij / Solomon Volkov ; a cura di Gala Dobrynina ; traduzione di Gala
Dobrynina ; prefazione di Jakov Gordin ; postfazione di Alessandro Niero ; redazione: Giacomo
Foni, Paolo Monterisi, Sergio Pescatori ; foto: Marianna Volkova e Archivio di J. Gordin e dal
Museo di A. Achmatova di Sant-Pietroburgo. Faloppio : LietoColle, 2016.
   423 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana rossa).   (Lettera ; 44).
   Titolo uniforme: Dialogi s Iosifom Brodskim. 
  ISBN 9788878489806 :  € 20,00.
Soggetti:
   Brodskij, Iosif - Interviste
Altro autore:   
   Brodskij, Iosif
   Dobrynina, Gala
Altro titolo:
   Dialogi s Iosifom Brodskim
891.7144
BNI 2016-7549

Supino, Valentina.
I soggiorni di Dostoevskij in Europa e la loro influenza sulla sua opera / Valentina Supino.
Firenze : LoGisma, 2016.
   125 p : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Accademia Florentia mater ; 7).
   Titolo sul dorso: I soggiorni di Dostoevskij in Europa. 
  ISBN 9788897530619 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dostoevskij, Fedor Mihajlovič - Viaggi - Europa
891.733
BNI 2016-7550



891.8 LETTERATURE SLAVE

891.83 LETTERATURA CROATA E LETTERATURA BOSNIACA

892.4 LETTERATURA EBRAICA

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

Aleksievič, Svetlana Aleksandrovna.
Ragazzi di zinco / Svetlana Aleksievic ; traduzione dal russo e postfazione di Sergio Rapetti.
Roma : E/O, 2015.
   316 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Cinkovye mal'čiki. 
  ISBN 9788866327158 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
Altro titolo:
   Cinkovye mal'čiki
891.735
BNI 2016-7551

Bikont, Anna.
Cianfrusaglie del passato : la vita di Wisława Szymborska / Anna Bikont e Joanna Szczęsna ; a
cura di Andrea Ceccherelli. Milano : Adelphi, 2015.
   455 p., [20] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 105).
   Titolo uniforme: Pamiątkowe rupiecie. 
  ISBN 9788845929557 :  € 28,00.
Soggetti:
   Szymborska, Wisława - Biografie
Altro autore:   
   Szczęsna, Joanna
   Ceccherelli, Andrea <1970->
Altro titolo:
   Pamiątkowe rupiecie
891.85173
BNI 2016-7552

Brešan, Ivo.
La recita dell'Amleto nel villaggio di Mrduša Donja : tragedia grottesca in cinque quadri / Ivo
Brešan ; traduzione di Silvio Ferrari. Genova : Il canneto, 2015.
   149 p. ; 18 cm.  (Istorie ; 23).
   Titolo uniforme: Predstava Hamleta u selu Mrduša Donja. Traduzione di S. Ferrari. 
  ISBN 9788896430903 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Silvio <1942->
Altro titolo:
   Predstava Hamleta u selu Mrduša Donja
891.83254
BNI 2016-7553

Miccoli, Dario.
La letteratura israeliana mizrahi : narrazioni, identità, memorie degli ebrei del Medio Oriente e
Nord Africa / Dario Miccoli. Firenze : Giuntina, 2016.
   121 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880576471 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori ebrei - Paesi islamici - 1960-2015
892.409956
BNI 2016-7554

Poeti arabi della diaspora : versi e prose liriche / di Kahlil Gibran ... [et al.] ; traduzione e cura di
Francesco Medici ; presentazione di Kegham Jamil Boloyan ; prefazione di Ameen Albert Rihani ;
con due poesie musicate dai Malaavia. Bari : Stilo, 2015.
   208 p. : ill. ; 20 cm.  (Ciliegie ; 5).
  ISBN 9788864791500 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poesia araba - Sec. 19.-20. - Antologie



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Gibran, Kahlil <1883-1931>
   Medici, Francesco <1974->
892.71508
BNI 2016-7555

Szép, Ernő.
L'odore umano / Ernő Szép ; traduzione dall'ungherese di Giorgio Pressburger. Milano : Jaca
book, 2016 (stampa 2015).
   213 p. ; 18 cm.  (Calabuig).
   Titolo uniforme: Emberszag. 
  ISBN 9788899066093 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pressburger, Giorgio
Altro titolo:
   Emberszag
894.511332
BNI 2016-7556

Ogawa, Yōko.
Nuotare con un elefante tenendo in braccio un gatto / Yoko Ogawa ; traduzione di Laura
Testaverde. Milano : Il saggiatore, 2015.
   237 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 967).
   Titolo uniforme: Neko wo daite zō to oyogu. 
  ISBN 9788842818090 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Testaverde, Laura
Altro titolo:
   Neko wo daite zō to oyogu
895.635
BNI 2016-7557

Baggio, Alberto.
Incivilimento e storia filosofica nel pensiero di Antonio Rosmini / Alberto Baggio. Trento :
Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2016.
   455 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 9).
  ISBN 9788884435354 :  € 12,00.
Soggetti:
   Storia - Concezione [di] Rosmini, Antonio
901
BNI 2016-7558
Subrahmanyam, Sanjay.
Alle origini della storia globale / Sanjay Subrahmanyam ; a cura di Giuseppe Marcocci ;
prefazione di Adriano Prosperi. Pisa : Edizioni della Normale, 2016.
   52 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 26).
   Titolo uniforme: Aux origines de l'histoire globale. 
  ISBN 9788876425790 :  € 10,00.
Soggetti:
   Storia universale - Teorie
Altro autore:   
   Marcocci, Giuseppe
Altro titolo:
   Aux origines de l'histoire globale
901
BNI 2016-7559
Vaselli, Stefano.
Il posto dei fatti in un mondo di eventi : il realismo e la filosofia della storia / Stefano Vaselli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   359 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Nuovo realismo ; 12).
  ISBN 9788857527888 :  € 28,00.
Soggetti:
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   Filosofia della storia
901
BNI 2016-7560

Torchiani, Francesco.
Mario Bendiscioli e la cultura cattolica tra le due guerre / Francesco Torchiani. Brescia :
Morcelliana, 2016.
   IV, 290 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche della Fondazione Pellegrino).   (Storia, ISSN 17238528 ; 75).
  ISBN 9788837229573 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bendiscioli, Mario
907.202
BNI 2016-7561

Congiure e complotti : da Machiavelli a Beppe Grillo / a cura di Alessandro Campi e Leonardo
Varasano. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   227 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849847888 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cospirazioni
Altro autore:   
   Varasano, Leonardo
   Campi, Alessandro <1961->
909
BNI 2016-7562

De_Seta, Cesare.
L'arte del viaggio : città, paesaggi e divagazioni tra passato e futuro / Cesare De Seta. Milano :
Rizzoli, 2016.
   538 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817088916 :  € 21,00.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.40904
BNI 2016-7563
Sacco, Elena <1960->.
Siamo liberi : [sette anni in barca e l'avventura del ritorno] / Elena Sacco. Milano : Chiarelettere,
2015.
   294 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907416 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi per mare - 1997-2003 - Memorie
910.45
BNI 2016-7564

Fleming, Fergus.
I ragazzi di Barrow / Fergus Fleming ; traduzione di Matteo Codignola. Milano : Adelphi, 2016.
   XX, 542 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (L'oceano delle storie ; 21).
   Titolo uniforme: Barrowʼs boys. 
  ISBN 9788845930294 :  € 35,00.
Soggetti:
   Esploratori inglesi - Sec. 19.
   Barrow, John
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
Altro titolo:
   Barrowʼs boys
910.941
BNI 2016-7565
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Mazzi, Maria Serena.
In viaggio nel Medioevo / Maria Serena Mazzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   334 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815263414 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Medioevo
910.902
BNI 2016-7566

Brook, Timothy.
La mappa della Cina del signor Selden : il commercio delle spezie, una carta perduta e il Mar
cinese meridionale / Timothy Brook. Torino : Einaudi, 2016.
   XXI, 240 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 959).
   Titolo uniforme: Mr. Selden's map of China. Traduzione di Cristina Spinoglio. 
  ISBN 9788806230678 :  € 26,00.
Soggetti:
   Mar Cinese meridionale - Carte geografiche antiche - Sec. 17.
   Cina - Relazioni commerciali - Sec. 17. - Storia
Altro titolo:
   Mr. Selden's map of China
912.196472
BNI 2016-7567
La storia della cartografia e Martino Martini / Elena Dai Prà (a cura di). Milano : Angeli, 2015.
   232 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche ; 57).
  ISBN 9788891728647 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cina - Carte geografiche antiche - Sec. 17.
Altro autore:   
   Dai_Prà, Elena
912.51
BNI 2016-7568

Touring club italiano.
Irlanda : [dalla Dublino di Joyce alle brughiere : castelli, celtiche riminiscenze e tutto intorno il
mare, sciabolato dal vento] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2016.
   309 p. : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Il viaggio continua touringclub.it. 
  ISBN 9788836568208 :  € 24,90.
Soggetti:
   Irlanda - Guide
914.150483
BNI 2016-7569

Pesaresi, Fabio.
La scoperta dell'Inghilterra : epistolari e diari dei viaggiatori italiani del Settecento / Fabio
Pesaresi ; prefazione di Maurizio Ascari. Verona : QuiEdit, 2015.
   454 p. : ill. ; 25 cm.  (Saggi e ricerche / Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 5).
  ISBN 9788864643595 :  € 29,00.
Soggetti:
   Inghilterra - Descrizioni [di] Viaggiatori italiani - Sec. 18.
914.2047
BNI 2016-7570

Touring club italiano.
Ungheria : [Mitteleuropa con sentori d'Oriente, residenze asburgiche e terme ottomane,
avventure esotiche nella puszta] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2016.
   225 p. : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Il viaggio continua touringclub.it. 



914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.547 GEOGRAFIA. RAVENNA (PROV.)

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.912 GEOGRAFIA. ISLANDA

914.961 GEOGRAFIA. TURCHIA EUROPEA (TRACIA TURCA)

  ISBN 9788836568239 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ungheria - Guide
914.390454
BNI 2016-7571

Caporale, Antonello.
Acqua da tutte le parti : viaggio in 102 paesi e città dell'Italia che fiorisce o sparisce / Antonello
Caporale. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   295 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868334659 :  € 18,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia
914.50493
BNI 2016-7572

Fra realtà e rappresentazione : il paesaggio romagnolo nelle raccolte Piancastelli / a cura di
Antonella Imolesi Pozzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   167 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni Piancastelli ; 11).
  ISBN 9788815264879 :  € 17,50.
Soggetti:
   Paesaggio - Romagna - Sec. 16.-19. - Collezione Piancastelli [della] Biblioteca comunale di Forlì
Altro autore:   
   Imolesi Pozzi, Antonella
914.547
BNI 2016-7573

Voces y escrituras de la ciudad de Nápoles = Voci e scritture della città di Napoli / a cura di
Elisa Martínez Garrido e Barbara Fraticelli. Napoli : Liguori, 2015.
   196 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 122).
   Testi in spagnolo o in italiano. Altra edizione: ISBN 9788820753337 (eBook). 
  ISBN 9788820753320 :  € 18,99.
Soggetti:
   Napoli - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Martínez Garrido, Elisa
   Fraticelli, Barbara
Altro titolo:
   Voci e scritture della città di Napoli
914.5731
BNI 2016-7574

Touring club italiano.
Islanda : [a passeggio con gli elfi nell'isola di ghiaccio, rossa di fuoco, verde nelll'anima, invasa
dalla luce di un'aurora perenne] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2016.
   142 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Il viaggio continua touringclub.it. 
  ISBN 9788836568314 :  € 23,00.
Soggetti:
   Islanda - Guide
914.912046
BNI 2016-7575

Istanbul / a cura di Teresita Scalco e Moira Valeri. Siracusa : LetteraVentidue ; Venezia : IUAV,
2015.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritratti di città).
  ISBN 9788862421478 (LetteraVentidue) :  € 15,00.
Soggetti:
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   Istanbul
Altro autore:   
   Scalco, Teresita
   Valeri, Moira
914.9618
BNI 2016-7576

Montefoschi, Giorgio.
Il buio dell'India / Giorgio Montefoschi. Milano : Guanda, 2016.
   197 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823514645 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi - India - 1987-2014
915.4045
BNI 2016-7577

Autographa : autografi di italiani illustri / direttore scientifico Giovanna Murano. Bologna :
CLUEB ; [poi] Imola : La mandragora.
   volumi ; 27 cm.
   1.2: Giuristi, giudici e notai (sec. 12.-15.) / a cura di Giovanna Murano ; introduzione di Andrea Padovani ;
schede di Andrea Bartocci ... [et al.]. Imola : La mandragora, 2016. XIV, 294 p. : ill. ; 27 cm. ISBN
9788875864781 :  € 70,00.
Soggetti :
   Uomini celebri italiani
Altro autore:
   Murano, Giovanna
   Bartocci, Andrea
920.045
BNI 2016-7578
Castronuovo, Antonio.
Ossa, cervelli, mummie e capelli / Antonio Castronuovo. Macerata : Quodlibet, 2016.
   181 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 54).
  ISBN 9788874628094 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Aneddoti
920.02
BNI 2016-7579
Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   87: Renzi-Robortello. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2016. XV, 831 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
920.045
BNI 2016-7580
Pugliese, Daniele.
Appropriazione indebita : trenta interviste destinate a vivere più di un giorno solo / Daniele
Pugliese. Firenze : Tessere, 2016.
   194 p. ; 21 cm.
   Già pubblicate in: L'unità, 1982-1992. 
  ISBN 9788894219807 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Interviste
920.02
BNI 2016-7581
Smiriglia, Gianluca.
Teste di storia : dai volti di maestose biografie e ritratti minimi le grandezze e gli orrori del
potere / Gianluca Smiriglia. Torino : Robin, 2015.
   426 p. : ill. ; 20 cm.  (I Robin&sons).
  ISBN 9788867406234 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomini celebri
920.02
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BNI 2016-7582

Un amico fragile : testimonianze e ricordi per Adriano Manesco / a cura di Virgilio Melchiorre ;
con la partecipazione di Sibilla Cuoghi ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   136 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 405).
  ISBN 9788857531816 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Melchiorre, Virgilio
   Cuoghi, Sibilla
   Manesco, Adriano
920.71
BNI 2016-7583

Donne della Repubblica / Paola Cioni ... [et al.] ; introduzione di Dacia Maraini. Bologna : Il
mulino, 2016.
   278 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815264275 :  € 23,00.
Soggetti:
   Donne celebri italiane - 1946-2004
Altro autore:   
   Cioni, Paola
920.720945
BNI 2016-7584

De_Rosa, Diana.
Il lungo viaggio : la famiglia Greenham nelle lettere di genitori e figli, 1828-1944 / Diana De
Rosa. Trieste : Deputazione della storia patria per la Venezia Giulia, 2016.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia della Venezia Giulia. Serie 3, Memorie ; 6).
  ISBN 9788897756095 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toppo Greenham <famiglia> - Carteggi
929.209453931
BNI 2016-7585

Kenneally, Christine.
Storia invisibile della razza umana : come il DNA e la storia danno forma alla nostra identità e al
nostro futuro / Christine Kenneally. Milano : Mondadori, 2016.
   408 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The invisible history of the human race. Traduzione di Francesca M. Gimelli. 
  ISBN 9788804660033 :  € 28,00.
Soggetti:
   Genealogia
Altro titolo:
   The invisible history of the human race
929.1
BNI 2016-7586

Ligorio, Pirro.
Edizione nazionale delle opere di Pirro Ligorio. Roma : De Luca editori d'arte.
   volumi ; 34 cm.
   Libri delle antichità, Napoli : Biblioteca nazionale di Napoli, codici ligoriani 1-10  
      Vol. 9: Libro dei fiumi, dei fonti e dei laghi antichi : libro 40, codice 13. B.9 / Pirro Ligorio ; a cura di Robert W.
Gaston. 1. ristampa. Roma : De Luca editori d'arte, 2015. XXVII, 331 p. ; 34 cm. ISBN 9788865571361 :  €
150,00.
Altro autore:
   Gaston, Robert W.
930.1
 BNI 2016-7587
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Riboldi, Anna.
Al cuore dell'Europa : una rilettura dell'opera di Marija Gimbutas / Anna Riboldi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2015.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Adamas ; 4).
  ISBN 9788857529837 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gimbutas, Marija
930.1092
BNI 2016-7588
Visconti, Chiara.
Un secolo di archeologia cinese : storia della disciplina dall'inizio del 20. secolo ai giorni nostri /
Chiara Visconti. Milano : Mondadori università, 2016.
   XV, 224 p. : ill. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861844629 :  € 19,00.
Soggetti:
   Archeologia - Cina - Sec. 20.
930.10951
BNI 2016-7589

Origo gentis Romanae.
Un'altra storia di Roma = Origo gentis Romanae / Anonimo ; a cura di Mario Lentano. Torino :
Einaudi, 2015.
   LXXXI, 108 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 15).
   Attribuito a Sextus Aurelius Victor. Traduzione italiana a fronte di M. Lentano. 
  ISBN 9788806226848 :  € 22,00.
Soggetti:
   Roma antica - Origini - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lentano, Mario
   Aurelius Victor, Sextus
937.6301
BNI 2016-7590
Barbero, Alessandro <1959->.
Costantino il vincitore / Alessandro Barbero. Roma : Salerno, 2016.
   850 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica. Nuova serie / diretta da Giuseppe Galasso ; 10).
  ISBN 9788869731389 :  € 49,00.
Soggetti:
   Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2016-7591
Beard, Mary.
SPQR : storia dell'antica Roma / Mary Beard. Milano : Mondadori, 2016.
   554 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: SPQR. Traduzione di Aldo Piccato. 
  ISBN 9788804663249 :  € 25,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia
Altro titolo:
   SPQR
937
BNI 2016-7592
Braccesi, Lorenzo <1941->.
Livia / Lorenzo Braccesi. Roma : Salerno, 2016.
   277 p. ; 24 cm.  (Profili ; 67).
  ISBN 9788884029652 :  € 18,00.
Soggetti:
   Livia Drusilla - Biografie
937.07092
BNI 2016-7593
Dubbini, Rachele.
Il paesaggio della via Appia ai confini dell'Urbs : la valle dell'Almone in età antica / Rachele
Dubbini. Bari : Edipuglia, 2015.



   134 p. : ill ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 38).
   DOI: 10.4475/770. 
  ISBN 9788872287705 :  € 50,00.
Soggetti:
   Via Appia antica <Roma> - Valle dell'Almone
937.63
BNI 2016-7594
Gnoli, Tommaso <1965->.
Le guerre di Giuliano imperatore / Tommaso Gnoli. Bologna : Il mulino, 2015.
   189 p. ; 20 cm.  (Introduzioni. Storia).
  ISBN 9788815258793 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giuliano, Flavio Claudio <imperatore romano> - Spedizioni militari
937.08092
BNI 2016-7595
Idee per Policastro : ARCH_LAB, laboratori congiunti di archeologia e architettura / a cura di
Andrea Giachetta ... [et al.]. Sesto Fiorentino : All’insegna del giglio, 2016.
   92 p. : ill. ; 30 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788878146976 (digitale). 
  ISBN 9788878146969 :  € 24,00.
Soggetti:
   Parco archeologico Fulvio Pinto di Policastro Bussentino - Archeologia - Ricerca - Metodi
   Architettura - Progetti - Parco archeologico Fulvio Pinto di Policastro Bussentino
Altro autore:   
   Giachetta, Andrea
937.727
BNI 2016-7596
Identità e conflitti tra Daunia e Lucania preromane / a cura di Maria Luisa Marchi. Pisa : ETS,
2016.
   111 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 2).
  ISBN 9788846745170 :  € 20,00.
Soggetti:
   Basilicata - Sec. 7.-4. a. C.
   Daunia - Sec. 6.-3. a. C.
Altro autore:   
   Marchi, Maria Luisa
937.7
BNI 2016-7597
L’insediamento romano di Chiunsano : gli scavi dell’Università di Bochum (1992-2000) / a cura
di Gianni De Zuccato. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2016.
   168 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia del Veneto ; 5).
   In testa al frontespizio: MiBACT, Direzione generale archeologia, Soprintendenza archeologia del Veneto. Altra
edizione: ISBN 9788878146754 (digitale). 
  ISBN 9788878146013 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Chiunsano - 1992-2000
   Oggetti di scavo romani - Chiunsano - Sec. 2. a. C.-6.
Altro autore:   
   De_Zuccato, Gianni
   Italia : Soprintendenza archeologia del Veneto
937.33
BNI 2016-7598
Ricerche archeologiche a Cuccurada-Mogoro (Sardegna centro-occidentale) / Riccardo Cicilloni
(a cura di). Perugia : Morlacchi editore U. P.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015. 598 p. : ill. ; 22 cm.  (Dissonanze ; 6).  ISBN 9788860747440 :  €
30,00.
Soggetti :
   Sardegna centro-occidentale - Archeologia
Altro autore:
   Cicilloni, Riccardo
937.944
BNI 2016-7599
Il Santuario di Santa Vittoria di Serri : tra archeologia del passato e archeologia del futuro / a
cura di Nadia Canu e Riccardo Cicilloni. Roma : Quasar, 2015.
   341 p. : ill. ; 29 cm.
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   In testa al frontespizio: Università degli studi di Cagliari ... [et al.]. 
  ISBN 9788871406923 :  € 38,00.
Soggetti:
   Santuario nuragico di Santa Vittoria
Altro autore:   
   Cicilloni, Riccardo
   Canu, Nadia
   Università degli studi di Cagliari
937.915
BNI 2016-7600
Zanetti, Francesca.
Gli ebrei nella Roma antica : storia e diritto nei secoli 3.-4. d. C. / Francesca Zanetti. Napoli :
Jovene, 2016.
   XVII, 201 p. ; 22 cm.  (Abbrivi. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788824324137 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Roma antica - Sec. 3.-4.
   Impero romano - Politica religiosa - Sec. 3.-4.
937.08
BNI 2016-7601

Giardini, Marco <1982->.
Figure del regno nascosto : le leggende del prete Gianni e delle dieci tribù perdute d'Israele fra
Medioevo e prima età moderna / Marco Giardini. Firenze : Olschki, 2016.
   XX, 349 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 32).
  ISBN 9788822264435.
Soggetti:
   Cristiani - Rapporti [con gli] Ebrei - Influssi [di] Leggende cristiane [e di] Leggende ebraiche - Sec. 12.-16.
940.04924
BNI 2016-7602
Verità dell'Europa / E. Forcellino ... [et al.] ; a cura di Ernesto Forcellino. Roma : InSchibboleth,
2016.
   314 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729 ; 4).
  ISBN 9788898694297 :  € 26,00.
Soggetti:
   Europa - Concetto
Altro autore:   
   Forcellino, Ernesto
940.01
BNI 2016-7603

Per Enzo : studi in memoria di Vincenzo Matera / a cura di Lidia Capo e Antonio Ciaralli. Firenze
: Firenze University Press, 2015.
   VII, 291 p. : ill. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 25).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558866 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558866); ISBN
9788866558873 (online Epub). 
  ISBN 9788866558859 :  € 19,90.
Soggetti:
   Storia medievale - Scritti in onore
   Matera, Vincenzo <1957-2011> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ciaralli, Antonio
   Capo, Lidia
   Matera, Vincenzo <1957-2011>
940.1
BNI 2016-7604

Huizinga, Johan.
Il problema del Rinascimento / Johan Huizinga ; con un saggio su Rinascimento e realismo ;
introduzione di Gabriele Pedullà ; traduzione di Piero Bernardini Marzolla. Roma : Donzelli, 2015.
   127 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
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940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

   Pubblicato originariamente in: De Gids, 84., 1920, 10, con il titolo: Het Probleem der
Renaissance. Rinascimento e realismo (traduzione parziale di: Cultuurhistorische verkenningen), dello stesso
autore. 
  ISBN 9788868431754 :  € 18,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Rinascimento - Europa
Altro autore:   
   Bernardini Marzolla, Piero
940.21
BNI 2016-7605

D'Alessandri, Antonio.
Sulle vie dell'esilio : i rivoluzionari romeni dopo il 1848 / Antonio D'Alessandri. Lecce : Argo,
2015.
   189 p. ; 23 cm.  (Il pianeta scritto ; 125).
  ISBN 9788882341275 :  € 16,00.
Soggetti:
   Esuli romeni - Europa - 1848-1859
   Politica - Europa - 1848-1859
940.285
BNI 2016-7606

Features of the great war : identità e volti del mutamento sociale nel primo conflitto mondiale /
a cura di Francesca Romana Lenzi. Roma : IF Press, 2015.
   208 p. : ill. ; 24 cm.  (Essay research series ; 27).
   In copertina: Centro studi Geopolitica.info; CEMAS, Centro di ricerca Cooperazione con l'Eurasia, il
Mediterraneo e l'Africa sub-sahariana. 
  ISBN 9788867880546 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Storia sociale
Altro autore:   
   Lenzi, Francesca Romana
   Centro studi Geopolitica.info
   CEMAS <Centro di ricerca Cooperazione con l'Eurasia, il Mediterraneo e l'Africa sub-sahariana>
940.3
BNI 2016-7607
La filosofia e la grande guerra / a cura di Pierandrea Amato. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   259 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 19).
  ISBN 9788857533469 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Giudizi [degli] Intellettuali
Altro autore:   
   Amato, Pierandrea
940.31
BNI 2016-7608

Catalano, Giuseppe <1888-1981>.
Diari di guerra : il percorso di un intellettuale nel secolo breve / Giuseppe Catalano ; a cura di
Maria Carla Catalano ; prefazione di Mario Rovinello. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   206 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione memorie e storia ; 2).
  ISBN 9788849529975 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1915-1918 [e] Guerra mondiale 1939-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Catalano, Maria Carla
940.48145
BNI 2016-7609
Pedrini, Pier Paolo.
I manifesti nella grande guerra : tecniche persuasive alle origini della comunicazione
contemporanea / Pier Paolo Pedrini. Roma : Carocci, 2015.
   194 p., [22] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 257).



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

  ISBN 9788843079483 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Propaganda - Manifesti
940.488
BNI 2016-7610

16 ottobre 1943 : la deportazione degli ebrei romani tra storia e memoria / a cura di Martin
Baumeister, Amedeo Osti Guerrazzi e Claudio Procaccia. Roma : Viella, 2016.
   203 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche dell'Istituto storico germanico di Roma ; 10).
  ISBN 9788867285037 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Deportazione - Roma - 1943
Altro autore:   
   Baumeister, Martin
   Procaccia, Claudio
   Osti Guerrazzi, Amedeo
940.53180945632
BNI 2016-7611
Cytryn, Abram.
Racconti dal ghetto di Lodz : gli scritti ritrovati di un adolescente morto ad Auschwitz / Abram
Cytryn ; traduzione e cura di Frediano Sessi. Venezia : Marsilio, 2016.
   210 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 268).
   Titolo uniforme: Wżarł się we mnie ból... 
  ISBN 9788831723107 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Łódź - 1939-1944 - Memorie
Altro autore:   
   Sessi, Frediano
Altro titolo:
   Wżarł się we mnie ból...
940.531853847
BNI 2016-7612
D'Alessandro, Ruggero.
The thinker and the specialist : Hannah Arendt and the Eichmann trial / Ruggero D'Alessandro.
[Milano ; Udine] : Mimesis International, 2015.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis International. Philosophy ; 14).
  ISBN 9788869770098 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah . Eichmann in Jerusalem
940.5318
BNI 2016-7613
De_Girolamo, Alfredo <1968->.
Giorgio Nissim : una vita al servizio del bene / Alfredo De Girolamo. Firenze : Giuntina, 2016.
   77 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788880576211 :  € 8,00.
Soggetti:
   Nissim, Giorgio
940.5318092
BNI 2016-7614
Donno, Gianni.
La liberazione della Val di Sambro settembre-ottobre 1944 : dagli Official field reports del 168°
Reggimento fanteria (34ª Divisione) Quinta armata USA / Gianni Donno ; presentazione di
Alessandro Santoni. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   137 p. : ill. ; 27 cm.  (Storia contemporanea e relazioni internazionali. Albi ; 1).
   Con i testi. Traduzione di Laura Bartoli. 
  ISBN 9788867603756 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Val di Sambro - 1944
Altro autore:   
   Stati Uniti d'America : Army : 168° Infantry Regiment
940.53454110922
BNI 2016-7615
Goldkorn, Wlodek.
Il bambino nella neve / Wlodek Goldkorn ; fotografie di Neige De Benedetti. Milano : Feltrinelli,



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

942 STORIA. INGHILTERRA E GALLES

2016.
   202 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491986 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Polonia - 1939-1945 - Memorie
940.5318092
BNI 2016-7616
Lusuardi, Chiara.
Gappisti di pianura : la 65ª brigata GAP Walter Tabacchi a Modena, 1944-1945 / Chiara
Lusuardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788857533056 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corpo volontari della libertà : 65. Brigata Garibaldi Walter Tabacchi <Modena> - 1944-1945 - Storia
940.534542
BNI 2016-7617
Negazionismo : un fenomeno contemporaneo / a cura di Francesco Germinario. Roma :
Carocci, 2015.
   118 p. ; 21 cm.  (Studi storici Carocci ; 248).
  ISBN 9788843079681 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Negazionismo
Altro autore:   
   Germinario, Francesco
940.531818
BNI 2016-7618

La propaganda è l'unica nostra cultura : scritture autobiografiche dal fronte sovietico (1941-
1943) / a cura di Quinto Antonelli. Trento : Fondazione Museo storico del Trentino, 2016.
   398 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).   (Scritture culture società ; 3).
   Atti di un seminario tenuto a Trento nel 2011. 
  ISBN 9788871972107 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Russia - 1941-1943 - Lettere [e] Memorie
Altro autore:   
   Antonelli, Quinto
940.54217092
BNI 2016-7619

Sabadin, Vittorio.
Elisabetta, l'ultima regina / Vittorio Sabadin. 1. ristampa. Torino : UTET, 2015.
   255 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851134037 :  € 16,00.
Soggetti:
   Elisabetta <regina di Gran Bretagna ; 2.> - Biografie
941.085092
BNI 2016-7620

Chesterton, G. K.
Una mente come un diamante : scritti su Thomas More / Gilbert K. Chesterton ; a cura di
Giuseppe Gangale ; traduzione italiana di Angelo Fracchia. Roma : Studium, 2015.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 60. Biblioteca moreana ; 2).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788838243660 :  € 12,00.
Soggetti:
   More, Thomas <1478-1535>
Altro autore:   
   Gangale, Giuseppe <1965->
   Fracchia, Angelo
942.052092



943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

BNI 2016-7621

Harding, Thomas <1968->.
La casa sul lago / Thomas Harding ; traduzione di Silvia Piraccini. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2016.
   413 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The house by the lake. 
  ISBN 9788868332341 :  € 18,00.
Soggetti:
   Potsdam - Sec. 20. - Memorie
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   The house by the lake
943.1546087
BNI 2016-7622

Doni Garfagnini, Manuela.
L'idea di Europa nelle Vite di Richelieu : biografia e storia nel Seicento / Manuela Doni
Garfagnini. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   165 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di storia ; 27).
   Altre edizioni: ISBN 9788866559825 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866559825); ISBN
9788866559832 (online ePUB). 
  ISBN 9788866559818 :  € 15,90.
Soggetti:
   Richelieu, Armand Jean : du Plessis, cardinal de - Biografie - Temi : Europa - Sec. 17.
944.032092
BNI 2016-7623
Guidi, Claudio.
Maledetta rivoluzione : l'invettiva degli enciclopedisti scampati alla ghigliottina / Claudio Guidi.
Genova : Il melangolo, 2016.
   304 p. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788869830273 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese - Giudizi [degli] Intellettuali francesi - 1784-1799
944.04
BNI 2016-7624

Un piemontese in Europa : Carlo Denina (1731-1813) / a cura di Giuseppe Ricuperati e Elena
Borgi. Bologna : Il mulino, 2015.
   310 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815260277 :  € 24,00.
Soggetti:
   Denina, Carlo
Altro autore:   
   Ricuperati, Giuseppe
   Borgi, Elena
945.007202
BNI 2016-7625

Ciliberto, Michele.
Rinascimento / Michele Ciliberto. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   112 p. ; 19 cm.  (Codice europeo ; 1).
  ISBN 9788876425639 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - Sec. 14.-16.
   Rinascimento - Italia
945.05
BNI 2016-7626



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Azeglio, Massimo : d'.
Epistolario (1819-1866) / Massimo d'Azeglio ; a cura di Georges Virlogeux. Torino : Centro studi
piemontesi.
   volumi ; 26 cm.
   9: 2 gennaio 1857-27 dicembre 1859 / Massimo d'Azeglio. Torino : Centro studi piemontesi, 2016. LVI, 525 p. ;
26 cm.
Altro autore:
   Virlogeux, Georges
945.083092
BNI 2016-7627
Boneschi, Mario.
Quattro ritratti politici controcorrente : Ippolito Nievo, Felice Cavallotti, Giovanni Amendola,
Vilfredo Pareto / Mario Boneschi ; [a cura e] con un saggio introduttivo di Elena Savino. Milano :
Biblion, 2015.
   172 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 13).
  ISBN 9788898490219 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politici italiani - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Savino, Elena <1959->
945.080922
BNI 2016-7628
Caruso, Alfio <1950->.
Con l'Italia mai! : la storia mai raccontata dei Mille del Papa / di Alfio Caruso. Milano : Longanesi,
2015.
   314 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 572).
  ISBN 9788830428218 :  € 18,60.
Soggetti:
   Esercito pontificio - Volontari - 1860-1870
945.0842
BNI 2016-7629
Martellini, Giorgio <1937-1998>.
Massimo d'Azeglio : un artista in politica / Giorgio Martellini, Maria Teresa Pichetto ; prefazione
di Georges Virlogeux. Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
   VIII, 303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882622497.
Soggetti:
   Azeglio, Massimo : d' - Biografie
Altro autore:   
   Pichetto, Maria Teresa
945.08092
BNI 2016-7630
Pernigo, Carolina.
Quattro Garibaldi in cerca d'autore : storia e analisi comparata dei manoscritti autobiografici
affidati dal Generale a Theodore Dwight, Francesco Carrano, Alexandre Dumas e Marie
Espérance von Schwartz, e da loro creativamente trasformati / Carolina Pernigo. Verona :
Scripta, 2015.
   337 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Dialoghi ; 3).
  ISBN 9788898877096 :  € 13,00.
Soggetti:
   Garibaldi, Giuseppe <1807-1882> - Autobiografie
945.083092
BNI 2016-7631

Cicchino, Enzo Antonio.
Mussolini-Churchill : il carteggio : indagine su uno dei grandi misteri del Novecento / Enzo
Antonio Cicchino, Roberto Colella. Milano : Mursia, 2016.
   198 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
  ISBN 9788842540410 :  € 16,00.
Soggetti:
   Churchill, Winston S. - Carteggi [con] Mussolini, Benito
Altro autore:   



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

   Colella, Roberto <1980->
945.0915092
BNI 2016-7632
Franzinelli, Mimmo.
Il prigioniero di Salò : Mussolini e la tragedia italiana del 1943-1945 / Mimmo Franzinelli. Milano
: Mondadori, 2016.
   202 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 600).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804663867 :  € 15,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana - Storia
   Mussolini, Benito - 1943-1945 - Storia
945.0916
BNI 2016-7633
Pianezzola, Emilio.
Concetto Marchesi : gli anni della lotta / Emilio Pianezzola. Padova : Il poligrafo, 2015.
   101 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ottonovecento a Padova ; 10).
  ISBN 9788871159201 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marchesi, Concetto - Politica
   Antifascismo - Ruolo [di] Marchesi, Concetto - Padova - 1943-1945
945.091092
BNI 2016-7634
Poerio, Ilaria.
A scuola di dissenso : storie di resistenza al confino di polizia (1926-43) / Ilaria Poerio ;
prefazione di Paul Corner. Roma : Carocci, 2016.
   241 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 258).
  ISBN 9788843079506 :  € 26,00.
Soggetti:
   Confino di polizia - Italia - 1926-1943
945.0915
BNI 2016-7635

Di_Giulio, Fernando.
Fernando Di Giulio : discorsi parlamentari (1972-1981). Roma : Camera dei deputati, 2015.
   XVI, 361 p. ; 25 cm +1 CD-ROM.  (Discorsi parlamentari).
   Titolo sul dorso: Di Giulio. 
  ISBN 9788892000803 :  € 23,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1972-1981
945.092
BNI 2016-7636
Lago, Giorgio.
C'era una volta il Nordest : Giorgio Lago, vent'anni di giornalismo razza Piave / a cura di
Francesco Jori e Gianni Riccamboni. Padova : Padova University Press, 2015.
   406 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi & ricerche per lo sviluppo del territorio / collana del Centro interdipartimentale di
ricerca sul Nordest Giorgio Lago (CIRN) ; 1).
   Scritti già pubblicati in: Il gazzettino, 1984-1996; L'espresso, 1999-2004. 
  ISBN 9788869380273 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1984-2004
Altro autore:   
   Jori, Francesco <1946->
   Riccamboni, Gianni
945.092
BNI 2016-7637

Aldo Moro e l'Università di Bari : fra storia e memoria / a cura di Angelo Massafra, Luciano
Monzali, Federico Imperato ; prefazione di Antonio Felice Uricchio. Bari : Cacucci, 2016.
   149 p. : ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. Sul frontespizio: Celebrazioni per i 100 anni
della nascita di Aldo Moro. 



945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.176 STORIA. BIELLA (PROV.)

945.18 STORIA. LIGURIA

  ISBN 9788866115175 :  € 25,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo
Altro autore:   
   Imperato, Federico
   Massafra, Angelo
   Monzali, Luciano
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
945.0927092
BNI 2016-7638

Loiero, Agazio.
Lorsignori di ieri e di oggi / Agazio Loiero ; prefazione di Paolo Franchi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   198 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849840605 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politici italiani - 1990-2015
945.0930922
BNI 2016-7639

Teofilo Rossi : il sindaco di Torino della grande esposizione / a cura di Tomaso Ricardi di Netro.
Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
   160 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: Diplomi di benemerenza indirizzati a Teofilo Rossi. 
Soggetti:
   Rossi di Montelera, Teofilo
Altro autore:   
   Ricardi di Netro, Tomaso
945.121091092
BNI 2016-7640

Il Priorato cluniacense dei santi Pietro e Paolo a Castelletto Cervo : scavi e ricerche 2006-2014
/ a cura di Eleonora Destefanis ; con una prefazione di Christian Sapin ; testi di M. Allegrina ...
[et al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2015.
   711 p. : ill. ; 29 cm.  (Biblioteca di Archeologia medievale, ISSN 20355319 ; 23).
   In testa al frontespizio: Università del Piemonte orientale, Dipartimento di studi umanistici; Comune di
Castelletto Cervo. 
  ISBN 9788878146778 :  € 120,00.
Soggetti:
   Monastero dei Santi Pietro e Paolo <Castelletto Cervo> - Scavi archeologici - 2006-2014
Altro autore:   
   Destefanis, Eleonora
   Allegrina, Mario
   Università degli studi del Piemonte orientale : Dipartimento di studi umanistici
   Castelletto Cervo
945.1763
BNI 2016-7641

Genova e Torino : quattro secoli di incontri e scontri : nel bicentenario dell'annessione della
Liguria al Regno di Sardegna / a cura di Giovanni Assereto, Carlo Bitossi e Pierpaolo Merlin ; con
la collaborazione della Deputazione subalpina di storia patria. Genova : Società ligure di storia
patria, 2015.
   540 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Società ligure di storia patria, ISSN 24212741 ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788897099253 (digitale). 
  ISBN 9788897099277.
Soggetti:
   Genova <Repubblica> - Rapporti [con i] Savoia <casa> - Sec. 16.-19. - Storia
Altro autore:   
   Assereto, Giovanni <1946->



945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

   Merlin, Pierpaolo
   Bitossi, Carlo
   Deputazione subalpina di storia patria
945.18
BNI 2016-7642

Coltorti, Gabriele.
Via Filodrammatici prima di Mediobanca / Gabriele Coltorti. Milano : Scalpendi, 2015.
   271 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788899473099 :  € 20,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Via Filodrammatici <Milano> - Sec. 12.-20.
945.211
BNI 2016-7643
Livolsi, Marino.
Il riformismo mancato : Milano e l'Italia dal dopoguerra a Tangentopoli / Marino Livolsi. Torino :
Bollati Boringhieri, 2016.
   277 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 310).
  ISBN 9788833928241 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Milano - 1945-1990
945.211092
BNI 2016-7644
Moratti, Letizia.
Milano tra storia, realtà e sogno : conversazione con Maria Luisa Agnese / Letizia Moratti. Milano
: Mondadori, 2016.
   164 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804661566 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Milano - 2006-2015 - Interviste
Altro autore:   
   Agnese, Maria Luisa
945.21109312
BNI 2016-7645

Per Giovanni Negri : studi e testimonianze con una bibliografia degli scritti, 1972-2014 / a cura
di Gilberto Zacchè ; contributi di Paolo Bianchi ... [et al.]. Modena : STEM Mucchi, 2016.
   134 p. : ill., 2 ritratti ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Suzzara, Assessorato alla cultura; Associazione culturale Cesare Zavattini. 
  ISBN 9788870007084 :  € 15,00.
Soggetti:
   Negri, Giovanni <1928-2014>
Altro autore:   
   Zacchè, Gilberto
   Bianchi, Paolo <1949->
   Negri, Giovanni <1928-2014>
   Suzzara : Assessorato alla cultura
   Associazione culturale Cesare Zavattini
945.28092
BNI 2016-7646
Vigna, Guido <1942->.
Storia di Mantova : da Manto a capitale della cultura / Guido Vigna. Venezia : Marsilio, 2016.
   288 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724371 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mantova - Storia
945.28
BNI 2016-7647

Robuschi, Luigi <1978->.
La croce e il leone : le relazioni tra Venezia e Ordine di Malta (secoli 14.-18.) / Luigi Robuschi ;



945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

prefazione di Gherardo degli Azzoni Avogadro Malvasia. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   185 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Mimesis. Parva historica ; 2).
  ISBN 9788857531878.
Soggetti:
   Sovrano militare Ordine ospedaliero di San Giovanni di Gerusalemme di Rodi e di Malta - Rapporti [con]
Venezia <Repubblica> - Sec. 14.-18.
945.3
BNI 2016-7648

Venezia, gli ebrei e l'Europa, 1516-2016. Venezia : Marsilio, 2016.
   531 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Venice, the Jews, and
Europe, 1516-2016. 
  ISBN 9788831724753 :  € 80,00.
Soggetti:
   Ebrei - Venezia - 1516-2016 - Cataloghi di esposizioni
945.311004924
BNI 2016-7649
Venice, the Jews, and Europe, 1516-2016. Venice : Marsilio, 2016.
   532 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Venezia, gli ebrei e
l'Europa, 1516-2016. 
  ISBN 9788831724944 :  $ 85.00 : Can $ 115.00.
Soggetti:
   Ebrei - Venezia - 1516-2016 - Cataloghi di esposizioni
945.311004924
BNI 2016-7650

Pescosta, Werner.
Storia dei Ladini delle Dolomiti / Werner Pescosta. 2. ed. rielaborata. San Martin de Tor : Istitut
ladin Micurà de Rü, 2015.
   776 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788881711161.
Soggetti:
   Ladini - Dolomiti - Storia
945.383
BNI 2016-7651

Cipriani, Giovanni <1949->.
Il volto del potere fra centro e periferia : saggi di storia della Toscana / Giovanni Cipriani.
Firenze : Nicomp L. E., 2016.
   427 p. ; 21 cm.  (Nicomp saggi).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788897142799 :  € 18,00.
Soggetti:
   Toscana - Sec. 16.-19. - Storia
945.5
BNI 2016-7652

Gli ultimi Piccolomini a Pienza : il conte Silvio, Anna e Nicolò / a cura di Laura Martini e Maria
Laura Pogni ; testi di Fausto Formichi ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2016.
   XII, 330 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Pientinitas ; 2).
   In appendice: Architetture pientine tra impegno sociale e memoria, di F. Formichi; La rinascita di Pienza: il
Palazzo Piccolomini, di L. Martini. In testa al frontespizio: Società di esecutori di pie disposizioni; Fondazione
Conservatorio San Carlo Borromeo. 
  ISBN 9788859616146 :  € 18,00.
Soggetti:
   Piccolomini della Triana <famiglia> - Pienza - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pogni, Maria Laura



945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

945.65 STORIA. UMBRIA

945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

   Formichi, Fausto
   Martini, Laura <1954->
   Fondazione Conservatorio San Carlo Borromeo
   Società di esecutori di pie disposizioni
945.582709
BNI 2016-7653

Associazione italiana dei paleografi e diplomatisti.
Roma e il suo territorio nel Medioevo : le fonti scritte fra tradizione e innovazione : atti del
Convegno internazionale di studio dell'Associazione italiana dei paleografi e diplomatisti (Roma,
25-29 ottobre 2012) / a cura di Cristina Carbonetti, Santo Lucà e Maddalena Signorini. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XVIII, 640 p., [36] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 6).
  ISBN 9788868090777.
Soggetti:
   Roma <territorio> - Sec. 6.-14. - Fonti manoscritte - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lucà, Santo
   Carbonetti Vendittelli, Cristina
   Signorini, Maddalena
945.63
BNI 2016-7654

Nicolini, Ugolino.
Umbria e Perugia nel Medioevo e nella prima età moderna / Ugolino Nicolini ; a cura di Attilio
Bartoli Langeli ... [et al.]. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XLII, 994 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria
; 34).
  ISBN 9788868090876.
Soggetti:
   Umbria - Sec. 13.-16. - Storia
   Francescani - Umbria - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Bartoli Langeli, Attilio
945.65
BNI 2016-7655

Pericoli, Mario.
Scritti tuderti : fatti, personaggi, monumenti, opere d'arte a Todi in età medievale / Mario
Pericoli ; a cura di Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2015.
   XXXIX, 248 p. : ill. ; 24 cm.  (Opuscoli / collana del Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia
Tudertina ; 2).
   Riproduzione facsimilare delle edizioni originali, 1941-1991. 
  ISBN 9788868090784.
Soggetti:
   Todi - Medioevo
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
945.6515301
BNI 2016-7656

Daum, Werner.
Oscillazioni dello spirito pubblico : sfera pubblica, mercato librario e comunicazione nella
rivoluzione del 1820-21 nel Regno delle Due Sicilie / Werner Daum. Napoli : Società napoletana
di storia patria, 2015.
   562 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Oszillationem des Gemeingeistes. Traduzione di Ciro Riccardo. 
  ISBN 9788880440864 :  € 25,00.



945.74 STORIA. SALERNO (PROV.)

945.754 STORIA. BRINDISI (PROV.)

945.78 STORIA. CALABRIA

945.9 STORIA. SARDEGNA

Soggetti:
   Opinione pubblica - Influssi [della] Pubblicistica - Due Sicilie <Regno> - 1820-1821
Altro titolo:
   Oszillationem des Gemeingeistes
945.70832
BNI 2016-7657
Lezioni sul meridionalismo : Nord e Sud nella storia d'Italia / a cura di Sabino Cassese. Bologna
: Il mulino, 2016.
   383 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 839).
  ISBN 9788815263926 :  € 25,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
Altro autore:   
   Cassese, Sabino
945.7091
BNI 2016-7658
Marini D'Armenia, Nicoletta.
Al tramonto di un impero : gli ultimi anni di Murat a Napoli / Nicoletta Marini D'Armenia. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XIV, 154 p. ; 23 cm.  (Storia, economia e società ; 11).
  ISBN 9788849530278 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioacchino <re di Napoli> - 1811-1815
945.7082092
BNI 2016-7659

Palladino, Pantaleo.
Il giardino del melangolo e altri racconti / Pantaleo Palladino. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   189 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849531121 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cilento - Memorie
945.74091092
BNI 2016-7660

Alaggio, Rosanna.
Brindisi / Rosanna Alaggio. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo,
2015.
   XI, 200 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 8).
  ISBN 9788868090845.
Soggetti:
   Brindisi - Medioevo - Storia
945.754101
BNI 2016-7661

Galasso, Giuseppe <1929->.
Calabria, paese e gente difficile : prospettive storiche, geografiche, sociali / Giuseppe Galasso.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   317 p. ; 21 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849843415 :  € 15,00.
Soggetti:
   Calabria - Sec. 19.-20.
945.78084
BNI 2016-7662

La Sardegna contemporanea : idee, luoghi, percorsi culturali / a cura di Luciano Marrocu,
Francesco Bachis, Valeria Deplano. Roma : Donzelli, 2015.
   XXI, 745 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788868432447 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sardegna - 1948-2014
Altro autore:   
   Bachis, Francesco
   Deplano, Valeria
   Marrocu, Luciano
945.9092
BNI 2016-7663

Citati, Dario.
La passione dell'Eurasia : storia e civiltà in Lev Gumilëv / Dario Citati ; introduzione di Adriano
Roccucci. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   442 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Sīmorg ; 33).
  ISBN 9788857532608 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gumilëv, Lev Nikolaevič
947.0092
BNI 2016-7664
Codevilla, Giovanni.
Storia della Russia e dei paesi limitrofi : Chiesa e impero. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm. (Storia).
   Vol. 2: La Russia imperiale da Pietro il Grande a Nicola 2., 1682-1917 / Giovanni Codevilla. Milano : Jaca book,
2016. XXIV, 407 p. ; 24 cm. ISBN 9788816413405 :  € 30,00.
Soggetti :
   Russia - Storia
947
BNI 2016-7665
Codevilla, Giovanni.
Storia della Russia e dei paesi limitrofi : Chiesa e impero. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm. (Storia).
   Vol. 4: La nuova Russia, 1990-2015 / Giovanni Codevilla ; con un saggio di Stefano Caprio. Milano : Jaca book,
2016. XXII, 330 p. ; 24 cm. ISBN 9788816413559 :  € 30,00.
Soggetti :
   Russia - Storia
Altro autore:
   Caprio, Stefano
947
BNI 2016-7666
Codevilla, Giovanni.
Storia della Russia e dei paesi limitrofi : Chiesa e impero. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm. (Storia).
   Vol. 3: L'impero sovietico, 1917-1990 / Giovanni Codevilla. Milano : Jaca book, 2016. XXVI, 620 p. ; 24 cm. ISBN
9788816413498 :  € 30,00.
Soggetti :
   Russia - Storia
947
BNI 2016-7667
Codevilla, Giovanni.
Storia della Russia e dei paesi limitrofi : Chiesa e impero. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm. (Storia).
   Vol. 1: Il Medioevo russo, secoli 10.-17. / Giovanni Codevilla. Milano : Jaca book, 2016. XXIV, 511 p., [4] carte di
tav. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788816413344 :  € 30,00.
Soggetti :
   Russia - Storia
947
BNI 2016-7668
Hlevnjuk, Oleg Vitalʹevič.
Stalin : biografia di un dittatore / Oleg V. Chlevnjuk. Milano : Mondadori, 2016.
   467 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Stalin. Traduzione di Alessio Catania. 
  ISBN 9788804661399 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stalin, Iosif Vissarionovič



949.5 STORIA. GRECIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

Altro titolo:
   Stalin
947.0842092
BNI 2016-7669
Natalizi, Marco.
Il burattinaio dell'ultimo zar : Grigorij Rasputin / Marco Natalizi. Roma : Salerno, 2016.
   219 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 25).
  ISBN 9788869731525 :  € 13,00.
Soggetti:
   Rasputin, Grigorij Efimovič - Biografie
947.083092
BNI 2016-7670

Noto, Andrea Giovanni.
La ricezione del Risorgimento greco in Italia (1770-1844) : tra idealità filelleniche, stereotipi e
Realpolitik / Andrea Giovanni Noto. Roma : Nuova cultura, 2015.
   190 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/4212. 
  ISBN 9788868124212 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Grecia - Giudizi [degli] Intellettuali italiani - 1770-1844
949.506
BNI 2016-7671
Villa, Andrea <1974->.
Nelle isole del sole : gli Italiani del Dodecaneso dall'occupazione al rimpatrio (1912-1947) /
Andrea Villa ; prefazione di Giorgio Vecchio. [Torino] : SEB 27, 2016.
   301 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 42).
  ISBN 9788898670130 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dodecaneso - 1912-1947
949.587073
BNI 2016-7672

I mondi dell'Asia / a cura di Massimiliano Vaghi ; con una prefazione di Giuliana Albini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   258 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 13).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788857530956 :  € 22,00.
Soggetti:
   Asia
Altro autore:   
   Vaghi, Massimiliano
950
BNI 2016-7673

Fitzgerald, Charles Patrick.
La civiltà cinese : il popolo del fiume Giallo tra cultura, storia e tradizioni / Charles Patrick
Fitzgerald. Sesto San Giovanni : Jouvence, 2016.
   XVII, 542 p., [9] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: China. 
  ISBN 9788878015159 :  € 28,00.
Soggetti:
   Civiltà - Cina
Altro titolo:
   China
951
BNI 2016-7674
Politica, società e cultura di una Cina in ascesa : l'amministrazione di Xi Jinping al suo primo
mandato / a cura di Marina Miranda. Roma : Carocci, 2016.
   231 p. ; 22 cm.  (Cina report).
  ISBN 9788843079476 :  € 20,00.



956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

Soggetti:
   Cina - 2012-2015
Altro autore:   
   Miranda, Marina
951.061
BNI 2016-7675
Unschuld, Paul U.
Caduta e rinascita della Cina : guarire i traumi della storia / Paul U. Unschuld. Palermo : Nuova
Ipsa, 2016.
   202 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The fall and rise of China. Traduzione di M. A. Pioppo, Viviana Sbeglia . 
  ISBN 9788876766190 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cina - Sec. 19.-20.
Altro titolo:
   The fall and rise of China
951.033
BNI 2016-7676

Amodeo, Fabio.
Lawrence d'Arabia e l'invenzione del Medio Oriente / Fabio Amodeo, Mario José Cereghino.
[Milano] : Feltrinelli, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111402 :  € 17,00.
Soggetti:
   Medio Oriente - Ruolo [di] Lawrence, T. E. - 1900-1930 - Storia
Altro autore:   
   Cereghino, Mario José
956.02
BNI 2016-7677
Cardini, Franco.
Terrore e idiozia : tutti i nostri errori nella lotta contro l'islamismo / Franco Cardini, Marina
Montesano. Milano : Mondadori, 2015.
   132 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804663126 :  € 17,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
   Terrorismo islamico - 2004-2015
Altro autore:   
   Montesano, Marina
956.054
BNI 2016-7678
De_Angelis, Stefano <1986->.
ISIS vs Occidente : storia, strategie e obiettivi del califfato / Stefano De Angelis ; presentazione
di Salvatore Santangelo. Chieti : Solfanelli, 2015.
   181 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 52).
  ISBN 9788874979400.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
956.054
BNI 2016-7679
Sale, Giovanni <1958->.
ISIS, islam e cristiani d'Oriente / Giovanni Sale. Milano : Jaca book, 2016.
   165 p. ; 23 cm.  (I libri de La civiltà cattolica).
  ISBN 9788816413283 :  € 15,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
   Terrorismo islamico - 2004-2015
956.054
BNI 2016-7680

Calchi Novati, Giampaolo.



968 STORIA. AFRICA MERIDIONALE REPUBBLICA SUDAFRICANA

999.999 CLASSE DI ORDINAMENTO ASSENTE

Africa : la storia ritrovata : dalle prime forme politiche agli stati nazionali / Gian Paolo Calchi
Novati, Pierluigi Valsecchi. Nuova ed. Roma : Carocci, 2016.
   413 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1034).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843079414 :  € 29,00.
Soggetti:
   Africa - Storia
Altro autore:   
   Valsecchi, Pierluigi
960
BNI 2016-7681

The ANC between home and exile : reflections on the anti-apartheid struggle in Italy and
Southern Africa / edited by Arianna Lissoni and Antonio Pezzano. Napoli : Università degli studi
di Napoli L'Orientale, 2015.
   219 p. ; 24 cm.  (Il porto delle idee).
   In testa al frontespizio: Universtà degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento Asia, Africa e Mediterraneo. 
  ISBN 9788867190768.
Soggetti:
   African National Congress - Solidarietà [da parte dell'] Italia
   Apartheid - Sud Africa
Altro autore:   
   Pezzano, Antonio
   Lissoni, Arianna
   Università degli studi di Napoli L'Orientale : Dipartimento Asia Africa e Mediterraneo
968.06
BNI 2016-7682

Donati, Gabriele.
Andrea Guardi : uno scultore di costa nell'Italia del Quattrocento / Gabriele Donati. Pisa : Pisa
University Press, 2015.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e fonti per la storia della scultura ; 4).
  ISBN 9788867415113 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guardi, Andrea
730.92
BNI 2016-7683
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